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Vorwort 
 
Aloys Schulte (geb. 1857 in Münster, gest. 1941 in Bonn) war von 1903 bis 1925 or-
dentlicher Professor der Geschichte an der Rheinischen Friedrich-Wilhelms-Universität 
in Bonn.  
 
Die Universitäts- und Landesbibliothek Bonn gelangte 1974 in den Besitz seines Nach-
lasses, der zu den umfangreichsten ihrer Bestände zählt. In der Folgezeit wurde über-
wiegend ein Großteil der allein über 2000 Briefe an Schulte umfassenden Korrespon-
denz erschlossen. 
 
Da sich diese Erfassung als nicht ausreichend erwies, fand zwischen 2009 und 2011 
eine umfangreiche Revision des Nachlasses statt. Dabei wurde die vorgefundene, wenn 
auch nicht heutigen Standards entsprechende Ordnung überwiegend übernommen, da 
der Nachlass in der Zwischenzeit viel benutzt und zitiert worden war. Die notwendigen 
Umsignierungen wurden beim jeweiligen Dokument vermerkt. 
 
Nicht oder überwiegend nicht erschlossen waren die Familienbriefe (S 2778-S 2781, S 
2786), die beiden Konvolute mit Gratulationsschreiben (S 2782) und das vermischte 
Material in S 2785. Nach der Katalogisierung der Briefentwürfe Schultes in S 2786 
und der Briefkopiebücher der Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (S 2787) 
können nunmehr auch mehr als 1600 Briefe Schultes im Nachlass nachgewiesen wer-
den.  
 
Fast komplett aufgelöst werden konnten die Signaturen S 2783 und S 2784 
("Dubiosa"). Das Gros der hier gesammelten Dokumente konnte idenitifiziert und im 
Alphabet der Korrespondenzpartner abgelegt werden. 
 
Vollständig neu erfasst wurden die unter dem Ordnungspunkt "Persönliches" zusam-
mengefassten, aber nicht katalogisierten Manuskripte, Lebensdokumente und Sam-
melstücke. 
 
Die bisher nur sehr vereinzelt identifizierten Werkmanuskripte und Druckschriften 
wurden teilweise neu sortiert und erstmals einzeln katalogisiert. Ergänzt wurde dieser 
Nachlassteil durch zwei im Rara-Magazin aufgefundene Kisten mit Druckschriften von 
oder über Aloys Schulte (S 2804 a und b). Druckschriften ohne handschriftliche Zu-
sätze wurden aus den Signaturen S 2803 bis S 2804 a makuliert, soweit sie dublett 
im Nachlass, im Magazinbestand der ULB oder online zur Verfügung stehen. 
 
Der gesamte Nachlass Aloys Schulte ist nun ausführlich recherchierbar unter: 
http://www.ulb.uni-bonn.de/literatursuche/kataloge/hans 
 

http://www.ulb.uni-bonn.de/literatursuche/kataloge/hans�
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Aloys Schulte 
 

(Fotografie von Dorothea Bleibtreu, ULB Bonn, Porträtsammlung)  
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I. Korrespondenz  
1.   Briefe, (überwiegend) an Aloys Schulte  
   S 2754 – S 2777 
 
S 2754 
Aachener Geschichtsverein 
Abels, Hermann 
Abs, Josef 
Achelis, Hans 
Acker, Maria 
Adam, Albert Eugen  
Adam, Alphonse 
Adenauer, Konrad 
Aderholz <Breslau> 
Akademisch-Historischer Verein <Münster, Westf.> 
Akademische Verlagsbuchhandlung von J. C. B. Mohr (Paul Siebeck) <Freiburg,  
  Breisgau> 
Albers, Hermann (?) 
Albers, Johann Heinrich 
Albert, Peter P. 
Albrecht, Karl Friedrich Hermann 
Albrecht, Paul 
Althoff, Friedrich 
Alwens, Karl 
Amelunxen, Julius v. 
Ammann, Hektor 
Ammann, Wilhelm 
Ammon, Otto 
Andreas, Willy 
Anrich, Gustav 
Anschütz, Richard 
Appel, Carl 
Arbusow, Leonid  
Archivio di Stato <Bologna> 
Archivio di Stato <Firenze> 
Arenberg, Engelbert Prosper Ernst v. 
Arimond, Peter Joseph 
Arneth, Alfred v. 
Arnsperger, Ludwig 
Ascheberg, Maximilian Ludwig Matthias v.  
Aubin, Gustav  
Aubin, Hermann 
Ausfeld, Adolf 
Ausfeld, Eduard 
 
S 2755 
Babo, Hugo v. 
Bach, Adolf 
Bachem, Karl 
Bachmann, Adolf 
Bachmann, Albert 
Bachmann, Peter
Baden,          v. 
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Badische Historische Kommission (Theodor Mayer) 
Bächtold, Hermann 
Joseph Baer & Co., Buchhandlung und Antiquariat <Frankfurt, Main> 
Baeumker, Clemens 
Baeumker, Huberta  
Baeumker, Klemens 
Bagnato, Franz v. 
Bahrfeldt, Max v. 
Baier, Hermann 
Baist, Gottfried 
Baltzer, Martin 
Balzer, Oswald 
Barkhausen, Ernst 
Batka, Johann 
Bauer, G. 
Baum, Adolf 
Baumann, Franz Ludwig 
Baumann, Silvanie  
Baumberger, August 
Baumgarten, Fritz 
Baumgarten, Hermann 
Baumgarten, Paul Maria 
Baumgartner, Matthias 
Baur, Aloys 
Baur, Ludwig 
Bayer, Victor 
Bayerische Akademie der Wissenschaften <München> 
Bayerische Akademie der Wissenschaften < München> / Historische Kommission 
 
S 2756 
Becher, Erich 
Bechtel, Friedrich 
Becker, Carl Heinrich 
Becker, Joseph 
Beckmann, Gustav 
Beckmann, Karl 
Beelte, Christoph 
Behaghel, Otto 
Beissel, Louis 
Beissel, Stefan 
Below, Georg v. 
Belzer, Otto 
Bender, Otto 
Bendiner, Max 
Beneke, C. A.  
Bener, Gustav 
Benzler, Willibrord 
Berlière, Alfred  
Berndes, … 
Bernhard <Sachsen-Meiningen, Herzog, III.> 
Bernoullli, Johann Jacob 
Bertram, Adolf 
Bess, Bernhard
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Beyer, Otto 
Beyerhaus, Gisbert 
Beyerle, Franz  
Beyerle, Konrad 
Bezold, Friedrich v. 
Bickel, Ernst 
Bielefeld, Joseph 
Bilewsky, Alfred 
Bilguer, Hans Hubert v. 
Binder, Franz  
Bippen, Albert v. 
Birkenmayer, Adolf 
Birlinger, Anton 
Bischoff, Carl 
Bissing, Moritz Ferdinand v. 
Bissinger, Carl 
 
S 2757 
Blank, Albert 
Blaschke, Johann 
Blasius, Eugen  
Bleyer, Jakob 
Bliss, William Henry 
Blok, Petrus J.  
Blondel, Georges 
Bodman, Johann Leopold von und zu 
Bödiker, … (evtl. Tonio?)         
Boehm, Georg 
Böker, Hans Erich 
Bömer, Aloys 
Bohatta, Hanns 
Bohlen-Halbach, Gustav v. 
Bohlen-Halbach, Sophie v. 
Bolia, Pauline 
Bolle, K… 
Bolz, Eugen 
Bongartz, … 
Boos, Heinrich 
Bornewasser, Franz Rudolf 
Borries, Emil v. 
Borries, Rudolf v. 
Bossert, Gustav 
Brackmann, Albert 
Braig, Karl  
Brake, Ernst 
Brambach, Wilhelm 
Brandenburg, Erich 
Brandi, Karl 
Brandt, Samuel 
Brauchitsch, Siegfried v. 
Braun [G.-Braun´sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe>] 
Braun, Edmund Wilhelm
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Braun, Otto 
Brenken, Dietrich von und zu 
Bresch, Friedrich 
Bresslau, Harry 
Bretholz, Berthold 
Breunig, Hermann 
Breysig, Kurt 
Brieger, Theodor 
Brogsitter, Maria 
Brommer, Ferdinand 
Brücke, Ernst Theodor v. 
Brüll, Feliciana 
Brüll, Felix 
Brüll, Stephan 
Brüning, W… 
Brugger, Philipp 
Brunner, Heinrich 
Buchberger, Michael  
Buchenberger, Adolf 
Buchholz, Anton 
Buchkremer, Joseph 
Buchkremer, Leonhard 
Buck, Anton 
Bücher, Karl 
Büchi, Albert 
Bückling, Gerhard 
Bülow, Bernhard v. 
Bündgens, Christian Jos. (?) 
Büsgen, Moritz 
Bugge, Alexander 
Burdach, Konrad 
Burger, Theodor 
Burkart, Albert 
Busch, Heinrich 
Busch, Nikolaus 
Busch, Wilhelm 
Buschbell, Gottfried 
Busley, Josef 
Busson, Arnold 
 
S 2758 
Cäsar, Julius (?) 
Cahn, Julius 
Callmann, Max (?) 
Cardauns, Hermann 
Cardauns, Ludwig 
Caro, Jakob 
Castanjen, Arnold William Friedrich 
Cartellieri, Alexander 
Cartellieri Otto 
Cazin, Alexander (?) 
Christ, Karl  
Chroust, Anton
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Cichorius, Conrad 
Cipolla, Carlo 
Claer, Alexander Karl August v. 
Classen, Fr… 
Clemen, Paul 
Clostermann, Emil 
Commer, Ernst 
Commission permanente internationale des éditeurs catholiques 
Como, Franz Anton 
Congrès d´histoire diplomatique <La Haye> 
Conradt, Emma 
Cornelius, Carl Adolf v. 
Cornelius, Hans 
Cornicelius, Max 
Cosack, Konrad 
Cossmann, Paul Nikolaus 
Cremer, Franz Xaver 
Creutzberg, Heinrich August 
Crohns, Hjalmar Johannes 
Crone, Paul 
Crowe, Eric Eyre 
Crüger, Johannes 
Cüppers, Adam Josef 
Cüppers, Conrad 
Curschmann, Fritz 
Czihak, Eugen v. 
 
Dacheux, Léon 
Dändliker, Karl 
Dahn, Felix 
Daniels, Franz August 
Darmstädter, Paul 
Dartein, Gustave de 
Davidsohn, Robert 
Dehne, Emilie 
Delitzsch, Friedrich 
Delius, Johanna 
Denifle, Heinrich 
Deutsch, Josef 
Dewies, Erna und Wilhelm  
Dieckmann, Franz 
Diekamp, Sigismund 
Diekamp, Wilhelm 
Diemand, Anton 
Diès, Auguste 
Dietzel, Heinrich 
Dinner, Friedrich 
Dittrich, Franz 
Dohmen, Friedrich 
Dolfen, Christian 
Domanig, Karl 
Dopsch, Alfons 
Dopsch, Marie
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Doren, Alfred  
Dove, Alfred 
Duchesne, Louis 
Dümmler, Ernst 
Dürr, Julius 
Duisberg, Carl 
Verlag Duncker & Humblot <München; Leipzig> 
Dungern, Otto v. 
Dunin-Borkowski, Stanislaus v. 
Durrer, Robert 
 
Ebbinghaus, Gustav 
Eberlin, August 
Ebner, Adalbert 
Ebrard, Friedrich Clemens 
Eckert, Christian 
Effmann, Wilhelm 
Egelhaaf, Gottlob 
Egen, Alfons 
Eheberg, Karl Theodor v. 
Ehingen  [Stadtgemeinde] 
Ehrenberg, Richard 
Ehrensberger, Hugo 
Ehrhard, Albert 
Ehrhard, Leo 
Ehrle, Franz 
Ehses, Stephan 
Eichmann, Eduard 
Eigenbrodt, Karl 
Eitel, Anton 
Elsner, …  
Elster, Ludwig 
Elter, Anton 
Elze, Walter 
Enderes, Bruno v. 
Endres, Joseph Anton 
Endris, Guido 
Engelhardt, Roderich v. 
Engler, Carl 
Ferdinand-Enke-Verlag <Stuttgart> 
Erben, Franz 
Erben, Wilhelm 
Erckelens, Eugen van 
Erckelens, Maria van 
Erdmannsdörffer, Bernhard 
Erichson, Alfred 
Erler, Georg 
Ernst, Th… 
Erzberger, Matthias 
Escher, Hermann 
Espinas, Georges 
Esser, Gerhard 
Eßer, J. J.  (?)
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Estreicher, Stanislaw 
Ettlinger, Max 
Eubel, Konrad 
Eulenburg, Franz 
Eyth, Heinrich 
 
S 2759 
Fabricius, Ernst 
Falckenheiner, Wilhelm 
Falk, Franz 
Farwick, Wilhelm 
Faulhaber, Michael v.  
Favre, Camille 
Fecker, Josef 
Feckes, Elisabeth 
Feederle, Marie 
Feigenbutz, Leopold  
Feine, Hans Erich 
Feldmann, Erich 
Fels, …  
Felten, Joseph 
Ferdinand-Enke-Verlag <Stuttgart> s. unter Enke in S 2758 
Fertmann, C. … 
Festag, Helena A. 
Fester, Richard 
Ficker, Julius v. 
Fink, Georg  
Finke, Heinrich 
Firmenich-Richartz, Eduard 
Fischer, …  (Frau Dr.) 
Fischer, Alois 
Fischer, Anton 
Fischer, Hermann (1851-1920) 
Fischer, Hermann (Bürgermeister von Donaueschingen) 
Fischer, Otto (Jurist, 1853-1929) 
Fischer, Otto (Historiker) 
Fischer, Otto Christian 
Fischer, Richard 
Flassig, Wilhelm 
Flechtheim, Julius 
Flottwell, … v. 
Foerster, Hans 
Forst de Battaglia, Otto 
Fossler, Adolf 
Fraknói, Vilmos 
Francke, Leo 
Frank, Magdalena 
Frank, Reinhard v. 
Franken, Paul 
Franz, Adolf 
Fredericq, Paul 
Freisen, Josef 
Frensdorff, Ferdinand
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Fresenius, August 
Freudenthal, Jakob 
Freyberg-Eisenberg, Marie v. 
Freytag, Rudolf 
Freytag-Loringhoven, Hugo Friedrich v. 
Friedensburg, Walter 
Friederich, Rudolf v. 
Friedrich, Fritz 
Fritz, Johannes 
Fritzen, Adolf 
Fromherz, Gustav 
Frye, Wilhelm 
Fuchs, Th… 
Fürstenberg, Karl Egon zu 
Fueßenich, Karl 
Fugger von Babenhausen, Karl 
Fugger von Glött, Carl Ernst 
Fugger-Glött, Hermann Josef  
Fullerton, George Stuart 
Funck, Heinrich 
Funcke, Bertha 
Funk, Albert v.  (?) 
Funk, Franz Xaver 
Funk, Philipp 
Funke, Rudolf 
 
S 2760 
G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> s. unter Braun in S 2757 
Gaddi, Luigi 
Gageur, Karl 
Garré, Carl 
Gebhardt, Bruno 
Gebhardt, Gustav 
Geering, Traugott 
Geibel, Carl 
Gelder, Friedrich Wilhelm van 
Gelzer, Heinrich 
Gény, Joseph 
Georg <Sachsen, König> 
Gerig, Hans 
Gering, Hugo 
Gerland, Ernst 
Gerstner, Otto v. 
Gfrörer, Franz 
Giefel, Josef 
Gierke, Otto v. 
Girgensohn, Joseph 
Gisi, Wilhelm 
Glasschröder, Franz Xaver 
Göbel, Hermann 
Göbel, Matthäus 
Göller, Emil 
Göppert, Heinrich
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Goesen, Huberta 
Goetz, Leopold Karl 
Goetz, Walter 
Göz, … (Hauptmann) 
Goldschmit, Robert 
Goltz, Friedrich 
Gothein, Eberhard 
Gottlob, Adolf 
Gradmann, Robert 
Graebener, Leopold (?) 
Grässel, Hans 
Gramich, Victor 
Granier, Herman 
Grauert, Hermann v. 
Greiner, Johannes 
Greven, Joseph 
Greving, Joseph 
Grisar, Hartmann 
Grisar, Josef 
Groos, Karl  
Groote, Rudolf v. 
Grosch, Alfred 
Groß, G… 
Gruber, Otto 
Grünhagen, Colmar 
Grupp, Georg 
Günter, Heinrich 
Gürich, Arthur 
Güterbock, Ferdinand 
Guttenberg, Erich v. 
Guzy, Johannes 
 
S 2761 
Haebler, Konrad 
Häpke, Rudolf 
Haffter, Ernst 
Hafner, H… 
Hagen, Louis 
Hahn, Oscar 
Haller, Johannes 
Hallwachs, Wilhelm 
Ham, Hermann van 
Hamacher, Wilhelm 
Hamm, Oskar 
Hampe, Karl 
Hampe, Theodor 
Hannemann, Heinrich 
Hankamer, Paul 
Hansen, Joseph 
Hansjakob, Heinrich 
Hardenberg, Karl v. 
Harder, Wilhelm 
Harless, Waldemar
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Harnack, Adolf v. 
Harster, Wilhelm 
Hartfelder, Karl 
Hartmann, Julius v. 
Haselmayr, Friedrich 
Hasenclever, Adolf 
Hasenclever, Julius 
Hashagen, Justus 
Haslinde, Carl 
Hasse, Carl 
Hatzfeld, Caspar v. 
Hatzfeldt, Hermann v. 
Hauck, Albert 
Hauck, Karl 
Haupt, Herman 
Hauptmann, … (Divisionspfarrer) 
Haushofer, Albrecht 
Haushofer, Karl 
Hechelmann, Adolf 
Heckel, Luise 
Heer, Gottfried 
Heer, Joh… 
Heereman von Zuydwyk, Clemens August v. 
Hegel, Karl v. 
Hehle, Josef 
Heigel, Karl Theodor v. 
Heil, Karl 
Heilig, Otto 
Heimberger, Joseph 
Heimpel, Hermann 
Heinemann, Franz 
Heiner, Franz Xaver 
Heitz, Eugen 
Heitz, Paul 
Helander, Theodor 
Helbok, Adolf 
Held, Heinrich 
Heldmann, Karl 
Henn, Joseph Theodor 
Henrici, Hermann 
Hense, Otto 
Hepke, Felix Viktor v. 
Herbert-Rathkeal, Gabriel v. 
Herder und Co. <Freiburg, Breisgau> 
Herder’sche Verlagsbuchhandlung <Freiburg, Breisgau> 
Herre, Paul 
Herrmann, Alfred 
Herrmann, Franz 
Herrmann, Fritz 
Herrmann, Max 
Hertling, Georg v. 
Hertwig, August 
Hertz, Heinrich und Elisabeth
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Herwegen, Ildefons 
Herzfeld, Hans  
Hettler, August 
Hettner, Alfred  
Hettner, Felix 
Heusler, Andreas 
Heyck, Eduard 
Heyd, Wilhelm 
Heydenreich, Eduard 
Heyl zu Herrnsheim, Wilhelm  
Heymann, Ernst 
Hilgard, Alfred 
Hilka, Alfons 
Hillebrandt, Alfred 
Hilling, Nikolaus 
Hilsmann, Franz Josef 
Himmelheber, Karl <junior> 
Hinojosa, Eduardo de 
Hintze, Otto 
Hirn, Josef 
Hirsch, Carl 
Hirsch, Ferdinand 
Hirsch, Hans 
Hirsch, Jacob 
His, Wilhelm 
 
S 2762 
Hoberg, Gottfried 
Hoch, Alexander 
Höber, Karl 
Höhlbaum, Konstantin 
Hoeniger, Robert 
Hofmeister, Adolf 
Holder, Alfred 
Holder, August 
Holder, Julie 
Holder-Egger, Oswald 
Holl, Konstantin 
Hollaender, Alcuin 
Holland, Hyacinth 
Holland, Maria 
Hollweg, Otto 
Hollweg, Walter 
Holtzmann, Robert 
Honecker, Martin 
Hoogeweg, Hermann 
Hoops, Johannes 
Hoppeler, Robert  
Horion, Johannes 
Horster, Wilhelm 
Howald, Karl 
Hoymann, Moritz 
Huber, Alfons
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Hubert, Hermann 
Huckert, Egon 
Hüffer, Detmar 
Hüffer, Georg 
Hüffer, Hermann (1830-1905) 
Hüffer, Hermann (ca. 1860-) 
Hülskamp, Franz 
Huffschmid, Maximilian 
Hugo, Ludwig Maria  
Hutter, Franz Joseph 
Huyskens, Albert 
Huyskens, Viktor 
 
S 2763 
Ignatius (Archivar des Trappistenklosters Oelenberg im Elsass) 
Ilgen, Theodor 
Illigens, Eberhard 
Iwof, Franz 
Immler, Josef 
Inama-Sternegg, Karl Theodor v. 
Ingenhoven, Hermann 
International Congress of Historical Sciences <2, 1903, Roma> 
Iorga, Nicolae  
Isenbart, Hugo 
 
J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe> s. unter Bielefeld, Joseph in S 2756 
J. H. Ed. Heitz <Straßburg> 
J. P. Bachem, Verlagsbuchhandlung <Köln> 
Jacob, Georg 
Jacob, Karl 
Jacobi, Hermann 
Jacobs, Wilhelm 
Jaeger, Eugen 
Jagow, Gottlieb v. 
Jaksch, August v. 
Jan, Hermann Ludwig v. 
Janitschek, Hubert 
Jansen, Max 
Jarochowski, Adalbert v. 
Jeiter, Erminia 
Jenner, … 
Jentsch, Karl 
Jiriczek, Otto Luitpold 
Jörg, Joseph Edmund 
Joerres, Peter 
Johann Georg <Sachsen, Herzog> 
John, Friedrich 
Joseph Baer & Co., Buchhandlung und Antiquariat <Frankfurt, Main> s. unter Baer in S 2755 
Jostes, Franz 
Jung, Julius 
Jungeblodt, Max (?) 
Jungnitz, Joseph 
Just, Leo
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Justi, Friederike 
 
S 2764 
Kabisch, Ernst 
Kaemmerer, Walter 
Kästel, Hermann 
Kageneck, Heinrich v. 
Kalkoff, Paul 
Kallen, Gerhard 
Kampers, Franz 
Kap-herr, Hans v. 
Karl <Baden. Prinz> (?) 
Karlowa, Otto 
Karst, August 
Kassner, Anna 
Katholischer Studentenverein Frankonia <Straßburg> 
Kaufmann, Alexander 
Kaufmann, Eduard 
Kaufmann, Franz 
Kaufmann, Georg Heinrich 
Kaulen, Franz  
Kautzsch, Emil 
Kautzsch, Rudolf 
Kawerau, Gustav 
Kehr, Paul Fridolin 
Keller, Ernst 
Keller, Ludwig 
Kennel, Albert 
Keppler, Paul Wilhelm v. 
Kerler, Adalbert 
Kern, Fritz 
Keutgen, Friedrich 
Kiem, Martin 
Kiener, Fritz 
Kiesel, … 
Kilian, August 
Kilpper, Gustav 
Kindler von Knobloch, Julius 
Kirch, Paul 
Kirchhammer, Alexander 
Kisky, Wilhelm 
Kissling, Johannes B. 
 
S 2765 
Klehmet, Reinhold 
Kleinschmidt, Arthur 
Klemm, Alfred 
Klocke, Friedrich v. 
Kluckhohn, August  
Kluckhohn, Paul  
Kluge, Friedrich 
Klumberg, Wilhelm 
Knapp, Gotthold
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Knod, Gustav C. 
Koch, Adolf 
Koedding, Georg 
Köhler-Haußen, Ernst 
Kölbing, Eugen 
Koenig, Arthur 
König, Dietrich 
König, Erich 
Könige, … 
Könige, Heinrich 
Koeniger, Albert M. 
Köster, Wilhelm 
Koetschau, Karl 
Kolb, A. G. 
Kolb, Hans v. 
Kolde, Theodor v. 
Konen, Heinrich Mathias 
Kopp, Georg 
Korth, Leonard 
Koser, Reinhold  
Kossmann, Bernhard 
Kothe, Wilhelm 
Kováts, Franz 
Kownatzki, Hermann 
Krabbel, Max 
Kraenkel, Franz H. 
Kraus, Christian 
Kraus, Franz Xaver 
Krauss, Rudolf 
Kress von Kressenstein, Georg Wilhelm Friedrich Karl Christoph v. 
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Schmitt, Carl 
Scholz, Oskar 
Schreiber, Georg 
Schrohe, Heinrich 
Schumacher, Hermann 
Schwer, Wilhelm 
Schwering, Leo 
Serres, Joseph 
Siebeck, Richard 
Steinacker, Hildegard 
Storp, Clemens 
Strieder, Jakob 
Stutz, Ulrich 
Teichmann, Eduard 
Thurneysen, Rudolf 
Tosetti, Wilhelm 
Volk, Paulus  
Vossig, Otto 
Wandel, Konrad v. 
Wegener, August 
Weinlig, Otto F. 
Wentzcke, Paul 
Wernicke, Erich 
Wiedemann, Rudolf 
Wohlers, Günther 
 
Telegramme: 
Buchkremer, Joseph 
Crowe, Eric Eyre 
Duisberg, Carl 
Feckes, Carl [?] und Johannes Hagemann 
Friedrich <Baden, Großherzog, II.> 
Gudenatz, Richard 
Hansen, Joseph [?] 
Hashagen, Justus
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Helmer, Gilbert, [Wilhelm?] Wostry, Roetzschke, Metz und Zeigmann 
Herder, Hermann 
Hoeniger, Robert 
Huyskens, Albert 
Kern, Fritz 
Koetschau, Karl 
Krusch, Bruno 
Küntzel, Georg  
Lejeune-Jung, Paul 
Lilienthal, Reinhold v. und Bernhard Noest 
Oberborbeck, Felix 
Schwartz, Theodor 
Spoelgen, Eduard 
Storp, Clemens 
Tumbült, Georg  
Weber, Adolf  
Wohlers, Günther und Gerhard Kallen 
Wolfram, Georg und Johannes Fritz 
 
2.  Schreiben offizieller Stellen  
Aachen   (Oberbürgermeister Wilhelm Farwick) 
Am Zehnhoff, Hugo   (Staatsminister) 
Badische Historische Kommission 
Becker, Carl Heinrich   (Kultusminister) 
Bonn   (1. Beigeordneter) 
Bornewasser, Franz Rudolf    (Bischof von Trier) 
Deutsche Bank <Berlin> / Filiale <Bonn> 
Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Gesellschaft für Rheinische Geschichtskunde 
Gesellschaft zur Herausgabe des Corpus Catholicorum 
Görres-Gesellschaft zur Pflege der Wissenschaft im Katholischen Deutschland 
Herwegen, Ildefons  (Abt, Maria Laach) 
Historischer Verein für den Niederrhein, insbesondere die Alte Erzdiözese Köln 
Historisches Jahrbuch : im Auftr. der Görres-Gesellschaft 
Horion, Johannes  (Landeshauptmann) 
Kartellverband der Katholischen Studentenvereine Deutschlands 
Katholischer Studenten-Verein Germania <Münster, Westfalen> 
Katholischer Studentenverein Arminia <Bonn> 
Koblenz    (Oberbürgermeister Karl Russell) 
Köln <Regierungsbezirk> 
Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
Landwirtschaftliche Hochschule <Bonn> 
Lese- und Erholungs-Gesellschaft <Bonn> 
Marx, Wilhelm   (Reichskanzler) 
Münster <Westfalen>   (Oberbürgermeister Georg Sperlich) 
Pädagogische Akademie <Bonn> 
Philisterzirkel Alter Zoll <Bonn> 
Provinzialmuseum <Bonn> 
Rheinprovinz / Oberpräsident 
Schmidt-Ott, Friedrich   (Staatsminister) 
Schulte, Karl Joseph   (Kardinal) 
Staatsarchiv <Koblenz >
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Terdenge, Hermann   (Auswärtiges Amt) 
Universität <Bonn> / Katholisch-Theologische Fakultät 
Universität <Bonn> / Philosophische Fakultät 
Universität <Bonn> / Sekretariat 
Universität <Bonn> / Studentenschaft   („Freitag-Seminar“) 
Vereinigte Westfälische Adelsarchive 
Volksverein für das katholische Deutschland 
Wissenschaftliches Institut der Elsass-Lothringer im Reich <Frankfurt, Main> 
 
3.     Schreiben von Verwandten  
Schulte, Alois   (Neffe) 
Schulte, Anna   (Nichte) 
Schulte, Anton  (Neffe) 
Schulte, Franz  (Neffe) 
Schulte Karl    (Neffe) 
Brandegger, Rudolf 
Schlüter, Maria 
Thier, Carl 
 
4.  Glückwünsche zum 75. Geburtstag 
Ammann, Hektor    u.a. Teilnehmer der Saarstudienfahrt 
Bayern / Staatliche Archive / Generaldirektion   (Otto Riedner) 
Bonn   (Oberbürgermeister Wilhelm Lürken) 
Herder, Hermann 
Lese- und Erholungs-Gesellschaft <Bonn> 
Münster <Westfalen>   (Magistrat) 
Münster <Westfalen>   (Oberbürgermeister Karl Zuhorn) 
Rheinischer Verein für Denkmalpflege und Heimatschutz 
Russell, Karl 
Stegemann, Hermann 
Verband Deutscher Historiker 
Verein für Geschichte und Altertumskunde Westfalens 
 
5. Verschiedene Dokumente betr. Schultes 70. Geburtstag 
Platzordnung beim Essen in der Lese am 2. Aug. 1927 
70. Geburtstag – Verzeichnis der Glückwünsche 
Danksagung, 05.08.1927 
 
Zeitungs- und Zeitschriftenartikel, Sonderdrucke: 
Professor Alois Schulte – Bonn 70 Jahre alt. – Aus: Frankfurter Nachrichten 
Braubach, Max: Aloys Schulte : zu seinem 70. Geburtstage am 2. August . - 
  Aus: Kölnische Volkszeitung 
Schnettler, Otto: Aloys Schulte : Zu seinem 70. Geburtstage 
  Aus: Tremonia. – III. Blatt, Nr. 208, 01.08.1927 
  (2 weitere, aus unbekannten Zeitungen ausgeschnittene, identische Ex. des Artikels  
  wurden makuliert) 
Steinbach, Franz: Aloys Schulte zum 70. Geburtstag 
  Aus: Deutsche Reichs-Zeitung, 01.08.1927 
Aloys Schulte 70 Jahre alt. – 31.07. 1927 
 
Kehr, Paul Fridolin: Historische Aufsätze Aloys Schulte zum 70. Geburtstag gewidmet 
  Aus: Deutsche Literaturzeitung. – H. 1 (1928), Sp. 4-6
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Schnettler, Otto: Aloys Schulte : Zu seinem 70. Geburtstage 
  In: Ne-De-Ko. – Jg. 4, Nr. 30 (1927), S. 1-3 
Zu Aloys Schultes 70. Geburtstag 
  In: Rheinischer Beobachter. – Jg. 6, Nr. 17 (1927), S. 272 
Dieser Tage feierte der bekannte Historiker …  
  In: Elsaß Lothringen. – Jg. 5, H.8 (1927), S. 487 
Braubach, Max: Geh. Rat Prof. Dr. Aloys Schulte 
  In: Akademische Monatsblätter. – Jg. 39, Nr. 12 (1927), S. 525-527 
Aloys Schulte zum siebzigsten Geburtstage (Historisches Jahrbuch ; Bd. 47, H.2) 
Häpke, Rudolf: Die Entstehung der holländischen Wirtschaft, mit hs. Widmung für 
  A.S. 
 
4.  Briefe von nicht identifizierten Absendern 
   S 2783 – S 2784 
 
Bei der Revision 2009-2011 konnten die Verfasser von 644 bisher nicht im Katalog erfassten Briefen 
und Postkarten identifiziert werden. Diese wurden katalogisiert und in die entsprechenden Korrespon-
denzkapseln (überwiegend S 2754-S 2777) eingeordnet. 
Übrig blieben: 
 
An Aloys Schulte: 

- 1 Brief, 3 Postkarten von „Horsa“ 
- 12 Briefe, 15 Postkarten, 2 Briefkarten, 1 Umschlag von nicht identifizierten 

Schreibern 
An Oda Schulte: 

- 2 Briefe,3 Postkarten  von nicht identifizierten Schreibern 
1 Brief des Soldaten Kurt ... an seine Eltern, 1918 
 
5.  Schreiben von Körperschaften und offiziellen Stellen an Aloys Schulte 
  Materialien zu Schriften von Aloys Schulte 
  Zeitungsausschnitte zu anderen Themen 
  Briefe und Karten an Aloys Schulte aus dem 1. Weltkrieg 
  S 2785 
 
1. Schreiben von Körperschaften und offiziellen Stellen an Aloys Schulte 

   
Baden / Geheimes Kabinett 
Baden / Großherzogliche Ordenskanzlei 
Baden / Ministerium des Innern 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
Baden / Staatsministerium 
Badische Historische Kommission 
Bonn   (Stadt) 
Carl-Winter-Universitätsbuchhandlung <Heidelberg> 
Deutschland <Deutsches Reich> / Auswärtiges Amt 
Deutschland <Deutsches Reich> / Geheimes Zivilkabinett 
Deutschland <Deutsches Reich> / Heeresgruppe Herzog Albrecht 
Deutschland <Deutsches Reich> / Reichskanzlei 
Elsass-Lothringen / Statthalter 
Franz Kirchheim <Mainz> 
Friedrich <Baden, Großherzog, I.>  
Gesellschaft für Rheinische Geschichtskunde 
Historisch-Antiquarische Gesellschaft von Graubünden 
Hochschulnachrichten
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Humboldt-Verein für Volksbildung  
Koblenz   (Stadt) 
Kölnischer Geschichtsverein 
Kriegsarchiv <Wien> 
Luise <Baden, Großherzogin> 
Münster <Westfalen>  (Magistrat) 
Münster <Westfalen> / Verkehrsamt 
Österreich-Ungarn / Gesandtschaft <Württemberg> 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenh. 
Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 
Rheinischer Verein für Denkmalpflege und Heimatschutz 
Rheinprovinz / Oberpräsident 
Stadtarchiv <Frankfurt, Main> 
Universität <Breslau>   (Kurator) 
Universität <Freiburg, Breisgau> / Akademisches Direktorium 
Verein für Kunst und Altertum in Ulm und Oberschwaben 
Verein für Nassauische Altertumskunde und Geschichtsforschung 
Württemberg / Kabinett des Königs 
 
2.  Materialien zu Schriften von Aloys Schulte 
 - Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. – N.F. 7 (1892) 

  Mitteilungen aus der historischen Literatur. -  22 (1892), S. 353-368 (=1  
  Bogen), darin: 
  S. 363-366: Martens, Wilhelm: Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins ...  
  N.F. Bd. VII... 1892  
  (Rezension des Zeitschriftenbandes mit Erwähnung der Übernahme der  
  Redaktion durch Aloys Schulte und seines Aufsatz über die Heidelberger  
  Liederhandschrift)  

- Ergebnisse neuer Forschungen zur Geschichte des deutschen Adels :  Vortrag 
  vor der Vereinigung für staatswissenschaftliche Fortbildung. - Berlin,  
  11.11.1910 
 Enthält 11 Zeitungsausschnitte vom 12.-16.11.1910 aus: Deutsche      
    Tageszeitung (2 Ex.),, Post (Berlin) (3 Ex.), Germania (2 Ex.), Kölnische  
    Zeitung, Tägliche Rundschau, Das Reich, Kreuzzeitung und einen  
    unvollständigen ohne Herkunftsangabe 
 ein weiterer Zeitungsausschnitt aus "Deutsche Volkszeitung" siehe in  S 2803 
- Ein wichtiger Fund zur Handelsgeschichte, 1912 
   1 Zeitungsausschnitt: „Die Ravensburger Handelsgesellschaft“ (Rezension) 
- Die Schlacht bei Leipzig, 1913 
  Enthält Rezensionen (2 namentlich nicht gekennzeichnete Zeitungsausschnitte  
  aus Armeeblatt und Germania und:) 
  1. Kisky, Wilhelm: Die Schlacht bei Leipzig 
  Zeitungsausschnitt (2 Ex.: 1 ausgeschnitten, 1 auf Zeitungsseite) 
  Aus: Kölnische Volkszeitung, Literarische Beilage, 01.01.1914 
  2. Haug, Flamin Heinrich: Die Schlacht bei Leipzig 
      Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelseite 
     Aus: Augsburger Postzeitung, Literarische Beilage, 09.01.1914 
  3.   Sommerfeldt, Gustav: Aloys Schulte, Die Schlacht bei Leipzig         
   Separatabdruck aus: Altpreußische Monatsschrift 51 (1914) 
  4.   Deutsches Adelsblatt. -  Jg. 31, Nr. 44 (=S. 697-716), Berlin, 02.11.1913 
          S. 702-703: Wedel, Heinrich Friedrich Paul von: Die Schlacht bei Leipzig    
   :  von Dr. phil. et jur. Aloys Schulte 
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    Schultes Handexemplar von "Die Schlacht bei Leipzig" siehe in S 2804 
- Aufruf Bonner Historiker, 01.09.1914 
    - Sonderabdruck aus „Internationale Monatsschrift für Wissenschaft,    
     Kunst und Technik“, Jg. 9 
   - Hs. Entwurf von Aloys Schulte 
- Von der Neutralität Belgiens, 1915 
  Enthält 2 namentlich nicht genannte Rezensionen aus Kölnische Zeitung vom  
  16.03.1915 (2 Ex.) und Münchner Neueste Nachrichten vom 18.03.1915  
  sowie: 
  1. Reismüller, G[eorg?]: Wie England vor 28 Jahren über die belgische  
        Neutralität dachte  
    Zeitungsartikel (2 Spalten auf Zeitungsdoppelseite) 
   In: Bayerische Staatszeitung, 07.04.1915 
  2. Hampe, Karl: Zur Auslegung der englisch-belgischen Militärkonvention von  
            1912  
    Zeitungsartikel (5 halbe Spalten auf Zeitungsseite) 
    In: Weser-Zeitung, 02.06.1915 
  3. Eyck, Erich: Völkerrechts-Literatur 
   1 Zeitungsartikel 
    Aus: Die Hilfe, Nr. 31, S. 499-501 
  4. Schulte, Aloys: Die Neutralität Belgiens 
        2 Bl. Korrekturfahnen zum Druck eines Vortrags vor Studenten 
   Die Rezension zu „Von der Neutralität Belgiens“ von Friedrich Luckwaldt (Preußische  
   Jahrbücher 160 (1915), S. 156-158) liegt bei Luckwaldt in S 2766; Schultes  
   Literaturnotizen siehe S 2796; der Druck selbst siehe S 2804 a 
- Frankreich und das linke Rheinufer, 1918 
  Enthält 4 namentlich nicht gekennzeichnete Zeitungsausschnitte aus:  
  Kölnische Volkszeitung, Deutsches Volksblatt, Badischer Beobachter (2 Ex.), 4  
  Bl. Verlagsanzeigen und: 
  1. Pinck, Louis: Frankreich und das linke Rheinufer  
       Zeitungsartikel (2 Ex.: 1 auf Zeitungsdoppelseite, 1 ausgeschnitten)  
           Aus: Lothringer Volksstimme 17.08.1918   
  2. Schneider, Fedor: Frankreichs Ansprüche auf die Rheingrenze und ihre  
        Begründung  
        Zeitungsausschnitt aus: Frankfurter Zeitung, 13.08.1918  
  3. Class, Heinrich: Wie soll es enden?       
       Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppels. aus: Deutsche Zeitung, 28.08.1918 
  4. Fenelon über die elsässiche Frage /  von Dr. Schnitzler      
       o.D. [1918]. -  Masch. hektogr. (6 Bl.=6 S.)        
     (Katholischer Wochenbrief ; 135) 
  Vgl. auch die Rezensionen in S 2772 (Schreibmüller) und S 2803 (Amelunxen und N.N.) 
- Die Herrschaft der militärischen Pläne in der Politik, 1924 
  Schäfer, Theobald von: Politik und Kriegsplan 
    4 Bl. Korrekturfahnen 
 Eine weitere Rezension in S 2803; der Druck selbst in S 2804 a 
- Zeitungsausschnitte zu anderen Themen 
  - [Allemagne :  publications rélatives à l'histoire de la réforme 
   Aus "Bulletin historique", A. 19=T. 56 (1894), S. 379-380 
     Angestrichen ist die Publikation von A. Adam "Das Tageuch des Herolds Hans  
      Lutz von Augsburg..." in Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins 47  
      (1893) 

 - Entlassungsfeier im Königlichen Residenzschloß 
    1 Zeitungsausschnitt aus "Dresdner Anzeiger", 10.03.1912



44 S 2785  

 

    Betr. Abiturprüfung des Kronprinzen Georg von Sachsen (1893-1943) an der    
    Prinzenschule in Dresden 
- Kalveram, Wilhelm: Deutsche Wissenschaftler in Estland  

   o.D. [1927]. -  1 Zeitungsausschnitt 
    Bericht über die deutsche Wissenschaftswoche in Reval und Dorpat, an der  

    u.a. Aloys Schulte teilnahm 
    Zur deutschen Wissenschaftswoche siehe auch in S 2803 

 
3.  Briefe und Karten an Aloys Schulte aus dem 1. Weltkrieg 

 
(Feldpost befindet sich auch in den allgemeinen Korrespondenzkapseln und bei der Familienkorres-
pondenz) 
 
Baur, …   (Oberstabsarzt) 
Becker, H… 

 Berkermann, Karl 
  Bornhak, Otto 

Dapper, Alfred 
Egenolf, Peter 
Fellinger, Otto 
Fischer, Alois 

  Foerster, Hans 
Goeser, Karl 
Hankamer, Wilhelm 
Herter, Emmerich 
Holthausen, Heinrich 
Horn, Robert 
Hundt, Karl 
Kabza, Alexander 
Kauw, Emil 
Kley, Heribert 
Koelsch, Bernhard 
Krause, Paul 
Lahusen, Johannes 
Lilienthal, Maria v. 
Linzbach, Willy 
Michel, Leo 
Neuhaus, …  
Pelster, Wilhelm 
Ruster, Heinrich 
Sachse, Ernst 
Saur, Josef 
Schmitz, … 
Scholz, Franz 
Schuler, Rudolf 
Schweikert, Ernst 
Stein, Josef 
Wernscheid, Karl 
Wielpütz, Hugo 
Wirtz, Heinrich 
Zündorf, Johannes  (und Zündorf, Friedrich)
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6.  Briefwechsel Aloys und Oda Schulte 
  Familienbriefe Aloys und Oda Schulte betr. Erbschaftsangelegenheiten 
 Dokumente betr. Erbschaftsangelegenheiten 
 Briefentwürfe von Aloys Schulte 
  S 2786 
 
1.  Die Gegenbriefe befinden sich teilweise in S 2778 - S 2781, weitere Dokumente zu   
  Erbschaftsangelegenheiten in S 2781,3 
  
Briefwechsel Aloys und Oda Schulte 
Schulte, Aloys:  10 Br., 14 Postkt., 1 Telegr. an Oda Schulte, 1890-1925 
     1 Briefentwurf an Herrad Schulte, 09.06.1907 
Schulte, Oda:  22 Br., 9 Postkt., 2 Telegr. an Aloys Schulte, 1886-1917 
     1 Brief an ihre Kinder o.D. [1898] 
 
Familienbriefe betr. Erbschaftsangelegenheiten 
Schulte, Aloys: 1 Br. an Anna Schulte, 21.12.1886, mit Nachschr.v. Oda Schulte 
    1 Briefentwurf an Anna Schulte, [1886] 
    1 Briefentwurf an Anna und Bernard Schulte, [1886] 
    2 Br. an Anton Schulte, 1886 
    1 Briefentwurf an Anton Schulte in 2 Ex., [1886] 
    1 Br. an Bernhard Schulte, [1886] 
    3 Br. an Philipp Schulte, 1886, davon 1 mit Nachschr. v. Oda S. 
    1 Br. an Therese Junkmann, 24.05.1887 
    1 Briefentwurf an Therese Junkmann, [1887] 
Schulte, Oda:  1 Br. an Anna Schulte, 05.12.1886 
 
Dokumente betr. Erbschaftsangelegenheiten 
Erklärung [zur Übernahme der] Schulden ihrer Mutter ... / Anton, Friedrich und   
  Aloys Schulte, 1886 (Abschrift des Originals in S 2781,3 (dieses  
  zusätzlich mit U. v. Heinrich Schulte, Karlstadt 05.07.1886)  
  durch Aloys Schulte) 
Schulte, Anna: [Einverständnis] mit anschließenden Vereinbarungen [zur  
    Übertragung ihrer Schulden auf ihre Söhne] /  Mutter Anna  
  [Schulte] ... Unterschriften Dr. A. Schulte ... [Abschrift durch  
  Oda Schulte]. - Münster, 15.09.1886, 23.09.1886. 
Junkmann, Wilhelm und Therese: Testament. - [Abschrift durch Oda Schulte] 
 Breslau, 05.07.1884-22.03.1886 
  Darauf: Bemerkung Philipp Schultes. - [Abschrift durch Oda  
  Schulte]. - Breslau, 30.03.1886 
  Darauf: Abmachung zwischen Fr. Prof. Junkmann Amtsrichter  
  Schlüter u. W. Schulte. – [Abschrift durch Oda Schulte]. -Breslau, 09.11.1886 
Schulte, Aloys: [Erklärung zur] Abmachung über die Erbschaftsangelegenheit  
  von Onkel Wilhelm Junkmann abgeschlossen Breslau den 9. Nov.  
  zwischen ... [Wilhelm] Schulte, Landrichter Richard Schlüter und  
  Tante Therese Junkmann... - Karlsruhe, 03.01.1887 
Schulte, Aloys: [Erklärung zur] Abmachung über die Erbschaftsangelegenheit  
  von Onkel Wilhelm Junkmann abgeschlossen Breslau den 9. Nov.  
  zwischen ... [Wilhelm] Schulte, u. Tante Therese Junkmann geb.  
  Schlüter u. Landrichter Richard Schlüter... – [Abschrift durch  
  Oda Schulte]. - Karlsruhe, 03.01.1887 
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Schulte, Aloys: Vorbemerkung. - [zw. 1932 u. 1935] 
  Betr. Familienbriefe aus dem Nachlass Anton Schultes über Erbschafts- 
  auseinandersetzungen; Würdigung seiner Mutter, Anna Schulte; über die  
  finanziellen Verhältnisse der Familie Schulte seit dem Tod des Vaters; über die  
  Finanzierung seines Studiums; betr. die Erbschaftsangelegenheit Wilhelm  
  Junkmann und die Auseinandersetzungen mit der Familie Schlüter 
 
2.  Briefentwürfe von Aloys Schulte  
(hier nur Briefentwürfe an Personen und Körperschaften, von denen sich keine Briefe an Schulte im 
Nachlass befinden. Die Briefentwürfe, zu denen Gegenbriefe vorhanden sind, wurden bei der Revision 
2009/2011 zu den Gegenbriefen umgelegt) 
an: 
Baudrillart, Alfred 
Braun, [Adolf?] v. 
Camera di Commercio <Milano> 
Franz Joseph <Österreich, Kaiser, I.>   (Hofbeamter) 
Freystedt, Leopold v. 
Fürstenberg, Karl Egon zu   (?) 
Fürstlich-Fürstenbergisches Archiv <Donaueschingen> 
Geheimes Staatsarchiv <Berlin> 
Hindenburg, Paul v. 
Jarres, Karl 
Krankenhospital zu Allerheiligen <Breslau> 
Ludendorff, Erich 
Matt, Franz   (?) 
Merveldt, Ferdinand v. 
Pöhlmann, Robert v. 
Preußisches Historisches Institut <Roma> 
Preußisches Historisches Institut <Roma> / Kuratorium 
Rottenburg, Franz v. 
Senger, Adam 
Trott zu Solz, August 
Universität <Bonn> 
Universität <Bonn> / Philosophische Fakultät 
Universität <Breslau> / Philosophische Fakultät 
Universität <Freiburg, Breisgau> / Philosophische Fakultät 
Vossische Zeitung 
Wilhelm <Deutsches Reich, Kaiser, II.>   (Hofbeamter) 
Wilson, Woodrow 
 
Unbekannt 1890er Jahre betr. eine Arbeit von Waldemar Maassen 
Militärbehörden 1892   betr. Einberufung zu Übungen 1893 
Unbekannt 1893   betr. Biographie des Schwiegervaters 
     des Adressaten 
Unbekannt ca. 1893  betr. Fridegar Mone 
Militärbehörde 1896   betr. Rückstellung ins 2. Aufgebot 
Unbekannt zw. 1897/1899 betr. Siegfried Rietschel 
Unbekannt  03.01.1902  betr. Max Lehmann über die päpstliche 
     Bücherzensur 
Unbekannt 1903   betr. Schuldgeldzahlung für seinen Sohn 
     Burckhard 
Unbekannt nach 1912  betr. Patricius Schlager
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Unbekannt 04.01.1913  betr. Möglichkeit zur Promotion und Habi- 
     litation an der Universität Bonn 
Unbekannt 26.09.1918  betr. „Frankreich und das linke Rheinufer“ 
Unbekannt nach 1922  betr. Berufungssache 
Unbekannt 1927   betr. Henry Graff 
Unbekannt o.D.   betr. eine Berufungsangelegenheit (?) 
Unbekannt o.D.   betr. Absage einer Reise mit dem Adressa- 
     ten und Clemens Baeumker 
Unbekannt  o.D.   Auseinandersetzungen, betr. u.a. das Be- 
     treten des Direktorzimmers 
 
7.  Briefkopiebücher der Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins 
  S 2787 
 
Bei der Revision wurden die unter dieser Signatur aufbewahrten Kopien der Briefe an Paul Fridolin 
Kehr aus dem ehem. DZA Merseburg makuliert. 
 
Von den ehem. in dieser Signatur liegenden Filmstreifen mit Korrespondenz Schulte – Konrad Beyerle 
und Briefen Aloys, Oda und Herrad Schultes an Heinrich von Srbik wurden Readerprinterkopien gezo-
gen. Diese wurden katalogisiert und zusammen mit den Filmstreifen umgelegt in „S 2804 (nach)“. 
Diese Kopien sind für die Benutzung gesperrt (vgl. Vermerk in Erwerbungsakte). 
 
1.   Briefkopiebuch 1 13.10.1890-21.03.1894 

Adressaten: 
Bl. 1  Witte, Heinrich 
Bl. 2  Brandi, Karl 
Bl. 3  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 4  Brandi, Karl 
Bl. 5  Boos, Heinrich 
Bl. 6  Soltau, Wilhelm 
Bl. 7  Fritz, Johannes 
Bl. 8  Waldner, Eugen 
Bl. 9   Harster, Wilhelm 
Bl. 10, links Erdmannsdörffer, Bernhard 
Bl. 10, rechts Waldner, Eugen 
Bl. 11  Witte, Heinrich 
Bl. 12  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 13, oben Fritz, Johannes 
Bl. 13, unten Marckwald, Ernst 
Bl. 14-15 Brandi, Karl 
Bl. 16   Meister, Aloys 
Bl. 17, oben Hartfelder, Karl 
Bl. 17, unten Wiegand, Wilhelm 
Bl. 18  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 19  Witte, Heinrich 
Bl. 20  Soltau, Wilhelm 
Bl. 21  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 22  Hartfelder, Karl 
Bl. 23  Eheberg, Karl Theodor 
Bl. 24  Soltau, Wilhelm 
Bl. 25  Witte, Heinrich 
Bl. 26  Marckwald, Ernst
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Bl. 27  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 28  Waldner, Eugen 
Bl. 29  Gény, Joseph 
Bl. 30  Wartmann, Hermann 
Bl. 31  Roder, Christian 
Bl. 32  Gény, Joseph 
Bl. 33   Thudichum, Friedrich 
Bl. 34   Wackernagel, Rudolf 
Bl. 35  Straganz, Max 
Bl. 36   Scheiber, Johannes Ev. 
Bl. 37  Baumann, Franz Ludwig 
Bl. 38  Wackernagel, Rudolf 
Bl. 39   Gény, Joseph 
Bl. 40   Wackernagel, Rudolf 
Bl. 41   Schaube, Kolmar 
Bl. 42  Roder, Christian 
Bl. 43  Rübsam, Josef 
Bl. 44  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 45  Holzwarth, … (Bürgermeister von Pforzheim) 
Bl. 46  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 47   Fritz, Johannes 
Bl. 48  Wackernagel, Rudolf 
Bl. 49  Witte, Heinrich 
Bl. 50  Hartfelder, Karl 
Bl. 51  Soltau, Wilhelm 
Bl. 52  Witte, Heinrich 
Bl. 53  Fritz, Johannes 
Bl. 54  fehlt 
Bl. 55  Huffschmid, Maximilian 
Bl. 56  Straganz, Max 
Bl. 57  Werner, Jakob 
Bl. 58  fehlt 
Bl. 59  Witte, Heinrich 
Bl. 60   Krüger, Emil 
Bl. 61  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 62  Scheiber, Johannes Ev. 
Bl. 63  Wengen, Friedrich v. d. 
Bl. 64  Marckwald, Ernst 
Bl. 65  Zingeler, Karl Theodor 
Bl. 66  Wengen, Friedrich v. d. 
Bl. 67-68 fehlt 
Bl. 69  Winkelmann, Eduard 
Bl. 70  Fritz, Johannes 
Bl. 71  Heyck, Eduard 
Bl. 72  Erben, Wilhelm 
Bl. 73  Brandi, Karl 
Bl. 74  Adam, Alphonse 
Bl. 75  Krüger, Emil 
Bl. 76  Heyck, Eduard 
Bl. 77  Marckwald, Ernst 
Bl. 78  Wengen, Friedrich v. d. 
Bl. 79  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 80  Marckwald, Ernst 
Bl. 81  Adam, Alphonse 
Bl. 82  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 83  Heyck, Eduard 
Bl. 84  Meister, Aloys 
Bl. 85-86 fehlt
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Bl. 87  Elässische Druckerei und Verlagsanstalt (vorm. G. Fischbach) 
   <Straßburg> 
Bl. 88  Knod, Gustav C. 
Bl. 89  Roder, Christian 
Bl. 90-91 Haupt, Herman 
Bl. 92  Roder, Christian 
Bl. 93  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 94  fehlt 
Bl. 95  Elässische Druckerei und Verlagsanstalt (vorm. G. Fischbach) 
   <Straßburg> 
Bl. 96  Knod, Gustav C. 
Bl. 97  Marckwald, Ernst 
Bl. 98  Brandi, Karl 
Bl. 99  Heilig, Otto 
Bl. 100, links Pfannenschmid, Heino 
Bl. 100, rechts Krüger, Emil 
Bl. 101  Czihak, Eugen v. 
Bl. 102  Marckwald, Ernst 
Bl. 103  Witte, Heinrich 
Bl. 104, links Bäckmann’sche Lichtdruckanstalt <Karlsruhe> 
Bl. 104, rechts Roder, Christian 
Bl. 105  Kindler von Knobloch, Julius 
Bl. 106, oben Wengen, Friedrich v.d. 
Bl. 106, unten Eubel, Konrad 
Bl. 107  Haupt, Herman 
Bl. 108  Hartmann, Julius 
Bl. 109  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 110  Sommerfeldt, Gustav 
Bl. 111  Weech, Friedrich v. an Schröder, Richard (?) 
Bl. 112  Weech, Friedrich v. an Knies, Karl 
Bl. 113  Waldner, Eugen 
Bl. 114  Loersch, Hugo 
Bl. 115, links Waldner, Eugen 
Bl. 115, rechts Wiegand, Wilhelm 
Bl. 116  Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 117  Winkelmann, Eduard 
Bl. 118, oben Zell, Franz Anton 
Bl. 118, unten Jahresberichte für neuere deutsche Literaturgeschichte 
Bl. 119  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 120  Huffschmid, Maximilian 
Bl. 121  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 122  Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 123  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 124  Knod, Gustav C. 
Bl. 125  Huffschmid, Maximilian 
Bl. 126  Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 127   Tumbült, Georg 
Bl. 128  Knod, Gustav C. 
Bl. 129   Marckwald, Ernst 
Bl. 130, oben Witte, Heinrich 
Bl. 130, unten Tumbült, Georg 
Bl. 131  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 132  Knod, Gustav C. 
Bl. 133  Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 134  Huffschmid, Maximilian 
Bl. 135  Hirsch, Ferdinand



50 S 2787  

 

Bl. 136  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 137  Baumann, Franz Ludwig 
Bl. 138  Waldner, Eugen 
Bl. 139  Winckelmann, Otto 
Bl. 140, oben Heyck, Eduard 
Bl. 140, unten G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 141  Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 142  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 143-146 Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 147  Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 148  Schmid, Ludwig 
Bl. 149   Elässische Druckerei und Verlagsanstalt (vorm. G. Fischbach) 
   <Straßburg> 
Bl. 150  Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 151  Hartfelder, Karl 
Bl. 152  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 153  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 154  Hollaender, Alcuin 
Bl. 155  Ziegler, Benedikt 
Bl. 156, links Klemm, Alfred 
Bl. 156, rechts Witte, Heinrich 
Bl. 157  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 158  Schorbach, Karl 
Bl. 159   Weech, Friedrich v. an Türler, Heinrich 
Bl. 160  Weech, Friedrich v. an Carl-Winter-Universitätsbuchhandlung  
    <Heidelberg> 
Bl. 161  Krüger, Emil 
Bl. 162  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 163  Verlag von Karl J. Trübner <Straßburg; Berlin>   
Bl. 164   Jan, Hermann Ludwig v. 
Bl. 165  Klemm, Alfred 
Bl. 166  Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau>, Paul Siebeck 
Bl. 167  Klemm, Alfred 
Bl. 168  Gutmann, Joseph 
Bl. 169   Akademische Verlagsbuchhandlung von J.C.B. Mohr (Paul 
    Siebeck) <Freiburg, Breisgau> 
Bl. 170   Brandi, Karl 
Bl. 171   Hartfelder, Karl 
Bl. 172  Funck, Heinrich 
Bl. 173-174 Weech, Friedrich v. 
Bl. 175   Schorbach, Karl 
Bl. 176  Zingeler, Karl Theodor 
Bl. 177   Waltz, André 
Bl. 178   Huffschmid, Maximilian 
Bl. 179   Krüger, Emil 
Bl. 180  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 181   Schorbach, Karl 
Bl. 182   Elässische Druckerei und Verlagsanstalt (vorm. G. Fischbach) 
   <Straßburg> 
Bl. 183  Hartfelder, Karl 
Bl. 184   Schorbach, Karl 
Bl. 185   Huffschmid, Maximilian 
Bl. 186   Hollaender, Alcuin 
Bl. 187   Marckwald, Ernst 
Bl. 188   Weiss, John Gustav
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Bl. 189   Zangemeister, Karl 
Bl. 190   Meister, Aloys 
Bl. 191   Brandi, Karl 
Bl. 192  Hartfelder, Karl 
Bl. 193   Zangemeister, Karl 
Bl. 194  Brandi, Karl 
Bl. 195   Schmitz-Kallenberg, Ludwig 
Bl. 196  Maurer, Heinrich 
Bl. 197   Funck, Heinrich 
Bl. 198   Schneider, J… 
Bl. 199   Marckwald, Ernst 
Bl. 200   Schmitz-Kallenberg, Ludwig 
Bl. 201   Marckwald, Ernst 
Bl. 202   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 203   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 204   Schorbach, Karl 
Bl. 205   Jägersche Buchhandlung <Frankfurt, Main> 
Bl. 206-207 Brandi, Karl 
Bl. 208   Bossert, Gustav 
Bl. 209  Baumann, Franz Ludwig 
Bl. 210-211 Brandi, Karl 
Bl. 212  Funck, Heinrich 
Bl. 213  Verlag von Karl J. Trübner <Straßburg; Berlin>   
Bl. 214   Jägersche Buchhandlung <Frankfurt, Main> 
Bl. 215   Winckelmann, Otto 
Bl. 216   Brandi, Karl 
Bl. 217   Schorbach, Karl 
Bl. 218  Adam, Alphonse 
Bl. 219   Gothein, Eberhard 
Bl. 220  Waldner, Eugen 
Bl. 221   Brandi, Karl 
Bl. 222   Wernli, Fritz 
Bl. 223   Waldner, Eugen 
Bl. 224  Karlowa, Otto 
Bl. 225  Schorbach, Karl 
Bl. 226  Lamey, Ferdinand 
Bl. 227  Marckwald, Ernst 
Bl. 228  Winckelmann, Otto 
Bl. 229  Hartfelder, Karl 
Bl. 230   Winter, Gustav 
Bl. 231   Brandi, Karl 
Bl. 232  Kautzsch, Rudolf 
Bl. 233   Karlowa, Otto 
Bl. 234   May, Joseph 
Bl. 235  Wille, Jakob 
Bl. 236  Wenck, Karl 
Bl. 237   ausgerissen 
Bl. 238  Winckelmann, Otto 
Bl. 239  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 240   Marckwald, Ernst 
Bl. 241   Witte, Heinrich 
Bl. 242   Wenck, Karl 
Bl. 243   Roder, Christian 
Bl. 244  Fester, Richard 
Bl. 245   Wenck, Karl 
Bl. 246  Wengen, Friedrich v.d. 
Bl. 247   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 248   Wengen, Friedrich v. d. 
Bl. 249   Brandi, Karl
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Bl. 250   Schilling, Albert 
Bl. 251   Marckwald, Ernst 
Bl. 252, oben Wenck, Karl 
Bl. 252, unten Hartfelder, Karl 
Bl. 253  Schweizer, Paul 
Bl. 254   Wackernagel, Rudolf 
Bl. 255   Hartfelder, Karl 
Bl. 256   Kunzer, Otto 
Bl. 257   Marckwald, Ernst 
Bl. 258   Baumgarten, Fritz 
Bl. 259, oben Wengen, Friedrich v.d. 
Bl. 259, unten Brandi, Karl 
Bl. 260, oben Wenck, Karl 
Bl. 260, unten Baumgarten, Fritz 
Bl. 261   Brandi, Karl 
Bl. 262  Carl-Winter-Universitätsbuchhandlung <Heidelberg> 
Bl. 263  Wenck, Karl 
Bl. 264   Weiss, John Gustav 
Bl. 265  Wengen, Friedrich v.d. 
Bl. 266, oben Baumgarten, Fritz 
Bl. 266, unten Hartfelder, Karl 
Bl. 267   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 268   Witte, Heinrich 
Bl. 269, oben Glasschröder, Franz Xaver 
Bl. 269, unten Brun, Carl 
Bl. 270  Baumann, Franz Ludwig 
Bl. 271   Witte, Heinrich 
Bl. 272  Schorbach, Karl 
Bl. 273   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 274  Martin, Ernst 
Bl. 275   Winckelmann, Otto 
Bl. 276   Höhlbaum, Konstantin 
Bl. 277  Fester, Richard 
Bl. 278  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 279   Küntzel, Georg 
Bl. 280  G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 281   Höhlbaum, Konstantin 
Bl. 282  Knod, Gustav C. 
Bl. 283  Hartmann, Julius v. 
Bl. 284  Brandi, Karl 
Bl. 285, oben Obser, Karl 
Bl. 285, unten Fester, Richard 
Bl. 286   Winkelmann, Eduard 
Bl. 287   Obser, Karl 
Bl. 288   Brandi, Karl 
Bl. 289   Bossert, Gustav 
Bl. 290   Müller, Theodor 
Bl. 291   Obser, Karl 
Bl. 292  Baumgarten, Fritz 
Bl. 293, oben Baumgarten, Fritz 
Bl. 293, unten Krieger, Albert 
Bl. 294   J. Bielefeld’s Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 295   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 296   Martin, Ernst 
Bl. 297   Baumgarten, Fritz 
Bl. 298  leer 
Bl. 299   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 300  G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe>
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Bl. 301   Baumgarten, Fritz 
Bl. 302   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 303, oben Albert, Peter P. 
Bl. 303, unten J. Bielefeld’s Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 304, oben Martin, Ernst 
Bl. 304, unten G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 305   Obser, Karl 
Bl. 306   Cartellieri, Alexander 
Bl. 307   Weech, Friedrich v. 
Bl. 308   Schumacher, Karl 
Bl. 309  Albert, Peter P. 
Bl. 310   Obser, Karl 
Bl. 311   Bissinger, Carl 
Bl. 312   Knod, Gustav C. 
Bl. 313   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 314   Winckelmann, Otto 
Bl. 315   Weech, Friedrich v. 
Bl. 316, oben Schaube, Kolmar 
Bl. 316, unten Cartellieri, Alexander 
Bl. 317   Müller, Theodor 
Bl. 318   Knod, Gustav C. 
Bl. 319   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 320   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss) 
Bl. 321  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 322  Weech, Friedrich v. 
Bl. 323   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 324   Leitschuh, Friedrich 
Bl. 325   Weech, Friedrich v. 
Bl. 326   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 327, oben Leitschuh, Friedrich 
Bl..327, unten Wiegand, Wilhelm 
Bl. 328   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 329   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 330  Elässische Druckerei und Verlagsanstalt (vorm. G. Fischbach) 
   <Straßburg> 
Bl. 331   Marckwald, Ernst 
Bl. 332  J. Bielefeld’s Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 333  Weech, Friedrich v. 
Bl. 334, oben Witte, Heinrich 
Bl. 334, unten Wackernagel, Rudolf 
Bl. 335, oben Schorbach, Karl 
Bl. 335, unten Obser, Karl 
Bl. 336   Gothein, Eberhard 
Bl. 337, oben Herdersche Buchhandlung <München> 
Bl. 337, unten Wille, Jakob 
Bl. 338   Wenck, Karl 
Bl. 339, oben Elässische Druckerei und Verlagsanstalt (vorm. G. Fischbach) 
   <Straßburg> 
Bl. 339, unten Fester, Richard 
Bl. 340   Winkelmann, Eduard 
Bl. 341  Brandi, Karl 
Bl. 342-343 Weech, Friedrich v. 
Bl. 344   Cartellieri, Alexander 
Bl. 345   Weech, Friedrich v. 
Bl. 346   Weiss, … 
Bl. 347   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 348   Ebner, Adalbert 
Bl. 349   Weech, Friedrich v.. 
Bl. 350   Cartellieri, Alexander
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Bl. 351   Müller, Theodor 
Bl. 352, oben Mayr, Michael 
Bl. 352, unten Fritz, Johannes 
Bl. 353, oben Tumbült, Georg 
Bl. 353, unten Rößger, Alban 
Bl. 354, oben Schorbach, Karl 
Bl. 354, unten Wiegand, Wilhelm 
Bl. 355, links Winkelmann, Eduard 
Bl. 355, rechts Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 356   Baumann, Franz Ludwig 
Bl. 357   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 358   Hollaender, Alcuin 
Bl. 359   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 360, oben Obser, Karl 
Bl. 360, unten Fester, Richard 
Bl. 361   Waldner, Eugen 
Bl. 362, oben Tumbült, Georg 
Bl. 362, unten (Unbekannt) 
Bl. 363, links Kunzer, Otto 
Bl. 363, rechts Heigel, Karl Theodor 
Bl. 364, links Marckwald, Ernst 
Bl. 364, rechts Schmitt, Franz Jakob 
Bl. 365, links (Unbekannt) 
Bl. 365, rechts (Unbekannt) 
Bl. 366-367, links Klemm, Alfred 
Bl. 366-367, rechts Obser, Karl 
Bl. 368  Brandt, Samuel 
Bl. 369   Waldner, Eugen 
Bl. 370, links Funck, Heinrich 
Bl. 370, rechts Klemm, Alfred 
Bl. 371, links Müller, Theodor 
Bl. 371, rechts Cartellieri, Alexander 
Bl. 372   Fritz, Johannes 
Bl. 373   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 374   Weech, Friedrich v. 
Bl. 375, oben Weech, Friedrich v. 
Bl. 375, unten Baumgarten, Fritz 
Bl. 376   Brandi, Karl 
Bl. 377  G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 378, oben Wiegand, Wilhelm 
Bl. 378, unten Winckelmann, Otto 
Bl. 379   Weech, Friedrich v. 
Bl. 380   Baumann, Franz Ludwig 
Bl. 381   Weech, Friedrich v. 
Bl. 382   Schröder, Richard 
Bl. 383   Fester, Richard 
Bl. 384   Weech, Friedrich v. 
Bl. 385  Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
    (Anton Schumacher v. Marienfrid) 
Bl. 386   Cartellieri, Alexander 
Bl. 387   Müller, Theodor 
Bl. 388   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 389   Erler, Georg 
Bl. 390   Brandi, Karl 
Bl. 391   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 392   Obser, Karl 
Bl. 393  Brambach, Wilhelm 
Bl. 394   Lamprecht, Karl 
Bl. 395   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss)
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Bl. 396   Obser, Karl 
Bl. 397   herausgeschnitten 
Bl. 398   Marckwald, Ernst 
Bl. 399   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 400, oben Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 400, unten  Waldner, Eugen 
Bl. 401  Bielefeld, Joseph (J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe>) 
Bl. 402  herausgerissen 
Bl. 403   Klemm, Alfred 
Bl. 404   Obser, Karl 
Bl. 405   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 406, links Winkelmann, Eduard 
Bl. 406, rechts Witte, Hans 
Bl. 407   Klemm, Alfred 
Bl. 408   Brambach, Wilhelm 
Bl. 409   Bielefeld, Joseph (J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe>) 
Bl. 410, oben Obser, Karl 
Bl. 410, unten G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 411   Oechelhäuser, Adolf v. 
Bl. 412   Schober <Karlsruhe> 
Bl. 413, oben Fester, Richard 
Bl. 413, unten Klemm, Alfred 
Bl. 414, oben Cartellieri, Alexander 
Bl. 414, unten Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 415   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 416   Winkelmann, Eduard 
Bl. 417   J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 418   Balzer, Oswald 
Bl. 419   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 420   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 421   Wille, Jakob 
Bl. 422  Winkelmann, Eduard 
Bl. 423   Oechelhäuser, Adolf v. 
Bl. 424   Schober <Karlsruhe> 
Bl. 425   Borries, Emil v. 
Bl. 426   Cartellieri, Alexander 
Bl. 427   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 428   Winkelmann, Eduard 
Bl. 429   Obser, Karl 
Bl. 430   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 431   Weinwurm + Hafner <Stuttgart> 
Bl. 432  Cartellieri, Alexander 
Bl. 433, oben Boos, Heinrich 
Bl. 433, unten Obser, Karl 
Bl. 434, oben G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 434, unten  Wackernagel, Rudolf 
Bl. 435   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 436   Balzer, Oswald 
Bl. 437   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 438   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 439, oben Brandi, Karl 
Bl. 439, unten Schorbach, Karl 
Bl. 440, oben Schumacher, Karl 
Bl. 440, unten Rübsam, Josef 
Bl. 441   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 442   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 443   Cartellieri, Alexander 
Bl. 444  Entwurf eines Vertrages zwischen Alexander Cartellieri und der
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    Badischen Historischen Kommission 
Bl. 445   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 446    Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 447   Müller, Theodor 
Bl. 448   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 449   Oechelhäuser, Adolf v. 
Bl. 450   Baumann, Franz Ludwig 
Bl. 451  Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 452   Oechelhäuser, Adolf v. 
Bl. 453, oben Schober <Karlsruhe> 
Bl. 453, unten Wiegand, Wilhelm 
Bl. 454  herausgerissen 
Bl. 455   Oechelhäuser, Adolf v. 
Bl. 456  Cartellieri, Alexander 
Bl. 457   Oechelhäuser, Adolf v. 
Bl. 458   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 459   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 460   Cartellieri, Alexander 
Bl. 461   Kautzsch, Rudolf 
Bl. 462   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 463   Witte, Heinrich 
Bl. 464, oben Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 464, unten Cartellieri, Alexander 
Bl. 465   Hartfelder, Fanny 
Bl. 466, oben Schorbach, Karl 
Bl. 466, unten G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 467   herausgerissen 
Bl. 468   Oechelhäuser, Adolf v. 
Bl. 469, links Obser, Karl 
Bl. 469, rechts Cartellieri, Alexander 
Bl. 470   Kautzsch, Rudolf 
Bl. 471   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 472   herausgerissen 
Bl. 473   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 474   G.-Braun’sche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 475   Obser, Karl 
Bl. 476   Cartellieri, Alexander 
Bl. 477   Meister, Aloys 
Bl. 478   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 479   Müller, Theodor 
Bl. 480   Badische Historische Kommission (Friedrich v. Weech) 
Bl. 481   Gfrörer, Franz 
Bl. 482   Broen, … v. 
Bl. 483   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss) 
Bl. 484  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 485   Winckelmann, Otto 
Bl. 486   Schweizer, Paul 
Bl. 487   Isenbart, Hugo 
Bl. 488   Funck, Heinrich 
Bl. 489, oben Verlag von Karl J. Trübner <Straßburg; Berlin>   
Bl. 489, unten Witte, Hans 
Bl. 490, oben Cartellieri, Alexander 
Bl. 490, unten Witte, Hans 
Bl. 491   Cartellieri, Alexander 
Bl. 492   Becker, Joseph 
Bl. 493   Weinwurm + Hafner <Stuttgart> 
Bl. 494   Cartellieri, Alexander 
Bl. 495   Fester, Richard 
Bl. 496   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss)
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Bl. 497, oben Huber und Compagnie <Sankt Gallen> 
Bl. 497, unten Weidmannsche Verlagsbuchhandlung <Berlin> 
Bl. 498   Chroust, Anton 
Bl. 499   Stocker, Ludwig  
Bl. 500   leer 
 

2.  Briefkopiebuch 2 25.03.1894-06.11.1895 
  Adressaten: 

Bl. 1  Meister, Aloys 
Bl. 2  Stocker, Ludwig 
Bl. 3   Schorbach, Karl 
Bl. 4   Pfaff, Fridrich 
Bl. 5   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 6   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 7   Hollaender, Alcuin 
Bl. 8   Schorbach, Karl 
Bl. 9   Erler, Georg 
Bl. 10   Kunzer, Otto 
Bl. 11   Tumbült, Georg 
Bl. 12   Brandi, Karl 
Bl. 13   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 14   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss) 
Bl. 15  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss): 
    Erklärung 
Bl. 16   Weech, Friedrich v. 
Bl. 17   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 18   Böhtlingk, Arthur 
Bl. 19   Pfannenschmid, Heino 
Bl. 20   Obser, Karl 
Bl. 21   Weech, Friedrich v. 
Bl. 22   Beyerle, Konrad 
Bl. 23   Egelhaaf, Gottlob 
Bl. 24   herausgerissen 
Bl. 25   Marckwald, Ernst 
Bl. 26   Schulte, Aloys: Erklärung betr. die Behandlung der Angelegenheit  
    Böhtlingk im Redaktionsausschuss der Zeitschrift für die Geschichte des  
    Oberrheins 
Bl. 27   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 28   Böhtlingk, Arthur 
Bl. 29   Obser, Karl 
Bl. 30   Weech, Friedrich v. 
Bl. 31   Obser, Karl 
Bl. 32   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 33   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 34   Ingenhoven, Hermann 
Bl. 35   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 36   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 37   Cartellieri, Alexander 
Bl. 38   Cartellieri, Alexander 
Bl. 39   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 40   Weech, Friedrich v. 
Bl. 41   Hollaender, Alcuin 
Bl. 42   Kautzsch, Rudolf 
Bl. 43   Wackernagel, Rudolf 
Bl. 44   Erler, Georg 
Bl. 45   Faesi & Beer <Zürich> 
Bl. 46   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 47   Weech, Friedrich v.
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  Bl. 48   Cartellieri, Alexander 
Bl. 49   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 50   Jacob, Karl 
Bl. 51   Heitz, Paul 
Bl. 52   Weech, Friedrich v. 
Bl. 53   Krämer’sche Lichtdruckanstalt <Kehl> 
Bl. 54   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 55-56 Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss) 
Bl. 57   herausgerissen 
Bl. 58-59 Obser, Karl 
Bl. 60   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 61   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 62   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 63   Böhtlingk, Arthur 
Bl. 64-65 Weech, Friedrich v. 
Bl. 66-67 Baumstark, Berthold 
Bl. 68   Winkelmann, Eduard 
Bl. 69   Obser, Karl 
Bl. 70   Obser, Karl 
Bl. 71   Obser, Karl 
Bl. 72   Baumstark, Berthold 
Bl. 73   Obser, Karl 
Bl. 74-75 Weech, Friedrich v. 
Bl. 76   Winkelmann, Eduard 
Bl. 77  Weiss, Joseph 
Bl. 78   Schiber, Adolf 
Bl. 79  Baumstark, Berthold 
Bl. 80  Schober <Karlsruhe> 
Bl. 81   Verlag Wilhelm Ernst und Sohn <Berlin> 
Bl. 82  Laubis, A… 
Bl. 83   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 84   Schiber, Adolf 
Bl. 85   Pfannenschmid, Heino 
Bl. 86   Baumstark, Berthold 
Bl. 87   Obser, Karl 
Bl. 88  Weech, Friedrich v. 
Bl. 89  Pfannenschmid, Heino 
Bl. 90  Weech, Friedrich v. 
Bl. 91   Weech, Friedrich v. 
Bl. 92   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 93   Obser, Karl 
Bl. 94   Bührer, … 
Bl. 95   Schober <Karlsruhe> 
Bl. 96   Winkelmann, Eduard 
Bl. 97   Kautzsch, Emil 
Bl. 98   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 99   Weiss, … 
Bl. 100   Witte, Heinrich 
Bl. 101  Becker, Joseph 
Bl. 102   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 103   Schober <Karlsruhe> 
Bl. 104   Schober <Karlsruhe> 
Bl. 105   Kautzsch, Emil 
Bl. 106-107 herausgerissen 
Bl. 108   Weech, Friedrich v. 
Bl. 109   herausgerissen 
Bl. 110  G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 111  Baumstark, Berthold 
Bl. 112   Huffschmid, Maximilian
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  Bl. 113   Witte, Heinrich 
Bl. 114   herausgerissen 
Bl. 115   Winkelmann, Eduard 
Bl. 116   Kautzsch, Rudolf 
Bl. 117   Chroust, Anton 
Bl. 118  Obser, Karl 
Bl. 119  Baumstark, Berthold 
Bl. 120   herausgerissen 
Bl. 121   Winkelmann, Eduard 
Bl. 122   Weech, Friedrich v. 
Bl. 123   Obser, Karl 
Bl. 124  nicht lesbar 
Bl. 125-130 Schulte, Aloys: Zur Erklärung, an Berthold Baumstark 
Bl. 131   Meister, Aloys 
Bl. 132   herausgerissen 
Bl. 133   Jostes, Franz 
Bl. 134   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 135   Schmitt, Franz Jakob (?) 
Bl. 136, oben G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 136, unten Obser, Karl 
Bl. 137   Ziegler, … 
Bl. 138   Harster, Wilhelm 
Bl. 139   Weiss, Joseph 
Bl. 140   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 141   Weinwurm + Hafner <Stuttgart> 
Bl. 142  C. Angerer + Göschl <Wien> 
Bl. 143   Weech, Friedrich v. 
Bl. 144   Beck, Paul Anselm Franz 
Bl. 145   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 146 (lose) Obser, Karl 
Bl. 147   Cartellieri, Alexander 
Bl. 148   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 149   Isenbart, Hugo 
Bl. 150   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 151  Obser, Karl 
Bl. 152   C. Angerer + Göschl <Wien> 
Bl. 153   Egelhaaf, Gottlob 
Bl. 154   Winckelmann, Otto 
Bl. 155   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 156   Witte, … (Frau) 
Bl. 157   Wackernagel, Rudolf 
Bl. 158   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 159   Gaddi, Luigi 
Bl. 160   Heyd, Wilhelm 
Bl. 161-162 Winkelmann, Eduard 
Bl. 163   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 164   Kaiserliche Universitäts- und Landesbibliothek <Straßburg> 
Bl. 165-176  Schulte, Aloys: Zur Erklärung, an Berthold Baumstark 
Bl. 177-179 Baumstark, Berthold 
Bl. 180   Erler, Georg 
Bl. 181   Hauck, Karl 
Bl. 182   Isenbart, Hugo 
Bl. 183   Marckwald, Ernst 
Bl. 184   Jostes, Franz 
Bl. 185   Obser, Karl 
Bl. 186   Müller, Theodor 
Bl. 187   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 188   Schober <Karlsruhe> 
Bl. 189   Kautzsch, Rudolf
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  Bl. 190   Weech, Friedrich v. 
Bl. 191   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 192   Obser, Karl 
Bl. 193   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 194   Heusler, Andreas 
Bl. 195   Brandi, Karl 
Bl. 196   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 197   Müller, Theodor 
Bl. 198-199 Heyd, Wilhelm 
Bl. 200-201  Winkelmann, Eduard 
     (201 lose) 
Bl. 202   Winkelmann, Eduard 
Bl. 203   Wilser, Ludwig 
Bl. 204   Müller, Theodor 
Bl. 205   Chroust, Anton 
Bl. 206   Cartellieri, Alexander 
Bl. 207   Weech, Friedrich v. 
Bl. 208   Müller, Theodor 
Bl. 209   Egelhaaf, Gottlob 
Bl. 210   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 211   Bresch, Friedrich 
Bl. 212   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 213   Weech, Friedrich v. 
Bl. 214   Weiss, Joseph 
Bl. 215   Weech, Friedrich v. 
Bl. 216, oben Witte, Heinrich 
Bl. 216, unten Bresslau, Harry 
Bl. 217, oben Haupt, Herman 
Bl. 217, unten Schorbach, Karl 
Bl. 218, oben Winckelmann, Otto 
Bl. 218, unten  Obser, Karl 
Bl. 219, oben Becker, Joseph 
Bl. 219, unten  Hauck, Karl 
Bl. 220   Cartellieri, Alexander 
Bl. 221   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 222   H.-Laupp'sche Buchhandlung <Tübingen> 
Bl. 223   Hollaender, Alcuin 
Bl. 224   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 225   Müller, Theodor 
Bl. 226   Obser, Karl 
Bl. 227   Baumstark, Berthold 
Bl. 228   Pfannenschmid, Heino 
Bl. 229   Cartellieri, Alexander 
Bl. 230   Weech, Friedrich v. 
Bl. 231   Hartmann, Julius v. 
Bl. 232   Fester, Richard 
Bl. 233   Weech, Friedrich v. 
Bl. 234   Schröder, Richard 
Bl. 235   Obser, Karl 
Bl. 236   Bresch, Friedrich 
Bl. 237   Fester, Richard 
Bl. 238   Ludwig, Theodor 
Bl. 239   Cartellieri, Alexander 
Bl. 240   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 241   Schröder, Richard 
Bl. 242   Winkelmann, Eduard 
Bl. 243   Weech, Friedrich v. 
Bl. 244  Baumstark, Berthold 
Bl. 245  Weech, Friedrich v.
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  Bl. 246   Funck, Heinrich 
Bl. 247   Witte, Heinrich 
Bl. 248   Bücher, Karl 
Bl. 249   Gfrörer, Franz 
Bl. 250   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 251   Obser, Karl 
Bl. 252   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 253   Gfrörer, Franz 
Bl. 254   Schiffmann, Franz Josef 
Bl. 255   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 256   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 257   Müller, Theodor 
Bl. 258   Weech, Friedrich v. 
Bl. 259   Büchi, Albert 
Bl. 260   Fester, Richard 
Bl. 261   Hoch, Alexander 
Bl. 262   Lothringer Zeitung 
Bl. 263-264 Gaddi, Luigi 
Bl. 265   Ghinzoni, Pietro 
Bl. 266   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 267   Roder, Christian 
Bl. 268   Wagner’sche Universitäts-Buchhandlung <Innsbruck> 
Bl. 269   Weech, Friedrich v. 
Bl. 270   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 271   Weech, Friedrich v. 
Bl. 272   Baumstark, Berthold 
Bl. 273   Obser, Karl 
Bl. 274   Weiss, Joseph 
Bl. 275   Carl-Winter-Universitätsbuchhandlung <Heidelberg> 
Bl. 276   Waldner, Eugen 
Bl. 277   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 278   Cartellieri, Alexander 
Bl. 279   Schröder, Richard 
Bl. 280   Baumstark, Berthold 
Bl. 281   Meisner, Heinrich 
Bl. 282   Rocholl, Heinrich 
Bl. 283   Knod,, Gustav C. 
Bl. 284   Schorbach, Karl 
Bl. 285   Chroust, Anton 
Bl. 286   Winkelmann, Eduard 
Bl. 287   Weech, Friedrich v. 
Bl. 288   Baumstark, Berthold 
Bl. 289   Obser, Karl 
Bl. 290   Redlich, Oswald 
Bl. 291-292 Winkelmann, Eduard 
Bl. 293   Baumstark, Berthold 
Bl. 294   Mayr, Michael 
Bl. 295   Obser, Karl 
Bl. 296   Le Roux & Co. <Straßburg> 
Bl. 297   Weech, Friedrich v. 
Bl. 298   Salvisberg, Paul v. 
Bl. 299   W.-Kohlhammer-Verlag <Stuttgart> 
Bl. 300   Obser, Karl 
Bl. 301   Zarncke, Eduard 
Bl. 302   Hinneberg, Paul 
Bl. 303   Baumstark, Berthold 
Bl. 304   Obser, Karl 
Bl. 305   Stehlin, Karl 
Bl. 306   Baumann, Franz Ludwig
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  Bl. 307   Schröder, Richard 
Bl. 308   Witte, Heinrich 
Bl. 309   Pfannenschmid, Heino 
Bl. 310   J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 311   Chroust, Anton 
Bl. 312   Kaiserliche Universitäts- und Landesbibliothek <Straßburg> 
Bl. 313, oben Huffschmid, Maximilian 
Bl. 313, unten Becker, Joseph 
Bl. 314   Baumstark, Berthold 
Bl. 315   Isenbart, Hugo 
Bl. 316   Schmitt, Franz Jakob (?) 
Bl. 317   Hinneberg, Paul 
Bl. 318   Baumstark, Berthold 
Bl. 319   Hinneberg, Paul 
Bl. 320   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 321   Bossert, Gustav 
Bl. 322   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss) 
Bl. 323   Obser, Karl 
Bl. 324   Weech, Friedrich v. 
Bl. 325   Tumbült, Georg 
Bl. 326   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 327   Rocholl, Heinrich 
Bl. 328   Baumstark, Berthold 
Bl. 329   Obser, Karl 
Bl. 330   Werminghoff, Albert 
Bl. 331   Cartellieri, Alexander 
Bl. 332  G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 333   Huffschmid, Maximilian 
Bl. 334  Winkelmann, Eduard: Aktennotiz 
    Schulte, Aloys: Erklärung zur Aktennotiz 
Bl. 335-336 Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss) 
Bl. 337   Weech, Friedrich v. 
Bl. 338   Fester, Richard 
Bl. 339   Schoell, Theodor 
Bl. 340   Baumstark, Berthold 
Bl. 341   Obser, Karl 
Bl. 342   Weech, Friedrich v. 
Bl. 343   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 344   Obser, Karl 
Bl. 345   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 346   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 347   Weech, Friedrich v. 
Bl. 348   Obser, Karl 
Bl. 349   Obser, Karl 
Bl. 350   Obser, Karl 
Bl. 351   Weech, Friedrich v. 
Bl. 352   Glasschröder, Franz Xaver 
Bl. 353   Schoell, Theodor 
Bl. 354   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 355   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 356   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 357   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 358   Schoell, Theodor 
Bl. 359   Roth, Friedrich Wilhelm Emil 
Bl. 360   Schorbach, Karl 
Bl. 361   Herrenschneider, Emile Alphonse 
Bl. 362   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 363   Bresslau, Harry 
Bl. 364   Schoell, Theodor
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  Bl. 365   Cartellieri, Alexander 
Bl. 366   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 367   Herrenschneider, Emile Alphonse 
Bl. 368   Baumstark, Berthold 
Bl. 369   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 370-375 Schulte, Aloys: Stellungnahme zu Schriftsätzen der Gegenseite 
Bl. 376   Baumstark, Berthold 
Bl. 377   Obser, Karl 
Bl. 378   Lamprecht, Karl 
Bl. 379   Weech, Friedrich v. 
Bl. 380   Herrenschneider, Emile Alphonse 
Bl. 381   Pfannenschmid, Heino 
Bl. 382   Ganter, Hubert 
Bl. 383   Müller, Theodor 
Bl. 384   Baumstark, Berthold 
Bl. 385   Obser, Karl 
Bl. 386-387 Schenkel, Karl 
Bl. 388   Obser, Karl 
Bl. 389, oben Waldner, Eugen 
Bl. 389, unten G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 390   Jostes, Franz 
Bl. 391   Schoell, Theodor 
Bl. 392   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 393   Keussen, Hermann 
Bl. 394   Obser, Karl 
Bl. 395   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 396   Witte, Heinrich 
Bl. 397   Baumstark, Berthold 
Bl. 398   Fester, Richard 
Bl. 399  Redlich, Oswald 
Bl. 400   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 401, oben G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 401, unten Obser, Karl 
Bl. 402   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 403   leer 
Bl. 404   Ulmann, Heinrich 
Bl. 405   Weech, Friedrich v. 
Bl. 406   Eulenburg, Franz 
Bl. 407   Hüffer, Hermann 
Bl. 408   Obser, Karl 
Bl. 409   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 410   Weech, Friedrich v. 
Bl. 411-412  Meyer von Knonau, Gerold 
Bl. 413   Ulmann, Heinrich 
Bl. 414   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 415   Denifle, Heinrich 
Bl. 416   Hüffer, Hermann 
Bl. 417   Obser, Karl 
Bl. 418   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 419   Fester, Richard 
Bl. 420   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 421   Weech, Friedrich v. 
Bl. 422   Marckwald, Ernst 
Bl. 423   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 424   Müller, Ludwig 
Bl. 425   Stadtarchiv <Konstanz> 
Bl. 426   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 427   Schröder, Richard 
Bl. 428   Weech, Friedrich v.
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  Bl. 429   Weech, Friedrich v. 
Bl. 430   kaum lesbar, Adressat nicht im Register 
Bl. 431   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 432   Weech, Friedrich v. 
Bl. 433  Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 434   Redlich, Oswald 
Bl. 435-436 Klemm, Alfred 
Bl. 437   Beyerle, Konrad 
Bl. 438   Heyd, Wilhelm 
Bl. 439   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 440   Obser, Karl 
Bl. 441   Staatsarchiv des Kantons Graubünden <Chur> 
Bl. 442   Stadtarchiv <Überlingen> 
Bl. 443   Diözese <Chur> / Bischöfliches Archiv 
Bl. 444   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 445   Baumstark, Berthold 
Bl. 446   Mayer, Johann Georg 
Bl. 447   Hegel, Karl v. 
Bl. 448   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 449   Meisner, Heinrich 
Bl. 450   Weech, Friedrich v. 
Bl. 451   Fester, Richard 
Bl. 452   Theodor Ackermann <München> 
Bl. 453-454 Obser, Karl 
Bl. 455-456 Heyd, Wilhelm 
Bl. 457   Kindler von Knobloch, Julius 
Bl. 458   Obser, Karl 
Bl. 459   Obser, Karl 
Bl. 460, oben Eulenburg, Franz 
Bl. 460, unten Obser, Karl 
Bl. 461   Haupt, Herman 
Bl. 462   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 463   Heyd, Wilhelm 
Bl. 464   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 465   Eulenburg, Franz 
Bl. 466-467 Schulte, Aloys: Stellungnahme zu Entscheidungen des Gerichts 
Bl. 468   Obser, Karl 
Bl. 469   Baumstark, Berthold 
Bl. 470, oben  Holder, Alfred 
Bl. 470, unten Redlich, Oswald 
Bl. 471   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 472   Stumpf, August 
Bl. 473   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 474-475 Weech, Friedrich v. 
Bl. 476   Generallandesarchiv <Karlsruhe> 
Bl. 477   Schröder, Richard 
Bl. 478   Wibel, Ferdinand H… R… 
Bl. 479   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 480   Baumstark, Berthold 
Bl. 481   Breisgau-Geschichtsverein Schauinsland 
Bl. 482   Witte, Heinrich 
Bl. 483   Marckwald, Ernst 
Bl. 484   Werminghoff, Albert 
Bl. 485   Cartellieri, Alexander 
Bl. 486   Beyerle, Konrad 
Bl. 487   Winckelmann, Otto 
Bl. 488   Winkelmann, Eduard 
Bl. 489   Baumstark, Berthold 
Bl. 490   Schoell, Theodor
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  Bl. 491   Platz, Friedrich 
Bl. 492   Baumstark, Berthold 
Bl. 493   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 494   Weech, Friedrich v. 
Bl. 495   Obser, Karl 
Bl. 496   Fester, Richard 
Bl. 497, links unbekannter Kollege 
Bl. 497, rechts Winckelmann, Otto 
Bl. 498, oben Boos, Heinrich 
Bl. 498, unten Schoell, Theodor 
Bl. 499   Roder, Christian 
Bl. 500   Schorbach, Karl 
Bl. 501, oben Bielefeld, Joseph (J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe>) 
Bl. 501, unten Weech, Friedrich v. 
Bl. 502-503 Zeller-Werdmüller, Heinrich 
Bl. 504   unbekannter Kollege 

 
3.   Briefkopiebuch  Anfang Nov. 1895-16.10.1896 

Adressaten: 
Bl. 1  Obser, Karl 
Bl. 2   unbekannt 
Bl. 3   Mayerhofer, Johannes 
Bl. 4   Weech, Friedrich v. 
Bl. 5   Platz, Friedrich 
Bl. 6   Kindler von Knobloch, Julius 
Bl. 7   Wiegand, Wilhelm   (?) 
Bl. 8   unbekannt 
Bl. 9   Piper, Otto 
Bl. 10   Sommerfeldt, Gustav 
Bl. 11   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 12   unbekannt 
Bl. 13   Hollaender, Alcuin 
Bl. 14, oben Reincke-Bloch, Hermann 
Bl. 14, unten Obser, Karl 
Bl. 15   Klemm, Alfred 
Bl. 16   Paul-Neff-Verlag <Berlin, West; Wien> 
Bl. 17   Sommerfeldt, Gustav 
Bl. 18   Mayerhofer, Johannes 
Bl. 19  G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 20   Weech, Friedrich v. 
Bl. 21   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 22   Cartellieri, Alexander 
Bl. 23   Weech, Friedrich v. 
Bl. 24   Weech, Friedrich v. 
Bl. 25   Diemand, Anton 
Bl. 26   Hegel, Karl v. 
Bl. 27   Redlich, Oswald 
Bl. 28   Schorbach, Karl 
Bl. 29   Hegel, Karl v. 
Bl. 30   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 31  Bielefeld, Joseph (J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe>) 
Bl. 32   Weech, Friedrich v. 
Bl. 33   Seeliger, Gerhard 
Bl. 34   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 35   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 36   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 37   Cartellieri, Alexander 
Bl. 38   Weech, Friedrich v.
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Bl. 39   Jostes, Franz 
Bl. 40   Isenbart, Hugo 
Bl. 41   Huffschmid, Maximilian 
Bl. 42   Zehnter, Johann Anton 
Bl. 43   Weech, Friedrich v. 
Bl. 44   Wackernagel, Rudolf 
Bl. 45  Zehnter, Johann Anton 
Bl. 46   Werminghoff, Albert 
Bl. 47   Hollaender, Alcuin 
Bl. 48   Schaefer, Karl 
Bl. 49, oben Schoell, Theodor 
Bl. 49, unten Wackernagel, Rudolf 
Bl. 50   Cartellieri, Alexander 
Bl. 51   Weech, Friedrich v. 
Bl. 52   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 53   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 54   Albers, Bruno 
Bl. 55   Becker, Joseph 
Bl. 56, oben Obser, Karl 
Bl. 56, unten Wenck, Karl   (?) 
Bl. 57   Hegel, Karl 
Bl. 58   Weech, Friedrich v. 
Bl. 59, oben Lutz <Sigmaringen> 
Bl. 59, unten Poeschel + Trepte <Leipzig> 
Bl. 60, oben Carl-Winter-Universitätsbuchhandlung <Heidelberg> 
Bl. 60, unten C. C. Buchners Verlag <Bamberg> 
Bl. 61   Isenbart, Hugo 
Bl. 62, oben Albers, Bruno 
Bl. 62, unten Weber, Paul 
Bl. 63   Weech, Friedrich v. 
Bl. 64   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 65, oben G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 65, unten Cartellieri, Alexander 
Bl. 66   Weech, Friedrich v. 
Bl. 67   Winkelmann, Mathilde 
Bl. 68   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 69   Zehnter, Johann Anton 
Bl. 70   Beyerle, Konrad 
Bl. 71   Fester, Richard 
Bl. 72   Funk, Franz Xaver   (?) 
Bl. 73   Redlich, Oswald 
Bl. 74   Varrentrapp, Conrad 
Bl. 75   Zehnter, Johann Anton 
Bl. 76   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 77  Roth, … 
Bl. 78  Weech, Friedrich v. 
Bl. 79  Roth, … 
Bl. 80   Becker, Joseph   (?) 
Bl. 81   Holder, Karl 
Bl. 82   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 83   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 84   Redlich, Oswald 
Bl. 85   Reincke-Bloch, Hermann 
Bl. 86   Cartellieri, Alexander 
Bl. 87   Isenbart, Hugo 
Bl. 88   Fischer, Hermann 
Bl. 89  Wiegand, Wilhelm 
Bl. 90  G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 91   Obser, Karl
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Bl. 92   Cartellieri, Alexander 
Bl. 93   Werminghoff, Albert 
Bl. 94   Schaefer, Karl   (?) 
Bl. 95   Obser, Karl 
Bl. 96   Obser, Karl 
Bl. 97  (Oberrechnungsrath) 
Bl. 98   Roth, … 
Bl. 99   Strecker & Moser <Stuttgart> 
Bl. 100   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 101   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 102   Roth, … 
Bl. 103   Overmann, Alfred 
Bl. 104   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktionsausschuss) 
Bl. 105   Albers, Bruno 
Bl. 106   Schultze, Walther 
Bl. 107   J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 108  Obser, Karl 
Bl. 109   Friedrich Bull <Straßburg> 
Bl. 110   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 111  G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 112   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 113   Wiegand, Wilhelm   (?) 
Bl. 114  Becker, Joseph 
Bl. 115   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 116  Archives de l’Etat <Neuchâtel> 
Bl. 117   Stadtarchiv <Konstanz> 
Bl. 118-119 Weech, Friedrich v. 
Bl. 120   Becker, Joseph 
Bl. 121   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 122   Mayerhofer, Johannes 
Bl. 123  Bossert, Gustav 
Bl. 124   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 125  Weech, Friedrich v. 
Bl. 126   Platz, Friedrich 
Bl. 127   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 128   Albers, Bruno 
Bl. 129   unbekannt (Oberstudienrath) 
Bl. 130   Wiegand, Wilhelm 
Bl. 131   unbekannt 
Bl. 132   Weech, Friedrich v. 
Bl. 133   Albert, Peter P. 
Bl. 134   Hollaender, Alcuin 
Bl. 135   Weech, Friedrich v. 
Bl. 136   Albert, Peter P. 
Bl. 137   Schröder, Richard 
Bl. 138   Weech, Friedrich v. 
Bl. 139   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 140   J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 141   Weech, Friedrich v. 
Bl. 142   unbekannt (Hauptmann) 
Bl. 143-144 Weech, Friedrich v. 
Bl. 145   Obser, Karl 
Bl. 146   Fester, Richard 
Bl. 147   nicht lesbar 
Bl. 148   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 149   Schultze, Ernst 
Bl. 150   Schultze, Ernst 
Bl. 151   G.-Braunsche Hofbuchdruckerei und Verlag <Karlsruhe> 
Bl. 152   Fester, Richard
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Bl. 153   Weech, Friedrich v. 
Bl. 154   Obser, Karl 
Bl. 155   Overmann, Alfred 
Bl. 156-157  Weech, Friedrich v. 
Bl. 158   Schröder, Richard 
Bl. 159   Weech, Friedrich v. 
Bl. 160-162 Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins (Redaktion) 
Bl. 163   Obser, Karl 
Bl. 164   Bielefeld, Joseph (J. Bielefelds Verlag <Karlsruhe>) 
 
 

II.  Wissenschaftlicher Nachlass  
1.   Vorlesungsmanuskripte 
   S 2788 - S 2795 
 
S 2788 
Schulte, Aloys 
Geschichte der oberrheinischen Lande /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Freiburg <Breisgau>], WS 1894/95. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Bögen u. Blät-
ter mit Blattzählung: Titelbl., Bl. 1-386, 2 ungez. Bögen Literaturverzeichnis; in 
Pappdeckeln mit Bindebändchen) 

Auf der Rückseite des Vorderdeckels ist ein Zettel mit hs. Bemerkungen 
Schultes zur Resonanz der Vorlesung eingeklebt 
 
Schulte, Aloys 
Zeit der Staufer /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Bögen u. Blätter versch. Papiers u. mit versch. 
Zählung; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 Neue Hilfszählung am linken unteren Rand: Bl. 1-229 
Eine Vorlesung diesen Titels taucht in den Freiburger und Bonner Vorlesungsver-
zeichnissen nicht auf, wohl aber mehrfach eine Bonner Vorlesung "Geschichte des 
Mittelalters seit dem Investiturstreit" 
 
S 2789 
Schulte, Aloys 
Gesch[ichte] der Zeit der franz[ösischen] Revolution & Napoleons /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], neu gemacht W. 05/06. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Bögen u. Blät-
ter versch. Papiers u. mit versch. Zählung (insg. 663 Bl.); in Pappdeckeln mit Binde-
bändchen) 
 Auf dem Titelschild Bleistiftvermerk von Schulte: "Nach dem Tod vernichten" 
 
Schulte, Aloys 
Napoleon I /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Bögen, gezählt: S. 1-8, Bl. 9-300, [Bl. 1-
15]; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 
Schulte, Aloys 
Napoleon II. /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Bögen, gezählt: Bl. 1-23, [24-25]; in 
Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 Auf dem Titelschild ist "Napeoleon II." mit großen roten Buchstaben über die 
ursprüngliche Beschriftung "Geogr. Einleitung. Verkehr & Handel bis zur Entdeckung 
des Gotthard. Übergangskapitel." geschrieben
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S 2790 
Schulte, Aloys 
Deutsche Verfassungsgeschichte /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Bögen, ca. 480 Bl.; in Pappdeckeln mit   
  Bindebändchen) 
 
Schulte, Aloys 
Ausgewählte Kapitel aus der Geschichte des Kriegswesens /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [SH 1915]. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Blätter mit versch.  
 Zählungen, insgesamt ca. 248 Bl.; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
Datierung nach dem Bonner Vorlesungsverzeichnis 
 Auf dem Titelschild befinden sich auch der überschriebene Titel "Geldhandel"  
 und die durchgestrichenen Titel "Köln" und "Krieg 1870/1" 
 Auf Bl. 1a mit Rotstift der Vermerk von Schultes Hand: "Kann vernichtet  
werden" 
 
S 2791 
Schulte, Aloys 
Geschichte Europas :  1648-1789 /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Freiburg/Breisgau],  Sommersemester 1893. -  1 e. Vorlesungsms. (lose 
Blätter mit versch. Zählungen, insgesamt ca. 646 Bl.; in Pappdeckeln mit Bindebänd-
chen) 
 Eingeklebter Zettel auf der Rückseite des vorderen Deckels mit hs. Vermerk von  
  Schulte zur Vorlesung 
 Teilweise in Oda Schultes Handschrift 
 
Schulte, Aloys 
Befreiungskriege /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn],  Sommersemester 1918. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Blätter mit 
versch. Zählungen, insgesamt 392 Bl.; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 Ort und Datierung ergeben sich aus dem Vorlesungsverzeichnis 
 
S 2792 
Schulte, Aloys 
1815-1848 /  [Aloys Schulte] 
 Breslau, Bonn; SS 1897, WS 1914/15. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Blätter mit 
versch. Zählungen, insgesamt 571 Bl.; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 
[Bl. 500:].   
Wer ist ein Modernist? /  Dr. A. Gisler 
 1911. -  Zeitungsartikel aus dem Feuilleton der Kölnischen Volkszeitung, Nr. 
65, 22.01.1911 (Abdruck aus der Schweizerischen Rundschau, 1911, Nr.1) 
 
S 2793 
Schulte, Aloys 
Dynamik der deutschen Verfassung :  919-1914 /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Blätter mit versch. Zählungen, insgesamt 
319 Bl.; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 
Schulte, Aloys 
Hannover. Markloh. /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Versch. Manuskripte und Typoskripte in Pappdeckeln mit Binde-
bändchen
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 Auf dem Titelschild befindet sich auch der durchgestrichene Titel "Vorträge  
  Prinzessin Feodora" 
[1.].   
[Über die Provinz Westfalen] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [ca. 1934]-  Hs. Fragmente (2 Doppelbl., 2 Bl.) 
Vermutl. zu "Der Plan der Angliederung von Ostfriesland, Emsland und Osnabrück an die Pro-
vinz Westfalen 1866-1869" in "Der Raum Westfalen, Bd. II, 2: Untersuchungen zu seiner Ge-
schichte und Kultur, Berlin 1934, S. 159-210" 
[Beil.:].   
Brief an ... Minister des Innern Grafen zu Eulenburg /  [Senator Möllmann, Dr. André, 
Juenken und Dreinhöfer] 
 Osnabrück, im März 1867. -  Masch. Abschrift (3 Bl.=3 S.) 
[2.].   
Ostfriesland usw. /  [Aloys Schulte]. -  "letzte Fassung der erweiterten Behandlung" 
 o.O., o.D. [ca. 1934]. -  Typoskript mit hs. Zusätzen u. Korrekturen (Bl. 1-14, 
Literaturverz.) 
Vermutlich zu "Der Plan der Angliederung von Ostfriesland, Emsland und Osnabrück an die 
Provinz Westfalen 1866-1869" in "Der Raum Westfalen, Bd. II, 2: Untersuchungen zu seiner 
Geschichte und Kultur, Berlin 1934, S. 159-210" 
Vgl. auch in S 2796 
[3.].   
Markloh /  [Aloys Schulte]. -  "Vorarbeiten u. Entwürfe" 
 o.O., o.D. [nach 1930]. -  Ms. (17 Bl. u. Zettel mit versch. Zählungen) 
 Zur Datierung vgl. "Markloh ... Definitiv" (hier Nr. 4) 
[4.].   
Markloh :  Die Stätte der Jahresversammlung der alten freien Sachsen. /  [Aloys 
Schulte]. -  "letzte Fassung" 
 o.O., o.D. [nach 1930]. -  Typoskript mit hs. Korrekturen (Bl. 1-12) 
 Zur Datierung vgl. "Markloh ... Definitiv" (hier Nr. 4) 
Erhaltungszustand:  Ränder stark beschädigt 
[5.].   
Markloh. :  Die Stätte der Jahresversammlung der alten freien Sachsen. /  [Aloys 
Schulte]. -  "Definitiv" 
 o.O., o.D. [nach 1930]. -  Ms. (15 Bl., 1 Zettel=S. 1-16) 
 Zur Datierung: Hs. Vermerk auf dem Titelblatt "Noch ansehen Schuchardt: die Burg",  
  womit wohl Carl Schuchhardt: Die Burg im Wandel der Weltgeschichte, 1931, gemeint  
  ist 
 
Schulte, Aloys 
Geschichte der orientalischen Frage /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [WH 1905/06] -  1 e. Vorlesungsms. (insgesamt 182 lose 
Blätter u. Bögen; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) + 1 handgezeichnete Karte 
  Datierung nach dem Bonner Vorlesungsverzeichnis 
 
S 2794 
Schulte, Aloys 
Geschichte des Mittelalters :  I. /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Freiburg/Breisgau], S.S. 1894. -  1 e. Vorlesungsms. (268 doppelseitig 
beschriftete Bl. auf Bögen, davon fehlend Bl. 93-96, 153/54, 249-252 und 255-261, 
einige lose Zettel; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 Teilweise in der Handschrift von Oda Schulte 
 Auf der Rückseite des vorderen Deckels eingeklebter Zettel mit hs. Angaben zum  
  Umfang der Vorlesung 
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Schulte, Aloys 
Deutsche Geschichte im Mittelalter :  als Mittelalter I gelesen daher die Einlagen /  
[Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  1 e. Vorlesungsms. (Lose Blätter u. Bögen mit versch. Zählungen, 
insgesamt 592 Bl. u. 43 Zettel; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 Teilweise in der Handschrift von Oda Schulte 
 
Schulte, Aloys 
[Deutsche Verfassungsgeschichte] /  [Aloys Schulte]. -  Neue Ausarbeitung 
 o.O. [Bonn], 02.07.1928. -  1 e. Vorlesungsms. (98 lose Bl., Zählung: 1-69, 
132-161) 
 Das Datum steht auf Bl. 159 
 
Schulte, Aloys 
[Stammbaum von Johann und Maria von Jülich-Kleve-Berg] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1918]. -  Handgezeichneter Stammbaum ; 49,8 x 40 cm 
 Der Stammbaum ist auf den Rückseiten von Teilen der Promotionsurkunde von Marie  
  Torhorst (1918, daher die Datierung) gezeichnet, ausgeschnitten und auf ein Blatt  
  geklebt 
 Mit handschriftlichen Druckanweisungen "Frei für Titel." und Format 
 Stammbaum über 15 Generationen der Häuser Kleve-Mark-Ravenstein und Jülich-Berg- 
  Ravensberg 
 
S 2794 b 
Schulte, Aloys 
Perioden der deutschen Städtegründung :  die Entstehung des deutschen Städtewe-
sens und ihre Gruppen. Habilitationsrede =  Freiburger Antrittsvorlesung /  [Aloys 
Schulte] 
 Freiburg, 1893. -  Ms. (Lose Bl. u. Bögen mit versch. Zählungen, teilw. ohne, 
insgesamt 40 Bl.; in Pappdeckeln mit Marmorpapier, mit Bindebändchen) 
 Das Titelschild auf dem vorderen Deckel trägt zusätzlich zum Titel "Freiburger Antritts- 
  vorlesung" und dem Vermerk "ungedruckt. Des Druckes würdig" die durchgestrichene  
  Überschrift "Zeitschrift. Aushängebogen" 
 [Darin Bl. 1-3:].   
Perioden der deutschen Städtegründung :  die Entstehung des deutschen Städtewe-
sens und ihre Gruppen. Habilitationsrede =  Freiburger Antrittsvorlesung /  [Aloys 
Schulte] 
 o.O., 1937-1938. -  Ms. (1 Bl., 1 Doppelbl.) 
 Hs. Bemerkungen über die Vorbereitung der Habiitationsrede a.d.J. 1893 zum Druck  
  und die Entscheidung, den Druck aufzugeben 
 
S 2795 
Schulte, Aloys 
Geschichte des Welthandels /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  1 e. Vorlesungsms. (lose Bögen mit Blattzählung=Bl. 1-186, 4 Zet-
tel; in Pappdeckeln mit Bindebändchen) 
 
Schulte, Aloys 
Der Reichshoftag Kaiser Friedrich II in Capua, Febr. 1223 :  innere und äussere Siche-
rung des Reiches /  A[loys] Sch[ulte] 
 o.O., o.D. [nach 1938]. -  Typoskript mit hs. Korrekturen u. Zusätzen (Bl. 1-34, 
Beil. Bl. 1-3) 
 In Zettelkatalog und Nachlassverzeichnis 1976 trägt das Typoskript den Titel "Die Ge- 
  schichte der schweizerischen Eidgenossenschaft", in der Kapsel war dieser Titel zusätz-
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  lich zu dem eigentlichen genannt. Es handelt sich dabei aber um den Anfang des ersten  
  Satzes des Aufsatzes 
 Handschriftliche Korrekturen durch Schulte selbst, seine Tochter Herrad und von unbe- 
  kannter Hand 
 Die Initialien A. Sch. stehen auf dem ersten Blatt der Beilage, die Datierung ergibt sich  
  aus einer Literaturangabe auf Bl. 1 
Erhaltungszustand:  Stark vergilbt und brüchig 
 
2.   Kleinere Manuskripte, überwiegend zu Reden und Vorträgen 
  S 2796 
 
Schulte, Aloys 
Allerhand Reden :  Rektoressen, Grab Ritter, vor allem auch aus dem Rektoratsjahre 
1913/14 =  Reden und Vorträge Bonner Zeit [Titelschild] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Sammelmappe (Pappdeckel mit Bindebändchen) 
 Titelschild mit Vermerk "Inhaltsverzeichnis obenauf"; inneliegend ein rotes Blatt aus  
  Makulatur als Umschlag, mit hs. aufgetragenem Titel; ebenfalls inneliegend ein hs.  
  Inhaltsverzeichnis (1 S.) 
 Die ursprüngliche, jetzt teilweise durchgestrichene Inhaltsangabe auf dem roten Blatt  
  lautet "Allerhand Reden u. Verschiedenes", das Faszikel enthielt danach auch "Gronin- 
  gen" 
[1.].   
Am Sarge Ritters /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [1923]. -  Redemanuskript (1 Doppelbl.=2 S.) 
  [Rücks.:].   
  ... iubeat ... ordinis medicoum h. a. decanus et promotr legitime constitutus  
  Robertus Bonnet ... /  ... universitatis Fridericiae Guilelmiae Rhenanae ... 
 o.O. [Bonn], o.D. [1912]. -  1 gedr. Ernennungsurkunde 
  Ein weiteres Exemplar hier bei Nr. 6 
[2.].   
Rektoratsessen /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [1913/14]. -  Redemanuskript (8 Bl.=8 S.) + hs. Liste der  
  eingeladenen Gäste 
 Die Liste trägt den Vermerk "Lehner noch nicht" 
[3.].   
Gesellschaft für rhein[ische] Geschichtskunde "Joseph Hansen" :  Rückblick auf 47 
Jahre der Gesellschaft [Titel im Inhaltsverzeichnis] =  Rede über die Gesellsch[aft] 
f[ür] rhein[ische] Geschichtskunde (Hansen) [Titel auf dem Ms.] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [20.03.1928]. -  Redemanuskript (10 Doppelbl.=20 S.) 
  Erhaltungszustand:  Rostspuren einer Büroklammer 
 Rede auf der Vorstandssitzung, auf der nach dem Rücktritt Joseph Hansens ein neuer  
  Vorsitzender gewählt wurde [Gerhard Kallen, 20.03.1928, vgl. Jahresbericht der  
  Gesellschaft ... 47 (1927)] 
[4.].   
Raum Mainz Frankfurt in d[er] Geschichte :  Mainzer Görres Vers[ammlung] [Titel im 
Inhaltsverzeichnis] =  Vortrag: Raum Mainz - Frankfurt in der Geschichte : gehalten in 
Mainz Görres Vers[ammlung] [Titel auf dem Ms.] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1927? 1929?]. -  Redemanuskript (13 Doppelbl.=26 S.) 
  Erhaltungszustand:  Rostspuren einer Büroklammer 
 Nach den Jahresberichten fand die Generalversammlung der Görresgesellschaft 1927  
  in Mainz, 1929 in Breslau statt. Schulte spricht zu Anfang des Vortrags "seit 26 Jahren  
  wirke ich n Bonn", so dass der Vortrag eigentlich aus 1929 stammen müsste. Für beide  
  Jahre lässt sich aber kein Vortrag Schultes auf der Generalversammlung nachweisen.
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[5.].   
Friedrich d[er] Große als Feldherr :  Univ[ersitäts-] Feier Bonn ungedruckt [Titel im 
Inhaltsverzeichnis] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], 28.01.1912. -  Redemanuskript (13 Doppelbl., 3 Bl., ein- und teil-
weise beidseitig beschrieben) 
 Datum ergibt sich aus dem Schluss des Vortrags 
[6.].   
Einheitsstaat u[nd] Fürstentum :  Rede in d[er] Aula - gedruckt [Titel im Inhaltsver-
zeichnis] =  Fürstentum und Einheitsstaat in der deutschen Geschichte [Drucktitel] /  
[Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [18.01.1921]. -  Redemanuskript (22 Bl., 4 Zettel)  
 Rückseite von Bl.2: Fragment eines masch. Briefes von "Kretschmayr" 
  Rückseite von Bl.3: Fragment der Promotionsurkunde von Otto Dillenburg 
  Rückseite von Bl. 10a: Fragment eines hs. Briefes eines Studenten, Fritzlar   
  26.03.1920 
  Gedruckt als:  Fürstentum und Einheitsstaat in der deutschen Geschichte. -  Berlin :  
  Liebmann, 1921. -  (Öffentlich-rechtliche Abhandlungen ; Bd.1, H.1) 
  [Rücks. Bl. 4-5, 16-17].   
  ... Gustavum Havenstein ... doctorem medicinae chirurgiae artis ... /  
 Bonnae, 27.02.1913. -  1 gedruckte Promotionsurkunde (2 Ex.) 
  [Rücks. Bl. 6-7, 10, 11-13, 18-19, 20-21].   
  ... iubeat ... ordinis medicoum h. a. decanus et promotr legitime constitutus  
  Robertus Bonnet ... /  ... universitatis Fridericiae Guilelmiae Rhenanae ... 
 o.O. [Bonn], o.D. [1912]. -  1 gedr. Ernennungsurkunde (5 Ex.) 
 Ein weiteres Exemplar hier bei Nr. 1 
  [Rücks. Bl. 8-9, 14-15, 22].   
  ... Emilium Dub ... doctorem medicinae chirurgiae artis ... /   
 Bonnae, 16.12.1912. -  1 gedruckte Promotionsurkunde (3 Ex., eines halb) 
[7.].   
Die Ravensburger Gesellschaft :  Vortrag in Worms auf d. Görresgesellschat [Untertitel 
auf dem Ms.] Vortrag Worms Görresgesellschaft ungedruckt [Untertitel im Inhaltsver-
zeichnis] =  Das Geistesleben der mittelalterlichen deutschen Kaufmannschaft [Vor-
tragstitel] /  [Aloys Schulte] 
 Worms, 1921. -  Vortragsmanuskript (23 Bl.) 
  Literatur:  Jahresbericht der Görresgesellschaft, 1921, S. 64-65 
 [Rücks.].   
  ... Josef Schwann ... Doktors der Medizin, Chirurgie und Geburtshülfe ... /  
 Bonn, 30.08.1920. -  1 gedruckte Promotionsurkunde (6 zerschnittene Ex.,   
  eines nur zu dreiviertel) 
[8.].   
Rhein[isches] Institut f[ür] Landeskunde :  Versammlung in Kreuznach =  Über 
rhein[ische] Geschichtsforschung : Rhein[isches] Inst[itut] Verein, Versammlung in 
Kreuznach [Titel im Inhaltsverzeichnis] /  [Aloys Schulte] 
 Kreuznach, o.D. [1927]. -  Vortragsmanuskript (2 Doppelbl.=7 S.) 
   Literatur:  Rheinische Landesgeschichte an der Universität Bonn, 2007, S. 137 
[9.].   
Kommers aller Korporationen :  Reichsgründung Febr. 1928 =  Rede auf dem Kom-
mers aller Korporationen z[ur] Reichsgründung Febr. 1928 [Titel im Inhaltsverzeich-
nis] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], Febr. 1928. -  Redemanuskript (14 Bl.) 
[10.].   
Rede als Rektor beim Kommers der Bonner Corps 1914 [Titel im Inhaltsverzeichnis] /  
[Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], 1914. -  Redemanuskript (2 versch. Entwürfe: 5 bzw. 6 Bl.)
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[11.].   
Rede über Reichsehrendenkmal am Rheine :  gehalten in Coblenz ... 1925 /  [Aloys 
Schulte] 
 Coblenz, 1925. -  Redemanuskript (7 Bl., teilweise doppelseitig beschrieben) 
[12.].   
Briefumschlag an Geheimrat Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  H. Rosenfeld [=Hilda, 
geb. Schulte] 
 München, Jenastr. 41, 13.06.1925 [Eingangspoststempel auf der Rücks.]. -  1  
  Briefumschlag mit Eilbotenmarke 
 Mit Beschriftung Schultes "Vortrag Münster Graz" und "1925. Sinn der Tausendjahr- 
  feier am Rheine. gehalten in Münster u. Graz" 
  Erhaltungszustand:  Briefmarke herausgeschnitten 
  [Enthält 1.].   
  Der Sinn des Jahres 925 in der deutschen Geschichte :  Rede in Graz =  Sinn  
 der Tausendjahrfeier am Rhein [Titel im Inhaltsverzeichnis] /  [Aloys Schulte] 
 Graz, o.D. [1925]. -  Vortragsmanuskript (Lose Bl. mit Seitenzählung I-V,  
  VI/VII, 1-27) 
  [Enthält 2.].   
  Sinn u[nd] Inhalt der rheinischen Geschichte =  Sinn der Tausendjahrfeier am  
 Rhein [Titel im Inhaltsverzeichnis] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Münster], o.D. [1925]. -  Vortragsmanuskript (14 gez. Bl.) 
[13.].   
[Betrachtungen über die Entwicklung des deutschen Staates] /  [Aloys Schulte] 
 Köln, 1930. -  Vortrag 
  Literatur:  Jahresbericht der Görres-Gesellschaft 1929/30, S. 80 ff. 
 Vortrag auf der Jahresversammlung der Görres-Gesellschaft in Köln 1930 
  Der Druck liegt in S 2804 a : 365 
  [Enthält 1.].   
  [Betrachtungen über die Entwicklung des deutschen Staates] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Köln], o.D. [1930]. -  Fragment eines Vortragsmanuskriptes (1 S.) 
  Literatur:  Jahresbericht der Görres-Gesellschaft 1929/30, S. 80 ff. 
  [Enthält 2.].   
  Thema: Die Wandlungen im Wesen des deutschen Staates :  Görres  
  Gesellschaft 1933 [sic!] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Köln], o.D. [1930]. -  Vortragstyposkript (Bl. 1-18) 
 Mit hs. Vermerk "Eigener Vortrag. ungedruckt" 
  EST:  Betrachtungen über die Entwicklung des deutschen Staates 
  Literatur:  Jahresbericht der Görres-Gesellschaft 1929/30, S. 80 ff. 
  [Enthält 3.].   
  Kölner Rede auf der Versammlung der Goerres Gesellschaft /  [Aloys Schulte] 
 Köln, o.D. [1930]. -  Vortragstyposkript mit hs. Korrekturen (Bl. 1-18) 

Als Umschlag verwendet wird Bl. 18  eines 2009 versehentlich makulierten 2.  
Exemplares ohne hs. Korrekturen, auf dem der vollständige Titel steht 

  EST:  Betrachtungen über die Entwicklung des deutschen Staates 
  Literatur:  Jahresbericht der Görres-Gesellschaft 1929/30, S. 80 ff. 

[14.].   
Über die Stadt Koblenz u[nd] ihre Eigenart :  gedruckt Jahresb[ericht] d[er] Görres 
Gesellsch[aft] S. 19-21 [Titel im Inhaltsverzeichnis] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Köln], o.O. [1926]. -  Druck (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Aus:  Jahresbericht der Görres-Gesellschaft, 1925/26, S. 19-21 
  Erhaltungszustand:  stark vergilbt 
[15.].   
Festrede zur Tausendjahrfeier :  Juni 1925 [Titel im Inhaltsverzeichnis] =  Grundzüge 
der Geschichte der Rheinprovinz : 925-1925 [Drucktitel] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], [20.] Juni 1925. -  Vortragsmanuskript (33 Bl.)
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  Edition:  Schulte, Aloys: Grundzüge der Geschichte der Rheinprovinz 925-1925. -   
   Bonn, Leipzig : Schroeder, 1925 
  Literatur:  Chronik der Rheinischen Friedrich-Wilhelms-Universität zu Bonn für das  
   akademische Jahr 1924/25, S. 4 
 [Rücks. Bl. 1-4].   
  ... Dr. med. Emil Kräpelin ... die Würde und die Rechte eines Ehrendoktors der  
  Philosophie... /  die Philosophische Fakultät der Rheinischen Friedrich-Will- 
  helms-Universität zu Bonn 
 Bonn, 03.08.1919. -  1 gedruckte Urkunde 
  Erhaltungszustand:  in vier Teile zerschnitten 
 [Rücks. Bl. 5-17, 18-19].   
  ... Paul Hankamer ... die Würde und die Rechte eines Doktors der Philoso- 
  phie... /  die Philosophische Fakultät der Rheinischen Friedrich-Wilhelms- 
  Universität zu Bonn 
 Bonn, 16.05.1919. -  1 gedruckte Promotionsurkunde (4 Ex., eines nur zu 3/4) 
 Erhaltungszustand:  je in vier Teile zerschnitten 
 [Rücks. Bl. 20-28, 28a, 29-30].   
  ... Landgerichtsrat Joseph Kraft ... die Würde eines Doktors der Rechte... /  die  
  Juristische Fakultät der Rheinischen Friedrich-Wilhelms-Universität zu Bonn
 Bonn, 12.04.1919. -  1 gedruckte Promotionsurkunde (4 Ex., davon zwei nur  
  zu 1/2) 
  Erhaltungszustand:  je in vier Teile zerschnitten 
[16.].   
Kommersrede des Rektors /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [1913/14]. -  Redemanuskript (4 Bl.) 
[17.].   
Rede bei dem Corps Hansea vor Kriegsausbr[uch] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [Juli 1914]. -  Redemanuskript (1 Bl.=2 S.) 
 Nicht im Inhaltsverzeichnis enthalten 

Rede auf dem 65jährigen Stiftungsfest des Corps Hansea (11.-13.07.1914) (vgl.   
Dettweiler, Friedrich: Die Geschichte des Korps Hansea zu Bonn... 1929, S. 166 f.) 

[18.].   
[Über die Heimat Hartmanns von Aue] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Freiburg / Breisgau], o.D. [zw. 1894 und 1897]. -  Vortragsmanuskript (6   
  Doppelbl.) 
 Nicht im Inhaltsverzeichnis enthalten 
 Zur Datierung vgl. Schulte, Aloys: Über die Heimat Hartmanns von Aue, in: Zeitschrift  
  für deutsches Altertum und deutsche Literatur 1897. Dort nimmt Schulte auf S. 261  
  unten Bezug auf diesen Vortrag 
 
Schulte, Aloys 
Vorträge :  2. Orientalische Frage - Fugger- Perioden der Städtegründung, meine un-
gedruckte Antrittsvorlesung - Aus der Geschichte der Genuss- u. Arzneimittel - Mainzer 
Wahl 1514 - Entstehung des Kapitalismus - Brügge u. Antwerpen in Handel u. Gewer-
be /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Sammelmappe (Pappdeckel mit Bindebändchen) 
 Dazu geklebtes Etikett mit Vermerk "Einzelvorträge ohne dauernden Wert. Die  
  Perioden der deutschen Städtegründung habe ich als wertvoll herausgenommen" [vgl.  
  S 2794 b] 
  Der Vortrag "Brügge und Antwerpen in Handel und Gewerbe" fehlt 
[Enthält 1.].   
Orientalische Frage /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Vortragsmanuskript (23 Bögen)
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[2.].   
Die Fugger /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Vortragsmanuskript (Bögen mit Blattzählung: 1-24) 
[3.].   
Aus der Geschichte der Genuss- und Arzneimittel :  Vortrag /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Vortragsmanuskript (Bögen mit Blattzählung: 1-30) 
 Teilweise in Oda Schultes Handschrift 
[4.].   
Mainzer Erzbischofswahl 1514 /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Vortragsmanuskript (6 Bögen, 2 Bl., nur teilweise mit Zählung) 
[5.].   
Entstehung des Kapitalismus /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Vortragsmanuskript (Bögen mit Blattzählung: 1-37) 
[6.].   
Albrecht von Brandenburg als Mainzer Domherr /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Vortragsmanuskript (Bögen mit Blattzählung: 1-14) 
 Der Titel des Vortrags steht in der Mitte von Bl. 1 
 
Schulte, Aloys 
Der deutsche Raum /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1928]. -  Ms. (2 Bögen, 10 Bl., ohne durchgehende Zählung) 
 Mit hs. Vermerk auf dem Umschlag: "erl. f. Vorlesung... Für die Einleitung der Buch- 
  ausgabe fehlt noch Rhein u. Donau..." 
 Datierung ergibt sich aus den Literaturangaben auf dem Umschlag 
 
Schulte, Aloys 
Kurze Fassung: Ostfriesland, Emsland, Osnabrück u[nd] Provinz Westfalen /  [Aloys 
Schulte] 
 o.O., o.D. -  Ms. (4 Bögen mit Blattzählung: 1-7) 

 Vermutl. zu "Der Plan der Angliederung von Ostfriesland, Emsland und Osnabrück an  
die Provinz Westfalen 1866-1869" in "Der Raum Westfalen, Bd. II, 2: Untersuchungen 
zu seiner Geschichte und Kultur, Berlin 1934, S. 159-210" 
Vgl. auch in S 2793 

 
Schulte, Aloys 
Vom alten deutschen Adel und seinen Resten /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1906]. -  Fragment e. Ms. (Lose Bögen u. Bl., Zählung: Bl. 1-6,    
  2 ungez. Bögen, Bl. 21-23, 23a-b, 24-29) 
  [Rücks. Bl. 1-2, 5-6, 23a-b, 26-27].   
  ... Gualterum Ramsauer ... doctorem medicinae chirurgiae artis obstetriciae ...    
 Bonnae, 06.11.1907. -  1 gedr. Promotionsurkunde (4 Ex.) 
  Erhaltungszustand:  je in zwei Teile zerschnitten 
  [Rücks. Bl. 3-4, beide ungez. Bögen, Bl. 21-22, 24-25].   
  ... Hugo Ribbert ... anatomiae pathologicae professor publicus ordinarius ...  
 o.O. [Bonn], o.D. [1905]. -  1 gedr. Ernennungsurkunde (5 Ex.) 
 Jahr ergibt sich aus dem Lebenslauf Ribberts 
  Erhaltungszustand:  3 Ex. in zwei Teile zerschnitten 
  [Rücks. Bl. 23, 29].   
  ... Hermannum Rosorius ... doctorem medicinae chirurgiae artis obstetriciae ...    
 Bonnae, 23.12.1907. -  1 gedr. Promotionsurkunde 
  Erhaltungszustand:  in zwei Teile zerschnitten 
 
Schulte, Aloys 
Handwörterbuch - zu Artikel Staatenbildung :  (bearbeitet als Vortrag für Breslau) /  
[Aloys Schulte]
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 o.O., o.D. [ca. 1933]. -  Ms. (10 Bögen mit Blattzählung: 1-19) 
EST:  Deutsche Staatenbildung 
 Artikel "Deutsche Staatenbildung" für das "Handwörterbuch für Grenz- und Aus- 
  landsdeutschtum" (vgl. Brief an H.v. Srbik vom 21.12.1933, in: Srbik, Heinrich v.:  
  Korrespondenz 1912-1945, 1988, S. 395) 
 
Schulte, Aloys 
Frankreich und das linke Rheinufer /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1918]. -  Ms. (4 Bögen, gez. Bl. 1-8) 
 Wohl Manuskript für einen Aufsatz, allerdings nicht für den in der Deutschen Revue 43   
  (1918), H.4, S. 58-64 
 
Schulte, Aloys 
England und seine Bundesgenossen einst und heute /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1914]. -  Ms. (2 Ex.: 1 Entwurf, 1 Reinschrift, je 4 Bl.) 
 Datierung ergibt sich aus den Teilen der Promotionsurkunden von Otto Stinshoff   
  (1913) und Gottfried Möllchen (1915), deren Rückseiten für die Ms. verwendet wurden 
 
Schulte, Aloys 
Brief an eine Exzellenz /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [während des 1. Weltkrieges]. -  Fragment eines e. Briefentwurfes (1  
  S.) 
 Rückseite: Fragment eines masch. Briefes von Karl Stargardt 
 Betr. zukünftigen Status des Reichslandes Elsass-Lothringen; dringende Befürwortung   
  der Angliederung an Preußen 
 
Schulte, Aloys 
1919 - Rede an die Zuhörer in der ersten Vorlesung nach dem Zusammenbruch :  
Politik 1919 /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], 1919. -  Redemanuskript (2 Bl.=3 S.) 
 
Schulte, Aloys 
[Über den Streit um den Rhein als Kriegsauslöser] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., 1919. -  Fragment eines Redemanuskripts (1 Bl.=2 S.) 
 Jahr ergibt sich aus dem Inhalt 
 
Schulte, Aloys 
Wahlrede vor 19. Januar 1919 :  in Zentrumsversammlung /  [Aloys Schulte] 
 o.O., Januar 1919. -  Redemanuskript (12 Bl.) 
 Rückseiten von Bl. 1-5 und 10-12: zerschnittene, unvollständige Promotionsurkunden 
  [Rücks. Bl. 6-9].   
  ... Helmut Göring ... die Würde und die Rechte eines Doktors der Philosophie...  
 Bonn, 02.08.1918. -  1 gedruckte Promotionsurkunde 
  Erhaltungszustand:  in vier Teile zerschnitten 
 
Schulte, Aloys 
Raum Westfalen :  Rundfunkrede /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Redetyposkript (Bl. 1-23) 
  Erhaltungszustand:  Rostspuren von Büroklammern 
 
Schulte, Aloys 
Radio-Rheinland :  VI. Das Ende des Mittelalters /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Redetyposkript (Titelbl., Bl. 1-6) 
  Erhaltungszustand:  Rostspuren einer Büroklammer
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Schulte, Aloys 
Rheinland-Radio :  VII. Die Zeit der religiösen Gegensätze /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Redetyposkript (Titelbl., Bl. 1-8) 
  Erhaltungszustand:  Rostspuren einer Büroklammer 
 
Schulte, Aloys 
[Über Wallenstein] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Fragment eines Manuskriptes (2 Bl.=4 S.) 
 
Schulte, Aloys 
[Über eine vom Kartellverband katholischer deutscher Studentenvereine herauszuge-
bende wissenschaftliche Zeitschrift] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Breslau], o.D. -  Ms. (4 Bl.=4 S.) 
 Ort ergibt sich aus den zerschnittenen Promotionsurkunden, auf deren Rückseite der   
  Artikel geschrieben wurde 
 Artikel für die Akademischen Monatsblätter 
 
Schulte, Aloys 
[Bericht über die Inventarisierung der Gemeinde- und Pfarrarchive in Baden] /  
[Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1898?]. -  Ms. (1 Doppelbl., 2 Bl.=7 S.) 
 Jahr von fremder Hand notiert 
 
Schulte, Aloys 
[Notizen betr. seine Nachfolge in Bonn] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [1925]. -  Hs. (2 Bl.=3 S.) 
 Bl. 1: Notizen, offensichtlich über eine Fakultätssitzung 
 Bl. 2: Entwurf einer Rede, die Heinrich v. Srbik favorisiert 
 
Schulte, Aloys 
[Literaturnotizen] /  [Aloys Schulte] 
 Ms. (2 Bl.) 
  [1.].   
  [Literaturnotizen zur Neutralität Belgiens] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1912]. -  Ms. (1 S.) 
 Jahr ergibt sich aus dem Fragment der Promotionsurkunde, auf deren Rückseite die   
  Notizen stehen 
 Notizen zu einem Aufsatz von Brialmont in der Revue de droit international et de   
  législation comparée, Sér.2, T. 3 (1901) 
  [2.].   
  [Literaturnotizen zu Elsass-Lothringen] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., 05.03.1918. -  Ms. (1 Bl.=2 S.). – Franz. (teilw.) 
 Notizen zu Paul Vidal de la Blache: La France de l'Est. Paris 1917 
 
Schulte, Aloys 
Nachtrag zu Königskanoniker /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1934]. -  Ms. (1 Bogen, 2 Doppelbl., 6 Bl., 4 Zettel) 
 Vgl. Aloys Schulte "Deutsche Könige, Kaiser, Päpste als Kanoniker an deutschen und   
  römischen Kirchen", in: Historisches Jahrbuch 54 (1934), S. 137-177 
 Auf der Rückseite eines Zettels Notizen von fremder Hand zu Ansprechpartnern und  
  Medien betr. Abdruck eines Aufsatzes [?] im "Völkischen Beobachter" 
  EST:  Deutsche Könige, Kaiser, Päpste als Kanoniker an deutschen und römischen  
  Kirchen 
  Alte Signatur:  S 2797
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Schulte, Aloys 
Domimmunitäten: Chur. Sitten :  unvollendet /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1935]. -  Ms. (2 Doppelbl., 5 Zettel, 1 Bl. als Umschlag) 
 Datierung ergibt sich aus den Rückseiten 
   Alte Signatur:  S 2797 
  [Rücks. eines Zettels].  Einladung [an Aloys Schulte] /  Der Oberpräsident der  
  Rheinprovinz ... Terboven. -  Koblenz, 26.03.1935 
 
Schulte, Aloys 
Die zu höchst wohnenden deutschen Volksgenossen (Die Walser in den Hochalpen) :  
unvollendete Studien /  [Aloys Schulte] 
 o.O., Febr/März 1937. -  Ms. (4 Doppelbl., 4 Bl., 1 Bl. als Umschlag; Zählung:  
  Bl. 1-9, 9a, 10-11) 
  Alte Signatur:  S 2797 
 
Schulte, Aloys 
1. Der Titel "Defensor fidei" :  wissenschaftliche Arbeit, unvollendet, unbedeutend? /  
[Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Fragment e. Ms. (1 Bl.=1 S.) + 1 Doppelbl. Abschrift 
  Alte Signatur:  S 2797 
 Die Beilage ist eine lateinische Abschrift einer Urkunde aus dem Public Record Office   
  vom 10.06.1521 mit dem Titel "De titulo dando regi Anglie" 
 
 

3.  Vorarbeiten zu größeren Werken 
  S 2797 - S 2799 
 
S 2797 Materialien zur „Geschichte der Großen Ravensburger    
   Handelsgesellschaft“ 
Die Materialien wurden überwiegend in der vorgefundenen, wohl bei der Erstkatalogisierung festge-
legten Ordnung belassen, da der ursprüngliche Zustand nicht mehr nachvollzogen werden konnte.Nur 
bei besonders gravierenden Unstimmigkeiten wurden einzelne Blätter umgelegt. 
 
Die Abschrift „154. Rechnung des Dret real zu Perpignan. 1430“ wurde aus S 2798 hierhin umge-
legt. 
4 kleinere Manuskripte zu anderen Themen wurden nach S 2796 umgelegt. 
 
Briefe, enth. Informationen zur Handelsgesellschaft, von 
Ammann, Hektor 
Dietz, Alexander 
Germanisches Nationalmuseum <Nürnberg> (Theodor Hampe) 
Häpke, Rudolf 
 Beil.: Postkarte von Paul Feit an Rudolf Häpke 
Spitzer, Leo 
(weitere Korrespondenz die Handelsgesellschaft betr. befindet sich auch weiter hinten in dieser Kap-
sel und in S 2754 - S 2777!) 
 
Ravensburger Gesellschaft :  Stücke aus Schweizer Archiven /  [Abschriften von Aloys 
Schulte, Alfred Schelling] 
 Papierumschlag, enth. 14 Bl. (hs. u. masch.) 
 Mit hs. Vemerken "Aufbewahren" und "Archivieren, z.T. unbenutzt", sowie durch- 
  gestrichen "von Schelling mitgeteilte" 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Enthält Abschriften aus den Archiven in Basel (3), Sankt Gallen (2), Genf (4), Chur (1)  
  und Thun (1), überwiegend von der Hand von Alfred Schelling, sowie 3 Blatt Kopien von 
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  Urkunden 
 
Scala, Bartholomaeus 
Briefe [an den Rat der Stadt Nürnberg] /  Barth. Scala [Abschrift durch Aloys Schulte] 
 Florenz, 1470-1487. -  Hs. Abschrift von 3 Briefen (3 Bl.) 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Abschrift der Bonner Urkunden Lv 606, Lv 607 und Lv 608 (jetzt im Stadtarchiv  
  Nürnberg) 
 
Schulte, Aloys 
[Notizen aus dem Hauptstaatsarchiv München] /  [Aloys Schulte] 
 o.D. -  Ms. (2 Bl.=2 S.) 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 "München 1": Notizen zu verschiedenen Urkunden aus dem "Rep. Kempten" 
 "München 2" überschrieben: "Linz. Jahrmärkte. Ständler mit Leinen u. ..." 
 
Schulte, Aloys 
[Notizen aus dem] Stadtarchiv Lindau /  [Aloys Schulte] 
 o.D. -  Ms. (1 S.) 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Bestand ac m 20 [?]: Liste verschiedener Personen 
  [Rücks.].   
  [Schulaufsatz [?] über Heinrich IV.] /  Hilde v. Gonzenbach 
 o.D. -  Fragment e. Ms. (1 S.) 
 
Schulte, Aloys 
[Notizen und Abschriften aus den Archiven] Karlsruhe, Stuttgart, Ratzenried, Zeil /  
[Aloys Schulte] 
 o.D. [nach 30.08.1920]. -  Ms. (20 Bl. bzw. Doppelbl.) 
 Datierung ergibt sich aus den Promotionsurkunden, deren Rückseiten für die Notizen   
  verwendet wurden 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
Schulte, Aloys 
Ravensburg. Totenbuch (Anniversarien register) von U[nserer] L[ieben] F[rau] Pfarrkir-
che :  Anniversar von 1502. ehemals geschrieben auf Grund älterer Vorlage /  [Ab-
schrift durch Aloys Schulte] 
 o.D. [nach 30.08.1920]. -  Ms. (2 Doppelbl.=4 S.) 
 Datierung ergibt sich aus den Promotionsurkunden, deren Rückseiten für die Notizen  
  verwendet wurden 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
Schulte, Aloys 
[Notizen aus dem Hauptstaatsarchiv Stuttgart] :  Nekr[olog des] Karm[eliterklosters 
zu Ravensburg] /  [Aloys Schulte] 
 o.D. [nach 30.08.1920]. -  Ms. (1 Doppelbl., 1 Bl.=3 S.) 
 Datierung ergibt sich aus den Promotionsurkunden, deren Rückseite für die Notizen  
  verwendet wurde 
  Literatur:  Schulte, Aloys: Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft. -   
  Bd. 1, 1923, S. 221 ff. 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Betr. die Faberkapelle in Ravensburg 
 
Schulte, Aloys 
[Notizen aus dem] Stadtarchiv Ravensburg /  [Aloys Schulte] 
 o.D. [nach 1920]. -  Ms. (1 Doppelbl., 7 Bl.=11 S.)



 S 2797 81 

 

 Datierung ergibt sich aus dem Fragment der Promotionsurkunde, deren Rückseite für  
  die letzte Seite der Notizen verwendet wurde 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
[Abschriften aus einem italienischen Archiv] /  [unbekannter Schreiber] 
 o.D. -  Ms. (2 Bl.=2 S.) 
 Mit Vermerk von Aloys Schulte "erledigt" und Vermerk von unbekannter Hand "bitte  
  nachzusehen" 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
Baumgartner, Hans 
[Buch über Handelsbräuche von 1484-1506] /  [Hans Baumgartner. Abschrift von 
Auszügen durch Eugen Mack] 
 o.D. [ca. 1921/1922]. -  Ms. (2 Bl.=4 S.) 
 Schreiber ergibt sich aus den Briefen von Mack an Schulte in S 2767 
  Literatur und Edition  Müller, Karl Otto: Welthandelsbräuche (1480-1540). -   
  Nachdruck, 1962 
 Materialien zu Schultes "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Abschriften aus dem Original im Fürstl. Waldburg'schen Archiv 
 
Ulm, Frankfurt, Köln, Antwerpen, Stuttgart, Thun, Constanz, Innsbruck. /  [Beschrif-
tung durch Aloys Schulte] 
 o.D. -  1 Papierumschlag 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
  [Enthält 1.].  Stadtarchiv Antwerpen /  [Abschrift durch unbekannte Hand], o.D. 
  [2.].  Brief an Professor [Aloys Schulte] /  T. Schieß. -  Sankt Gallen,  
   20.04.1916 

[3.].  Brief an Geheimrat [Aloys Schulte] /  E. Schneider. -  Stuttgart,  
   26.03.1912 
  [4.].  Brief an Geheimrat [Aloys Schulte] /  E. Schneider. -  Stuttgart,  
   22.04.1912 
  [5.].  Brief an Geheimer Rat [Aloys Schulte] /  F. Bastian. -  München,  
   Grillparzerstr. 48, 01.02.1921 
  [6.].  [Stadtarchiv Frankfurt <Main>] /  [Abschrift durch Aloys Schulte], o.D. 
  [7.].  [Stadtarchiv Konstanz?] /  [Abschriften durch Aloys Schulte], o.D. 
  [8.].  Kreisarchiv Nürnberg /  [Abschrift durch unbekannte Hand], o.D. 
  [9.].  [Durchzeichnung aus einer Handschrift], o.D. 
  [10.].  [Zeichnung des Handelszeichens der Gesellschaft der] Humpiss /  [Aloys  
   Schulte], o.D. 
  [11.].  [Notizen] /  [Aloys Schulte], o.D. 
  [12.].  [Notizen aus Archivalien, vermutlich aus dem Stadtarchiv Konstanz] /   
   [unbekannte Hand. Mit Notizen von Aloys Schulte], o.D. 
 
[Abschriften aus verschiedenen Archiven] :  Mitgeteilt von Dr. Ammann (Aarau) /  
[Niederschrift durch Aloys Schulte] 
 o.D. [nach 14.12.1914]. -  Ms. (3 gefaltete 2°-Bögen=12 S.) 
 Mit Notizen und Bemerkungen von Schulte 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
  [Rücks.].  ... Carolum Lentze ... doctorem medicinae chirurgiae artis  
   obstetriciae ... /  ... Universitatis Fridericiae Guilelmiae Rhenanae ... . -   
   Bonnae, 14.12.1914 
 
Perg. Or. Staatsarchiv Stuttgart Isny /  [Transkription durch Aloys Schulte] 
 o.D. -  Ms. (1 S.) 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft"



82 S 2797  

 

 Erlaubnis durch Ludwig Herzog von Savoyen für die Bürger von Isny, auf seinem  
  Territorium Handel zu treiben. Genf, 29.04.1447 
 
Staatsarchiv <Ludwigsburg> 
Brief an Geh. Rat, Professor Dr. Al. Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  Staats-Filial-
Archiv Ludwigsburg ... Müller 
 Ludwigsburg, 24.01.1921. -  1 e. Br. (1 S.) 
 Auskunft über Archivbestände betr. die "Geschichte der Großen Ravensburger  
  Handelsgesellschaft" 
 
St. Gallen, Stiftsarchiv, LA 75, S. 185 /  [Abschrift durch unbekannte Hand] 
 o.D. -  Ms. (1 S.) 
 Mit Notizen von Aloys Schulte 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
Worte /  [Beschriftung durch Aloys Schulte] 
 o.D. -  1 Bl., verwendet als Umschlag 
 Die Beschriftung "Münzwesen" ist durchgestrichen 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Enthält 48 Bl., überwiegend Notizen von Schulte und anderen Händen zu  
  fremdsprachlichen, meist spanischen Ausdrücken 
  [Enthält u.a. Bl. 1].  Brief an Leybold /  Colegio de San José ... Roman Lamana  
   [?] SJ. -  Valladolid, 25.09.1920 
  [Bl. 8].  Brief an Doktor [Rudolf Häpke] /  Feit. -  Breslau, 21.09.1921 
  [Rücks. Bl. 34].  ... Julius Caesar ... Titel, Rechte und Würde eines Doktors der  
   Medizin ... /  Dekan der medizinischen Fakultät. -  Bonn, 23.05.1919 
 
Verschiedenes /  [Beschriftung durch Aloys Schulte] 
 o.D. -  1 Bl., verwendet als Umschlag 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Enthält 5 Bl.: 1 handgezeichnete Karte mit wichtigen Handelsorten in Europa, 1 ital.   
  Briefentwurf, Literatur- und sonstige Notizen von Aloys Schulte 
 
Schulte, Aloys 
[Bericht über die Archivreise nach Spanien] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1912]. -  Ms. (2 Bl.+2 Doppelbl.= S. 1-6) 
 Die Datierung ergibt sich aus den Rückseiten (Teile von gedruckten Promotions- 
  urkunden von 1911 und 1912) 
 Vgl. "Geschichte der großen Ravensburger Handelsgesellschaft", Bd. 1, S. XVIII f. 
 
Schulte, Aloys 
Ausbeute der schwäbischen Reise Frühling 1912 /  [Beschriftung durch Aloys Schulte] 
 o.D. -  1 Bl., verwendet als Umschlag 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Enthält 22 Bl., überiwegend von Schultes Hand: "Auf der Reise zu benutzen"; Notizen   
  aus den Archiven in Nördlingen, Stuttgart, Ravensburg, Memmingen; handgezeichnete  
  Karte vom Haus der Gesellschaft in Ravensburg; Notizen zu in bayerischen Archiven  
  vorhandenen Materialien und: 
  [Bl. 10-15].  Brief an Geheimrat [Aloys Schulte] /  G. Merk. -  Tunau- 
   Langenargen, 30.05.1912 
  [Bl. 16].  Postkarte an Geheimrat Dr. Alois Schulte, Professor /  Staats-Archiv  
   Luzern ... P.X. Weber. -  Luzern [Postst.], 20.04.1916 [Postst.] 
  [Bl. 17].  Briefkarte an [Aloys] Schulte /  Baumann. -  München, Theresienstr.  
   14, 20.03.1912
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Schulte, Aloys 
Die Quellen zur Handelsgeschichte /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [ca. 1910]. -  Ms. (8 Bl.=8 S.) 
 Datierung ergibt sich aus dem Inhalt und den Rückseiten 
 Bericht über den Inhalt der gefundenen Papiere der Großen Ravensburger  
  Handelsgesellschaft 
  [Rücks.].  Alexium de Volborth...  /  . -  Bonnae, 27.07.1910 
 
Schulte, Aloys 
[Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft] :  [Gliederung] /  [Aloys 
Schulte]. -  Entwurf 
 o.O., ausgearbeitet bis Weihnachten 1918. -  Ms. (2 Bl.=2 S.) 
 
[Abschriften und Transkriptionen von Archivalien aus Nürnberg, Augsburg, Genf, Bern 
und Basel] /  [Hektor Ammann] 
 o.D. -  Ms. (15 Bl.=15 S.; Zählung: 1-7, 10, 12, 15, 17-18, 20, 22) 
 Mit Bearbeitungsvermerken von Aloys Schulte 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
[Abschriften von Archivalien aus dem Stadtarchiv Breslau und dem Staatsarchiv Flo-
renz] /   
 o.D. -  Masch. (2 Bl.=2 S.) 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Betr. die Gesellschaft von Watt 
 
Handschriften & Schreiber /  [Beschriftung durch Aloys Schulte] 
 o.D. [ca. 1918]. -  1 Bl., verwendet als Umschlag 
  Datierung nach der halben Promotionsurkunde, deren Rückseite verwendet wurde 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Enthält: 
  [1.].  Brief an die Rheinische Gesellschaft für wissenschaftliche Forschung /   
   [Aloys Schulte]. -  Bonn, 10.10.1911 
  [2.].  Systematische Übersicht über die Kopialbücher 1683-9 /  [Aloys  
   Schulte], o.D. [1910/11] 
    [Rücks. Bl. 7/8].  ... Maximilianum Krabbel ... doctorem medicinae ... /   
    . -  Bonnae, 23.06.1911 
  [3.].  Verschiedene Schreiber, Material /  [Aloys Schulte], o.D. [1909-1912] 
   Enthält auf den Rückseiten u.a.: 
    ... Leonem Grisar ... doctorem medicinae ... /  . -  Bonnae,  
    13.05.1911 
  [4.].  [Notizen zum Inhalt der einzelnen Kopialbücher] /  [Aloys Schulte], 1911- 
    1912 
 
Schulte, Aloys 
Münzen & Gewichte :  [Notizen] /  [Aloys Schulte] 
 1912-1922. -  Ms. (16 Bl. u. Doppelbl., 1 Umschlag) 
 Datierung nach den Rückseiten 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
Schulte, Aloys 
Zum event[uellen] Nachsehen :  [Notizen] /  [Aloys Schulte] 
 1911-1921. -  24 Bl. (davon 23 hs., 1 masch.), 1 Umschlag 
 Datierung nach den Rückseiten 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft"
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Schulte, Aloys 
Messen :  [Notizen] /  [Aloys Schulte] 
 1910-1922. -  Ms. (14 Bl. u. Doppelbl., 1 Umschlag) 
 Datierung nach den Rückseiten 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 
Schulte, Aloys 
Aus Ms Rav[ensburger] Papiere das was nicht nach Stuttgart in die Druckerei ging :  
Stücke, auch solche, die nur z. Teil gedruckt wurden /  [Aloys Schulte] 
 1911-1921. -  Ms. (61 Bl. u. Doppelbl., 1 Umschlag) 
 Mit Vermerk "Aufbewahren" 
 Datierung ergibt sich aus den Rückseiten 
 Materialien zur "Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft" 
 Notizen, Entwürfe, Bearbeitungsvermerke, Druckanweisungen 
 
Schulte, Aloys 
154. Rechnung des Dret real zu Perpignan. 1430 :  Aus Archivo del Real Patrimonio 
de Cataluña. Nr. 1400, fol. 123-126v, mitgeteilt von Dr. Schelling /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. -  Ms. (2 Bl.=2 S.) 
  Mit Anmerkungen Schultes für den Druck 
  Entwurf zu:  Schulte, Aloys: Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft. -   
   Bd. 3, S. 510 ff. 
  Alte Signatur:  S 2798 
  Transkription einer Archivalie für die "Geschichte der Großen Ravensburger Handels- 
   gesellschaft" 
  [Rücks.].   
  [Abschriften aus dem Staatsarchiv Basel] /  [Abschriften von unbekannter  
   Hand] 
  o.O., o.D. -  Ms. (2 Bl.=2 S.) 

[Beil.]. 
Archivo del Real Patrimonio de Cataluña :  Numero 1400 [Folio 123 [-] 126v /   

   [Abschrift von unbekannter Hand] 
  o.O., o.D. -  Ms. (8 ungez. Bl.=8 S.) 

Originalabschrift der Rechnung für die "Geschichte der Großen Ravensburger   
  Handelsgesellschaft" 

 
S 2798  Materialien zu Aloys Schulte: „Die Fugger in Rom“ (1904) 
   und andere Abschriften aus Archiven 
 
Materialien zu Aloys Schulte: „Die Fugger in Rom“ (1904): 
 
Schulte, Aloys 
Akten aus Berlin /  [Aloys Schulte] 
 o.D. -  Ms. (1 Doppelbl.=3 S.) 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 Aufstellung der Akten betr. Albrecht von Brandenburg mit Bemerkungen 
 
Geh[eimes] Staatsarchiv Berlin - Rep. 52. 221 :  Fugger Geld für Erzbist[um] Magde-
burg /  [Transkription durch Aloys Schulte] 
 o.D. [ca. 1904]. -  Ms. (6 Doppelbl., 1 Bl.) 
 Datierung nach den Rückseiten (zerschnittene Promotionsurkunden) 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 
Schulte, Aloys 
[Stammbäume verschiedener Kurfürsten] /  [Aloys Schulte]
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 o.D. [ca. 1904]. -  Ms. (1 Bl.=1 S.) 
 Datierung nach der Rückseite (zerschnittene Promotionsurkunde) 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 
Staatsarchiv Magdeburg :  Erzstift Magdeburg II. I Postulation 6 /  [Transkription 
durch Aloys Schulte] 
 o.D. [ca. 1903]. -  Ms. (2 Doppelbl.=4 S.) 
 Datierung nach den Rückseiten (zerschnittene Promotionsurkunde) 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 
Dal R. Archivio di Stato di Firenze :  Manoscritti Torrigiani: Busta 2a, fascio VI, ins.o H' 
/  [Abschrift von unbekannter Hand] 
 o.D. -  Ms. (1 Doppelbl.=2 S.). -  Latein 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 
Schulte, Aloys 
Bibliotheca Vaticana /  [Aloys Schulte] 
 o.D. -  Ms. (8 Doppelbl.; frühere Zählung Bl. 1-13) 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 Übersicht von Handschriften in der Vatikanischen Bibliothek 
 
[Abschriften und Transkriptionen aus dem Vatikanischen Archiv] /  [überwiegend von 
Aloys Schulte] 
 o.D. [ca. 1903]. -  Ms. (Doppel - u. Einzelbl., Zettel; ingesamt ca. 274 Bl.; frü-
here Zählung: 12-154, 167-172, 190-242, 225-242, 244-248, 250-251, 279-325) 
 Datierung nach Schultes Lebenslauf 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 Enthält u.a.: 
  [Bl. 196/197].  Brief an Professor [Aloys Schulte] /  Jacob Strieder. -  Breslau,  
   10.09. o.J. [1903] 
  [Bl. 205].  Postkarte an Prof. Dr. A. Schulte /  Jacob Strieder. -  Breslau   
   [Postst.], 15.01.1903 [Postst.] 
 
[Abschriften und Transkriptionen aus dem Staatsarchiv in Rom] /  [überwiegend von 
Aloys Schulte] 
 o.D. [ca. 1903]. -  Ms. (Doppel - u. Einzelbl., Zettel; ingesamt ca. 72 Bl.; frühere 
Zählung: 12-19, 22-45, 50-59, 243, 252-260, 311-312) 
 Datierung nach Schultes Lebenslauf 
 Materialien zu "Die Fugger in Rom" 
 
 
Andere Abschriften aus Archiven: 
 
Archivio di Bregaglia Sopra Porta :  Vicosoprano /  [Transkription von Aloys Schulte] 
 o.D. -  Ms. (3 Doppelbl., 6 Bl.) 
 Evtl. Material zu "Geschichte des mittelalterlichen Handels und Verkehrs zwischen  
  Westdeutschland und Italien"? 
 
Schulte, Aloys 
Consistorialakten :  Process gegen Luther. Titel: Defensor fidei. Brandenburg-
Havelberger Sache usw. /  [Abschriften, Notizen etc., überwiegend von Aloys Schulte] 
 o.D. [ca. 1904]. -  Ms. (22 Bl.; frühere Zählung: 173-189) 
 Material zu "Die römischen Verhandlungen über Luther 1520", in: Quellen und  
  Forschungen aus italienischen Archiven und Bibliotheken 6 (1904)
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S 2799  Deutsche adlige Frauenstifte vor 1000 Jahren  (1937) 
 
Schulte, Aloys 
Deutsche adlige Frauenstifte vor 1000 Jahren : Wesen, Organisation u. Kirchenbauten 
:  meine letzte wissenschaftl[iche] Arbeit [Titel auf Bl. 2] =  Deutsche Frauenstifter vor 
1000 Jahren : Wesen. Organisation Bauten : die letzte Arbeit vor 20/XII 1937 [Um-
schlagtitel] /  [Aloys Schulte] 
 1937. -  Ms. in Pappumschlag mit Bindebändchen (Hilfszählung: Bl. 1-249) 
 Enthält Gliederungsentwurf (Bl. 2), handschriftliche Ausarbeitungen, Notizen, Ms. von   
  anderer Hand, Zeichnungen, 1 Zeitungsausschnitt, und: 
 
[zwischen Bl. 1/2].   
Quedlinburg: Schloßeingang, Schloßhof, Schloßkirche von Osten /  [Beschriftung von 
unbekannter Hand] 
 o.D. -  3 Fotos (s/w) ; 5,6 x 5,6 cm 
[Bl. 5].   
Brief an Geheimrat [Aloys Schulte] /  Ildefons Herwegen, Abt 
 Maria Laach, 10.12.1922. -  1 Br., masch. m.U. (2 S.) 
[Bl. 9v].   
[Danksagung für die Glückwünsche zu seinem] goldenen Doctorjubiläum /  Aloys 
Schulte 
 Bonn, 16.12.1929. -  1 gedr. Danksagung (1 S.) 
[Bl. 30v].   
[Danksagung für die Glückwünsche zu seinem] 80. Geburtstag /  Aloys Schulte 
 Bonn, im August 1937. -  1 gedr. Danksagungskt. 
[Bl. 12v, 92v].   
[Einladung zur] Antrittsvorlesung [von] Karl August Eckhardt /   
 Bonn, 04.11.1937. -  1 gedr. Einladung 
  Erhaltungszustand:  in zwei Teile geschnitten 
[Bl. 99v].   
[Todesanzeige für] Dr. Adolf Wrede  
 Bonn, Marienstr. 35, 12.11.1937. -  1 gedr. Todesanzeige 
[Bl. 101-103].   
Brief an Geheimrat [Aloys Schulte] /  Georg Wilhelm Sante 
 München, 08.05.1921. -  1 e. Br. (4 Bl.=8 S.) 
[Bl. 217].   
Postkarte an Prof. A. Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  H. Ammann 
 Aarau, 24.12.1937. -  1 Postkt., masch. m.U. 
 
 
III.  Persönliches 
 
S 2800   1. Kontroverse Schulte / Obser – Böhtlingk über den Rastatter 
       Gesandtenmord 
     2. Materialien betr. die Herausgabe von Werken Schultes 
       Materialien zum Preußischen Historischen Institut in Rom 
 
S 2800,1 Kontroverse Schulte / Obser – Böhtlingk über den Rastatter 
   Gesandtenmord 
  (vgl. hierzu auch S 2787,2 (Briefkopiebuch 1894/95)) 
Baden / Amtsgericht <Karlsruhe> 
  Mitteilung an Professor Dr. Alois Schulte /  Großh. Amtsgericht, gez. Ribstein
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   Karlsruhe, 09.10.1894. -  2 S., Kanzleischr. 
  Ladung an Dr. Alois Schulte, Professor /  Gerichtsschreiberei des  
   Großherzoglichen Amstgerichts 
   Karlsruhe, 19.11.1894. -  1 hs. ausgefülltes Formular (1 S.) 
  Urteil. Ausfertigung [für] Dr. Alois Schulte, Professor /  Großh. Amtsgericht,  
   gez. Ribstein 
   Karlsruhe, 28.02.1895. -  Kanzleischr. (6 Doppelbl.=22 S.,       
   Fadenheftung) 
Baden / Landgericht <Karlsruhe> 
  Beschluß. [Ausfertigung für] Prof. Dr. Alois Schulte /  Großherzoglich  
   Badisches Landgericht Karlsruhe. Strafkammer I 
    Karlsruhe, 16.10.1895. -  Kanzleischr. (2 S.) 
Badische Historische Kommission 
  Brief an Professor Dr. Schulte in Freiburg i/B. /  Badische historische  
   Kommission ... v. Weech 
  Karlsruhe, 04.01.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Übersendung eines Ministerialerlasses betr. Arthur Böhtlingk 
  [Beil.].   
  Die Benützung des General-Landesarchivs durch Professor Böthlingk an der   
   technischen Hochschule hier betreffend. Abschrift an die badische  
   Historische Kommission /  Ministerium der Justiz, des Kultus und  
   Unterrichts... gez. Nokk 
   Karlsruhe, 27.12.1895. -  Kanzleischr. (2 Doppelbl.= 8 S.) 
Baumstark, Berthold 
  9 Briefe an Aloys Schulte, 1894-1895 
   in Nr. 3: Abschrift eines Briefes an Robert Süpfle 
Böhtlingk, Arthur 
  Zum Rastatter Gesandtenmord /  Arth. Böhtlingk 
  Karlsruhe, 28.02.1894. -  Faksimile e. Manuskriptes (nur U. eigenhändig;  
   2 Doppelbl.=7 S.) 
  Erwiderung auf Obser, Karl: "Bonaparte, Debry und der Rastatder Gesandten- 
   mord" in: Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins 9 (1894), S. 49 ff. 
  Antwort auf die Erwiederung des Herrn Archivrath Dr. Karl Obser /  Arthur   
   Böhtlingk 
   Karlsruhe, 18.03.1894. -  Druck (1 Doppelbl.=4 S.) 
   Literatur:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  Bd. 9, 1894,  
   S. 378 ff. 
   [Darauf:].  Brief an [Aloys] Schulte /  F. Baumgarten. -  o.O., o.D. [März  
   1894] 
  Brief an die Redaction der Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins /  Arth.  
   Böhtlingk 
   K[arlsruhe], 27.03.1894. -  1 e. Br. (1 Doppelbl.=1 S.) 
   Erwähnte Beilage fehlt 
   Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  Sonderabdruck aus: N.F. Bd. 9,  
   H.2, S. 378-388 
  Karlsruhe : Bielefeld, o.J. [1894] 
  Mit hs. Vermerk "Bismarckstr. 15, Professor Schulte" 
  Betr. die Angelegenheit Böhtlingk 
  Enthält: 
   [S. 378].   

   Entgegnungen /  der Redaktionsausschuss 
   o.J. [1894] 
   Stellungnahme zur Auseinandersetzung Obser - Böhtlingk 
   [S. 378-384].  
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   Bonaparte, Debry und der Rastadter Gesandtenmord. /  Arthur Böhtlingk 
    Karlsruhe, im März 1894 
   Entgegnung auf den gleichnamigen Artikel von Karl Obser in: Zeitschrift   
    für Geschichte des Oberrheins, N.F. 9 (1894), H.1, S. 49-78 
   [S. 384-388].   
   Erklärung /  Karl Obser 
   Karlsruhe, im April 1894 
   Mit einer blauen Anstreichung 
   Entgegnung auf den vorstehenden Artikel von Arthur Böhtlingk 
   [S. 388].   

[Erklärung] /  der Redakteur: Schulte 
   Freiburg, 19.04.1894 

Erklärung über den Abschluss der vorstehenden "Polemik im Rahmen   
  dieser Zeitschrift" 

  [Forderungen betr. den Abschluss der Auseinandersetzung mit Karl Obser und]  
   Aloys Schulte /  A[rthur] B[öhtlingk, wohl Abschrift durch Oda Schulte] 
   o.O., o.D. [Juni 1894]. -  Ms. (1 S.) 
   Datierung ergibt sich aus der Chronologie der Auseinandersetzung 
  Der Rastatter Gesandtenmord vor dem Karlsruher Schöffengericht :  eine  
   aktenmäßige Darstellung /  von Arthur Böhtlingk 
  Heidelberg : Hörning, 1895. -  112 S. 

Zum Rastatter Gesandtenmord :  über eine Akten-Publikation der Badischen  
  Historischen Kommission oder ein Vademecum für den Archivrat Dr. Karl   
  Obser und Wen es sonst angeht /  von Arthur Böhtlingk 

  Heidelberg : Hörning, 1895. -  126 S. 
Obser, Karl 
  13 Briefe, 1 Briefkarte, 2 Postkarten an Aloys Schulte 
   Beil. zu Nr. 6: Brief an Wilhelm Nokk 
      Entwurf: [Bedingungen für die Rücknahme der  
      Beleidigungsklage gegen Arthur Böhtlingk] 
   Beil. zu Nr. 7: Entwurf: [Bedingungen für die Rücknahme der  
      Beleidigungsklage gegen Arthur Böhtlingk] 
   Beil. zu Nr. 11: Entwurf: Erklärung 
  Zum Rastadter Gesandtenmord /  Carl Obser 
   Karlsruhe, 07.03.1894. -  Hektogr. Ms. (3 Doppelbl.=11 S.) 
  Erwiderung auf Böhtlingk "Zum Rastatter Gesandtenmord" vom  
   28.02.1894 
  [Stellungnahme zu Karl Obsers "Erklärung" in der Zeitschrift für die Geschichte  
   des Oberrheins, N.F. Bd. 9, H. 2, S. 384-388] /  A[rthur] B[öhtlingk.  
   Abschrift durch Karl Obser]  
  Zur Kennzeichnung der sog. "Berichtigung“ des Hr. Prof. Dr. Böhtlingk bemerke  
   ich kurz folgendes. /  [Karl Obser]  
  [Aussage des Sachverständigen] Prof. Dr. Lehmann /  [Nieder- oder Abschrift  
   durch Karl Obser] 
   o.D. [Jan./Febr. 1895]. -  Ms. (2 Bl.=4 S.) 
   Aussage des Sachverständigen Max Lehmann im Prozess Obser / Schulte gegen  
   Böhtlingk 
Schulte, Aloys 
  [Entwürfe für Schriftsätze für die Berufungsverhandlung gegen Arthur  
   Böhtlingk]  /  [Aloys Schulte] 
   o.D. [1895]. -  Ms. (7 Doppelbl., 1 Bl.) 
  Brief an den Redaktions-Ausschuss [der Zeitschrift für die Geschichte  
   des Oberrheins] /  [Aloys Schulte] 
   o.O., o.D. [31.03.1895]. -  1 e. Briefentwurf (1 Doppelbl.=4 S.) 



 S 2800 89 

 

     Datierung der Kopie des Briefes in S 2787,2 entnommen 
  [Bericht über Ursachen und Verlauf des Prozesses gegen Arthur  
   Böhtlingk] /  A. Schulte 
   Freiburg i/B., 08.10.1895. -  Ms. (2 Doppelbl.=6 S.) 
   Wohl Entwurf für den Brief an Bernhard von Simson vom gleichen Datum  
   [Darin 1.].  Brief an den Redaktionsausschuss [der Zeitschrift für  
    die Geschichte des Oberrheins,] v. Simson, Wiegand, v.  
    Weech, Obser, Winkelmann /  A. Schulte. -  Freiburg,  
    08.11.1893    
    [2.].  Erklärung /  der Redaktionsausschuß der Zeitschrift für die   
    Geschichte des Oberrheins, Winkelmann, v. Weech, Wiegand, v.   
    Simson [Abschrift durch Aloys Schulte], 06.04.1895 
  Brief an Magnificenz [Bernhard von Simson] /  A. Schulte, ord. Professor d.  
   Geschichte 
  Freiburg i/Br., 08.10.1895. -  Ms. (1 Doppelbl., 1 Bl.=6 S.) 
   Bericht über Ursachen und Verlauf des Prozesses gegen Arthur  
   Böhtlingk 
   [Darin 1.].  Brief an den Redaktionsausschuss [der Zeitschrift für die  
    Geschichte des Oberrheins,] v. Simson, Wiegand, v. Weech,  
    Obser, Winkelmann /  A. Schulte. -  Freiburg, 08.11.1893 
   [2.].  Erklärung /  der Redaktionsausschuß der Zeitschrift für die  
    Geschichte des Oberrheins, Winkelmann, v. Weech, Wiegand, v.  
    Simson [Abschrift durch Aloys Schulte], 06.04.1895 
Weech, Friedrich v. 
  10 Briefe an Aloys Schulte, 1894 
Winkelmann, Eduard 
  3 Briefe an Aloys Schulte, 1894 
Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins 
  [Abschriften von Korrespondenz des Redaktionsausschusses der  
  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins] /  v. Weech, Wiegand, v. Simson,  
  Winkelmann, Obser 
    Juni 1894. -  Hs. Abschriften (3 Doppelbl.=12 S.) 
 Betr. Aufnahme der "Berichtigung" von Arthur Böhtlingk in die Zeitschrift durch   
  Aloys Schulte 
Zeitungsausschnitte 
  [Bericht über Vorgeschichte und erstinstanzlichen Prozess Obser /  
   Schulte gegen Böhtlingk] 
   Karlsruhe, 23.02.1895. -  1 Zeitungsausschnitt 
  [Bericht über eine Rede Arthur Böhtlingks auf einer Studentenversammlung  
   nach dem Urteil in dem Prozess gegen Obser und Schulte]    
   Karlsruhe, 05.03.1895. -  1 Artikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Böhtlingk, Arthur 
   Auf die Erklärung des Herrn Prof. Dr. Aloys Schulte vom 2. d. M. ist zu  
   erwidern: /  Arth. Böthlingk 
   Karlsruhe, 03.03.1895. -  1 Artikel auf ganzer Zeitungsseite 
   in:  Breisgauer Zeitung. -  Nr. 55, 06.03.1895 
  Schulte, Aloys 
   Zu den ... Erklärungen des Herrn Prof. Dr. Böhtlingk ist von Seiten der  
   Redaktion der Zeitschrift für Geschichte des Oberrheins zu bemerken: /   
   Prof. Dr. Schulte 
  Freiburg, 07.03.1895. -  1 Artikel auf Zeitungsdoppelseite 
   in:  Breisgauer Zeitung. -  Nr. 57, 08.03.1895
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  Schulte, Aloys 
   Erklärung ... gegen eine Stelle der gerichtlichen Ureilsbegründung [im  
   Prozess gegen Arthur Böhtlingk] /  Prof. Dr. Aloys Schulte   
  10.03.1895. -  1 Artikel auf Zeitungsdoppelseite 
   in:  Straßburger Post. -  Nr. 185, 10.03.1895 
 
S 2800,2 Materialien betr. die Herausgabe von Werken Schultes 
   (Der Verlagsvertrag über „Geschichte der Großen Ravensburger Handelsgesellschaft“ 
    liegt in S 2755; weitere Korrespondenz über die Herausgabe einzelner Werke auch in  
   den Korrespondenzkapseln) 
 
  Geschichte des mittelalterlichen Handels und Verkehrs zwischen  
  Westdeutschland und Italien mit Ausschluss von Venedig, 1900   
  Badische Historische Kommission 
    Erläuterungen und Antrag zu Nr. 3 der Tagesordnung der XIX.  
    Plenarsitzung der Badischen Historischen Kommission /   
    Abschrift... gez. v. Weech 
   o.O., o.D. [Anfang 1900]. -  Kanzleischrift (2 Doppelbl.=7 S.,  
   Fadenheftung) 
   Datierung ergibt sich aus dem Inhalt 
   Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
    Brief an Professor Dr. Aloys Schulte in Breslau /  Ministerium der  
   Justiz, des Kultus und Unterrichts ... [U. nicht lesbar]     
    Karlsruhe, 05.11.1900. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.)   
   Betr. Honorar für die "Geschichte des mittelalterlichen Handels und  
    Verkehrs zwischen Westdeutschland und Italien" 
   Vertrag zwischen der Badischen Historischen Kommission in Karlsruhe  
    und den Herren Duncker & Humblot in Leipzig /  Dr. Alfred Dove,  
    Professor. Dr. Fr. v. Weech, Archivdirektor. Duncker & Humblot,  
    Al. Schulte 
   Karlsruhe i.B., Leipzig, Rom, 13.-26.11.1902. -  1 Verlagsvertrag,  
    masch. m.U. (1 Doppelbl.=2 S.). -  Verlagsvertrag   
   Auf Briefbogen von Duncker & Humblot 
    Betr. 2. Auflage des 1. Bandes von "Geschichte des mittelalterlichen  
    Handels und Verkehrs zwischen Westdeutschland und Italien" 
   Verlag Duncker & Humblot <München; Leipzig> 
    Brief an Professor Dr. Aloys Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /   
    Duncker & Humblot Verlagsbuchhandlung ... Carl Geibel 
    Leipzig, 11.02.1910. -  1 Br., masch. m.U. (2 Bl.=3 S.) 
    Auf Geschäftsbriefbogen 
    Kurz zu seinem Bedauern, dass Schulte "Der Adel und die deutsche  
    Kirche im Mittelalter" nicht bei ihm erscheinen lässt 
      Ausführlich zu Missverständnissen über eine evtl. 2. Auflage von  
    "Geschichte des mittelalterlichen Handels und Verkehrs zwischen  
    Westdeutschland und Italien..." 
 
  Frankreich und das linke Rheinufer, 1918 
   6 Briefe der Deutschen Verlags-Anstalt an Aloys Schulte 
    mit Briefentwürfen von Schulte auf Nr. 1, 5 und 6 
   1 Briefentwurf von Schulte 
   Verlagsvertrag (=Nr. 2) 
   Schulte, Aloys: Auflistung von Adressen, an die das Buch versandt 
    werden soll (=Nr. 4a) 
   Rechnung über den Versand des Buches an Albrecht von Württem- 
    berg, Hindenburg und Ludendorff (=Nr. 4b)
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   Liste von Adressen, an die das Buch gesandt wurde (=Nr. 8)   
   weitere Korrespondenz mit der DVA zu diesem Buch befindet sich auch in 
   S 2764 unter Kilpper, Gustav; Zeitungsausschnitte und Verlagsanzeigen in 
   S 2785,2; verstreute Korrespondenz in den Korrespondenzkapseln 
 
  Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter, 2. Aufl., 1922 
   3 Briefe des Ferdinand-Enke-Verlags an Aloys Schulte, 1922 
 
  Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen, 1933 
   Schulte, Aloys: Notizen für allerlei Zwecke /  [Aloys Schulte]    
   o.O., o.D. -  Ms. (1 S.) 
    Bibliographische Notizen zu "Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und  
    Grenzen"? [Zuordnung fraglich: Lag in diesem Konvolut, gehört inhaltlich  
    aber eher zu "Deutsche Könige, Kaiser, Päpste als Kanoniker an  
    deutschen und römischen Kirchen"] 
   Schulte, Aloys: [Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen] :   
    Vorwort /  [Aloys Schulte] 
   o.O., o.D. [1932]. -  Typoskript mit hs. Korrekturen (3 S.)   
    Hs. Korrekturen durch Aloys und Herrad Schulte 
   Vermutlich Exposé für das Buch 
   Schulte, Aloys: Brief an Gen. Direktor [Gustav Kilpper, Deutsche  
    Verlagsanstalt] /  [Aloys Schulte] 
   o.O., 03.03.1932. -  1 e. Briefentwurf (1 Doppelbl.=4 S.)  
    Angebot von "Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen" 
  Schulte, Aloys: Brief an Doktor [Gustav Kilpper, Deutsche  
    Verlagsanstalt] /  Aloys Schulte [Handschrift von Herrad Schulte,  
    mit Korrekturen von Aloys Schulte] 
   Bonn, 13.03.1932. -  1 e. Briefentwurf (2 S.)   
    Angebot von "Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen" 
   Deutsche Verlags-Anstalt <Stuttgart>: Brief an Geheimrat Professor Dr.  
    Aloys Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  Deutsche Verlags-Anstalt  
    ... G. Kilpper 
   Stuttgart, 09.05.1932. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.)   
    Betr. finanzielle Unterstützung der Notgemeinschaft für "Der deutsche  
    Staat. Verfassung, Macht und Grenzen" 
   Schulte, Aloys: Brief an Excellenz [Friedrich Schmidt-Ott] /  A[loys]  
    S[chulte] 
   Bonn, 25.08.1932. -  1 e. Briefentwurf (2 S.)   
    Adressat ergibt sich aus dem Inhalt 
   Bitte um Einwirkung auf die Notgemeinschaft zur Unterstützung von   
    "Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen"    
  Schulte, Aloys: Brief an Geh. Rat [Victor Schwörer,] N[ot]G[emeinschaft]  
    d[er] d[eutschen] Wissensch[a]ft /  Al[oys] Sch[ulte]    
    Bonn, 02.09.1932. -  1 e. Briefentwurf (1 S.)   
    Adressat ergibt sich aus dem Inhalt 
   Betr. finanzielle Unterstützung von "Der deutsche Staat. Verfassung,   
    Macht und Grenzen" 
   Schulte, Aloys: [Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen] :   
    Zum Vorworte /  [Aloys Schulte] 
    Bonn, 04.01.1933. -  1 Ex. in Handschrift von Herrad Schulte, 1  
    Ex. masch. (je 3 Bl.=3 S.) 
    Erhaltungszustand:  Rostspuren durch Büroklammern 
   Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft: Brief an Geheimen  
    Regierungsrat Professor Dr. Aloys Schulte in Bonn, Buschstr. 81  
    /  Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft - Deutsche 
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    Forschungsgemeinschaft ... Schwoerer 
   Berlin, 03.02.1933. -  1 Br., masch. m.U. (2 Bl.=2 S.)   
    Erhaltungszustand:  Rostspuren durch Büroklammern    
    Betr. finanzielle Unterstützung von "Der deutsche Staat. Verfassung,  
    Macht und Grenzen" 
    [Beil. 1].  Brief an Generaldirektor G. Kilpper [Deutsche Verlags- 
    Anstalt] /  Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft ... gez.  
    Schwoerer. -  Berlin, 25.01.1933 
    [Beil. 2].  Brief an Geh. Oberregierungsrat Schwoerer,  
    Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft /  Deutsche  
    Verlags-Anstalt... gez. G. Kilpper. -  Stuttgart, Neckarstr.   
    121/123, 01.02.1933 
    [Darauf:].  Brief [an die Notgemeinschaft, Victor Schwoerer] /   
    [Aloys Schulte]. -  o.O., o.D. [Febr. 1933] 
   Schulte, Aloys: Brief an Generaldirektor Kilpper [Deutsche  
     Verlagsanstalt] /  [Aloys Schulte] 
   Bonn, 13.02.1933. -  1 e. Briefentwurf (1 Doppelbl., 1 Bl.=4 S.)
   Übersendet das Manuskript von "Der deutsche Staat. Verfassung, Macht  
    und Grenzen" 
   Deutsche Verlags-Anstalt <Stuttgart>: Brief an Geheimrat Professor Dr.  
    Aloys Schulte in Bonn /  Deutsche Verlags-Anstalt ... G. Kilpper
   Stuttgart, 16.02.1933. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.)    
  Deutsche Verlags-Anstalt <Stuttgart>: Brief an Geheimrat Professor Dr.  
    Aloys Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  Deutsche Verlags-Anstalt   
   Stuttgart, 04.04.1933. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
   Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft:  Brief an Geheimen  
    Regierungsrat Professor Dr. Aloys Schulte in  Bonn, Buschstr. 81  
    /  Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft - Deutsche  
    Forschungsgemeinschaft ... Schwoerer 
   Berlin, 10.04.1933. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
    [Darauf:].   
    Brief an G[eheimen] O[ber] R[egierungsrat Victor Schwoerer,  
    Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft] /  [Aloys Schulte] 
   Bonn, 13.04.1933. -  1 e. Briefentwurf (12 Zeilen)    
  Deutsche Verlags-Anstalt <Stuttgart>: Brief an Geheimrat Professor Dr.  
    Aloys Schulte in Bonn,  Buschstr. 81 /  Deutsche Verlags-Anstalt  
    ... G. Kilpper 
   Stuttgart, 12.04.1933. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
    [Rücks.:].   
    Brief an Generaldirektor [Gustav Kilpper, Deutsche Verlags-  
    Anstalt] /  [Aloys Schulte] 
    o.O., 13.04. o.J. [1933]. -  1 e. Briefentwurf (1 S.) 
   Vertrag zwischen Herrn Geheimrat Professor Dr. Aloys Schulte, Bonn  
    und der Deutschen Verlags-Anstalt, Suttgart /  Aloys Schulte ...  
    Deutsche Verlags-Anstalt, G. Kilpper 
    Bonn a/Rh., Stuttgart, 12.04.1933, 13.04.1933. -  1 Verlags- 
    vertrag, masch. m.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
   Schulte, Aloys: Brief an Geh. Rat [Victor Schwoerer, Notgemeinschaft  
    der Deutschen Wissenschaft] /  [Aloys Schulte] 
     o.O., 20.08.1933. -  1 e. Briefentwurf (1 S.) 
    Bitte um Erhöhung des Druckkostenzuschusses für "Der deutsche Staat.   
    Verfassung, Macht und Grenzen" 
    Auf der Rückseite Manuskriptnotizen zur großdeutschen Frage
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   Notgemeinschaft der Deutschen Wissenschaft:  Brief an Geh.Reg.Rat  
    Professor Dr. A. Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  Notgemein- 
    schaft der Deutschen Wissenschaft - Deutsche Forschungs- 
    gemeinschaft ... Schwoerer 
    Berlin, 25.08.1933. -  1 Br., masch. m.U. (2 S.) 
    Erhöhung des Druckkostenzuschusses für "Der deutsche Staat.  
    Verfassung, Macht und Grenzen" 
   Bittet dringend darum, das Buch auf die Zeit 919-1914 zu begrenzen  
    und "jedes Übergreifen auf die Darstellung der heutigen staatlichen   
    Entwicklung" zu unterlassen 
   Schulte, Aloys: Brief an Reichsleiter Rudolf Hess in München /  [Aloys  
    Schulte.  Handschrift von Herrad Schulte] 
    Bonn, Buschstr. 81, 01.12.1933. -  1 Briefentwurf (2 S.) 
    Übersendung von "Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen" 
   Deutsche Verlags-Anstalt <Stuttgart>: Brief an Geheimrat [Aloys  
    Schulte] /  Deutsche Verlags-Anstalt ...  
     Stuttgart, 07.12.1933. -  1 Br., masch. m.U. (2 S.) 
   Betr. Versendung der Geschenkexemplare von "Der deutsche Staat.   
    Verfassung, Macht und Grenzen"; bittet um Überlassung des Briefes an  
    Rudolf Heß für "Propagandazwecke" 
 
 Aus dem alten Münster, 1935 
   4 Briefe der Aschendorffschen Verlagsbuchhandlung 
   (Nr. 7 mit Beil.: Honorarabrechnung) 
   2 Briefentwürfe von Schulte 
   Verlagsvertrag (=Nr. 1) 

 
S 2800,2   Materialien zum Preußischen Historischen Institut in Rom 
   (vgl. hierzu insbesondere auch die Briefwechsel mit Friedrich Althoff und  
   Reinhold Koser in den Korrespondenzkapseln) 
 
Schulte, Aloys: Denkschrift über das preuß[ische] historische Institut in Rom 
und seine Aufgaben.  
 o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf 
Gutachten Nr. 3 über die Nuntiaturberichte fehlt hier; dazu vgl. Begleitbriefe zur Übersendung 
desselben an Friedrich Althoff und Reinhold Koser (S 2765) und an das Kuratorium des Preu-
ßischen Historischen Instituts (S 2786,2) 
Literatur: Braubach, Max: Aloys Schulte in Rom. - 2, 1965.- (Reformata reformanda), S. 522 ff. 
Alte Signatur:  S 2798 (T. 6-13) 
 
Hauptgutachten /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf  (2  
  Doppelbl.=4 S.) 
1.2.  Organisation und Leitung /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs.  
  Entwurf (3 Doppelbl.=6 S.) 
4.  Gutachten über das Repertorium Germanicum und seine Fortführung. /  [Aloys  
  Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf (5 Doppelbl., 1 Bl.=11 S.) 
  [Beil.:].  Brief an den Direktor des Kgl. Preuß. Histor. Instituts in Rom  
    Herrn Professor Dr. Schulte /  P. Kalkoff 
       Breslau, 16.02.1902. -  1 e. Br. (1 Doppelbl.=3 S.) 
    "Vorschlag betr. Fortführung des Repertorium Germanicum" 
5.  Zeitschrift und eine Sammlung von größeren Abhandlungen des historischen  
   Institutes /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf (1  
  Doppelbl., 1 Bl.=3 S.) 
6.  Bericht über die Veröffentlichung aus den Lettere /  [Aloys Schulte]. - o.O.,  
         o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf (1 S.)
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 Mit Bleistiftnotiz "Baldmöglichst schreiben. 4 Exemplare. Möglichst Folio  
  Format" 
7.  Bibliothek /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf (2  
  Doppelbl.=4 S.) 
 Mit Notizen "Bitte an Publikationsinstitute Vereine. Akademie z.B. Knod" und "Migne" 
8).  Finanzakten der Curie im Jahrhundert vor der Reformation. /  [Aloys  
 Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf (3 Doppelbl., 1 Bl.=7 S.) 
  [Beil.:]. Plan einer Edition der Introitus et Exitus Cam. Ap. 1417-47 / Haller 
    Rom, 20.05.1902. -  Hs. Entwurf (2 Doppelbl.=4 S.) 
9.  Studien über die Führung der Registratur der preußischen Behörden =   
 Spezielle Inhaltsübersicht der Registerbände des Vatikan. Archivs.  
 [durchgestrichener Titel] /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs.  
 Entwurf (2 Doppelbl., 1 Bl.=5 S.) 
10.  Inventarisation der Germanica in italienischen Archiven und Bibliotheken  
 außerhalb der vatikan. Sammlungen. /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai  
 1902]. -  Hs. Entwurf (1 Doppelbl.=2 S.) 
11.  Geographische historische Studien. /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -   
  Hs. Entwurf (1 Doppelbl.=2 S.) 
12.  Codex diplomaticus Langobardorum, Normannorum regum et principum. /   
 [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai 1902]. -  Hs. Entwurf (1 Doppelbl., 1  
 Bl.=3 S.) 
13.  Kleinere Arbeiten bes. für Stipendiaten. /  [Aloys Schulte]. - o.O., o.D. [Mai  
  1902]. -  Hs. Entwurf (2 Doppelbl.=4 S.) 
[Beil.:].  Briefentwürfe [an Friedrich Althoff und Reinhold Koser] /  Al. Schulte. -  
   Rom, 06.05.1902. -  Eigenh. Briefentwürfe 
   Betr. die "Denkschrift über das Preußische Historische Institut in Rom" 
   [1.].  Brief an Minist Direktor [Friedrich Althoff] /  [Aloys Schulte] . - o.O.  
    [Rom], o.D. [06.05.1902]. -  1 e. Briefentwurf (1 Doppelbl.=1 S.) 
   [2.].  Brief an Ministerialdirektor [Friedrich Althoff] /  Al. Schulte. -  Rom,  
    06.05.1902. -  1 e. Briefentwurf (2 S.) 
   [3.].  Brief an Generaldirektor [Reinhold Koser] /  [Aloys Schulte]. - Rom,  
    06.05.1902. -  1 e. Briefentwurf (1 Doppelbl.=1 S.) 
   [4.].  Brief an Ministerialdirektor [Friedrich Althoff] /  Al. Schulte. -  Rom,  
     06.05.1902. -  1 e. Briefentwurf (1 Doppelbl.=2 S.) 
   Mit hs. Notiz "definitive Form" 
    [Darauf:].  Brief an Gen[eral] Direkt[or Reinhold Koser] /  Al.  
     Schulte. - o.O. [Rom], o.D. [06.05.1902]. -  1 e.  
     Briefentwurf (7 Zeilen) 
 
Weitere Materialien zum Preußischen Historischen Institut in Rom: 
Preussisches Historisches Institut <Roma> 
  Statut f[ür] d[as] h[istorische] I[nstitut] im Rom /  [Abschrift durch Aloys  
  Schulte] 
 Berlin, 23.11.1902. -  1 hs. Abschrift (1 Doppelbl.=3 S.) 
Schulte, Aloys 
  Rede bei Ricevimento im Institut in Rom 1903 /  [Aloys Schulte] 
 Rom, [01.04.]1903. -  1 hs. Entwurf (2 Bl.=3 S.) 
Schulte, Aloys 
  Sitzung d[es] wissenschaftlichen Beirates /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Berlin], 20.07.1903. -  Ms. (3 Doppelbl., 2 Bl.) 
 Notizen über die Sitzung des wissenschaftlichen Beirats für das Preußische Historische   
  Institut
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 Enthält u.a. Niederschrift des Entwurfes des zwischen Pasquale Villari und Paul Fridolin  
  Kehr ausgehandelten Vertrags über die Herausgabe der Monumenta gentis  
  Langobardorum u.a., Notizen über seine Kritik daran 
Schulte, Aloys 
  [Erklärungen betr. die römischen Funde] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1903]. -  Hs. Entwürfe (3 Bl.) 
 Entwürfe zu Erklärungen betr. die Vorgänge um die Aktenfunde zu "Die Fugger in Rom" 
 
S 2801 1. Berichte über Felddienstübungen 
        Manuskript der Dissertation "Die sogenannte Chronik des  
    Heinrich von Rebdorf"  
   2.  Dokumente ur Historischen Kommission für das Reichsarchiv  
         und zur Historischen Reichskommission  
 
S 2801,1   
Schulte, Aloys  
Bericht des Einjährig-Freiwilligen-Gefreiten Schulte des 2. Niederschlesischen Infante-
rie-Regiments Nr. 47 über die von ihm am ... ausgeführte Felddienstübung. /  Schulte 
 Straßburg, 06.08.1882-20.08.1882. -  6 Doppelbl. in blauem Pappumschlag 
mit Fadenheftung + 1 eingeklebter Umschlag, 3 handgezeichnete u. eingeklebte Kar-
ten 
  4 Berichte an seinen Vorgesetzten, Major von Bojanowsky, über 3 Felddienst- 
  übungen; der erste mit Korrekturen des Majors 
 
Schulte, Aloys 
Die sogenannte Chronik des Heinrich von Rebdorf :  ein Beitrag zur Quellenkunde des 
14t Jahrhunderts. Dissertation zur Erlangung der philosophischen Doktorwürde an der 
k. Akademie zu Münster /  von Aloys Schulte aus Münster 
 Münster, 23.09.1879. -  Ms. (155 S. + 7 S. Beil., überwiegend auf Doppelbl., in  
  blauem Pappumschlag mit defekter Fadenheftung) 
 Auf der Rückseite des Titelblattes Widmung für Wilhelm Junkmann 
 Ort und Datum auf S. 131 (durchgestrichen) 
  Die gedruckte Dissertation liegt in S 2804 a, Nr. 1 
Erhaltungszustand:  Vorderdeckel des Pappumschlages fehlt, Papierausriss auf Bl. 1 
 
 
S 2801,2 Historische Kommission für das Reichsarchiv 
   Historische Reichskommission 
   (je chronologische Ordnung) 
 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
 
Deutschland <Deutsches Reich> / Reichsministerium des Innern 
  Brief an den ordentlichen Professor der Geschichte Herrn Geheimen  
  Regierungsrat Dr. phil. et jur. Schulte in Bonn /  Der Reichminister des Innern  
  ... in Vertretung Lewald 
 Berlin, 31.07.1920. -  1 Br., masch. m.U. (2 S.) 
  Erhaltungszustand:  Stark gebräunt, Einrisse 

Betr. Gründung der Historischen Kommission für das Reichsarchiv; Anfrage, ob 
Schulte mit der Benennung zum Mitglied einverstanden wäre 
Erwähnte Beilagen (Erlass vom 17.07.1920 und Liste der voraussichtlich zu 
benenennden Mitglieder) fehlen 

  [Darauf:].   
  Brief an das Reichsmin. d. Innern [Theodor Lewald] /  Al. Schulte, Geh. Reg.  
   Rat. ord. Prof. d. Geschichte
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   Bonn, 04.08.1920. -  1 e. Briefentwurf (1/2 S.) 
   Erhaltungszustand:  Stark gebräunt, Einrisse 
    Würde die Ernennung zum Mitglied der Kommission annehmen 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Sitzungsprotokoll der außerordentlichen Tagung der Historischen Kommission  
  am 23. Juni 1922 im Reichsministerium des Innern 
 o.O. [Berlin], 23.06.1922. -  Masch. vervielfältigt (12 S., Fadenheftung) 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Niederschrift über die Sitzung der Historischen Kommission vom 26. März  
  1923 im Reichsministerium des Innern 
 o.O. [Berlin], 26.03.1923. -  Masch. vervielfältigt (23 S. auf Doppelbögen) 
 Titel steht auf der Rückseite des 1. Blattes (dort Anwesenheitsliste) 
  Erhaltungszustand:  Stark gebräunt, Einrisse; alte Heftung wegen Rost entfernt 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh. Oberregierungsrat Prof. Dr. Schulte in Bonn /  Der Präsident des  
  Reichsarchivs .. von Mertz 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 20.09.1924. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
  Alte Signatur:  S 2784 
 Betr. Schultes Bemerkungen zu Bd. 1 von "Der Weltkrieg 1914-1918" 
Deutschland <Deutsches Reich> / Reichsministerium des Innern 
  Brief an den Geheimen Regierungsrat Herrn Professor Dr. Schulte in Bonn /   
  Der Reichminister des Innern ... in Vertretung Zweigert 
 Berlin, 03.09.1925. -  1 Br., hektogr. mit masch. Zusätzen u.U. (1 S.) 
  Alte Signatur:  S 2802 
 Mitteilung über die erneute Ernennung zum Mitglied der Historischen Kommission für  
  das Reichsarchiv 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Erlaß, betreffend Bildung einer "Historischen Kommission für das Reichsarchiv"  
  beim Reichsministerium des Innern /  Der Reichspräsident ... von Hindenburg. -   
  Änderungen vom 26.01.1926 
 Berlin, 26.01.1926. -  Masch. Abschrift (2 S.) 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geheimen Regierungsrat Herrn Professor Dr. Aloys Schulte in Bonn /   
  Reichsarchiv ... v. Haeften 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 04.03.1926. -  1 Br., masch. mit hs.  
  Ergänzungen u.U. (2 S.) + 1 Bl. Beil. 
  Erhaltungszustand:  Rostspur durch Büroklammer 
 Betr. Bd. 3 von "Der Weltkrieg 1914-1918", "Von der Sambre zur Marne"; Beil.:  
  "Verzeichnis der dem III. Bande beizugebenden Karten und Skizzen" 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh. Regierungsrat Prof.Dr. Aloys Schulte in Bonn /  Reichsarchiv ... v.  
  Haeften 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 09.03.1926. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
  Erhaltungszustand:  Stark gebräunt 
 Betr. Bd. 3 von "Der Weltkrieg 1914-1918", "Von der Sambre zur Marne" 
Deutschland <Deutsches Reich> / Reichsministerium des Innern 
  Brief an den Herrn Vorsitzenden und die Mitglieder der Historischen  
  Kommission für das Reichsarchiv - ohne Präsidenten des Reichsarchivs - [hier:  
  Aloys Schulte] /  Der Reichminister des Innern ... im Auftrage Gürich 
 Berlin, 13.03.1926. -  1 Br., masch. m.U., vervielfältigt (1 Doppelbl.=4 S.) 
  Erhaltungszustand:  Stark gebräunt, Einrisse 
 Einladung zu einer außerordentlichen Sitzung betr. die Publikation von Ludwig  
  Bergsträsser "Die Wahlrechtsreform als Teilstück der inneren Politik des Reichskanzlers  
  von Bethmann Hollweg" 
  [Darin:].  
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  Brief an das Reichsministerium des Innern [Arthur Gürich] /  gez. Prof. Dr.  
  Bergsträsser, Oberarchivrat am Reichsarchiv 
 Potsdam, Orangerie, 19.02.1926. -  1 Briefabschrift, masch. 
  Erhaltungszustand:  Stark gebräunt, Einrisse 
 Betr. seine Publikation "Die Wahlrechtsreform als Teilstück der inneren Politik des  
  Reichskanzlers von Bethmann Hollweg" 
Borries, Rudolf von 
  Gutachten zum dritten Band des Kriegswerks des Reichsarchivs /  gez.. v.  
  Borries, Generalmajor a.D., Mitglied der Historischen Kommission des  
  Reichsarchivs 
 Potsdam, 26.03.1926. -  2 masch. Ex.: 1 auf 1 Doppelbogen=4 S., 1 Abschrift  
  auf 4 Bl.=4 S. 
 Gutachten zu "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 3: Von der Sambre zur Marne" 
Schulte, Aloys 
  Brief an das Reichsarchiv /  [Aloys Schulte] 
 o.O., 27.03.1926. -  1 e. Briefentwurf (1 S.) 
 Betr. "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd.3: Von der Sambre zur Marne" 
Schulte, Aloys 
  Gutachten über Bd III des Kriegswerkes /  [Aloys Schulte] 
 o.O., 30.03.1926. -  1 e. Entwurf (1 Doppelbl.=2 S.) 
 Gutachten zu "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 3: Von der Sambre zur Marne" 
Schulte, Aloys 
  Gutachten /  gez. Aloys Schulte 
 Bonn, 30.03.1926. -  Typoskript (2 S.) 
 Gutachten zu "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 3: Von der Sambre zur Marne" 
Borries, Rudolf von 
  Brief an Geheimrat [Aloys Schulte] /  Borries 
 Potsdam, Marienstr. 35, 18.04.1926. -  1 e. Br. (2 S.) 
  Erhaltungszustand:  Einriss, Rostspuren von Büroklammern 
  [Beil.:].   
  Gutachten zum vierten Band des Kriegswerkes des Reichsarchivs. /  v. Borries,  
  Generalmajor a.D., Mitglied der Historischen Kommission des Reichsarchivs 
 Potsdam, 15.04.1926. -  Typoskript mit e.U. (10 Bl.=10 S.) 
 Gutachten zu "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 4: Der Marne-Feldzug: Die Schlacht" 
Schulte, Aloys 
  Gutachten über Band IV. des Kriegswerkes. /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [April 1926]. -  1 e. Entwurf (2 S.) 
 Gutachten zu "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 4: Der Marne-Feldzug: Die Schlacht" 
Groener, Wilhelm 
  Bemerkungen /  [evtl. von Wilhelm Groener?] 
 o.O., o.D. [1926]. -  Ms. (1 Doppelbl., 1 Bl.=5 S.) 
 Bemerkungen zu "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 4: Der Marne-Feldzug: Die Schlacht" 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh. Regierungsrat Professor Dr. Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  Der  
  Präsident des Reichsarchivs .. von Mertz 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 10.05.1926. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Übersendung des ersten Inventars des Reichsarchivs "Kriegsbrief-Sammlungen" zur  
  vertraulichen Verwendung, z.B. für Dissertationsthemen [fehlt] 
Groener, Wilhelm 
  Gutachten zum Ersten Band über "Das deutsche Feldeisenbahnwesen". /  gez.  
  Groener, Generalleutnant a.D., Mitglied der Historischen Kommission des  
  Reichsarchivs 
 z.Zt. Bad Kreuth bei Tegernsee, 26.08.1927. -  Typoskript mit hs. Korrekturen  
  (2 Doppelbl., 1 Bl.=10 S.)
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Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Brief an den Geh. Reg. Rat, Ordentlichen Professor der Geschichte Herrn Dr.  
  Schulte /  Der Vorsitzende der Historischen Kommission für das Reichsarchiv  
  ... Dr. Lewald 
 Berlin, Oktober 1927. -  1 Br., masch. m.e.U. (1 S.) 
 Übersendung des Gutachten von v. Borries 
  [Beil.:] 
  Borries, Rudolf von 
  [Gutachten zu Ferdinand] v. Schmerfeld "Generalfeldmarschall Graf v. Moltke.  
  Die deutschen Aufmarschpläne 1871-1890. Vorbereitende Denkschriften zum  
  kommenden Weltkriege" /  gez.. v. Borries, Generalmajor a.D. 
 Potsdam, 27.09.1927. -  Typoskript (1 Doppelbl.=4 S.) 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Aufzeichnungen über die Sitzung der Historischen Kommission für das  
  Reichsarchiv vom 6. Februar 1928 
 o.O., 06.02.1928. -  Masch. vervielfältigt (12 S. auf Doppelbögen) 
Deutschland <Deutsches Reich> / Reichsministerium des Innern 
  Brief an den Herrn Vorsitzenden und die Herren Mitglieder der Historischen  
  Kommission für das Reichsarchiv [hier: Aloys Schulte] /  Der Reichminister des  
  Innern ... Severing 
 Berlin, 13.10.1928. -  1 Br., masch. m.U., vervielfältigt (1 S.) 
 Einladung zur ordentlichen Sitzung der Kommission am 31.10.1928 
  [Beil.:] 
  Brief an Staatssekretär a.D. Wirklichen Geheimen Rat Herrn Dr. Lewald ... als...  
  Vorsitzenden der Historischen Kommission beim Reichsarchiv in Berlin /  gez.  
  von Kuhl, General der Infanterie a.D., gez. von Borries, Generalmajor a.D. 
 Steglitz, Potsdam, 11.05.1928. -  1 Briefabschrift, masch. vervielfältigt (3  
  Doppelbl.=10 S.) 
  Erhaltungszustand:  alte Heftung wegen Rost entfernt 
 Antrag auf Korrektur des Protokolls der Sitzung der Kommission vom 06.02.1928 betr.  
  die Kontroverse um den Aufsatz "Hindenburg als Feldherr" von Wolfgang Foerster in der  
  Festschrift "Hindenburg", 1927 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Prof.Geh.Rat Dr. Schulte in Bonn /  Der Präsident des Reichsarchivs ..  
  von Mertz 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 20.10.1928. -  1 Br., masch. m.U. (1/2 S.) 
 Begleitbrief zur Übersendung des Gutachtens von Kuhl / Brandenburg 
  [Beil.:].   
  Gutachten über den 5. Band des Kriegswerkes /  von Kuhl, General der   
  Infanterie a.D. ... Universitätsprofessor Geh. Rat Dr. Brandenburg 
 o.O., o.D. [Okt. 1928]. -  Masch. Abschrift (1 Doppelbl.=3 S.) 
 Betr. "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd 5: Der Herbst-Feldzug 1914" 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh.Rat Professor Dr. Schulte in Bonn /  Der Präsident des  
  Reichsarchivs .. von Mertz 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 27.10.1928. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
  Erhaltungszustand:  rechter Rand mehrfach eingerissen 
 Begleitbrief zur Übersendung der Stellungnahme von Wolfgang Foerster 
  [Beil.:].   
  [Stellungnahme zu seinen Äußerungen über Hindenburg in der Hindenburg- 
  Festschrift 1927] /  [Wolfgang Foerster] 
 o.O., o.D. [Okt. 1928]. -  Masch. (6 Doppelbl.=22 S.) 
  Erhaltungszustand:  alte Heftung wegen Rost entfernt
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Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh.Rat Professor Dr. Schulte in Bonn /  Reichsarchiv.  
  Verwaltungsreferent. ... Ruppert 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 03.12.1928. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Begleitbrief zur Übersendung des Sitzungsprotokolls der Historischen Kommission vom  
  31.10.1928 und des Tätigkeitsberichts des Reichsarchivs für 1927/28 
  [Beil.:].   
   Aufzeichnungen über die Sitzung der Historischen Kommission für das  
   Reichsarchiv vom 31. Oktober 1928 /  Historische Kommission für das  
   Reichsarchiv 
   o.O., 31.10.1928. -  Masch. vervielfältigt (18 S. auf Doppelbögen) 
   Erhaltungszustand:  alte Heftung wegen Rost entfernt 
  [Beil.:].   
   Tätigkeitsbericht des Reichsarchivs :  1927-1928 /  Reichsarchiv  
   <Potsdam> 
   Potsdam, im Oktober 1928. -  Masch. vervielfältigt (14 S. auf  
   Doppelbögen) 
   Erhaltungszustand:  alte Heftung wegen Rost entfernt 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh.Rat Professor Dr. Schulte in Bonn /  Reichsarchiv.  
  Verwaltungsreferent. ... Ruppert 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 11.12.1928. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) +  
  Ergänzungen zum Protokoll (1 Doppelbl.=4 S.) 
 Übersendung der Ergänzungen zum Protokoll der Sitzung der Historischen Kommission  
  für das Reichsarchiv vom 06.02.1928 betr. die Äußerungen von Wolfgang Foerster in  
  der Hindenburg-Festschrift 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh.Regierungsrat Professor Dr. Schulte in Bonn /  Der Präsident des  
  Reichsarchivs .. von Mertz 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 12.04.1929. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Begleitbrief zur Übersendung der Gutachten zum 6. Band des Kriegswerkes 
  [Beil.:].   
  Gutachten des Generals der Infanterie a.D. Dr.von Kuhl zum 6. Band des  
  Kriegswerkes des Reichsarchives. /  gez. von Kuhl, General der Infanterie a.D. 
 Berlin-Steglitz, 24.03.1929. -  Masch. Abschrift (1 Doppelbl.=3 S.) 
 Betr. "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd 6: Der Herbst-Feldzug 1914" 
  [Darauf:].   
  Stellungnahme /  gez. Professor Dr. Brandenburg 
 Leipzig, 30.03.1929. -  Masch. Abschrift (2 Zeilen) 
 Betr. "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd 6: Der Herbst-Feldzug 1914" 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh.Reg.Rat, Ord.Prof.d.Gesch. Dr. Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /   
  Der Präsident des Reichsarchivs ... in Vertretung Müsebeck 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 04.07.1929. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Übersendung des zweiten Heftes kriegswirtschaftlicher Aktenstandsberichte zum  
  vertraulichen Gebrauch 
  [Beil.:].   
  Inventare des Reichsarchivs :  Serie II. Kriegswirtschaftliche Organisationen. H.   
  2 /  . -  Als Ms. gedruckt 
 Potsdam, 1928. -  67+45 S. 
 [Enthält 1.:].   
  Aktenbestandsbericht über die Abteilung Bern der Kriegs-Metall A.-G. :  1915  
  Aug.- 1920 März /  von Dr. B. Poll. -  Als Ms. gedruckt 
 Potsdam, 1928. -  67 S.
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  [2.:].   
  Die Reichshülsenfruchtstelle G.m.b.H. /  bearb. von Dr. A. Bein. -  Als Ms.  
  gedruckt 
 Potsdam, 1928. -  45 S. 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Verzeichnis der Mitglieder der Historischen Kommission für das Reichsarchiv  
  beim Reichsministerium des Innern /   
 o.O., o.D. [1930]. -  Masch. vervielfältigt (1 S.) 
 Datierung ergibt sich aus den Lebensläufen der Mitglieder 
  Erhaltungszustand:  oberer Rand stark zerknickt, eingerissen 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Aufzeichnungen über die Sitzung der Historischen Kommission für das  
  Reichsarchiv vom 7. März 1930 
 o.O., 07.03.1930. -  Masch. vervielfältigt (12 S. auf Doppelbögen, Faden- 
  heftung) 
Schumacher, Hermann 
  Gutachterlicher Bericht über die vom Reichsarchiv geplante Veröffentlichung  
  "Kriegsrüstung und Kriegswirtschaft". /  gez. Prof.Dr. Schumacher 
 Berlin, 18.03.1930. -  Masch. Abschrift (2 Doppelbl.=8 S.) 
Oncken, Hermann 
  Gutachten zu dem vom Reichsarchiv geplante Bande "Kriegsrüstung und  
  Kriegswirtschaft". /  gez. Professor Hermann Oncken 
 Berlin, 05.04.1930. -  Masch. Abschrift (1 Doppelbl.=4 S.) 
Historische Kommission für das Reichsarchiv 
  Aufzeichnungen über die Sitzung der Historischen Kommission für das  
  Reichsarchiv vom 25. Oktober 1930 
 o.O., 25.10.1930. -  Masch. vervielfältigt (6 S., Klebeheftung) 
  [Beil. 1:].   
  Gutachten zu dem VII. Bande des Kriegswerkes des Reichsarchivs. /  gez. von  
  Borries, Generalmajor a.D. 
 Potsdam, 11.10.1930. -  Masch. Abschrift (6 Bl.=6 S.) 
 Betr. "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 7: Die Operationen des Jahres 1915" 
  [Beil. 2:].   
  Gutachten zu Band VII. :  (Auszug aus dem mündliche vorgetragenen Referat) /   
  gez. Rothfels 
 o.O., o.D. [25.10.1930]. -  Masch. Abschrift (1 S.) 
 Betr. "Der Weltkrieg 1914-1918. Bd. 7: Die Operationen des Jahres 1915" 
Deutschland <Deutsches Reich> / Reichsministerium des Innern 
  Brief an den Universitätsprofessor, Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Reichminister des Innern ... in Vertretung Zweigert 
 Berlin, 23.10.1930. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die erneute Ernennung zum Mitglied der Historischen Kommission für  
  das Reichsarchiv 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Tätigkeitsbericht des Reichsarchivs :  1929 / 1930 
 o.O., o.D. [1930]. -  Masch. vervielfältigt (6 S., Klebeheftung) 
Reichsarchiv <Potsdam> 
  Brief an Geh. Rat Professor Dr. Aloys Schulte in Bonn /  Der Präsident des  
  Reichsarchivs .. von Mertz 
 Potsdam, Auf dem Brauhausberg, 16.01.1931. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Betr. eine Anfrage von Josef Löwenthal 
  [Beil.:].   
  Brief an Josef Löwenthal in Elberfeld /  Der Präsident des Reichsarchivs .. gez.  
  Dr. von Mertz
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 Potsdam, 16.01.1931. -  1 Briefabschrift, masch. (2 Bl.=2 S.) 
 Antwort auf eine Anfrage von Josef Löwenthal betr. die Fortsetzung der Untersuchungen  
  über das deutsche Offizierkorps 
 
Historische Reichskommission 
 
Historische Reichskommission 
  Satzung der Historischen Reichskommission e.V. 
 Berlin, 27.09.1928. -  Druck (8 S.) 
  Erhaltungszustand:  alte Heftung wegen Rost entfernt 
 Enthält auch: "Verzeichnis der Mitglieder der Historischen Reichskommission", Jan.  
  1929 sowie Verzeichnis des Vorstands und der Unterausschüsse 
Historische Reichskommission 
  Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Historischen Reichskommission  
  vom 9. März 1929 im Historischen Seminar der Universität Berlin 
 Berlin, 09.03.1929. -  Masch. vervielfältigt (5 Doppelbl.=18 S., Fadenheftung) 
Historische Reichskommission 
  Geschäftsordnung der Historischen Reichskommission :  (beschlossen in der  
  Sitzung am 9. März 1929.) 
 o.O. [Berlin], 09.03.1929. -  Masch. vervielfältigt (2 S.) 
Historische Reichskommission 
  Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Historischen Reichskommission  
  vom 8. März 1930. Im Historischen Seminar der Universität Berlin. 
 Berlin, 08.03.1930. -  Masch. vervielfältigt (4 Doppelbl.=16 S.) 
  Erhaltungszustand:  alte Heftung wegen Rost entfernt 
Historische Reichskommission 
  Brief an Geheimen Regierungsrat Professor Dr. Aloys Schulte in Bonn,  
  Buschstr. 81 /  Der Vorsitzende der Historischen Reichskommission ... Oncken 
 Berlin-Dahlem, 07.04.1935. -  1 Br., masch. vervielfältigt, mit hs. Zusätzen u.U.  
  (1 S.) 
 Einladung zur Mitgliederversammlung am 27.04.1935, bei der die Historische  
  Reichskommission aufgelöst werden soll 
  [Darauf:].   
    [Erlass betr. die] Auflösung der Historischen Reichskommission /  Der  
   Reichs-  
     und Preussische Minister für Wissenschaft, Erziehung und Volksbildung  
   ... im Auftrage: gez. Vahlen 
   Berlin, 02.04.1935. -  Masch. vervielfältigte Abschrift (1/2 S.) 
   Betr. Einberufung einer Mitgliederversammlung zur Auflösung der Historischen   
    Reichskommission, deren Aufgaben dem "Reichsinstitut [für Geschichte des   
   Neuen Deutschlands]"; Übergabe der laufenden Geschäfte an W[illy] Hoppe 
  [Rücks.:].   
   Brief an Koll[ege Hermann Oncken, Vorsitzenden der Historischen  
   Reichskommission] /  [Aloys Schulte] 
   o.O., o.D. [April 1935]. -  1 e. Briefentwurf (6 Zeilen) 
   Bestätigt seine Teilnahme an der Mitgliederversammlung am 27.04.1935
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S 2802  Private Lebensdokumente 
   Berufliche Lebensdokumente 
   Sammelstücke 
 
Private Lebensdokumente  
 
Gymnasium Paulinum <Münster, Westfalen> 
  Zeugniss der Reife für Aloys Schulte /  Königliches Paulinisches Gymnasium zu  
  Münster ... Königl. Provinzial-Schul-Collegium zu Münster ... Dr. Peters,  
  Gymnasial-Director u. zugleich Königlicher Kommissarius, Hölscher, Professor,  
  Dr. Schipper, Prof. Dr. Wormstall, Dr. Focke, Dr. Kreuzer 
 Münster, 10.03.1876. -  1 Doppelbl., gedrucktes Formular mit hs. Eintragungen  
  u. e.U. (3 S.) + beglaubigte Abschrift 
Schulte, Anna 
  [Erlaubnis für] Aloys [Schulte,] sich zum einjährigen Freiwilligendienst zu  
  melden /  Anna Schulte geb. Junkmann 
 Münster, 15.01.1877. -  Ms. (1 Doppelbl.=1 S.) 
  Mit Beglaubigung der Unterschrift 
Deutschland <Deutsches Reich> / Prüfungskommission für Einjährig-Freiwillige   
  <Münster, Westfalen> 
  Berechtigungsschein zum einjährig freiwilligen Militärdienst [für] Aloys Schulte,  
  stud. phil. /  Königliche Prüfungs-Kommission für einjährig Freiwillige 
 Münster, 19.01.1877. -  Kanzleischr., hektogr. mit hs. Einfügungen u.U. (1 S.) 
Preußen / Polizeidirektion <Straßburg> 
  Militaria /  Königliche Polizei-Direction Straßburg 
 Straßburg, 02.07.1881. -  Ms. 1 Doppelbl.=1 S.) 
 Führungszeugnis für Aloys Schulte "zwecks seines Eintritts als einjährig Freiwilliger" 
Schulte, Aloys 
  [Lebenslauf] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Straßburg], o.D. [1882]. -  Hs. Entwurf e. Lebenslaufes (1 S.). -   
  Lebenslauf 
 Ort und Datierung ergeben sich aus dem Inhalt 
Deutschland <Deutsches Reich> / Niederschlesisches Infanterie-Regiment <2> 
  Führungs-Attest [für] Aloys Schulte /  3. Kompagnie 2. Niederschlesisches  
  Infanterie Regiment Nr. 47 
 Straßburg, 30.09.1882. -  Gedrucktes Formular, hs. ausgefüllt, mit U. (1 S.) 
  Erhaltungszustand:  Ränder stark geknickt und eingerissen 
Wilhelm <Deutsches Reich, Kaiser, I.> 
  Patent als Second Lieutenant der Reserve des 2. Niederschlesischen Infanterie- 
  Regiments No. 47, für den Vice-Feldwebel ... Schulte /  Seine Königliche  
  Majestät von Preußen 
 Baden-Baden, 17.10.1883. -  Urkunde, Kanzleischr. mit Prägestempel (1  
  Doppelbl.=2 S.) 
Wilhelm <Deutsches Reich, Kaiser, I.> 
  Brief an das General-Kommando des 14. Armee-Korps /  gez. Wilhelm 
 Baden-Baden, 17.10.1883. -  Abschrift e. Briefes (1 Doppelbl.=1/2 S.) 
 Benachrichtigung über die Beförderung von Aloys Schulte zum Secondlieutenant 
  [Darauf:].   
  Brief an Second-Lieutenant der Reserve Herrn Schulte /  Bezirks-Kommando 
 Donaueschingen, 25.10.1883. -  Ms., Kanzleischr. m.U. (1/2 S.) 
 Weiterleitung des Schreibens Wilhelm I.
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Allgemeine Geschichtforschende Gesellschaft der Schweiz 
  [Ernennung von] Archivrath Dr. Aloys Schulte ... zu ihrem Ehren-Mitgliede /  die  
  Allgemeine Geschichtsforschende Gesellschaft der Schweiz ... der Präsident:  
  Dr. Georg von Wyss, Prof., der Secretär: Prof. Dr. G. Meyer von Knonau 
 Solothurn, 23.09.1890. -  1 Urkunde, gedruckt mit hs. Einfügungen u.e.U.  
  (gefaltet in braunem Pappumschlag) 
 Mit Siegel 
Baden / Amtsgericht <Karlsruhe> 
  Ladung [zur Zeugenvernehmung] die Wiederaufhebung der Entmündigung des  
  Professors aD Dr. Fredegar Moné in Karlsruhe betr. /  Gerichtsschreiberei  
  Großh. Amstgericht 
 Karlsruhe, 04.03.1892. -  Gedrucktes Formular mit hs. Eintragungen u.  
  Zusätzen (1 Doppelbl.=4 S.) 
  Erhaltungszustand:  stark gebräunt, Einrisse 
Menu 
 05.03.1892. -  1 gedruckte Menükarte. -  Franz. 
Möbeltransport-Vertrag zwischen Herrn Professor Dr. A. Schulte u. Scharf   
  Möbeltransporteur /  [Handschrift von Oda Schulte] 
 Karlsruhe, o.D. [1892]. -  Ms. (1 Doppelbl.=2 S.) 
  Erhaltungszustand:  stark gebräunt, Einrisse 
Wilhelm <Deutsches Reich, Kaiser, II.> 
  Patent als Premier-Lieutenant der Landwehr-Infanterie für den Second- 
  Lieutenant vom Landwehr-Bezirk Karlsruhe, Schulte /  Seine Königliche  
  Majestät von Preußen 
 [Potsdam,] Neues Palais, 17.11.1892. -  Urkunde, Kanzleischr. mit  
  Prägestempel (1 Doppelbl.=2 S.) 
Beschluss [über die Vorladung in Sachen] Christoph Scharpf, Möbeltransporteur ...  
  gegen Professor Dr. Schulte /  Bürgermeisteramt II 
 Karlsruhe, 07.03.1893. -  Gedrucktes Formular mit hs. Eintragungen (1 S.) 
Baden / Amtsgericht <Karlsruhe> 
  [Eintragung] des Ausscheides von Schulte Dr. A. Profesor [aus der] Liste der  
  Genossen des Lebensbedürfnisvereins Karlsruhe /  Gerichtsschreiberei des  
  Großherzoglichen Amstgerichts 
 Karlsruhe, 14.04.1893. -  Gedrucktes Formular mit hs. Eintragungen (1 S.) 
Deutschland <Deutsches Reich> / Armeekorps <14> / Generalkommando 
  Besitz Zeugniß [für] Aloys Schulte [über die Verleihung der] zweiten Klasse der  
  Landwehr-Dienstauszeichnung /  Königl. General-Commando d. 14. Armee- 
  Corps ... der kommandierende General. v. Schlichting 
 Karlsruhe, 14.03.1894. -  1 Urkunde, Kanzleischr., hektogr., mit hs. Zusätzen  
  u.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
Schulte, Aloys 
  Mieth-Vertrag ... zwischen dem Herrn Architekten M. Reiher ... und Herrn  
  Universitätsprofessor Dr. A. Schulte /  A. Schulte, M. Reiher 
 Freiburg i.B., 07.01.1895. -  1 Formular, gedruckt mit hs. Eintragungen u.U. (1  
  Doppelbl.=3 S.) 
Deutschland <Deutsches Reich> / Bezirkskommando <Breslau> 
  Brief an den Königlichen Premierlieutenant d. Ldw. I Herrn Schulte /  Bezirks- 
  Kommando I Breslau 
 Breslau, 08.05.1897. -  1 Br., Kanzleischr., hektogr. mit hs. Einfügungen (1 S.) 
 Stellungsbefehl für den Fall der Mobilmachung 
Deutschland <Deutsches Reich> / Bezirkskommando <Breslau> 
  Brief an den Königlichen Oberleutnant d. L. I Herrn Schulte /  Bezirks- 
  Kommando I Breslau
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 Breslau, 31.05.1901. -  1 Br., Kanzleischr., hektogr. mit hs. Einfügungen (1 S.) 
 Stellungsbefehl für den Fall der Mobilmachung 
 Schulte, Aloys 
  [Notizen aus der Anfangszeit in Rom] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1901/02]. -  Ms. (1 S.) 
 Betr. den Historikerkongress, einen Empfang im Historischen Institut 
Gürich, Arthur 
  Festlied zu Ehren des Herrn Prof. Dr. Schulte :  gesungen an dem Herrentisch  
  im Zwinger am 15. Februar 1902. =  Carmen buranum novum in Scultet  
  honorem /  A. Gürich 
 o.O. [Breslau], 1902. -  Druck (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Incipit: Buona sera, o Signore Aloisio Sculteto 
Diner du 22 Mars 1902 
 22.03.1902. -  1 gedruckte Menükarte mit farbiger Wappenprägung. -  Franz. 
[Menükarte] 
 Rome, Hôtel de l'Europe, 23.03.1902. -  1 gedruckte Menükarte mit farbiger  
  Prägung. -  Franz. 
Deutschland <Deutsches Reich> / Bezirkskommando <Breslau> 
  Brief an den Königlichen Oberleutnant d. Ldw. a.D. Herrn Schulte /  Bezirks- 
  Kommando I Breslau 
 Breslau, 28.04.1902. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die Bewilligung des Abschieds durch "allerhöchste Kabinets-Ordre" 
 Schulte, Aloys 
  Abschied 2. April 1902 /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [1904]. -  Hs. Entwurf e. Lebenslaufes (1 Doppelbl.=2 S.) 
 Ort und Datierung ergeben sich aus dem Inhalt und aus dem Fragment einer  
  Promotionsurkunde, dessen Rückseite für den Entwurf verwendet wurde 
 Umfasst den Zeitraum bis September 1903 
Historischer Verein für den Niederrhein, insbesondere die Alte Erzdiözese Köln 
  Diplom für das Mitglied Herrn Professor Dr. Aloys Schulte Bonn /  Historischer  
  Verein für den Niederrhein insbesondere die alte Erzdiözese Köln ... Der  
  Präsident: Hermann Hüffer, der Sekretair: Aloys Meister 
 Köln, 1903. -  1 Urkunde, mehrfarbig gedruckt, mit hs. Einfügungen u.U. (1 S.) 
 [Tapetenausschnitt als "Messlatte" für die Kinder, vermutl. Herrad und Burckhard   
  Schulte] /  [Eintragungen von Oda und Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], 1906-1909 ; 12,4 x 35 cm 
Zur Abiturienten-Jubelfeier am 6. u. 7. Juni 1911 /  H. D. 
 o.O., 1911. -  1 Gedicht, hs., hektographiert (1 S.) 
 Zur 35jährigen Abiturfeier von Aloys Schulte 
 [Einladung für] Herr Geheimen Regierungsrat Prof. Dr. Schulte [zur Teilnahme] an der   
  Feier des Verfassungstages /  Die Reichsregierung 
 Berlin, 11.08.1922. -  1 Briefkt., gedruckt mit hs. Eintragung 
Herr Geheimrat Dr. Schulte /  Deutsche Gesandtschaft 
 Stockholm, 07.06.1927. -  1 Doppelbl., gedruckt mit hs. Zusatz 
 Hs. Notizen von Schulte auf der Rückseite 
 Speisenfolge und Sitzordnung, wohl eines Empfangs 
Schulte, Aloys 
  Aloys Schulte zum 70. Geburtstag /   
 1927. -  1 gedrucktes Foto, s/w ; 11 x 15,3 cm 
  Vermutl. Vorlage zu dem Foto in:  Historische Aufsätze : Aloys Schulte zum 70.  
  Geburtstag, 1927 
  Erhaltungszustand:  stark geknickt
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Verein für Geschichte Schlesiens 
  Brief an Universitätsprofessor Geheimrat Dr. Aloys Schulte in Bonn /  Verein für  
  Geschichte Schlesiens ... Dr. Wendt, Vorsitzender, Dr. Dersch, Stellvertretender  
  Vorsitzender, Dr. Randt, Schriftführer 
 Breslau, Tiergartenstr. 13, 07.10.1929. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) Mit-
teilung über die Ernennung zum Ehrenmitglied 
Preussische Akademie der Wissenschaften <Berlin> 
  Adresse an Hrn. Aloys Schulte in Bonn zum sechzigjährigen Doktorjubiläum  
  am 13. Dezember 1939 /  Die Preußische Akademie der Wissenschaften. Ber-
lin, 1939. -  Druck (2 S.) 
  Sonderabdruck aus:  Jahrbuch der Preußischen Akademie der Wissenschaften, 1939 
Schulte, Aloys 
  Reichenau Städtegründungen /  [Beschriftung von Aloys Schulte] 
 1940. -  Ms. (1 S.) 
 Vermutlich ausgeschnittenes und auf Pappe geklebtes Deckblatt eines aufgelösten  
  Faszikels; Beschriftung: "Aufzubewahrendes Faszikel 1890. Akten, Briefe und Ausarbei- 
  tungen. Reichenau Städtegründungen (Anfänge der Marktrechtstheorie). Mit Freuden  
  versetzte ich mich wieder in die Tage der Entdeckerfreude. 1940. Vor 50 Jahren" 
 
Berufliche Lebensdokumente 
 
Königlich Preußische Theologische und Philosophische Akademie <Münster,   
  Westfalen> 
  Abgangs-Zeugniss [für] Aloys Schulte /  ... Rector und Dekan der  
  philosophischen Facultaet der Königlich Preußischen theologischen und  
  philosophischen Akademie zu Münster 
 Münster, 31.07.1879. -  1 Doppelbl., gedrucktes Formular mit hs. Eintragungen  
  u. e.U. (4 S.) 
 Mit Prägestempel der Akademie auf der Rückseite 
Königliche Wissenschaftliche Prüfungskommission <Münster, Westfalen> 
  Interims-Zeugniß [für den] Kandidat[en] des höheren Schulamts ... Aloys  
  Schulte /  Königl. Wissenschaftliche Prüfungs-Kommission 
 Münster, 17.06.1880. -  Ms., Kanzleischr. m.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
Königliche Wissenschaftliche Prüfungskommission <Münster, Westfalen> 
  Prüfungs-Zeugniss für den Kandidaten des höheren Schulamts ... Aloys Schulte  
  /  Königliche Wissenschaftliche Prüfungs-Kommission 
 Münster, 17.06.1880. -  Ms., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=2 S.) 
  Erhaltungszustand:  Ausschnitt mit geringem Textverlust 
Kommission zur Herausgabe eines Urkundenbuches der Stadt Straßburg 
  Vertrag zwischen der Commission zur Herausgabe eines Urkundenbuches der  
  Stadt Straßburg und dem Dr. Al. Schulte /  Für die Commission zur  
  Herausgabe des Straßburger Urkundenbuchs deren Secretair Prof. Dr. Scheffer  
  Boichorst ... Dr. Aloys Schulte 
 Straßburg, 23.06.1880. -  Ms. v. Schulte, m.e.U. (2 S.) 
Kommission zur Herausgabe eines Urkundenbuches der Stadt Straßburg 
  [Bestätigung für] Aloys Schulte [über die Tätigkeit] bei der Herausgabe des  
  2ten Bandes des Strassburger Urkundenbuches /  Der Secretair der  
  Commission zur Herausgabe eines Strassburger Urkundenbuchs Prof. Dr. Paul  
  Scheffer Boichorst 
 Strassburg, 24.07.1882. -  Ms. (1 Doppelbl.=1 S.) 
Elsass-Lothringen / Oberschulrat 
  [Zuweisung] des Schulamtskandidaten ... Dr. A. Schulte [an] die Realschule bei  
  St. Johann [zur Ableistung des] gesetzlichen Probejahres /  Oberschulrath für  
  Elsaß-Lothringen
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 Straßburg, 08.08.1882. -  Ms. (1 S.) 
Realschule bei Sankt Johann <Straßburg>: Jahres-Bericht über das Schuljahr 1882- 
  1883 /  Dr. Wingerath, Direktor 
 Straßburg, 1883. -  Druck (27 S.) + 2 eingebundene Tabellen 
 Darin erwähnt Aloys Schulte als Lehrer im Probejahr 
  [Beigebunden:].   
  Die neuere Geometrie :  ein Unterrichts-Gegenstand der höhern Lehr-Anstalten  
  /  von Oberlehrer Dr. Ludwig Stolte 
 Straßburg, 1883. -  Druck (27 S.) 
Wingerath, Hubert 
  [Bescheinigung,] "daß der Entlassung des Probe-Kandidaten ... Dr. Schulte, aus  
  dem elsaß-lothringischen Staatsdienste ... nichts im Wege steht" /  Dr.  
  Wingerath, Kaiserlicher Realschul-Direktor bei St. Johann 
 Strassburg, 14.07.1883. -  Ms. m.U. (1 S.) 
 Mit Schulstempel 
  Erhaltungszustand:  Ränder stark verschmutzt 
Fürstenberg, Karl Egon zu 
  [Ernennung von] Dr. philos. Aloys Schulte [zum] Archivsekretär /  Karl Egon  
  Fürst Fürstenberg 
 Heiligenberg, 18.07.1883. -  1 Urkunde, Kanzleischrift m.e.U. (1 S.) 
 Mit Siegel 
Kommission zur Herausgabe eines Urkundenbuches der Stadt Straßburg 
  [Entbindung von] Aloys Schulte... auf seinen Wunsch von den ... eingegangenen  
  Verpflichtungen /  Der Secretair der Commission zur Herausgabe eines  
  Strassburger Urkundenbuchs Prof. Dr. Scheffer Boichorst 
 Strassburg, 31.08.1883. -  Ms. (1 S.) 
  Erhaltungszustand:  Ränder verschmutzt und eingerissen 
Fürstlich-Fürstenbergische Domänen-Kanzlei <Donaueschingen> 
  Brief an Dr. Aloys Schulte, Archivsekretär /  Fürstlich Fürstenbergische  
  Domänen-Kanzlei ... Prestinari 
 Donaueschingen, 03.09.1883. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (2 S.) 
 Mitteilung über die Anweisung der Gehaltszahlung u.a. 
Fürstlich-Fürstenbergische Domänen-Kanzlei <Donaueschingen> 
  Brief an Archivsecretär Dr. Schulte /  Fürstlich Fürstenbergische Domänen- 
  Kanzlei ... Prestinari 
 Donaueschingen, 13.10.1883. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mahnung zum Brief vom 03.09.1883 (betr. Abgabe des Personalbogens) 
Elsass-Lothringen / Oberschulrat 
  Zeugniss über Ableistung des Probejahres [für] Dr. Aloys Philipp Schulte /   
  Oberschulrath für Elsaß-Lothringen 
 Straßburg, 16.01.1884. -  Ms. (1 Doppelbl.=3 S.) 
Friedrich <Baden, Grossherzog, I.> 
  Signatur für Archivrath Dr. Aloys Schulte /  Friedrich 
 Schloss Baden, 31.10.1885. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1  
  S.) 
 Mit Papiersiegel des Großherzogs 
  Erhaltungszustand:  Ränder stark gebräunt, fleckig und eingerissen 
 Ernennung zum Archivrat am Generallandesarchiv Karlsruhe 
Baden / Ministerium des Innern 
  Brief an den Fürstlich Fürstenberg'schen Archivsekretär Herrn Dr. Aloys Schulte  
  /  der Präsident des Großherzoglich Badischen Ministeriums des Innern ...  
  Turban 
 Karlsruhe, 03.11.1885. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (2 S.) 
 Mitteilung über die Ernennung zum Archivrat
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Baden / Ministerium des Innern 
  Brief an den Archivsecretär Dr. A. Schulte /  Ministeriums des Innern ... Turban 
 Karlsruhe, 03.11.1885. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (2 S.) 
 Besoldungsmitteilung 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief an Archivrat Dr. A. Schulte /  der Präsident des Großh. Ministeriums der  
  Justiz, des Kultus und Unterrichts 
 Karlsruhe, 08.12.1885. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mitteilung über die Ernennung zum Mitglied der badischen historischen Kommission 
Baden / Geheimes Kabinett 
  Brief an Archivrath Dr. Schulte /  Geheimes Cabinet S.K.H. des Grossherzogs  
  von Baden ... Sternberg 
 Karlsruhe, 13.12.1885. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Einbestellung zur Audienz 
Friedrich <Baden, Grossherzog, I.> 
  Signatur für den Archivrath Dr. Schulte /  Friedrich 
 Schloss Baden, 09.06.1888. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1  
  S.) 
 Mit Papiersiegel des Großherzogs 
  Erhaltungszustand:  Ränder stark gebräunt, eingerissen 
 Besoldungserhöhung 
Preussen / General-Ordenskommission 
  Zeugniss [über die Verleihung des] Rothen Adler Orden vierter Klasse [an]  
  Archivrath Dr. Aloys Philipp Joseph Maria Schulte /  General-Kommission in  
  Angelegenheiten der Königlich Preußischen Orden. v. Rauch 
 Berlin, 13.03.1889. -  1 Formular, gedruckt mit hs. Ergänzungen u.e.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.) 
  [Beil.:].   
  Brief an Archivrath Dr. Schulte /  der Präsident des Großherzoglichen  
  Staatsministeriums ... Turban 
 Karlsruhe, 28.03.1889. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Übersendung der Insignien des Königlich Preußischen Rothen Adlerordens IV.  
  Klasse 
Turban, Ludwig Karl Friedrich 
  Brief an Archivrath Dr. Schulte /  der Großherzogliche Ordenskanzler, Turban 
 Karlsruhe, 13.04.1889. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 

Mitteilung der Erlaubnis des Großherzogs zum Tragen des Königlich Preußischen  Rot-
hen Adlerordens IV. Klasse 

Baden / Staatsministerium 
  Brief an Archivrath Dr. Schulte /  Secretariat des Großherzoglich Badischen  
  Staatsministeriums, Dr. Frhr. v. La Roche 
 Karlsruhe, 16.07.1889. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Übersendung des Besitzzeugnisses des Königlich Preußischen Rothen Adlerordens IV.   
  Klasse 
Baden / Ministerium des Innern 
  Urkunde über den Einkommensanschlag ... des Archivraths Dr. Aloys Schulte /   
  Großherzoglich Badisches Ministerium des Innern 
 Karlsruhe, 04.06.1890. -  1 Urkunde, gedruckt mit hs. Zusätzen u.U. (1 S.) 
Friedrich <Baden, Grossherzog, I.> 
  [Urkunde] für den Archivrath Dr. Alois Schulte /  Friedrich 
 Schloss Baden, 27.09.1890. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1  
  S.) 
 Mit Papiersiegel des Großherzogs 
 Besoldungserhöhung
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Weech, Friedrich von 
  Brief an Archivrat Dr. A. Schulte /  v. Weech 
 Karlsruhe, 23.10.1890. -  1 e. Br. (1 Doppelbl.=2 S.) 
 Auf Briefbogen des Generallandesarchivs 
 Benachrichtigung über die Verleihung des Ritterkreuzes I. Klasse des Ordens vom  
  Zähringer Löwen; Übersendung der Insignien [fehlen] und Statuten 
  [Beil.:].   
  [Statuten des] Ordens vom Zähringer Löwen /  Friedrich ... Großherzog von  
  Baden, Herzog von Zähringen 
 Karlsruhe, 29.04.1877. -  Druck (12 S. in rotem Papierumschlag,  
  Fadenheftung) 
 Mit Ergänzungen vom 21.01.1879 und Abbildungen der verschiedenen Orden 
Friedrich <Baden, Grossherzog, I.> 
  Ordens-Diplom für den Archivrath Dr. Alois Schulte /  Friedrich 
 Berlin, 22.10.1890. -  1 Urkunde, gedruckt mit Kanzleischr. u.e.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.) 
 Mit Papiersiegel des Großherzogs 
  Erhaltungszustand:  Ränder stark verschmutzt, eingerissen 
 Verleihung des Ritterkreuzes 1. Klasse des Ordens vom Zähringer Löwen 
Schulte, Aloys 
  [Niederschrift über den Inhalt einer Unterredung mit Wilhelm Nokk] /  [Aloys  
  Schulte] 
 Karlsruhe, 18.11.1892. -  Ms. (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Erhaltungszustand:  stark gebräunt 
  Betr. die Berufung nach Freiburg 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief an Archivrat Dr. Aloys Schulte /  der Präsident des Großh. Ministeriums  
  der Justiz, des Kultus und Unterrichts ... Nokk 
 Karlsruhe, 26.11.1892. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) 
 Benachrichtigung über die Berufung nach Freiburg 
  [Beil.:].   
  Bestallung für den ordentlichen Professor Dr. Aloys Schulte an der Universität  
  Freiburg /  Friedrich 
 Schloß Baden, 24.11.1892. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1  
  S.) 
 Mit Papiersiegel des Großherzogs 
Universität <Freiburg, Breisgau> 
  Brief an Professor Dr. Schulte /  Großherzoglich Badische Universität Freiburg,  
  Akademisches Directorium ... Hense 
 Freiburg, 09.04.1894. -  1 Br., Kanzleischr. m.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mitteilung eines ministeriellen Erlasses betr. Schultes Professur 
  [Darauf:].   
  [Erlass] die Besetzung der Professur für neuere Geschichte an der Universität  
  Freiburg betr. /  Ministerium der Justiz des Kultus und Unterrichts ... gez. Nokk 
 Karlsruhe, 14.03.1894. -  Hs. Abschrift, Kanzleischr. (1 S.) 
 Anweisung, Schulte in amtlichen Veröffentlichungen als "Professor der Geschichte" zu  
  bezeichnen 
Schulte, Aloys 
  [Notizen über eine Audienz bei Großherzog Friedrich I. von Baden als Vertreter  
  der Badischen Historischen Kommission] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1896]. -  Ms. (1 S.) 
 Datum ergibt sich aus dem Inhalt 
Universität <Breslau> 
  [Bescheid über Reisekostenerstattung für] Aloys Schulte /  Königliches  
  Universitäts-Curatorium Breslau
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 Breslau, 13.03.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Großherzoglich Badischen ordentlichen Professor Herrn Dr. Aloys  
  Schulte /  Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal- 
  Angelegenheiten ... Bosse 
 Berlin, 16.04.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=3 S.) 
 Benachrichtigung über die Berufung nach Breslau 
  [Beil.:].   
  Bestallung als ordentlichen Professor in der philosophischen Fakultät der  
  Universität Breslau für den bisherigen ordentlichen Professor zu Freiburg  
  i/Baden Dr. Aloys Schulte /  Wilhelm. Bosse 
 Berlin im Schloß, 19.03.1896. -  1 Urkunde,, Kanzleischr. m.e.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.) 
 Mit Prägesiegel 
Schulte, Aloys 
  Brief an Excellenz [Robert Bosse, Minister der geistlichen, Unterrichts- und  
  Medicinal-Angelegenheiten] /  Prof. Dr. A. Schulte 
 o.O., o.D. [nach 16.04.1896]. -  1 e. Briefentwurf (1 S.) 
  [Rücks.:].   
  Brief an Excellenz [vermutl. Wilhelm Nokk] /  A. Schulte 
 o.O., o.D. [nach 16.04.1896]. -  1 e. Briefentwurf (1 S.) 
 Bitte, dem Großherzog seine Bitte um Entlassung aus dem badischen Staatsdienst   
  vorzulegen 
Universität <Breslau> 
  Brief an den Großherzoglich Badischen ordentlichen Professor Herrn Dr. Aloys  
  Schulte /  Königliches Universitäts-Curatorium 
 Breslau, 28.04.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Bitte um Einzahlung der Gebühr für die Bestellung zum Professor 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief an Professor der Geschichte ... Dr. Aloys Schulte /  der Präsident des  
  Großh. Ministeriums der Justiz, des Kultus und Unterrichts 
 Karlsruhe, 22.05.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) 
 Benachrichtigung über die Entlassung aus dem badischen Staatsdienst 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief an den Senat der Universität Freiburg /  Ministerium der Justiz, des  
  Kultus und Unterrichts ... in Vertretung gez. Dr. L. Arnsperger 
 Karlsruhe, 22.05.1896. -  1 Briefabschrift, Kanzleischr. (1/2 S.) 
 Benachrichtigung über die Entlassung Aloys Schultes aus dem badischen Staatsdienst 
  [Darauf:].   
  Brief an Professor Dr. Schulte /  Akadem. Direktorium. Krieg 
 Freiburg, 28.05.1896. -  1 e. Br. (4 Zeilen) 
 Übersendung der Abschrift 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den ordentlichen Professor an der Königlichen Universität, Herrn Dr.  
  Schulte /  Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal- 
  Angelegenheiten ... im Auftrage: De la Croix 
 Berlin, 05.10.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.= 2 S.) 
 Ernennung zum ordentlichen Mitglied der Königlichen Prüfungskommission in Breslau 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief an Professor Dr. Aloys Schulte in Breslau /  Der Präsident des  
  Ministeriums der Justiz, des Kultus und Unterrichts ... Nokk 
 Karlsruhe, 17.11.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die Entlassung Schultes aus der Badischen Historischen Kommission
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Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief [an die Badische Historische Kommission] /  Ministerium der Justiz, des  
  Kultus und Unterrichts ... gez. Nokk 
 Karlsruhe, 17.11.1896. -  1 Briefabschrift (1/2 S.) 
  Erhaltungszustand:  unterer Rand eingerissen 
 Bekanntgabe des Ausscheidens von Aloys Schulte aus der Badischen Historischen  
  Kommission 
  [Darauf:].   
  Brief an Professor Dr. Schulte /  der Sekretär der Bad. historischen  
  Kommission: v. Weech 
 Karlsruhe, 25.11.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1/2 S.) 
  Erhaltungszustand:  unterer Rand eingerissen 
 Übersendung der Abschrift 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief an Professor Dr. Aloys Schulte in Breslau /  der Präsident des  
  Ministeriums der Justiz, des Kultus und Unterrichts... Nokk, Staatsminister 
 Karlsruhe, 24.11.1896. -  1 Br., Kanzleischr. m.U. (1 S.) 
 Benachrichtigung über die Verleihung des Ritterkreuzes I. Klasse mit Eichenlaub des  
  Ordens vom Zähringer Löwen; Übersendung der Insignien [fehlen] und der Urkunde 
  [Beil.:].   
  Ordens-Diplom für den ordentlichen Professor an der Universität Breslau Dr.  
  Aloys Schulte /  Friedrich 
 Schloß Baden, 09.11.1896. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1  
  S.) 
 Mit Papiersiegel 
  Erhaltungszustand:  Ränder stark geknickt und eingerissen 
 Verleihung des Ritterkreuzes I. Klasse mit Eichenlaub des Ordens vom Zähringer Löwen 
  Zwei Briefe der Großherzoglichen Ordenskanzlei zu dieser Ordensverleihung   
  liegen in S 2785,2. 
Universität <Breslau> 
  Brief an den ordentlichen Professor in der philosophischen Fakultät Herrn Dr.  
  A. Schulte /  Königliches Universitäts-Curatorium Breslau 
 Breslau, 06.03.1897. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Bewilligung einer Umzugskostenerstattung 
Universität <Breslau> 
  Brief an den ordentlichen Professor in der philosophischen Fakultät hiesiger  
  Universität Herrn Dr. Aloys Schulte /  Königliches Universitäts-Curatorium  
  Breslau 
 Breslau, 17.03.1897. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) 
 Mitteilung der Erlaubnis des Kaisers zum Tragen des Ritterkreuzes erster Klasse mit  
  Eichenlaub des Ordens vom Zähringer Löwen 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Universitäts-Professor Herrn Dr. Schulte  
  in Breslau /  Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal- 
  Angelegenheiten ... in Vertretung. Weyrauch 
 Berlin, 06.04.1897. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (2 S.) 
  Erhaltungszustand:  unterer Rand mehrfach eingerissen 
 Ernennung zum ordentlichen Mitglied der Königlichen Prüfungskommission in Breslau  
  für 1897/98 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Universitäts-Professor Herrn Dr. Schulte  
  in Breslau /  Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal- 
  Angelegenheiten ... Bosse 
 Berlin, 09.05.1898. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (2 S.) 
  Erhaltungszustand:  unterer Rand eingerissen
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 Ernennung zum ordentlichen Mitglied der Königlichen Prüfungskommission in Breslau  
  für 1898/99 
Sachsen-Meiningen / Staatsministerium 
  Brief an den ordentlichen Professor an der philosophischen Fakultät der  
  Universität Breslau,, Herrn Dr. Alois Schulte in Breslau /  Herzogliches  
  Staatsministerium. v. Heim 
 Meiningen, 24.09.1898. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Benachrichtigung über Verleihung des Ritterkreuzes I. Klasse des Herzoglich Sachsen- 
  Ernestinischen Hausordens; Übersendung des Diploms 
  [Beil.:].   
  Ordensdiplom ... dem Dr. Alois Schulte /  Herzog Georg von Sachsen Meiningen 
 Meiningen, 24.09.1898. -  1 Urkunde, Kanzleischr. (1 S.) 
 Mit Papiersiegel 
 Verleihung des Ritterkreuzes I. Klasse des Herzoglich Sachsen-Ernestinischen   
  Hausordens 
Universität <Breslau> 
  Brief an den ordentlichen Professor in der philosophischen Fakultät hiesiger  
  Universität Herrn Dr. Schulte /  Der Curator der Königlichen Universität 
 Breslau, 30.01.1899. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mitteilung der Erlaubnis des Kaisers zum Tragen des Ritterkreuzes erster Klasse des  
  Herzoglich Sachsen Ernestinischen Hausordens 
Universität <Breslau> 
  Brief an den ordentlichen Professor in der philosophischen Fakultät Herrn Dr.  
  Schulte /  Der Curator der Königlichen Universität 
 Breslau, 05.10.1900. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Benachrichtigung über die Bewilligung einer "außerordentlichen Remuneration" 
Preußen / Staatsministerium 
  Brief an den ordentlichen Professor an der Königlichen Universität Herrn Dr.  
  Alois Schulte in Breslau /  der Präsident des Staatsministeriums. In Vertretung  
  v. Seckendorff 
 Berlin, 02.12.1901. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Betreuung mit der kommissarischen Wahrnehmung der Aufgaben des ersten Sekretärs  
  beim Königlichen Historischen Institut zu Rom; Aufforderung sich baldmöglichst  
  dorthin zu begeben und weitere Anweisungen 
Preußen / Archiv-Verwaltung 
  Brief an den ordentlichen Professor an der Königlichen Universität Herrn Dr.  
  Alois Schulte in Breslau /  Directorium der Staats-Archive ... Koser 
 Berlin, 22.02.1902. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) 
  Mitteilung über die bewilligte Aufwandsentschädigung für die Tätigkeit in Rom und die  
  zugehörigen Reisen 
Preußen / Staatsministerium 
  Brief an die General-Staatskasse /  der Präsident des Staatsministeriums. In  
  Vertretung (gez.) Frhr. v. Seckendorff 
 Berlin, o.D. [April 1902]. -  1 Briefabschrift (1/2 S.) 
 Betr. Auszahlung der Aufwandsentschädigung für die Tätigkeit in Rom an Aloys Schulte 
  [Darauf:].   
  Brief an den kommissarischen ersten Sekretär des Kgl. Preußischen  
  historischen Instituts Herrn Professor Dr. Alois Schulte in Rom /  Directorium  
  der Staats-Archive ... Koser 
 Berlin, 01.05.1902. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1/2 S.) 
 Übersendung der Abschrift 
Preußen / Staatsministerium 
  Brief an den ordentlichen Professor an der Universität Breslau Herrn Dr. phil. 
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  Alois Schulte in Rom /  der Präsident des Staatsminister[iums]. Im Auftrage  
  Schütte 
 Berlin, 24.09.1902. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=2 S.) 
  Erhaltungszustand:  Ausschnitt mit geringem Textverlust 
 Übersendung der Bestallungsurkunde, Gehaltsbewilligung 
  [Beil.:].   
  Bestallung als erster Sekretär des Historischen Instituts in Rom für den  
  ordentlichen Professor der Geschichte an der Universität Breslau Dr. Alois  
  Schulte /  Wilhelm. Bülow 
 Hubertusstock, 21.09.1902. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1  
  S.) 
 Mit Prägesiegel 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Professor Herrn Dr. Aloys Schulte in  
  zurzeit Rom /  der Minister der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal- 
  Angelegenheiten ... Studt 
 Berlin, 23.03.1903. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=3 S.) 
 Versetzung nach Bonn zum 01.04.1903 
Wilhelm <Deutsches Reich, Kaiser, II.> 

[Verleihung des] Rothen Adler-Ordens dritter Klasse mit der Schlaufe [an] Aloys  
Schulte /  Wilhelm 

 Rom, 06.05.1903. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mit Prägesiegel 
Preußen / Staatsministerium 
  Brief an den ordentlichen Professor an der Universität Herrn Dr. phil. Aloys  
  Schulte in Bonn /  der Präsident des Staatsministeriums. Im Auftrage  
  Rheinbaben 
 Berlin,  23.09.1903. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die Bewilligung der Entlassung aus dem Amt als Direktor des   
  Historischen Instituts in Rom 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Professor Herrn Dr. Schulte in Bonn /   
  der Minister der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal-Angelegenheiten ... im  
  Auftrage. Althoff 
 Berlin, 10.10.1903. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
  Erhaltungszustand:  Ausschnitt 
 Bewilligung einer Reisekostenentschädigung 
Universität <Bonn> 

Brief an Professor Dr. Schulte /  Kuratorium der Rheinischen Friedrich- Wil-
helms-Universität ... Rottenburg 

 Bonn, 13.11.1903. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Bewilligung einer Entschädigung für ausgefallene Kollegienhonorare 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Professor Herrn Dr. Aloys Schulte in  
  Bonn /  Der Minister der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal- 
  Angelegenheiten ... im Auftrage. Althoff 
 Berlin, 05.03.1904. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Gehaltserhöhung 
Italia / Ministero degli Affari Esteri 
  Brief an Comm.re Prof. Aloys Schulte, Direttore della Scuola Prussiana in Roma  
  /  Ministero degli affari esteri ... Tittoni 
 Roma, 11.03.1904. -  1 Br., gedruckt mit Einfügungen in Kanzleischr. u.e.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.). -  Ital.
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 Benachrichtigung über die Verleihung des Commendatore dell'Ordine della Corona  
  d'Italia 
  [Beil.:].   
  Brief an Exzellenz [vermutl. Tommaso Tittoni] /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [März 1904]. -  1 e. Briefentwurf (2 S.) 
 Dank für die Mitteilung über die Verleihung der "hohen Auszeichnung" durch die  
  italienische Regierung [wohl Commendatore dell'Ordine della Corona d'Italia]; über den  
  Historikerkongress in Rom 
Viktor Emanuel <Italien, König, III.> 
  ... Aloys Schulte ... Commendatore dell'Ordine della Corona d'Italia /  Vittorio  
  Emanuele III ... Il Cancelliere dell'Ordine ... 
 Roma, 31.03.1904. -  1 Urkunde, gedruckt mit hs. Einfügungen u.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.) 
 Mit Prägesiegel 
Universität <Bonn> 
  Brief an Professor Dr. Schulte /  Kuratorium der Rheinischen Friedrich- 
  Wilhelms-Universität ... Rottenburg 
 Bonn, 07.12.1904. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mitteilung der Erlaubnis zum Tragen des Ordens Commendatore dell'Ordine della  
  Corona d'Italia 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Herrn Universitäts-Kurator in Bonn /  Der Minister der geistlichen,  
  Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten ... Im Auftrage. gez. Althoff 
 Berlin, 20.04.1907. -  1 Briefabschrift, Kanzleischr. (2 S.) 
 Betr. die Besoldung der Hochschullehrer 
  [Darauf:].   
  Brief an Professor Dr. Schulte /  Kuratorium der Rheinischen Friedrich- 
  Wilhelms-Universität ... I.V. Riefenstahl 
 Bonn, 29.04.1907. -  1 Br., Kanzleischr. m.U. (2 Zeilen) 
 Weiterleitungsvermerk 
Preußen / Ministerium der Geistlichen, Unterrichts- und Medizinalangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Professor Herrn Dr. Aloys Schulte in  
  Bonn /  der Minister der geistlichen, Unterrichts- und Medicinal- 
  Angelegenheiten ... v. Studt 
 Berlin, 30.05.1907. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Übersendung des Patents als Geheimer Regierungsrat 
  [Beil.:].   
  Patent als Geheimer Regierungsrath für den ordentlichen Professor in der  
  Philosophischen Fakultät der Universität zu Bonn Dr. Aloys Schulte /  Wilhelm.  
  v. Studt 
 [Potsdam,] Neues Palais, 21.05.1907. -  1 Urkunde, Kanzleischr. m.e.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.) 
 Mit Prägesiegel 
Universität <Bonn> 
  Brief an Geheimen Regierungsrat Herrn Professor Dr. Schulte /  Kuratorium  
  der Universität ... Ebbinghaus 
   Bonn, 06.07.1907. -  1 Br., Kanzleischr., hektogr. m. hs. Zusätzen u.U. (1 S.) 

Mitteilung über die Bewilligung einer außerordentlichen Remuneration 
Universität <Bonn> 
  Brief an Geheimrat Professor Dr. Schulte /  Kuratorium der Rheinischen  
  Friedrich-Wilhelms-Universität ... Ebbinghaus 
 Bonn, 09.03.1908. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 S.) 
 Mitteilung der Genehmigung des Ministers zur Abhaltung von Vorlesungen an der   
  Handelshochschule Köln
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Preussen / Ministerium der Geistlichen und Unterrichtsangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat  
  Dr. Schulte in Bonn /  Der Minister der geistlichen und Unterrichts- 
  Angelegenheiten ... Im Auftrage. Naumann 
 Berlin, 29.02.1912. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mit Kenntnisnahmevermerk des Universitätskurators Ebbinghaus 
 Gehaltserhöhung 
Universität <Bonn> 
  Brief an Geheimen Regierungsrat Herrn Professor Dr. Schulte /  Kuratorium der  
  Universität ... i.V. Riefenstahl 
 Bonn, 16.09.1912. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mit hs. Quittung von Oda Schulte vom 30.09.1912 
 Mitteilung über die Bewilligung einer außerordentlichen Remuneration 
Universität <Bonn> 
  Brief an Geheimen Regierungsrat Herrn Professor Dr. Schulte /  Kuratorium der  
  Rheinischen Friedrich-Wilhelms-Universität ... Ebbinghaus 
 Bonn, 15.07.1913. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mitteilung der Bestätigung des Ministers der Wahl Schultes zum Rektor 
Universität <Bonn> 
  Brief an Geheimen Regierungsrat Professor Dr. Schulte /  Rheinische Friedrich- 
  Wilhelms-Universität ... Der Rektor Sell 
 Bonn, 17.07.1913. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mitteilung der Bestätigung des Ministers der Wahl Schultes zum Rektor 
Schulte, Aloys 
  [Entwurf der Dankesrede betr. seine Wahl zum Rektor] /  [Aloys Schulte] 
 o.O. [Bonn], o.D. [1913]. -  Ms. (1 S.) 
Preussen / General-Ordenskommission 
  Brief [an Aloys Schulte] /  Generalordenskommission ... Jacobi 
 Berlin, 18.01.1914. -  1 Br., Kanzleischr. m.e.U. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Übersendung des Königlichen Kronenordens 2. Klasse 
  [Beil.:].   
  [Bestätigung der Verleihung des] Königlichen Kronenordens zweiter Klasse [an]  
  Aloys Schulte /  Generalkommission in Angelegenheiten der Königlich  
  Preußischen Orden. Jacobi 
 Berlin, 18.01.1914. -  1 Urkunde, gedruckt mit hs. Einfügungen u.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.) 
Preussen / Ministerium der Geistlichen und Unterrichtsangelegenheiten 
  Brief an den Königlichen ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat  
  Dr. Schulte in Bonn /  Der Minister der geistlichen und Unterrichts- 
  Angelegenheiten ... Im Auftrage. Müller [?]  
 Berlin, 04.02.1914. -  1 Br., Kanzleischr., hektogr. mit hs. Einfügungen u.U. (1  
  Doppelbl.=1 S.) 
 Ernennung zum Mitglied der Königlichen Wissenschaftlichen Prüfungskommission für  
  1914 
Derde eeuwfeest van de universiteit te Groningen 
 Groningen, 30.06.1914. -  Ms. mit Zeichnung, gedruckt (2 Bl.). -  Niederl. 
 Festprogramm der 300-Jahrfeier der Universität Groningen 
  [Beil.:].   
  Rijksuniversiteit Groningen, derde eeuwfeest, 1614-1914 :  vergadering van den  
  senatus amplissimus (curatoren en senaat) in de nieuwe kerk, op dinsdag 30  
  juni, te 2 ure /  toespraken van den president-curator Mr. C.C. Geertsema, den  
  rector-magnificus Dr. H.J. Hamburger, en den minister van binnenlandsche  
  zaken Mr. P.W.A. Cort van der Linden
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 Groningen : Wolters, 1914. -  Druck (73 S.). -  Niederländisch (Titelbl.), dt.,  
  engl., franz. (Text) 
 Jede Rede in deutsch, englisch und französisch 
  [Enthält 1.:].  [Vor- und Abschlussrede] /  C.C. Geertsema. -  Groningen, 1914 
  [Enthält 2.:].  Die Universität von einst und jetzt in Wissenschaft und Leben /   
   H.J. Hamburger. -  Groningen, 1914 
  [Enthält 3.:].  [Ansprache] /  P.W.A. Cort van der Linden. -  Groningen, 1914 
Bayerische Akademie der Wissenschaften <München> / Historische Kommission 
  Brief an Geheimrat Professor Dr. jur. et. phil. Alois Schulte /  Historische  
  Kommission bei der Kgl. Bayer. Akademie der Wissenschaften ... der Sekretär  
  ... Riezler 
 München, 05.07.1916. -  1 e. Br. (1 Doppelbl.=1 S.) 
 Mitteilung über die Wahl zum ordentlichen Mitglied der Historischen Kommission bei   
  der Bayerischen Akademie der Wissenschaften 
Universität <Bonn> 
  Brief an Geheimen Regierungsrat Herrn Professor Dr. Schulte /  Kuratorium der  
  Universität ... Norrenberg 
 Bonn, 04.02.1920. -  1 Br., hektogr. mit masch. Zusatz u.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die Verleihung des Eisernen Kreuzes II. Klasse am weiss-schwarzen  
  Bande; Übersendung der Insignien [fehlen] 
Preußen / General-Ordens-Kommission 
  Besitzzeugnis [für] Aloys Schulte [als] rechtmäßiger Inhaber des Eisernen  
  Kreuzes zweiter Klasse am weißen Bande mit schwarzer Einfassung /   
  Generalordenskommission. G. Kanitz 
 Berlin, 19.01.1920. -  1 Urkunde, gedruckt mit hs. Einfügungen u.U. (1 S.) 
 Auf der Rückseite Bestätigung der Aushändigung durch den Kurator der Universität,  
  Johann Norrenberg, vom 04.02.1920 
Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 

Brief an den ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Preußische Minister für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung ...  
  Im Auftrage Jahnke 
 Berlin, 26.02.1920. -  1 Br., Kanzleischr., hektogr. mit hs. Einfügungen u.U. (1  
  S.) 
 Ernennung zum Mitglied der Wissenschaftlichen Prüfungskommission für 1920 
Preussische Akademie der Wissenschaften <Berlin> 
  Brief an Geh. Regierungsrat Prof. Dr. Aloys Schulte in Bonn /  Preußische  
  Akademie der Wissenschaften ... der zur Zeit Vorsitzende Sekretar Rubner 
 Berlin, Unter den Linden 38, 23.06.1922. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die Wahl zum korrespondierenden Mitglied der philosophisch- 
  historischen Klasse der Preußischen Akademie der Wissenschaften 
Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 
  Brief an den ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Preußische Minister für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung ...  
  Becker 
 Berlin, Unter den Linden 4, 24.06.1925. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mit Kenntnisnahmevermerk des Kurators, Norrenberg 
 Mitteilung über die Entbindung von den Dienstpflichten zu Ende September 1925; Dank  
  für die "verdienstvolle akademische Wirksamkeit" 
Universität <Bonn> / Volkswirtschaftliches Prüfungsamt 
  Brief an Geheimrat Professor Dr. A. Schulte in Bonn, Buschstr. 81 /  Der  
  Vorsitzende des volkswirtschaftlichen Prüfungsamts. Fuchs 
 Bonn, Konviktstr. 2, 08.09.1925. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die Entscheidung des Ministers, Schulte nicht erneut zum Mitglied des  
  volkswirtschaftlichen Prüfungsamtes zu ernennen
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Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 
  Brief an den ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Preußische Minister für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung ...  
  Im Auftrage v. Vietsch 
 Berlin, Unter den Linden 4, 16.09.1925. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mit Kenntnisnahmevermerk und Auszahlungsanweisung des Universitätskurators  
  Norrenberg 
 Beauftragung zur Lehrstuhlvertretung für das Wintersemester 1925/26 
Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 
  Brief an den ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Preußische Minister für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung ...  
  In Vertretung Lammers 
 Berlin, Unter den Linden 4, 19.04.1926. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mit Kenntnisnahmevermerk des Universitätskurators Norrenberg 
 Beauftragung zur Lehrstuhlvertretung für das Sommersemester 1926 
Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 
  Brief an den ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Preußische Minister für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung ...  
  Im Auftrage Richter 
 Berlin, Unter den Linden 4, 19.10.1926. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mit Kenntnisnahmevermerk des Universitätskurators Norrenberg 
 Verlängerung der Lehrstuhlvertretung für das Wintersemester 1926/27 
Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 
  Brief an den ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Preußische Minister für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung ...  
  Im Auftrage Achenbach 
 Berlin, Unter den Linden 4, 14.04.1927. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mit Kenntnisnahmevermerk des Universitätskurators, i.V. Fuchs 
 Beauftragung zur Lehrstuhlvertretung für das Sommersemester 1927 
Akademie der Wissenschaften <Wien> 
  [Urkunde über die Wahl von] Aloys Schulte zum korrespondierenden Mitgliede  
  der philosophisch-historischen Klasse /  Akademie der Wissenschaften in Wien  
  ... Präsident. Oswald Redlich, Generalsekretär. F. Becke 
 Wien, 31.05.1927. -  1 Urkunde, gedruckt mit e.U. (1 S.) 
Preußen / Ministerium für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung 
  Brief an den ordentlichen Professor Herrn Geheimen Regierungsrat Dr. Schulte  
  in Bonn /  Der Preußische Minister für Wissenschaft, Kunst und Volksbildung ...  
  Im Auftrage Richter 
 Berlin, Unter den Linden 4, 02.11.1927. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mit Kenntnisnahmevermerk des Universitätskurators Norrenberg 
  Erhaltungszustand:  Ränder fleckig, zerknittert 
 Lehrauftrag für das Wintersemester 1927/28 
Universität <Bonn> 
  Brief an die Philosophische Fakultät /  Der Kurator ... gez. Norrenberg 
 Bonn, 07.11.1927. -  1 Briefabschrift, masch. (1 S.) 
  Erhaltungszustand:  Ränder eingerissen 
 Mitteilung über die Verlängerung des Lehrauftrages von Aloys Schulte für das  
  Wintersemester 1927/28; Bitte um Einreichung von neuen Vorschlägen für die  
  Wiederbesetzung von Schultes Lehrstuhl 
  [Darauf:].   
  Brief an Geheimrat Schulte /  Konen, Dekan 
 Bonn, 09.11.1927. -  1 Br., masch. m.U. (1 Zeile) 
  Erhaltungszustand:  Ränder eingerissen 
 Weiterleitungsvermerk
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Akademie der Wissenschaften <Wien> 
  [Urkunde über die Wahl von] Aloys Schulte zum Ehrenmitgliede der   
  philosophisch-historischen Klasse /  Akademie der Wissenschaften in Wien ...  
  Präsident Oswald Redlich, Generalsekretär Egon Schweidler  
 Wien, 01.06.1935. -  1 Urkunde, gedruckt mit e.U. (1 S.) + 1 gedrucktes  
  Formblatt 
Baden / Ministerium des Kultus und Unterrichts 
  Brief an Geh. Regierungsrat Professor Dr. Aloys Schulte in Bonn /  Der Minister  
  des Kultus und Unterrichts 
 Karlsruhe, Schloßplatz 14/18, 08.04.1935. -  1 Br., masch. m.U. (1 S.) 
 Mitteilung über die Satzungsänderung der Badischen Historischen Kommission nach  
  dem Gesetz zur Durchführung der Gleichschaltung von Reich, Ländern, Gemeinden und  
  Gemeindeverbänden im Land Baden; Benachrichtigung über die Bestätigung als  
  Ehrenmitglied 
 
Sammelstücke 
 
Bitter, Ernst Wilhelm 
  [Lebenslauf] /  Ernst Wilhelm Bitter 
 Heiligenberg, 12.01.1880. -  Ms. (2 S.) 
Hoch Münster! 
  o.D. [1891]. -  1 gedrucktes Gedicht (5 Strophen) 
 Mit Notizen von Aloys Schulte "1891" und mehrere Namen auf der Rückseite  Inci-
pit: Dort, wo umrahmt von grünem Lindenkranze 
 [Fotos einer Urkunde aus dem Jahr 1251] 
 o.D. -  3 Fotos, s/w 
[Aachener Königsthron] 
 o.D. -  1 gedrucktes Foto, s/w 
Trier, Kapelle im Bischofshof. 5748 
 o.D. -  1 gedrucktes Foto, s/w 
S.ta Teresia a Jesu /  Nüsser sc. Eigentum des Vereins zur Verbreitung relig. Bilder in   
  Düsseldorf 
 o.D. -  Druck e. Stiches ; 6,2 x 8,3 cm, breitrandig 
 Auf der Rückseite hs. Vermerk "Aloysius" 
 

Makuliert wurden: 
Tafeln und Karten aus: Tausend Jahre deutscher Geschichte und deutscher Kultur am Rhein.   
  Hrsg. von Aloys Schulte. Düsseldorf 1925 (ULB Bonn, 4‘49/406) 
13 Bl. Druckvorlagen zu: Oechelhäuser, Adolf v.: Bildnisse des Markgrafen Wilhelm von Baden-  
  Baden und seiner Familie, in: Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins, N.F. 9  
  (1894), Taf. I-XI (davon Tafel II und III in 2 Ex.) 
 
S 2802 a-f Stammbäume und Urkunden 
S 2802 a Kleinformate in der Kapsel 
Schulte, Aloys 
[Stammbäume und Notizen zu Stammbäumen zu den Familien Schulte und 
Junkmann] /  [Aloys Schulte und andere Handschriften] 
 o.O., o.D. -  9 Bl.; unterschiedliche Formate 
Erhaltungszustand:  überwiegend stark gebräunt, eingerissen 
 
   Großformate in der Rolle 
 
1. [Stammbaum der Familien Schulte, Junkmann, Heerde] 
 o.O., o.D. -  Ms., coloriert, auf Pappe aufgezogen ; gr. 2° 
  Erhaltungszustand:  Klebestellen
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 Handgemalter Stammbaum im Baumformat, teilweise mit Familienwappen; beginnend  
  mit Johann Valentin Schulte (18. Jh.), bis zur Generation Aloys Schultes; mit späteren  
  Ergänzungen von anderer Hand: einige Eintragungen aus der Generation nach Aloys  
  Schulte 
2. [Stammbaum der Familien Heerde / Winckelsett / Schulte] 
 o.O., o.D. -  Ms., auf Pappe aufgezogen ; gr. 2° 
  Erhaltungszustand:  Klebestellen 
 Handgemalter Stammbaum im Baumformat, teilweise mit Familienwappen; beginnend  
  mit Johann Heerde (17. Jh.), endend mit Elisabeth Schulte (1851-1853), Aloys Schultes  
  älterer Schwester 
3. [Stammbaum der Familien Heerde / Winckelsett] 
 o.O., o.D. -  Ms., 2 fast identische Ex. ; 2° 
 2 handgemalte Stammbäume im Baumformat, teilweise mit Familienwappen;   
  beginnend mit Johann Heerde (17. Jh.), endend mit Joseph Schulte (1835-), Aloys  
  Schultes ältestem (Stief-)Bruder 
4. [Stammbaum der Familien Heerde / Winckelsett] 
 o.O., o.D. -  Ms., Entwurf ; 2° 
  Erhaltungszustand:  Einrisse 
 Entwurf der Stammbäume im Baumformat; beginnend mit Johann Heerde (17. Jh.),  
  endend mit Joseph Schulte (1835-), Aloys Schultes ältestem (Stief-)Bruder 
 Auf der Rückseite Wappenzeichnungen u.a. Notizen 
5. Buck, Michael Richard 
   ... Michaele Richardo Buck ... doctoris medicinae, chirurgiae et artis  
  obstetriciae gradum ... 
 o.O. [München], 28.02.1857. -  Gedruckte Promotionsurkunde (2 Ex.) ; 2° 
  Erhaltungszustand:  stark fleckig und eingerissen 
 
S 2802 b (Rolle) 
Königlich Preußische Theologische und Philosophische Akademie <Münster,   
  Westfalen> 
  ... Aloysium Schulte ... summos in philosophia honores doctorisque gradum ...  
  /  Academiae ... Bachmann h.A. Decanus 
 Monasterii Guestfalorum, 1879. -  1 gedruckte Promotionsurkunde, mit e.U. v.  
  Paul Bachmann ; 2° 
 Mit Papiersiegel 
Universität <Breslau> 
  ... Aloysio Schulte ... doctoris iuris utriusque nomen iura privilegia honoris  
  causa ... /  ... universitatis litterarum Vratislaviensis ... Herbert Meyer, Brie,  
  Leonhard, O. Fischer, Gretener, Schott 
 Vratislaviensis, 03.08.1911. -  1 Ehrenpromotionsurkunde, gedruckt mit e.U. ;  
  2° + mit Seidenkordel angehängte Holzschatulle mit Siegel 
Preußische Akademie der Wissenschaften <Berlin> 
  Herrn Aloys Schulte zum fünfzigjährigen Doktorjubiläum am 13. Dezember  
  1929 /  Die Preussische Akademie der Wissenschaften, Heymann, Planck,  
  Rubner, Lüders 
 o.O. [Berlin], 13.12.1929. -  1 Urkunde, gedruckt mit e.U. ; 2° 
Preußische Akademie der Wissenschaften <Berlin> 
  Herrn Aloys Schulte in Bonn zum sechzigjährigen Doktorjubiläum am 13.  
  Dezember 1939 /  Die Preussische Akademie der Wissenschaften, Vahlen 
 o.O. [Berlin], 13.12.1939. -  1 Urkunde, gedruckt mit e.U. ; 2°
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S 2802 c (Rolle) 
Universität <Münster, Westfalen> 
  ... Aloys Schulte ... das Diplom als Doktor der Philosophie und ... erneut die mit  
  dieser Würde verbundenen Rechte /  Westfälische Wilhelms-Universität ... H.  
  Wätjen 
 Münster in Westfalen, 13.12.1929. -  1 Urkunde, gedruckt mit e.U. ; 2° 
 Mit Papiersiegel 
 Diplom zum 50jährigen Doktorjubiläum 
Bayerische Akademie der Wissenschaften <München> 
  [Glückwunschadresse] an Herrn Geheimen Regierungsrat Universitätsprofessor  
  Dr. Aloys Schulte /  Die Bayerische Akademie der Wissenschaften, Der  
  Präsident E. Schwartz, Der Sekretär der historischen Klasse Dr. Leopold  
  Wenger 
 München, im Dezember 1929. -  1 Urkunde, gedruckt mit e.U. ; 2° 
 Glückwunschadresse zum 50jährigen Doktorjubiläum 
 
S 2802 d  (Rolle) 
Universität <Innsbruck> 
  ... Dr. Aloys Schulte ... das Ehrendoktorat der Staatswissenschaften ... /   
  Leopold-Franzens-Universität ... Dr. Ernst Brücke, Rector. Dr. Hermann  
  Schullern-Schrattenhofen, Dekan 
 Innsbruck, 25.06.1927. -  1 Urkunde, hs. mit e.U. ; 2° + Holzschatulle mit  
  Siegel, an Seidenkordel angehängt 
  Erhaltungszustand:  Einrisse 
 
S 2802 e, 1  (Rolle) 
Meissner, Rudolf 
  Ad Aloysium Schulte septuagenarium :  ante diem IV. Nonas Aug. MCMXXVII /   
  [Rudolf Meissner] 
 o.O. [Bonn], Aug. 1927. -  Ms. mit handgemalter farbiger Initiale. -  Latein 
 Verfasser ergibt sich aus einer Notiz Schultes auf der Rückseite 
  Incipit: Vitae qui, Scultete, tuae stipendia justo 
  Erhaltungszustand:  stark zerknickt und eingerissen 
  [Beil.:].   
  [Ad Aloysium Schulte septuagenarium] /  [Rudolf Meissner] 
 o.O. [Bonn], o.D. [Aug. 1927]. -  2 Übersetzungen (1 Ex. masch., 1 Ex. hs. von  
  anderer Hand, hektogr.) 
  Incipit: Wer wie du seines Lebens Kriegsdienst redlichen Sinns und unerschrockenen  
  Mutes getan hat 
 
S 2802 e,2  (Rolle) 
Meissner, Rudolf 
  Ad Aloysium Schulte octogenarium /  [Rudolf Meissner] 
 o.O. [Bonn], MCMXXXVII. -  Pergamentms. mit handgemalter farbiger Initiale. -   
  Latein 
 Verfasser ergibt sich aus dem Schriftbild 
  Incipit: Deficiente dies heimales lumine maerent 
  Erhaltungszustand:  in drei Fragmente zerrissen 
 
S 2802 f  (Rolle) 
Lichtenberg, Franz Joseph 
  Weihespruch zur Jahrtausendfeier der Rheinlande. :  [für] Herrn Geheimrat  
  Prof. Dr. Schulte /  Frz. Jos. Lichtenberg, Köln 
 Köln, o.D. [1925]. -  1 Druck mit farbiger Initiale
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 Mit hs. Widmung für Aloys Schulte u.U. 
 Nr. 753 von 1000 numerierten Exemplaren 
  Incipit: Zum Adler des Reiches heb ich die Traube am Rhein 
  Erhaltungszustand:  angeschmutzt, geklebter Einriss 
 
 
IV.  Druckschriften 
 
S 2803  Zeitungsartikel, Aufsätze und andere kleine Drucksachen 
   von Aloys Schulte 
   Aloys Schulte betreffend 
   anderes 
   (jeweils chronologische Ordnung) 
(Zeitungsausschnitte siehe auch in S 2785,2) 
 
Von Aloys Schulte (vgl. auch die Sammlung von Abhandlungen in S 2804 a) 
(Makuliert wurden 2 Ex. des Jahresberichtes der Schlesischen Gesellschaft für vaterländische Cultur  
  74(1896), darin S. 11-13 ein Bericht über einen Vortrag von Aloys Schulte über die  
  Schlacht von Slankamen 1691 und die Schlacht von St. Privat; vhd. in der ULB: H 20 und in S  
  2804 a) 
(Makuliert wurde: Deutschland und das Meer. - Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (6 S.), aus:    
  Allgemeine Zeitung / Beilage. -  Nr. 33, S. 1-6, 29.01.1900. – Als Sonderdruck vhd. in S  
  2804 a) 
(Makuliert wurde: Ein spanischer Ritter über seinen Aufenthalt in Breslau 1438/39. Zeitungsartikel   
  auf Zeitungsdoppelbogen, aus:  Schlesische Zeitung, 07.02.1900. – ULB Bonn, in S 2804 a) 
 Das deutsche Kaufhaus in Venedig :  ein Vortrag /  von Universitäts-Prof. Dr. Aloys  
  Schulte - Breslau. -  Zeitungsartikel auf ganzen Zeitungsbogen (in zwei Teilen  
  zu je 3 S.), in:  Germania / Wissenschaftliche Beilage. -  Nr. 8-9, 22.02.- 
  01.03.1900 
 (Makuliert wurden 2 Ex. von: Der Feldzug von Waterloo. -  Zeitungsartikel auf ganzen Zeitungsbogen  
  (in zwei Teilen zu 4 bzw. 3 S.), in:  Germania / Wissenschaftliche Beilage. -  Nr. 22-23,  
  31.05.-07.06.1900. – ULB Bonn, in S 2804 a) 
 Die Memoiren des französischen Generals Marbot /  Aloys Schulte. -  Zeitungsartikel  
  auf ganzem Zeitungsbogen (4 S.), in:  Germania / Wissenschaftliche Beilage. -   
  Nr. 35, 30.08.1900 
(Makuliert wurde: Der Ursprung der deutschen Sprachreste in den Alpen. - Aus:  Deutsche Erde. -  4,   
  1905, S. 51-53. – ULB Bonn, in S 2804 a) 
Mittelalterliche Handelsgeschichte der romanischen Mittelmeervölker /  von Prof. Al.  
  Schulte (Bonn). -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (1 S.), aus:   
  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 47, Nr. 41, 11.10.1906, S.  
  316 
 Rezension von Adolf Schaube: "Handelsgeschichte der romanischen Völker des  
   Mittelmeergebietes bis zum Ende der Kreuzzüge" 
Deutsche Stadtgeschichten /  von Dr. Aloys Schulte, Universitätsprofessor (Bonn). -   
  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (3 S.), aus:  Kölnische Volkszeitung  
  / Literarische Beilage. -  Jg. 50, Nr. 12, 25.03.1909, S. 89-91 
 Rezension von verschiedenen Werken zur Stadtgeschichte 
Eine Geschichte der Befreiungskriege 1813-15 /  [Aloys Schulte]. -  Zeitungsartikel auf   
  ganzem Zeitungsbogen (2 S.), aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische  
  Beilage. -  Jg. 52, Nr. 45, 09.11.1911, S. 350-351 
 Rezension 
Der Stand der Geschichtsschreibung über Friedrich den Großen :  (Jubiläumsliteratur)  
  /  [Aloys Schulte]. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen, aus:  Kölnische  
  Volkszeitung, 24.01.1912
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Der junge Napoleon /  von Geh.-Rat Prof. Aloys Schulte (Bonn). -  Zeitungsartikel auf  
  ganzem Zeitungsbogen (2 S.), aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische  
  Beilage. -  Jg. 52, Nr. 13, 28.03.1912, S. 93-94 
 Rezension von: Napoleon I. Sein Leben und seine Zeit 
Vor hundert Jahren /  [Aloys Schulte] 
 Köln, 11.09.1913. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (2 S.), aus:   
  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 54, Nr. 37, 11.09.1913, S.  
  288-289 
 Rezension von verschiedenen Briefausgaben deutscher Generäle 
Die Visitationen des Bistums Münster 1571-73 /  [Aloys Schulte]. -  Zeitungsartikel auf  
  ganzem Zeitungsbogen (2 S.), aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische  
  Beilage. -  Jg. 54, Nr. 41, S. 323-324, 09.10.1913 
 Rezension von: Die Akten der Visitation des Bistums Münster aus der Zeit Johanns von  
  Hoya (1571-73) 
(Makuliert wurde: Geschichte der schweizerischen Eidgenossenschaft von Johannes Dierauer /   
  Universitätsprofessor Dr. Aloys Schulte (Bonn). -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen  
  (2 S.), aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 54, Nr. 43, S. 340-341,  
  23.10.1913; vhd. in S 2804 a) 
Aus der Geschichte der Fugger /  von Geh. Regierungsrat Prof. Dr. Aloys Schulte  
  (Bonn). -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (2 S.), aus:  Kölnische  
  Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 56, Nr. 23, 28.10.1915, S. 177-178 
  Rezension von Kirch, Hermann Joseph: „Die Fugger und der schmalkaldische Krieg“ 
  (1 weiteres Ex. wurde makuliert) 
Eine neue Geschichte der Befreiungskriege /  von Geh. Regierungsrat Prof. Dr. Aloys  
  Schulte (Bonn). -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (3 S.), aus:   
  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 56, Nr. 24, 11.11.1915, S.  
  186-188 
(Makuliert wurde: Vom Parlamentarismus /  von Universitätsprofessor Dr. phil. und jur. ho. causa  
  Aloys Schulte (Bonn). -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen, aus:  Kölnische  
  Volkszeitung und Handelsblatt, 01.10.1917. - 3  Ex.; vhd. in S 2804 a) 
(Makuliert wurde: Was bedeutet das rheinische Jubiläum von 1925 und was bedeutet es nicht? /   
  Prof. Dr. Aloys Schulte (Bonn). -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen, aus:   
  Kölnische Volkszeitung, 27.12.1924; vhd. in S 2804 a) 
(Makuliert wurde: Erinnerungen an Professor Christoph Bernhard Schlüter (1801-1884) /  Von Alois  
  Schulte – Bonn. - 1932. -  Druck (3 S.). - n:  Auf Roter Erde, 28.11.1932, Jg. 8, Nr. 2; vhd. in  
  S 2804 a) 
(Makuliert wurde: Von den mittelalterlichen Domherren zu Münster /  Von Geheimrat Prof. Aloys  
  Schulte, Bonn. - 1 Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelbogen. - Aus:  Münsterischer Anzeiger,  
  17.04.1934; vhd. in S 2804 a) 
 
Aloys Schulte betr.   
[Über Aloys Schulte als Verfasser von „Markgraf Ludwig Wilhelm von Baden und der  
  Reichskrieg gegen Frankreich 1693-1697“]. – 3 Zeitungsartikel auf ganzen  
  Zeitungsseiten bzw. –doppelseiten aus: Badischer Beobachter, 15.-17.01.1892 
Eine sehr interessante Arbeit des rastlos thätigen Archivraths Dr. Aloys Schulte ... -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsvorder- und rückseite, aus:  Karlsruher  
  Zeitung, 10.08.1892 
 Rezension von Aloys Schulte: "Die Jugend Prinz Eugens" 
(Zur Berufung nach Freiburg (1892)  s. eigenes Faszikel weiter unten) 
(Zu „Gilg Tschudi…“ (1893) s. eigenes Faszikel weiter unten) 
[Bericht über einen Vortrag von Aloys Schulte über "Annette von Droste-Hülshoff" in  
  der "Akademischen Gesellschaft"]. - Freiburg, Jan. o.J. [vermutl. 1893]. -  1  
  Zeitungsausschnitt (zwei Teile) 
Schlesische Gesellschaft für Vaterländische Cultur. -  1 Zeitungsartikel, 18.12.1892  
  [vielm.: 1896]
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 Bericht über einen Vortrag von Aloys Schulte über "Die Schlacht von Slankamen, 1691,  
  und die Schlacht bei St. Privat; eine Parallele" 
 Witte, Heinrich: Urkundenbuch der Stadt Straßburg. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Straßburger Post, 27.11.1898 
 Rezension des u.a. von Aloys Schulte bearbeiteten Band 4,1 des Urkundenbuchs der   
  Stadt Straßburg 
Generalversammlung der Görres-Gesellschaft :  II. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt, 18.08.1899 
 Darin erwähnt auch Aloys Schultes Vortrag über die Ravensburger Handelsgesellschaft 
Generalversammlung der Görres-Gesellschaft. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:   
  Schlesische Volkszeitung, 18.08. o.J. [1899] 
 Darin erwähnt auch Aloys Schultes Vortrag über die Ravensburger Handelsgesellschaft 
Zur Flottennovelle. :  noch einmal zur Geschichte der Hansa. -  1 Zeitungsartikel auf  
  halber Zeitungsseite, aus:  Norddeutsche Allgemeine Zeitung, 08.02. o.J.   
  [1900]  
  Über die Festrede von Aloys Schulte bei der Kaisergeburtstagsfeier der Universität   
  Breslau am 27. Januar 1900: "Deutschland und das Meer" 
Todesanzeige für Anna Schulte, aus:  Verband der Katholischen Studentenvereine:  
  Schwarzes Brett. -  1, 1900, S. 40 
(Zum „Fall Spahn“ (1901) s. eigenes Faszikel weiter unten) 
(Zur Leitung des Preußischen Historischen Instituts in Rom (1901-03) s. eigenes Faszikel  
  weiter unten) 
Die Schimpfleistungen des Professors Böthlingk.  -  1 Zeitungsausschnitt, 09.03.1902 
(Zur Veröffentlichung der Ablassakten von 1517 (1903) s. eigenes Faszikel weiter unten) 
Die römischen Verhandlungen über Luther 1520. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Kölnische Volkszeitung, 19.10.1903 
 Rezension von Aloys Schultes gleichnamigem Aufsatz 
„Der Charakter als Geheimer Regierungsrat…“. – Zeitungsausschnitt, vermutl. aus:  
  General-Anzeiger für Bonn und Umgegend, 04.06.1907 
Der Adel und die Westfälische Kirche im Mittelalter. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Westfälischer Merkur, 08.04.1910 
 Bericht über einen Vortrag von Aloys Schulte vor dem Altertumsverein Münster 
(Zu „Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter“ (1910) s. eigenes Faszikel weiter unten) 
Witte, Hans: Aloys Schulte. – 2 S. 
  Sonderabdruck aus: Deutsche Erde : Zeitschrift für Deutschkunde. – 1910, H.1 
(Makuliert wurde: „Hindenburgs 70. Geburtstag“: Bericht über die vaterländische Festfeier im  
  Stadttheater mit ausführlicher Darstellung der Festrede von Aloys Schulte, in: Bonner  
  Zeitung 03.10.1917, S. 2-3, 2 Ex.; http://s2w.hbz-nrw.de/ulbbn/periodical/pageview 
  /414949
Frankreich und das linke Rheinufer. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt, 03.06.1918 

 und ULB Bonn, in S 2804 a) 

 Rezension zu Aloys Schultes gleichnamigem Buch 
Amelunxen, Julius von: Frankreich und das linke Rheinufer. -  1 Zeitungsartikel auf  
  ganzer Zeitungsseite, aus:  Elsässer Kurier, 05.06.1918 
 Rezension zu Aloys Schultes gleichnamigem Buch 
Die Tagung der Görres-Gesellschaft. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Heidelberger Tageblatt, 30.09.1924 
 Darin erwähnt auch Aloys Schultes Vortrag über "Die Herrschaft militärischer Pläne  
  über die Politik" 
Borries, Rudolf von: Die Herrschaft militärischer Pläne in der Politik. Offensiver und  
  defensiver Militarismus. - Berlin, 05.10.1924. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Bundesblatt des D.O.B. /  Deutscher Offizier-Bund. -  Jg. 3,  
  Nr. 26, S.1-2 
 Betr. Aloys Schulte gleichnamige Aufsätze in der "Kölnischen Volkszeitung" und den   
  "Süddeutschen Monatsheften" 
  (Eine weitere Rezension in S 2785,2; der Druck selbst in S 2804 a)

http://s2w.hbz-nrw.de/ulbbn/periodical/pageview�
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L. Schwann <Düsseldorf>: Tausend Jahre deutscher Geschichte und deutscher Kultur  
  am Rhein /  ... hrsg. von Aloys Schulte. 2., verb. u. verm. Aufl. ... Verlag von L.  
  Schwann 
 Düsseldorf, 1925. -  1 gedruckter Verlagsprospekt (1 Doppelbl.=4 S.) 
(Makuliert wurde: Bonner Zeitung :  Sondernummer zur Rheinischen Jahrtausendfeier der Rheinischen  
  Friedrich Wilhelms-Universität zu Bonn. - Bonn, 22.06.1925. - [Darin:]Festrede [zur  
  Jahrtausendfeier] /  Aloys Schulte. - Bonn, [20.]06.1925; vhd. in S 2804 a) 
Jahrtausendfeier der Bonner Universität. - Die Rheinischen Heimatspiele. -  Mehrere  
  Berichte auf 1 Zeitungsvorder- und rückseite, vermutlich aus:  Deutsche Reichs- 
  Zeitung, 22.06.1925 
(Makuliert wurde: [Würdigung Aloys Schultes anlässlich der Emeritierung]. – Zeitungsartikel auf  
 Zeitungsseite aus: General-Anzeiger für Bonn und Umgegend, 07.07.1925. – Vhd. n der  
  ULB, ZMF 37) 
(Zur Deutschen Hochschulwoche in Helsinki und Riga (1926) s. eigenes Faszikel weiter  
  unten) 
(Zur Deutschen Wissenschaftswoche in Estland und zur Ernennung zum Mitglied der Akademie  
  der Wissenschaften (1927) s. eigenes Faszikel weiter unten) 
(Artikel zum 70. Geburtstag 1927 siehe in S 2782,5) 
Reichsgründungsfeier der Bonner Korporationen. -  Zeitungsartikel auf ganzem  
  Zeitungsbogen, aus:  Bonner Zeitung, 31.01.1928 
  [Darin:] Festrede [auf dem Kommers der Bonner Korporationen zur  
  Reichsgründungsfeier] /  Prof. Dr. Schulte 
 Bonn, 30.01.1928. -  Druck 
 Der Entwurf der Rede befindet sich in S 2796 
Höber, Karl: Zwei goldene Doktorjubiläen im K.V. – München, 1929 
  in: Akademische Monatsblätter. – Jg. 41, H. 10 (1929), S. 362 
Zu Aloys Schulte’s goldenem Doktorjubiläum . – München, 1930 
  in: Akademische Monatsblätter. – Jg. 42, Nr. 6 (1930), S. 217-218 
Der Dichterin Annette von Droste-Hülshoff zum Gedächtnis /  H. L. -  1  
  Zeitungsausschnitt, 1937 
 Bericht über die 9. Jahresversammlung der Droste-Gesellschaft in Bonn, darin auch   
  erwähnt ein Vortrag von Aloys Schulte 
 
Zur Berufung nach Freiburg  (1892) 
[Über die Auseinandersetzung zwischen Landesregierung und Fakultät betr. die   
  Berufung von Aloys Schulte nach Freiburg]. – 1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite aus: Badischer Beobachter, 20.07.1892 
[Über die Auseinandersetzung zwischen philosophischer und theologischer Fakultät  
  betr. die Neubesetzung des Lehrstuhls für neuere Geschichte in Freiburg] . – 1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite aus: Westfälischer Merkur, 04.08.1892 
[Über die Besetzung des philosophisch-geschichtlichen Lehrstuhls in Freiburg mit  
  einem "Ultramontanen"]. - 1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite aus:  
  Badische Landeszeitung, 09.08.1892 
Die Besetzung der Freiburger Geschichtsprofessur. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite aus: Straßburger Post, 11.08.1892 
Generallandesarchiv <Karlsruhe>: Erklärung /  Die Direktion des Großh.  
  Generallandesarchivs. v. Weech. - 1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite  
  aus:  Karlsruher Zeitung, 12.08.1892 
[Über die Erklärung des Generallandesarchivs betr. Aloys Schulte]. -  1 Zeitungsartikel  
  auf ganzer Zeitungsseite aus: Badische Landeszeitung, 14.08.1892 
Nicht Sieg, Gerechtigkeit!. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Badischer Landesbote, 17.08.1892 
Ein nationalliberaler Geschichtsprofessor : I. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Badischer Beobachter, 18.08.1892
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Ein nationalliberaler Geschichtsprofessor :  II. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Badischer Beobachter, 19.08.1892 
Ein nationalliberaler Geschichtsprofessor :  III.  -  1 Zeitungsartikel auf ganzer   
  Zeitungsseite, aus:  Badischer Beobachter, 20.08.1892 
[Über den Artikel von Arthur Böthlingk: "Ein ultramontaner Sieg in Sicht?" in der  
  Badischen Landeszeitung vom 12.08.1892]. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:   
  Badische Landeszeitung, 21.08.1892 
  [Darin:].   
  Brief an die Redaktion [der Badischen Landeszeitung] /  Dr. A. Schulte,  
  Archivrath. -  o.O., o.D. [Aug. 1892]. -  1 Br., gedruckt 
Böhtlingk, Arthur: Erklärung, die Freiburger Professur betreffend. - Obersasbach,  
  21.08.1892. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Badische  
  Landeszeitung, 23.08.1892 
[Über die Aloys Schulte verteidigenden Artikel in der Karlsruher Zeitung]. - 1  
  Zeitungsnotiz auf Zeitungsdoppelseite, aus:  Konstanzer Zeitung, 23.08.1892 
[Über Arthur Böhtlingks "Erklärung" in der Badischen Landeszeitung vom 23.08.1892.  
  -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Badischer Beobachter,  
  24.08.1892 
[Über die bisherigen Veröffentlichungen Aloys Schulte und Arthur Böhtlingk betr.]. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Badische Landeszeitung,  
  24.08.1892 
[Über die Veröffentlichungen Arthur Böhtlingks gegen Aloys Schulte]. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Badischer Landesbote,  
  24.08.1892 
[Über Arthur Böhtlingk].  -  1 Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelseite, aus:   
  Badischer Beobachter, 25.08.1892 
Besetzung des Lehrstuhles für neuere Geschichte an der Freiburger Universität. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus: Badischer Beobachter,  
  28.08.1892 
 Auf der Rückseite mehrere Artikel über Arthur Böhtlingk 
Verhältnisse der Universität Freiburg im Breisgau. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Badischer Beobachter, 31.08.1892, No. 197, I. Blatt 
Nationalliberaler Fanatismus. - 1 Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelseite, aus:   
  Badischer Beobachter, 31.08.1892, No. 197, II. Blatt 
 Auf der Doppelseite weitere Artikel über die Generalversammlung der Katholiken zu  
  Mainz und über Arthur Böhtlingk 
Nachricht. -  1 Zeitungsartikel in halb aufgeschnittenem Zeitungsbogen (= 8 S.)    
  (Allgemeine Zeitung / Beil. ; 1892, Nr. 206, 03.09.1892) 
Zur Frage der Freiburger Geschichtsprofessur.  -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Badischer Beobachter, 04.09.1892 
[Über den "Kampf" der "Centrumspresse" um die Professur für neuere Geschichte in  
  Freiburg]. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Straßburger Post,  
  05.09.1892 
Über die Besetzung des Lehrstuhls für Geschichte in Freiburg. -  1 Zeitungsartikel auf  
  ganzer Zeitungsseite, aus:  Badische Landpost, 05.09.1892 
Zur Frage der Wiederbesetzung des Freiburger Lehrstuhls der Geschichte ... -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus: Badische Landpost, 08.09.1892 
[Über die Berufung von Aloys Schulte und Erich Marcks nach Freiburg]. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Westfälischer Merkur,  
  30.11.1892 
[Über die Berufung von Aloys Schulte und Erich Marcks nach Freiburg und die  
  Bezeichnung der beiden Lehrstühle]. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt, 03.12.1892
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Zur Neubesetzung des Freiburger Lehrstuhls für Geschichte. -  1 Zeitungsartikel auf  
  ganzer Zeitungsseite, aus:  Badische Landeszeitung, 07.12.1892 
 Professor Aloys Schulte und die philosophische Facultät Freiburg i.B. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Schlesische Zeitung,  
  05.12.1901 
  [Darin:].   
  Erklärung /  Im Auftrage der philosophischen Facultät Freiburg ... L.  
  Gattermann. - o.D. [Dez. 1901] 
 Betr. die Vorgänge um die Berufung Aloys Schultes nach Freiburg 1892 

Die deutsche Wissenschaft und der Fall Schulte.  -  1 unvollständig ausgeschnittener  
  Zeitungsartikel, aus:  Kölnische Volkszeitung, 24.01.1902 
 
Zu „Gilg Tschudi, Glarus und Säckingen“ (1893) 
Heer, Gottfried: Zur Geschichte des Kantons Glarus /  G. H. [Gottfried Heer?]. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Neue Glarner Zeitung / Beilage,  
  15.07.1893 
Zur Geschichte des Kantons Glarus... -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite,  
  aus:  Neue Zürcher-Zeitung / Beilage, 23.07.1893 
Zur Tschudi-Forschung.  -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsdoppelseite, aus:   
  Neue Glarner Zeitung, 26.07.1893 
Tschudy und die Glarnergeschichte. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite,  
  aus:  Neue Glarner Zeitung, 13.10.1893 
Dändliker, Karl: Schulte und Tschudi. - Zürich, 1893. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Neue Glarner Zeitung, 11.11.1893 
 Abdruck einer Rezension von Aloys Schulte: "Gilg Tschudi, Glarus und Säckingen" aus  
  der Neuen Zürcher Zeitung 
[Bericht über eine Sitzung des] Historischen Vereins in Glarus. -  1 Zeitungsartikel  
  auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Neue Glarner Zeitung, 11.07.1895 
Zur Tschudi-Forschung.  -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, vermutlich  
  aus:  Neue Glarner Zeitung, o.D. [Nov. 1895] 
[Bericht über eine Sitzung der historisch-antiquarischen Gesellschaft in Chur]. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Neue Glarner Zeitung,  
  07.02.1898 
Historischer Verein. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsdoppelseite, aus:  Neue  
  Glarner Zeitung, 07.02.1902 

 
Zum „Fall Spahn“  (1901) 
Zum Falle Spahn. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus: Bonner Zeitung,  
  22.09.1901 
Prof. Martin Spahn und Paul Graf Hoensbroech. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Germania, 05.10.1901 
Der Fall Spahn. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsvorder- und rückseite, aus:   
  Straßburger Post, 21.10.1901 
Zum "Fall" Spahn.  -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Schlesische  
  Zeitung, 27.10.1901 
In Sachen der Straßburger Professur. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Kölnische  
  Volkszeitung und Handelsblatt, 30.10.1901 
[Über die Berichte betr. Aloys Schultes Interesse am Straßburger Lehrstuhl]. -  1  
  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus: Schlesische Zeitung, 31.01.1901 
Wunderliche Wege. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Schlesische  
  Zeitung, 03.11.1901
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Zum Falle Spahn :  "Roma locuta - Causa finita?" /  Philalethes. -  1 Zeitungsartikel auf  
  ganzer Zeitungsseite, aus:  Bayerischer Kurier, 03./04.11.1901 
[Zum "Fall Spahn"]. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Kreuz-Zeitung, 27.11.1901 
 
Zur Leitung des Preußischen Historischen Instituts in Rom (1901-1903) 
(Vgl. auch den Artikel „Zum Kapitel der „Freiheit der Wissenschaft“ von Wilhelm Eberhard Schwarz in 
S 2772) 
[Über die Übertragung der kommissarischen Leitung des Preußischen Historischen  
  Instituts auf Aloys Schulte]. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Schlesische Zeitung, 03.12.1901 
[Über den Ruf Aloys Schultes als Leiter des Preußischen Historischen Instituts in  
  Rom]. -  1 Zeitungsartikel auf halber Zeitungsseite, aus:  Breisgauer Zeitung,  
  04.12.1901 
  [Rücks.:].   
  Erklärung /  Im Auftrag der philosophischen Fakultät Freiburg ... L. Gattermann 
  Betr. die Vorgänge um die Berufung Aloys Schultes nach Freiburg 1892 
[Über die Übertragung der kommissarischen Leitung des Preußischen Historischen  
  Instituts auf Aloys Schulte]. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Kölnische  
  Volkszeitung, 04.12.1901 
Ropp, Goswin von der 
  Prof. Dr. Aloys Schulte, der neuernannte Leiter des Preußischen Historischen  
  Instituts in Rom /  V. R. [Goswin von der Ropp?]. -  1 Zeitschriftenausschnitt,  
  aus:  Illustrirte Zeitung, 12.12.1901 
  [Darin:].   
  Prof. Dr. Aloys Schulte, der neuernannte Leiter des Preußischen Historischen  
  Instituts in Rom /  1901. -  Druck eines Porträtfotos, s/w 
Landtags-Verhandlungen. Abgeordnetenhaus. 64. Sitzung vom 21. April. -  1  
  Zeitungsausschnitt, vermutlich aus:  Schlesische Zeitung, 22.04.1902 
 Betr. die Beratung des Etats des Preußischen Historischen Instituts in Rom 
Professor Aloys Schulte. -  1 Zeitungsausschnitt, 29.04 [1902] 
 Betr. Schultes Lehrtätigkeit in Breslau während der gleichzeitigen Leitung des  
  Preußischen Historischen Instituts in Rom 
Eine denkwürdige Audienz. -  1 Zeitungsausschnitt, vermutlich aus:  Schlesische  
  Zeitung, 11.05.1902 
 Betr. eine Audienz der Historiker am Preußischen Historischen Institut in Rom beim  
  Papst 
[Meldung über den Rücktritt Schultes von der Leitung des Preußischen Historischen  
  Instituts]. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Germania, [19.05.1902] 
Vom Preußischen Institut in Rom oder Bureaukratie und Wissenschaft. -  1  
  Zeitungsausschnitt, aus: Germania, [21.05.1902] 
[Meldung über den Rücktritt Schultes von der Leitung des Preußischen Historischen   
  Instituts]. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Schlesische Zeitung, 22.05.1902 
[Meldung über den Rücktritt Schultes von der Leitung des Preußischen Historischen  
  Instituts und der Berufung von Kehr und Baumgarten]. -  1 Zeitungsausschnitt,  
  aus:  Frankfurter Zeitung, 27.05. [1902] 
Herrn von Hertling's neueste Mission. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsvorder-  
  und rückseite, aus: Volks-Zeitung, 03.06.1902 
  Mit Notiz Schultes: „Hetze wegen Rom“ 
Ein ultramontanes Manöver. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Deutsch-evangelische Korrespondenz, 04.06.1902 
Streng "voraussetzungslos" ...  -  1 Zeitungsartikel, aus:  Germania, 10.07.1902 
[Meldung über die Annahme der dauerhaften Leitung des Preußischen Historischen  
  Instituts in Rom durch Aloys Schulte]. -  1 Zeitungsartikel, aus:  Berliner  
  Börsen-Courier, 10.07.1902
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[Meldung über die Annahme der dauerhaften Leitung des Preußischen Historischen  
  Instituts in Rom durch Aloys Schulte]. -  1 Zeitungsartikel, aus:  Vossische  
  Zeitung, 10.07.1902 
Das preußische historische Institut in Rom. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Schlesische Zeitung, 21.08.1903 
Ein Wechsel in der Leitung des preußischen historischen Instituts zu Rom. -  1  
  Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelseite, aus:  Germania, 22.08.1903 
 
Zur Veröffentlichung der Ablassakten von 1517 (1903) 
Eine nahezu unglaubliche Mitteilung. - Berlin, 30.08.1903. -  1 Zeitungsausschnitt,  
  aufgeklebt, aus:  Leipziger Neueste Nachrichten, 31.08.1903 
Zum Kapitel der "Freiheit der Wissenschaft" lesen wir in der "Deutsch-evang. Korr.". -   
  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Vossische Zeitung, 31.08.1903 
Prof. Schulte und die Ablaßrechnungen von 1517. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Saale-Zeitung, 03.09.1903 
Die Ablaßrechnungen von 1517 und Professor A. Schulte. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:   
  Augsburger Postzeitung, 06.09.1903 
Die Wirkung in die Ferne geht bisweilen erstaunlich weit. -  1 Zeitungsartikel auf  
  Zeitungsvorder- und rückseite, aus:  Berliner Tageblatt, 06.09.1903 
Auf Befehl des Reichskanzlers wird auf wissenschaftlichem Gebiet die Wahrheit  
  unterdrückt. -  1 Zeitungsartikel auf Zeitungsbogen, aus:  Die Welt am Montag,  
  07.09.1903 
Der "Fall Schulte". -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Rheinischer Kurier, 08.09.1903 
Die Ablaßrechnungen von 1517. -  1 Zeitungsartikel, in:  Kölnische Volkszeitung /  
  Literarische Beilage. -  Jg. 44, Nr. 37, 10.09.1903, S. 281-282 
Ein beachtenswerter Fall. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Magdeburgische Zeitung,  
  15.09.1903 
Der Fall Schulte - Bülow. -  1 Zeitungsausschnitt, 16.09. o.J. [1903] 
Die Ablaßrechnungen von 1517. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Kölnische Volkszeitung,  
  17.09.1903 
In Sachen der Ablaßrechnungen. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Kölnische Volkszeitung,  
  [18.?] 09.1903 
Die Ablaßrechnungen von 1517. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Kölnische Volkszeitung,  
  21.09.1903 
[Betr. die Erledigung des "Fall Schulte" durch Veröffentlichung der Ablassakten]. -  1  
  Zeitungsausschnitt, aufgeklebt, aus:  Der Tag, 21.10.1903 
Castelot, Eloi: Aloys Schulte. Die Fugger in Rom (1495-1523) /  [E. Castelot] 
 1907. -  Druck (1 S.). -  Franz. 
  Aus:  Revue historique. -  95, 1907, S. 160-162 
  Erhaltungszustand:  unvollständig (nur S. 160) 
 Rezension 
 
Zu „Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter“ (1910) 
Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter. - o.D. [1910]. -  1 Zeitungsausschnitt 
Literarischer Handweiser :  zunächst für alle Katholiken deutscher Zunge. -  Jg. 48, Nr.  
  18. - Münster, 1910 
  [Darin, Sp. 697-700:].   
  Meister, Aloys: 
  Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter  
Kisky, Wilhelm: Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter. -  1 Zeitungsartikel,  
  in:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 51, Nr. 42, 20.10.1910,  
  S. 335-336



128 S 2803  

 

Zur Geschichte des deutschen Adels 
 Nov. 1910. -  1 Zeitungsausschnitt 
Ueber Ergebnisse neuer Forschungen zur Geschichte des deutschen Adels. -  1  
  Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelseite, aus:  Deutsche Volkszeitung,  
  16.11.1910 
  (11 weitere Zeitungsausschnitte zu dem Vortrag siehe in S 2785,2) 
Nochmals zum Vortrag des Professors Schulte. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Deutsche Volkszeitung / Beilage, 30.11.1910   
  [Enthält:] Schulte, Aloys: Brief an die Deutsche Volkszeitung  
 Bonn, o.D. [Nov. 1910]. -  1 Brief, gedruckt 
Germania / Wissenschaftliche Beilage :  Blätter für Literatur, Wissenschaft und Kunst.  
  -  Jg. 1910, Nr. 52 (=S. 405-408). - Berlin, 29.12.1910 
  [Darin S. 405-407:] 
  Wurm, Hermann Joseph: Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter 
Rothenbücher, Karl: Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter. -  1  
  Zeitungsartikel, aus:  Frankfurter Zeitung, 12.03.1911 
Theologisches Literaturblatt. -  Jg. 32, Nr. 13 (=Sp. 289-312). - Leipzig, 23.06.1911 
  [Darin, Sp. 298-300:] 
  Werminghoff, Albert: Schulte, Dr. A. ..., Der Adel und die deutsche Kirche im  
  Mittelalter 
  [Auf dem Titelbl.:] 
  Werminghoff, Albert: [Widmung für Aloys Schulte] 
 
Zur Deutschen Hochschulwoche in Helsinki und Riga (1926) 
Saksalaisia tiedemiehiä vierailulla Helsingissä. -  1 Zeitungsausschnitt, aufgeklebt auf  
  Papierdoppelbogen, aus: Uusi Suomi, 22.05.1926. -  Finnisch 
  [Darin:] Tri Schreiber... Tri Eckener... Prof. Sauerbruch ... Prof. Schulte /   
   Helsinki, 22.05.1926. -  4 gedruckte Porträtfotos, s/w 
  [Darin:] Prof. His /   
   Helsinki, 22.05.1926. -  1 gedruckte Porträtzeichnung 
  [Beil.:] Deutsche Wissenschaftler zu Besuch in Helsingfors :  [Übersetzung aus]  
   Uusi Suomi vom 22. Mai 1926 
   o.O., o.D. [22.05.1926]. -  Masch. (3 Bl.=3 S.) 
  [Dazu aufgeklebt:] De väntade tyska vetenskapsmännen. -  1 Zeitungsaus- 
   schnitt, aufgeklebt auf Papierdoppelbogen, o.D. [Mai 1926] -   
   Schwedisch 
   [Darin:].   
   Dr. Eckener ... Prof. Schulte ... Prof. Schreiber /   
   o.D. [Mai 1926]. -  3 gedruckte Porträtfotos, s/w 
Representativa föredrag av tyska vetenskapsmän. - 1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus: Hufvudstadsbladet, 25.05.1926. -  Schwedisch 
  [Darin:] 
  Prof. A. Schulte /  25.05.1926. -  1 gedrucktes Porträtfoto, s/w 
Verspätete Ankunft der deutschen Gäste. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite,  
  aus:  Rigasche Rundschau, 26.05.1926 
Illustre Gäste... Vorlesungsprogramm der Pfingsthochschulwoche. - 2 Zeitungsartikel  
  auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Rigasche Rundschau, 27.05.1926 
Pfingst-Hochschulwoche :  die Gast-Vorlesungen der deutschen Professoren in Riga. -   
  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Rigasche Rundschau,  
  28.05.1926 
Eckener über die Polflüge. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:  Rigasche  
  Rundschau, 29.05.1926
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Schreiber, Georg: Internationale Kulturpolitik :  Eindrücke einer deutsch-finnischen  
  Hochschulwoche /  von Universitätsprofessor Dr. Schreiber, M.d.R. 
 Helsingfors, Pfingsten 1926. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Münsterischer Anzeiger, 06.06.1926 
Schreiber, Georg 
  Finnland und Deutschland :  Eindrücke einer deutschen Hochschulwoche /  von  
  Universitätsprofessor Dr. Schreiber, M.d.R. 
 Helsingfors, Pfingsten 1926. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Germania, 06.06.1926 
Schreiber, Georg 
  Die Ostseestaaten und die deutsche Kulturpolitik :  Eindrücke einer deutschen  
  Hochschulwoche in Lettland /  von Universitäts-Prof. Dr. Georg Schreiber,  
  M.d.R. 
 Riga, 30.05.1926. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Münsterischer Anzeiger, 07.06.1926 
Schreiber, Georg 
  Deutschland und Lettland :  Eindrücke einer deutschen Hochschulwoche /  von  
  Universitätsprofessor Dr. Georg Schreiber, M.d.R. 
 Riga, Ende Mai 1926. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite, aus:   
  Germania, 08.06.1926 
Moldenhauer, Paul 
  Die deutsche Hochschulwoche in Helsingfors und Riga /  von  
  Universitätsprofessor Dr. Moldenhauer, M.d.R. (Köln). -  1 Zeitungsartikel auf  
  ganzer Zeitungsseite, aus:  Kölnische Zeitung, 19.06.1926 
Goetz, Walter 

  Deutsche Hochschullehrer in Helsingfors und Riga /  von Professor Dr. Walter  
  Goetz, Mitglied des Reichstags. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite,  
  aus:  Berliner Tageblatt, 22.06.1926 

 
Zur Deutschen Wissenschaftswoche in Estland und zur Ernennung zum Mitglied der 
Akademie der Wissenschaften (1927) 
Die deutschen Professoren in Reval. -  1 Zeitungsartikel auf Zeitungsvorder- und  
  rückseite, aus:  Revaler Bote / Beil., 02.06.1927 
Aloys-Schulte-Feier in Wisby /  Prof. K. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite,  
  aus:  Kölnische Volkszeitung, 12.06.1927 
Altherrenverein Germania <Münster, Westfalen>: Mitteilungen. -  Nr. 17 
 Münster <Münster, Westfalen>, Juni 1927 
  [Darin S. 4-5:].   
  Auszeichnung eines Germanenphilisters 
 Juni 1927. -  1 Artikel (2 halbe S.) 
Schulte, Eduard: Visby-Fahrt 1930. -  1 Zeitungsausschnitt, aus:  Münsterscher  
  Anzeiger, 1930 

(Zur deutschen Wissenschaftswoche siehe auch in S 2785,2) 
 
Anderes 
Enthüllung des Sieges-Denkmals bei Novi-Slankamen. -  1 Zeitungsartikel auf  
  Zeitungsdoppelbogen, aus:  Agramer Tageblatt, 28.08.1892 
Die Zustände an der Straßburger Universität. -  1 Zeitungsartikel auf ganzer  
  Zeitungsseite, aus:  Kölnische Volkszeitung, 10.06.1895 
Ein früherer deutscher Reichskanzler als Urkundenfälscher. -  1 Zeitungsartikel auf  
  ganzer Zeitungsseite, aus:  Allgemeine Zeitung / Beilage, 1901 
 Erwähnt wird u.a. das Buch von Aloys Schultes Schüler Alfred Pennrich: "Die  
  Urkundenfälschungen des Reichskanzlers Kaspar Schlick nebst Beiträgen zu seinem  
  Leben", 1901
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Der Burgwart :  Zeitschrift für Burgenkunde und mittelalterliche Baukunst. Organ der  
  Vereinigung zur Erhaltung deutscher Burgen . -  Jg. 6, Nr. 12 (=S. 105-112) 
 Berlin, im September 1905. -  Druck 
Aubin, Hermann: Hessen und die Neugliederung des Reiches. :  geschichtliche  
  Betrachtungen zur Reichsreform II. /  von Dr. Hermann Aubin 
 Gießen, 08.12.1928. -  1 Zeitungsausschnitt 
 
 
S 2804 Druckschriften 
   von Aloys Schulte 
   andere  
   makulierte Druckschriften 
   (jeweils chronologische Ordnung, innerhalb eines Jahres alphabetisch) 
 
Von Aloys Schulte  (vgl. auch die Sammlung von Abhandlungen in S 2804 a) 
Geschichte des mittelalterlichen Handels und Verkehrs zwischen Westdeutschland und  
  Italien mit Ausschluß von Venedig /  hrsg. von der Badischen Historischen  
  Kommission. Bearb. von Dr. Aloys Schulte. -  1. Bd.: Darstellung 
 Leipzig : Duncker & Humblot, 1900. -  Gedruckte Korrekturbögen (Vorsatz bis  
  S. 734) 
 Mit zahlreichen hs. Korrekturen im Druck und auf einliegenden Zetteln 
 Davorgeklebt 2 Bl.: Verzeichnis der Veröffentlichungen der Badischen Historischen  
  Kommission 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Ls 688 : Benutzungsexemplar 
Geschichte des mittelalterlichen Handels und Verkehrs zwischen Westdeutschland und   
  Italien mit Ausschluß von Venedig /  hrsg. von der Badischen Historischen  
  Kommission. Bearb. von Dr. Aloys Schulte. -  2. Bd.: Urkunden 
 Leipzig : Duncker & Humblot, 1900. -  Gedruckte Korrekturbögen (Vorsatz bis  
  S. 358) 
 Mit wenigen hs. Korrekturen 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Ls 688 : Benutzungsexemplar 
La lana come promotrice della floridezza economica dell'Italia nel  
  medio evo /  comunicazione del Prof. Luigi Schulte. -  Sonderdruck 
 Roma, 1906. -  Druck (8 S.). -  Ital. 
  (Atti del Congresso internazionale di scienze storiche, Roma 1903) 
  (2 weitere Ex. makuliert) 
Zu den Walsern im Paznaun /  Aloys Schulte 
 1910. -  Druck (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Aus:  Forschungen und Mitteilungen zur Geschichte Tirols. -  7, 1910, S. 211- 
  213 
Archives belges :  revue critique mensuelle d'histoire nationale. -  A. 13, No. 10 
 25.12.1911. -  Druck (S. 321-364). -  Franz. 
  [Darin S. 326-327:].   
  Aloys Schulte. Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter. 
 25.12.1911. -  Druck (2 S.). -  Franz. 
 Rezension 
Die Schlacht bei Leipzig /  von Dr. phil. et iur. Aloys Schulte, Geh.  
  Reg.-Rat und Professor an der Universität Bonn. -  Handexemplar 
 Bonn : Marcus & Weber, 1913. -  Druck (32 S.) + 1 eingebundener  
  Schlachtenplan 
 Ohne Heftung, Bögen teilweise nicht aufgeschnitten, S. 29/30 und 31/32 vertauscht 
 Mit hs. Korrekturen 
  Grundsignatur: ULB Bonn, 4' 57/608 
  (2 gedruckte Ex. ohne Korrekturen makuliert) 
  Rezensionen siehe in S 2785,2
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Die Reichenau und der Adel :  Tatsachen und Wirkungen /  Professor  
  Dr. Aloys Schulte, Bonn 
 1925. -  Druck (S. 558-606) + 1 eingebundene Karte 
  Aus:  Die Kultur der Abtei Reichenau. -  Bd. 1. -  München, 1925 
  (16 weitere Ex. makuliert) 
Hermann Stegemann als Historiker /  von Aloys Schulte 
 Stuttgart, 1930. -  Druck 
 Mit hs. Widmung von Aloys Schulte für Paul Kirch auf dem Umschlag 
  Sonderdruck aus:  Hermann Stegemann : Persönlichkeit und Werk, S. 17-33  
  (2 weitere Ex. ohne Widmung makuliert) 
[Der deutsche Staat. Verfassung, Macht und Grenzen] /  [Aloys Schulte] 
 1933. -  Druck (Korrekturexemplar mit zahlreichen hs. Korrekturen, 499 S.) 
 Entwürfe und Vorarbeiten siehe in S 2800,2 
 Die Räume der verschiedenen Gewalten der Erzbischöfe von Köln im  
  alten Deutschen Reich /  von Geheimrat Dr. A. Schulte, Universitätsprofessor  
  i.R., Bonn 
 1935. -  Druck (2 Doppelbl.=6 S., alte Klammerheftung wegen Rost entfernt) 
  Aus:  Volk und Kirche : katholisches Leben im deutschen Westen. -  Essen,  
  1935, S. 15-20 
  (5 weitere Ex. makuliert) 
Die Post im Spessart :  Skizzen in einem Briefe des Herrn Geheimrats  
  Professor Aloys Schulte an Adolf Dyroff /  Aloys Schulte 
 o.O., 1937. -  1 gedruckter Brief (3 S.) 
 In:  Aschaffenburger Geschichtsblätter. -  Jg. 29, Nr. 5/6, 1937, S. 1-3 
  Erhaltungszustand:  stark gebräunt und brüchig 
  (10 weitere Exemplare makuliert) 
Ursachen und Auswirkungen des deutschen Partikularismus. Von Fritz  
  Rörig /  Aloys Schulte 
 Bonn, 1937. -  Druck 
 Aus:  Historische Zeitschrift. -  N.F. Bd. 156, 1937, S. 324-326 
 Rezension 
  [In:].   
  Rezension über Rörig. Meine letzte Veröffentlichung. v. Sybel' Zeitschrift /   
  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [nach 1937]. -  1 zum Umschlag geklebter Papierstreifen, hs.  
  beschriftet 
  (15 weitere Exemplare makuliert) 
 
Andere 
Gaddi, Luigi: Per la storia della legislazione ee delle istituzioni mercantili lombarde /   
  ricerche d'archivio del Luigi Gaddi 
 Milano, 1893. -  Druck (111 S.) 
 Mit einigen Anstreichungen und einer Notiz von Aloys Schulte 
Mentzel, Elisabeth: Annette von Droste-Hülshoff in Meersburg am Bodensee /  E.  
  Mentzel 
 o.D. [1897]. -  1 gedrucktes Gedicht (6 Strophen) 
  Erhaltungszustand:  Stark gebräunt, fleckig, Knicke 
 Aufruf zur Errichtung eines Denkmals für Annette von Droste-Hülshoff in Meersburg  
 Das freie Wort :  Frankfurter Halbmonatsschrift für Fortschritt auf allen Gebieten des   
  geistigen Lebens. -  Jg. 2, No. 15 
 Frankfurt am Main, 05.11.1902. -  Druck (S. 449-480) 
  [Darin S. 471-480:].  
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  Ein "katholischer" Geschichtsprofessor. :  (Aloys Schulte) /  von Arthur  
  Böhtlingk (Karlsruhe) 
 1902. -  Druck (10 S.) 
 Mit zahlreichen hs. Anstreichungen und Kommentaren von Schulte sowie einem Zettel   
  "zu S. 477" mit hs. Kommentaren 
Rheinische Gesellschaft für Wissenschaftliche Forschung: Satzung der Rheinischen  
  Gesellschaft für wissenschaftliche Forschung (Eingetragener Verein) /   
 Cöln, 1911. -  Druck (12 S.) 
 Mit einigen Anstreichungen und einer Notiz auf dem Titelblatt von Aloys Schulte 
Heymann, Ernst: Die Kultur der Abtei Reichenau /  Ernst Heymann 
 Berlin, 1926. -  Druck (4 Bl.=4 S.) 
 Mit hs. Widmung auf dem ersten Bl. 
   Aus:  Deutsche Literaturzeitung. -  H. 20, 1926, Sp. 955-961 
 Rezension 
Feine, Hans Erich: Historische Aufsätze. Aloys Schulte zum 70. Geburtstag gewidmet  
  von Schülern und Freunden. /  Hans Erich Feine 
 1927. -  Druck (4 S.) 
 Mit hs. Widmung auf dem Titelbl. 
  Sonderabdruck aus:  Zeitschrift der Savigny-Stiftung für Rechtsgeschichte, 1927, S.  
  580-583 
 Rezension 
 
Makuliert, da ohne handschriftliche Zusätze und in der ULB Bonn vorhanden bzw. online verfügbar, 
wurden: 
Germania : Vierteljahrsschrift für deutsche Alterthumskunde. – N.F. Jg. 5, H. 3 (1872) 
  Darin S. 309-322: Buck, Michael Richard: Der Schwank von den sieben Schwaben 
   (ULB Bonn, Fa 81/20) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Die Geschichtsquellen des Bisthums Münster. Bd. 4. –  
  Aus: Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. – Bd. 2  
  (1881), S. 635-638 (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Notae historicae Altorfenses. – Sonderabdruck aus: Mitteilungen des Instituts für öster- 
  reichische Geschichtsforschung. – Bd. 4, H. 2 (1883), S. 209-213. – 2 Ex.  
   (ULB Bonn, Z 62/155) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Leupold, Edward: Berthold von Buchegg, und Rosenkränzer, Niko- 
  laus: Bischof Johann I. von Strassburg. – Aus: Mitteilungen des Instituts für österreichische  
  Geschichtsforschung. – Bd. 4 (1883), S. 482-487 (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Hartfelder, Karl: Zur Geschichte des Bauernkrieges. – In: Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 10, Nr. 13 (1884), Sp. 398-399 
   (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Kindler von Knobloch: Das goldene Buch von Straßburg. – Aus: Deut- 
  sche Litteraturzeitung. – 1885, Nr. 48, Sp. 1707-1709 (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Quellen zur Schweizer Geschichte, Bd. 6 und 7 (1884). – Aus: Mittei- 
  lungen des Instituts für österreichische  Geschichtsforschung. – Bd. 6 (1885), S. 650-653. –  
  2 Ex. (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Analecta Franciscana sive chronica … edita a patribus collegii s. Bo- 
  naventurae… T. 1, 1885. – Sonderdruck aus: Historisches Jahrbuch. – 1886, S. 127-132  
  (http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000502529 
  und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Bruchstück einer deutschen Bearbeitung der ältesten steirischen Landhandveste von  
  1186 aus der Zeit von 1239 bis 1251. - Aus: Mitteilungen des Instituts für österreichische  
  Geschichtsforschung. – Bd. 7  (1886), S. 316-320. – 2 Ex.  
   (ULB Bonn, Z 62/155 und in S  2804 a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Fritz, Johannes: Das Territorium des Bisthums Straßburg um die Mitte  
  des XIV. Jahrhunderts und seine Geschichte. – Aus: Mitteilungen des Instituts für österreichi- 
  sche Geschichtsforschung. – Bd. 7  (1886), S. 178-183. – 2 Ex.  
   (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a)

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000502529�
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Schulte, Aloys: Studien zur ältesten und älteren Geschichte der Habsburger und ihrer Besitzungen, vor  
  allem im Elsass. – Sonderabdruck aus: Mitteilungen des Instituts für österreichische Ge- 
  schichtsforschung. – Bd. 7, H.1 (1886), S. 1-20, 513-554. – 5 Ex.  
   (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Urkundenbuch der Universität Heidelberg. -  Zeitungsartikel auf  ganzer Zeitungsseite,  
  aus:  Karlsruher Zeitung. -  Beilage zu Nr. 178, 30.07.1886. – 3 Ex. (ULB Bonn, in S 2804 a) 
 Schulte, Aloys: Zur Geschichtsschreibung des Klosters Neuburg im Elsass. – Aus: Mitteilungen des  
  Instituts für österreichische Geschichtsforschung. – Bd. 7 (1886), S. 468-471. – 2 Ex.  
  (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Acta nationis Germanicae universitatis Bononiensis ex   archetypis  
  tabularii Malvezziani … - Aus: Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsfor- 
  schung. – Bd. 9 (1888), S. 143-148. – 2 Ex. 
   (ULB Bonn, Z 62/155) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Vochezer, Joseph: Geschichte des fürstlichen Hauses Waldburg in  
  Schwaben. – Aus: Deutsche Litteraturzeitung. – 1888, Nr. 50, Sp. 1818-1819  
  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: Literaturnotizen. – Separatabdruck aus: Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins.  
  – N.F. 5 (1890), S. 130-136 (ULB Bonn, Z 51/52) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Ludwig, Hermann: Deutsche Kaiser und Könige in Straßburg. – Aus:   
  Deutsche Litteraturzeitung 1890, Nr. 7, Sp. 237-238 (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Gröpler: Büchereien mittelbarer Fürsten und Grafen Deutschlands und  
  Österreichs… - Aus: Deutsche Litteraturzeitung. – 1891, Nr. 30, Sp. 1110  
  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Jacob, Georg: Ein arabischer Berichterstatter aus dem 10. oder 11.  
  Jahrhundert über Fulda, Schleswig, Soest, Paderborn und andere deutsche Städte. – Aus:  
  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. – 12 (1891), S. 365 
   (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Alberti, Otto v.: Württembergisches Adels- und  Wappenbuch. – Aus:  
  Deutsche Litteraturzeitung. – 1892, Nr. 25, Sp. 824-825 (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Haupt, Hermann: Ein oberrheinischer Revolutionär aus  dem Zeitalter  
  Maximilian’s I. – In: Literarisches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 53 (1894), Sp. 1917- 
  1918 (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Legrelle, A., Les conférences secrètes de Diessenhofen et Steckborn  
  (1694), Sonderdruck aus: Göttingische gelehrte Anzeigen, 1895, H.6, S. 442-446  
  (ULB Bonn, Z 64/53 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Sutter, Karl: Aus Leben und Schriften des Magisters Boncompagno. –  
  In: Literarisches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 12   (1895), Sp. 421-422  
  (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Tillette de Clermont-Tonnerre: Mémoires du chevalier de Mautort;  
  Journal du général Fantin des Odoards; Stiegler, Gaston: Le maréchal Oudinot. – In: Literari- 
  sche Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 21, Nr. 7 (01.07.1895), Sp. 208-210  
  (ULB Bonn, H 274 und  http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1895/0114?sid= 
  48038f23c18f731327d55aa026a15a78) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Joachimsohn, Paul: Die humanistische Geschichtsschreibung in  
  Deutschland. – In: Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 21, Nr. 12  
  (01.12.1895), Sp. 368-369 (ULB Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit 
  /litrdsch_1895/0194?sid=ca7668d95c040e7e64af51a7bbc8b9cb)  
Schulte, Aloys: [Rezension von] Mémoires du général de Saint-Chamans. – In: Literarische Rund 
  schau für das katholische Deutschland. – Jg. 22, Nr. 9 (01.09.1896), Sp. 274-275 (ULB  
  Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1896/0147?sid= 
  6d626309d46b91ec644f64e17e4fc1ee) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Sepet, Marius: La chute de l’ancienne France. In: Literarische Rund- 
  schau für das katholische Deutschland. – Jg. 22, Nr. 10 (01.10.1896), Sp. 309-310 (ULB  
  Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1896/0165?sid= 
  fc2aa21b3d931b017173b3236cf1fa35) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Baumont, H.: Etudes sur le règne de Léopold duc de Lorraine et de  
  Bar. – Korrekturbogen aus: Historische Zeitschrift. – N.F. Bd. 42 (1897), S. 286-287 (ULB  
  Bonn, S 2804 a und  
  http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1897_0042)

http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1895/0114?sid=48038f23c18f731327d55aa026a15a78�
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http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1897_0042�


134 S 2804  

 

Schulte, Aloys: [Rezension von] Die Chroniken der schwäbischen Städte. Bd. 5: Augsburg. – Aus:  
  Deutsche Litteraturzeitung. – 1897, Nr. 20, Sp. 778-780 (ULB  Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Grimme, Fritz: Geschichte der Minnesinger. – Separatabdruck aus:   
  Literaturblatt für germanische und romanische Philologie, 1897, S. 260-266. – 3 Ex. 
   (ULB Bonn, in S 2804 a)  
Schulte, Aloys: [Rezension von] Hölscher, Karl: Die öffentliche Meinung in Deutschland über den Fall  
  Straßburgs während der Jahre 1681 bis 1684. – In: Literarische Rundschau für das katholi- 
  sche Deutschland. – Jg. 23, Nr. 8 (01.08.1897), Sp. 242-243  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Journal du maréchal de Castellane. In: Literarische Rundschau für  
  das katholische Deutschland. – Jg. 23, Nr. 4 (01.04.1897), Sp. 117-118   
  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Kampers, Franz: Die deutsche Kaiseridee in Prophetie und Sage. In:  
  Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 23, Nr. 6 (01.06.1897), Sp.  
  179-181 (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Meier, Gabriel: Heinrich von Ligerz. - Literarische Rundschau für das  
  katholische Deutschland. – Jg. 23, Nr. 7 (01.07.1897), Sp. 212-213  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Vandal, Albert: Napoléon et Alexandre Ier. In: Literarische Rundschau  
  für das katholische Deutschland. – Jg. 23, Nr. 3 (01.03.1897), Sp. 82-83 (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Doren, Alfred: Entwicklung und Organisation der Florentiner Zünfte im  
  13. und 14. Jahrhundert. – Aus: Deutsche Litteraturzeitung. – 1898, Nr. 48, Sp. 1847-1849  
  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Gaede, Udo: Preussens Stellung zur Kriegsfrage im Jahre 1809. – In:  
  Literarisches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 37 (1898), Sp. 1509-1510  
   (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Jacob, Karl: Die Erwerbung des Elsaß durch Frankreich im westfäli- 
  schen Frieden. In: Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 24, Nr. 9  
  (01.09.1898), Sp. 271-272  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Lecestre, Léon: Lettres inédites de Napoléon Ier. In: Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 24, Nr. 6 (01.06.1898), Sp. 177-179   
  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Reuss, Rodulphus: De scriptoribus rerum alsaticarum… - In: Literari- 
  sches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 23 (1898), Sp. 897-898 (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Welschinger, Henri: Le roi de Rome (1811-1832). In:   Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 24, Nr. 5 (01.05.1898), Sp. 149-150   
  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: Die „große Gesellschaft“ von Ravensburg : Vortrag auf der Generalversammlung der  
  Görres-Gesellschaft in Ravensburg. – In: Jahresbericht der Görres-Gesellschaft zur Pflege der  
  Wissenschaft im katholischen Deutschland 1899, S. 20-27 (ULB Bonn, Ab 1321/9) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Baumann, Franz Ludwig: Forschungen zur schwäbischen Geschichte.  
  – In: Literarisches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 2  (1899), Sp. 46-47  
  (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Reuss, Rodolphe: L’Alsace au dix-septième siècle. – In: Literarisches  
  Centralblatt für Deutschland. – Nr. 45 (1899), Sp. 1536-1540  (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: Geschichte des mittelalterlichen Handels und Verkehrs zwischen Westdeutschland  
  und Italien mit Ausschluss von Venedig. – 2 Bd. – Leipzig, 1900. – 8  S. aus dem Inhaltsver- 
  zeichnis (ULB Bonn, Ls 688) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Burdach, Konrad: Walther von der Vogelweide. – In: Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 26, Nr. 11  (01.11.1900), Sp. 345-346   
  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Cramer, Julius: Die Geschichte der Alamannen als Gaugeschichte. –  
  Aus: Deutsche Litteraturzeitung. – 1900, Nr. 39, Sp. 2541-2544 (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Ludwig, Theodor: Die deutschen Reichsstände im Elsaß … - In: Lite- 
  rarisches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 49 (1900), Sp. 2061-2062 (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] De Richemont: Correspondance secrete de l’abbé de Salamon. – In:  
  Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 26, Nr. 9 (01.09.1900), Sp.  
  282-284  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Stauber, A. Das Haus Fugger. – 1900. – Sonderdruck aus: Histori- 
  sches Jahrbuch. – 1900, S. 802-805 (ULB Bonn, in S 2804 a und
 http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000516325)
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Schulte, Aloys: [Rezension von] Uhlirz, Karl: Quellen zur Geschichte der Stadt Wien. – In: Literari- 
  sches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 38 (1900), Sp. 1551-1553 (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: Wer war um 1430 der reichste Bürger in Schwaben und in der Schweiz?. – In: Deut- 
  sche Geschichtsblätter. – Bd. 1, H.9 (Juni 1900), S. 205-210 (ULB Bonn, Le 991) 
Schulte, Aloys: Zwei Züricher Papsturkunden aus Siena. – Separatabdruck aus: Anzeiger für schweize- 
  rische Geschichte. – 31 (1900), S. 341-343 
 (http://retro.seals.ch/digbib/view?lp=341&rid=szg-004%3A1901%3A8%3A% 
  3A262&Submit=ok)  
Schulte, Aloys: [Rezension von] Beyerle, Konrad: Grundeigentumsverhältnisse und Bürgerrecht im  
  mittelalterlichen Konstanz, und: Das Radolfzeller Marktrecht vom Jahre 1100 und seine Be- 
  deutung für den Ursprung der deutschen Städte. – In: Literarische Rundschau für das katholi- 
  sche Deutschland. – Jg. 27, Nr. 10  (01.10.1901), Sp. 306-308  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Bonolis, Guido: La Giurisdizione della Mercanzia in Firenze nel secolo  
  XIV. – Aus: Deutsche Litteraturzeitung. – 1901, Nr. 42, Sp. 2665. – 2 Ex.  
   (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Chuquet, Arthur: L’Alsace en 1814. – In: Literarisches Centralblatt  
  für Deutschland. – Nr. 25 (1901), Sp. 998 (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Curschmann, Fritz: Hungersnöte im Mittelalter. – Korrekturbogen aus:  
  Historische Zeitschrift. – N.F. Bd. 51 (1901), S. 302-303 (ULB Bonn, in S 2804 a und  
  http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1901_0051) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Doren, Alfred: Die Florentiner Wollentuchindustrie vom  vierzehnten  
  bis zum sechzehnten Jahrhundert. - Aus: Deutsche Litteraturzeitung. – 1901, Nr. 39, Sp.  
  2475-2479. – 2 Ex.  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Hund, Andreas: Colmar vor und während seiner Entwickelung zur  
  Reichsstadt. – In: Literarisches Centralblatt für Deutschland. – Nr. 7 (1901), Sp. 270 
   (ULB Bonn, H 272) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Mollwo, Carl: Das Handlungsbuch von Hermann und Johann  
  Wittenborg. In: Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 27, Nr. 8  
  (01.08.1901), Sp. 243-244. – 2 Ex.  (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Steinhausen, Georg: Der Kaufmann in der deutschen Vergangenheit.  
  – Aus: Historische Zeitschrift. – N.F. Bd. 50 (1901), S. 139-142 (ULB Bonn, in S 2804 a und  
  http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1901_0050) 
Schulte, Aloys: Ein Brief der Stadt Bologna an König Rudolf vom Jahre 1289. – Aus: Mitteilungen des  
  Instituts für Österreichische Geschichtsforschung. – 23  (1902), S. 159-162  
  (ULB Bonn, Z 62/155) 
Schulte, Aloys: Napoleon I. als Brautwerber um Josephinens Hand : Nachweis einer Brieffälschung. –  
  Sonderabdruck aus: Deutsche Revue. – Jg. 27 (1902), S. 241-246 (ULB Bonn, H 751v) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Cahn, Julius: Der Rappenmünzbund. –  Korrekturbogen aus: Histori- 
  sche Zeitschrift. – N.F. Bd. 52 (1902), S. 376-377 (ULB Bonn, in S 2804 a und  
  http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1902_0052) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Des Marez, G.: La lettre de foire à Ypres au XIIIe siècle. – Aus: Mittei- 
  lungen des Instituts für Österreichische  Geschichtsforschung. 23 (1902), S. 195-198. – 3 Ex.  
  (ULB Bonn, Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Die römischen Verhandlungen über Luther 1520 aus den Atti consistoriali 1517-23. –  
  Separatabdruck aus: Quellen und Forschungen aus italienischen Archiven und Bibliotheken. -  
  Bd. 6 (1903), S. 32-52, 174-176, 374-378. – 3 Ex. (ULB Bonn, Z 62/158) 
Schulte, Aloys: Zwei Briefe Diether’s von Isenburg. – Separatabdruck aus: Quellen und Forschungen  
  aus italienischen Archiven und Bibliotheken. – Bd. 6 (1903), S. 25-31 (ULB Bonn, Z 62/158) 
Schulte, Aloys: Zur Handels- und Verkehrsgeschichte Südwestdeutschlands im  Mittelalter. – Separat- 
  abzug aus: Jahrbuch für Gesetzgebung, Verwaltung und Volkswirtschaft im Deutschen Reiche  
  (Schmollers Jahrbuch). – 27 (1903), S.255-274. – 5 Ex.  (ULB Bonn, Z 49/256) 
Schulte, Aloys: Die Fugger in Rom 1495-1523 : 8. Kapitel. Die Fugger und die  päpstliche Münze  
  1508-1527. – Sonderdruck. – Leipzig, 1904. – 2 Ex.  (ULB Bonn, Ka 631/2 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Die Fugger in Rom 1495-1523. – 2. Bd.: Urkunden. – Leipzig, 1904 
   (ULB Bonn, Ka  631/2) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Houssaye, Henry: 1815. III: La seconde abdication. - Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 31, Nr. 11 (01.11.1905), Sp. 419-420   
  (ULB Bonn, H 274)
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Schulte, Aloys: [Rezension von] Fehr, Hans: Die Entstehung der Landeshoheit im Breisgau. – Sonder- 
  druck aus: Zeitschrift der Savigny-Stiftung für Rechtsgeschichte / Germanistische Abteilung. –  
  Bd. 27=40 (1906), S. 403-407. – 2 Ex. (ULB Bonn, in S 2804 a und http://dlibzs.mpier. 
  mpg.de/mj/kleioc/0010/exec/bigpage/%222085091_27%2b1906_0409%22) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Lanzac de Laborie, L. de: Paris sous Napoléon. In: Literarische Rund- 
  schau für das katholische Deutschland. – Jg. 32, Nr. 11 (01.11.1906), Sp. 505-507  
   (ULB Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1906/0271?sid 
  =83c4e876855b20a55eb1575ee2b4ace9) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Meister, Aloys: Die Geheimschrift im Dienste der päpstlichen Kurie  
  von ihren Anfängen bis zum Endee des XVI. Jahrhunderts. – Aus: Deutsche Literaturzeitung. –  
  1906, Nr. 40, Sp. 2484-2485 (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Pastor, Ludwig: Die Reise des Kardinals Luigi d’Aragona … von Anto- 
  nio de Beatis. – In: Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 32, Nr. 2  
  (01.02.1906), Sp. 65-66  (ULB Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit 
  /litrdsch_1906/0045?sid=1845fb73f7e3b2a2fc728eba1882f09a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Wahl, Adalbert: Vorgeschichte der französischen Revolution. – In:  
  Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 32, Nr. 6 (01.06.1906), Sp.  
  270-272  (ULB Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit 
  /litrdsch_1906/0147?sid=83c4e876855b20a55eb1575ee2b4ace9) 
Schulte, Aloys: Entgegnung [auf Heinrich Ulmanns Besprechung seines „Kaiser Maximilian als Kan- 
  didat für den päpstlichen Stuhl“]. – Aus: Deutsche Literaturzeitung. – 1907, Nr. 4, Sp. 240- 
  241. – 2 Ex.  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Chuquet, Arthur: Un prince jacobin. – In: Literarische Rundschau für  
  das katholische Deutschland. – Jg. 33, Nr.3 (01.03.1907), Sp. 124-125  (ULB Bonn, H 274  
  und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1907/0079?sid= 
  34b0735eec565a7caef13c76d0d563ab) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Flamm, Hermann: Der wirtschaftliche Niedergang Freiburgs i.Br. …  
  In: Literarische Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 33, Nr. 1 (01.01.1907),  
  Sp. 31-32  (ULB Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de 
  /diglit/litrdsch_1907/0029?sid=34b0735eec565a7caef13c76d0d563ab) 
 Schulte, Aloys: [Rezension von] Kißling, J.B.: Lorenz Truchseß von Pommersfelden. – In: Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 33, Nr. 6 (01.06.1907), Sp. 253  (ULB  
  Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1907/0144?sid 
  =34b0735eec565a7caef13c76d0d563ab) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Kretschmayr, Heinrich: Geschichte von Venedig. – In: Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 33, Nr. 2 (01.02.1907), Sp. 72-75  (ULB  
  Bonn, H 274 und http://idb.ub.uni-tuebingen.de/diglit/litrdsch_1907/0053?sid 
  =34b0735eec565a7caef13c76d0d563ab) 
Schulte, Aloys: Eine Schenkung Kaiser Friedrich I. für das Hospiz auf dem Septimerpasse. – Sonder- 
  abdruck aus: Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. – Bd. 28  
  (1907), S. 117-145. – 4 Ex. (ULB Bonn,  Z 62/155 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Vom Grutbiere : eine Studie zur Wirtschafts- und Verfassungsgeschichte. – Sonderab- 
  druck aus: Annalen des Historischen Vereins für den Niederrhein. – H. 85 (1908), S. 118- 
  146. – 5 Ex.  (ULB Bonn, Z 46/240  und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Zur Walserfrage. – Separatabdruck aus: Anzeiger für schweizerische Geschichte. – 39  
  (1908), S. 338-342. – 2 Ex. (http://retro.seals.ch/digbib/view?lp=338&rid=szg- 
  004%3A1909%3A10%3A%3A279&Submit=ok
Schulte, Aloys: [Rezension von] Lanzac de Laborie, L. de: Paris sous Napoléon. – In: Literarische  
  Rundschau für das katholische Deutschland. – Jg. 36, Nr. 11 (01.11.1910), Sp. 544-546   
  (ULB Bonn, H 274) 
Linneborn, Johannes: Der Adel und die deutsche Kirche im Mittelalter. – Sonderabdruck aus: Theolo- 
  gie und Glaube. – 1911, H. 1, S. 41-46 (ULB Bonn, Z 51/31) 
  Rezension von Aloys Schultes gleichnamigem Buch 

) 

Schulte, Aloys: [Rezension von] Jansen, Max: Studien zur Fugger-Geschichte. – In: Literarische Rund- 
  schau für das katholische Deutschland. – Jg. 37, Nr. 8   (01.08.1911), Sp. 399-401  
   (ULB Bonn, H 274) 
Schulte, Aloys: Beresina : zum Gedächtnis der Tage vom 26.-29. November 1812. – Separatabdruck  
  aus: Hochland. – Jg. 10, H. 1 (1912), S. 144-157. – 3 Ex.  (ULB Bonn, Z 46/146)
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Schulte, Aloys: Ein wichtiger Fund zur Handelsgeschichte : (Reste der Papiere der grossen Ravens- 
  burger Gesellschaft). – Sonderabdruck aus: Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. –  
  N.F. 27 (1912), S. 33-41 (ULB Bonn, Z 51/52) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Schäfer, Karl Heinrich: Deutsche Ritter und Edelknechte in Italien  
  während des 14. Jahrhunderts. – Aus: Deutsche Literaturzeitung. – 1913, Nr. 5, Sp. 308- 
  310. – 3 Ex.  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Rheinische Gesellschaft für Wissenschaftliche Forschung / Jahresbericht. – 2.1912/13  
  (1913)  (ULB Bonn, Z 89/265) 
Schulte, Aloys: Die Konfessionen im neuen Deutschland. – in: Süddeutsche Monatshefte 12 (1914),  
  H.1: Das neue Deutschland, S. 51-55:  (ULB Bonn, H 751i) 
Schulte, Aloys: La neutralité belge :  ses origines et sa violation. - o.O., o.D. [1915]. -  Druck (23 S.). -   
  Franz. (ULB Bonn, W 2010/4692 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Schäfer, Karl Heinrich: Deutsche Ritter und Edelknechte in Italien. 3.  
  Buch. – Aus: Deutsche Literaturzeitung. – 1915, Nr. 16, Sp. 825-827  
  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schäfer, Karl Heinrich: Entgegnung [zu Aloys Schultes Rezension seines „Deutsche Ritter und Edel- 
  knechte in Italien“]. – Aus: Deutsche Literaturzeitung. – 1915,   Nr. 22, Sp. 1146-1148, mit  
  kurzer Antwort Schultes. – 2 Ex.  (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: Über die gesteigerte Gefährdung kirchlicher Gebäude und kirchlicher Personen wäh- 
  rend des jetzigen Weltkrieges. – Sonderabdruck aus: Internationale Monatsschrift für Wissen- 
  schaft, Kunst und Technik. – Jg. 10, H.  5 (01.02.1916), S. 593-610  
  (ULB Bonn, Ztg 161/28 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Der spätromanische Kelch in St. Aposteln in Köln. – Aus: Zeitschrift für christliche  
  Kunst 32 (1919), S. 92-93 (http://diglit.ub.uni-heidelberg.de/
 diglit/zchk1919/0106?sid=009a9e3f4ceed4aed4db0c9073e252d0) 
Schulte, Aloys: Beiträge zur rheinischen Kunstgeschichte. – Aus: Zeitschrift für christliche Kunst 33  
  (1920), S. 21-25. – 12 Exemplare (http://diglit.ub.uni-heidelberg.de/ 
  diglit/zchk1920/0030?sid=e20f42e7016767e59b6813cc4cd0134e) 
Schulte, Aloys: Die Prozesse aus dem Handel von Hans und Heinrich Wiss, 1454-62. –  Sonderdruck  
  aus: Basler Zeitschrift für Geschichte und Altertumskunde. – Bd. 20 (1922), S. 344-359 (ULB  
  Bonn, in S 2804 a und 
  http://retro.seals.ch/digbib/view?rid=bzg-002:1922:20::363&id=&id2=&id3=) 
Schulte, Aloys: Die Herrschaft der militärischen Pläne in der Politik. Offensiver und defensiver Milita- 
  rismus. – Sonderdruck aus: Süddeutsche Monatshefte. – Sept. 1924 (ULB Bonn, H 751 i und  
  in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Vom mittelalterlichen Isny und Isnyern in der Ferne. – Estratto dalla Miscellanea Fran- 
  cesco Ehrle Bd. 3 (1924), S. 210-223 (Studi e testi ; 39). – 5 Ex.  
   (ULB Bonn, H 915 c (38.39)) 
Schulte, Aloys: Der Kriegszug König Karls VI. von Frankreich gegen Jülich u. Geldern im Jahre 1388.  
  – In: Geschichtliche Landeskunde. – Nr. 1 (1926), S. 1-9 = Rheinische Heimatblätter, Son- 
  derdruck (ULB Bonn, Lf 4‘ 967/135) 
Schulte, Aloys: Aus dem Leben des Straßburger Domkapitels 1150-1332. – Sonderabdruck aus: El- 
 saß-Lothringisches Jahrbuch. – Bd. 6 (1927), S. 1-46   (ULB Bonn, Z 53/38 und in S 2804    
  a) 
Schulte, Aloys: Rheinische Schlachten und Schlachtfelder. – In: Geschichtliche  Landeskunde. – Nr. 3  
  (1928), S. 100-105 = Rheinische Heimatblätter, Sonderdruck. – 2 Ex.  
  (ULB Bonn, Lf 4‘ 967/135) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Schreiber, Georg: Das Auslanddeutschtum als Kulturfrage. – Aus:  
  Deutsche Literaturzeitung. – 1930, H. 1, Sp. 41-43. – 2 Ex. (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Raumer, Kurt von: Die Zerstörung der Pfalz von 1689. – Aus: Deut- 
  sche Literaturzeitung. – 1930, H. 40, Sp. 1900-1904. – 2 Ex. (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86) 
Wegener, August: Die vorparlamentarische Zeit Peter Reichenspergers : 1810-1847. –  Köln :  
  Bachem, 1930. – (Vereinsschrift / Görres-Gesellschaft zur Pflege der Wissenschaft im Katho- 
  lischen Deutschland ; 1930,1) (darin S. 175-180: Schulte, Aloys: Vicomte de Failly und Peter  
  Wekbeker) (ULB Bonn, Ab 1321/9 (1930); als Diss.: UMFC  2006/1179) 
Schulte, Aloys: Julius von Ficker. – Sonderdruck aus: Westfälische Lebensbilder. – Bd.2, H.3 (1931),  
  S. 503-521 (ULB Bonn, Z 2000/217 und in S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Schlußbetrachtung. – Sonderdruck aus: Der Raum Westfalen. – Bd. 1: Grundlagen und  
  Zusammenhänge. – 1931, S. 155-169. – 6 Ex. (ULB Bonn, 4‘ 55/67 (1))
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Schulte, Aloys: [Rezension von] Weitnauer, Alfred: Venezianischer Handel der Fugger.   – Aus: Deut- 
  sche Literaturzeitung. – 1931, H. 43, Sp. 2055-2057. – 2 Ex. (ULB Bonn, Z 4‘ 50/86 und in  
  S 2804 a) 
Schulte, Aloys: Pavia und Regensburg : raumgeschichtliche Studie. – Sonderdruck aus: Historisches  
  Jahrbuch. – Bd. 52 (1932), S. 465-476. – 2 Ex. (ULB Bonn, S 2804 a und
 http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000537543) 
Schulte, Aloys: [Rezension von] Elsass-lothringischer Atlas. – Sonderdruck aus:  Rheinische  
  Vierteljahrsblätter. – Jg. 2, H. 3 (1932), S. 239-241. – 2 Ex. (ULB Bonn, Z 4‘ 46/103 und in  
  S 2804 a) 
Schulte, Aloys und Eduard Schulte: Der Plan der Angliederung von Ostfriesland, Emsland und Osnab- 
  rück an die Provinz Westfalen 1866-1869. – Aus: Der Raum Westfalen. Bd. 2: Untersuchun 
  gen zu seiner Geschichte und Kultur. – Bd. 2 (1934), S. 159-209. – 9 Ex.  
   (ULB Bonn, 4‘55/67 (2,2)) 
Schulte, Aloys: Trier in raumpolitischer Betrachtung : ein Vortrag auf der Versammlung der Görres- 
  Gesellschaft in Trier am 5. September 1934. – In: Trierische Heimat. – Jg. 9 (1934), S. 2-7  
  (ULB Bonn, Lf 4‘ 855/14) 
Schulte, Aloys: Anläufe zu einer festeren Residenz der deutschen Könige im Hochmittelalter. – Son- 
  derdruck aus: Historisches Jahrbuch. – Bd. 55, H. 2/3 (1935), S. 131-142. – 6 Ex. (ULB  
  Bonn, S 2804 a und  
  http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000538736) 
Schulte, Aloys: Die große Ravensburger Handelsgesellschaft und die Pflege der kirchlichen Kunst. –  
  Sonderabdruck aus: Archiv für Kulturgeschichte. – Bd. 26 (1935), S. 73-88. – 3 Ex.   
  (ULB Bonn, Z 49/200) 
Braubach, Max: Verzeichnis der von Aloys Schulte in Freiburg, Breslau und Bonn angeregten und  
  geleiteten Dissertationen. – Sonderdruck aus: Historisches Jahrbuch. – Bd. 57 (1937), S.  
  535-540. – 4 Ex. (ULB Bonn, S 2804 a und http://www.digizeitschriften.de/main/dms 
  /img/?PPN=PPN385984421_0057 &DMDID=dmdlog55) 
Metz, Friedrich: Aloys Schulte und die deutsche Landes- und Volksforschung. – Sonderdruck aus:  
  Rheinische Vierteljahrsblätter. – Jg. 7 (1937), H.2/3, S. 107-110. – 3 Ex. 
   (ULB Bonn, Z 4‘ 46/103) 
Archiv für Kulturgeschichte. – Bd. 28, H. 1 (1938): „Aloys Schulte, dem langjährigen Mitherausgeber  
  des Archivs zum 80. Geburtstag gewidmet“ (ULB Bonn, Z 49/200) 
Deutsche Kultur im Leben der Völker : Mitteilungen der Akademie zur wissenschaftlichen Erforschung  
  und zur Pflege des Deutschtums, Deutsche Akademie. – Jg. 14, H. 3 (1939)  
   (ULB Bonn, H 26/55) 
 
 
S 2804 a Gedruckte Abhandlungen von Aloys Schulte 
 
Vgl. auch S 2804 
 
Von Aloys Schulte selbst angelegte Sammlung in einer Kiste aus seinem Nachlass. 
Obenauf liegend ein Zettel: 
Schulte, Aloys 
[Vermerk zur Sammlung seiner Abhandlungen] /  Aloys Schulte 
 Bonn, 16.02.1940. -  1 hs. Zettel 
 Vermerk über die Vollständigkeit der chronologisch geordneten Sammlung seiner Ab- 
  handlungen, aus der "kein Stück entnommen" werden soll 
 
    
Die Stücke sind von Schulte handschriftlich durchgezählt worden, wobei die chronologische 
Abfolge allerdings nicht genau eingehalten wurde. Einige Stücke sind von Schulte mit falschen 
Erscheinungsjahren versehen worden.  
Die Abfolge nach Schultes Nummern wurde beibehalten. Die Stücke, die bei der Erstkatalogi-
sierung hier entnommen worden waren und unkatalogisiert in den Kapseln S 2803 und S 2804 
lagen, wurden bei der Revision nach S 2804 a zurückgelegt.
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Nr. 1 
Die sogenannte Chronik des Heinrich von Rebdorf :  ein Beitrag zur Quellenkunde des 
XIV. Jahrhunderts /  von Dr. Aloys Schulte 
 Münster : Theissing, 1879. -  Druck (89 S.) 
 Das Manuskript der Dissertation liegt in S 2801,1 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, 8 in Le 4' 1/7 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 2 fehlt] 
Nr. 3 
Ein Straßburger Geschichtsschreiber des dreizehnten Jahrhunderts /  [Aloys Schulte] 
  Straßburg, 1881. -  Druck (in 3 Teilen, insgesamt 8 S.) 
 In:  Gemeindezeitung für Elsaß-Lothringen / Literarische Beilage. -  Nr. 35-37,  
  27.08.1881-10.09.1881 
Nr. 4 
Die Geschichtsquellen des Bisthums Münster. 4. Band: Die Vitae s. Liudgeri herausge-
geben von Dr. Wilhelm Diekamp /  Dr. Aloys Schulte 
 Strassburg i.E., 1881. -  Druck (4 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  2, 1881, S.  
  635-638 
 Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
  Rezension 
[Nr. 5 fehlt] 
Nr. 6 
Die Chroniken der deutschen Städte vom 14. bis ins 16. Jahrhundert. 16. Band. Die 
Chroniken der niedersächsischen Städte /  Dr. Aloys Schulte 
 Strassburg i.E., 1881. -  Druck (8 S.) 
 Aus:  Historisches Jahrbuch. -  2, 1881, S. 630-637 
 Rezension 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000498459 

 Berlin, 1882. -  Gedruckte Korrekturbögen (12 S. auf 2 Bögen) 

[Nr. 7-10 fehlt, 
dafür ohne Nr., bezeichnet Nr. 6a:] 
Zur Geschichte des Straßburger Münsters :  der Vorgänger Erwin's /  Von Dr. Al. 
Schulte 

 Mit hs. Notizen und Zusätzen von Schulte: Auf der ersten Seite das Jahr und "Korrek- 
  tur", auf der letzten Seite eine umfangreiche Fußnote 
 Aus:  Repertorium für Kunstwissenschaft. -  5, 1882, S. 21-32 
 Digital.: 
Nr. 11 
X. Mossmann. Cartulaire de Mulhouse /  Aloys Schulte 

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN487700287_0005 

 Strassburg i.E., 1883. -  Druck (5 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  4, 1883, S.  
  299-303 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
  Rezension 
Nr. 12 
Edward Leupold, Berthold von Buchegg, Bischof von Strassburg... Nikolaus 
Rosenkränzer, Bischof Johann I. von Strassburg genannt von Dürbheim /  Aloys Schul-
te 
 Strassburg i.E., 1883. -  Druck (6 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  4, 1883, S.  
  482-487 
 Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
  Rezensionen 
Nr. 13 
Die Originalhandschrift Königshofens /  Aloys Schulte 
 Strassburg i.E., 1883. -  Druck (2 S.)

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000498459�
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN487700287_0005�
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 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  4, 1883, S.  
  482-487 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
Nr. 14 
Alfred Klemm, Württembergische Baumeister und Bildhauer bis ums Jahr 1750 ... 
Franz Rziha, Studien über Steinmetzzeichen ... /  Dr. Aloys Schulte 
 Strassburg, im Juni 1883. -  Druck (6 S.), mit Papierumschlag 
 Separatabdruck aus:  Repertorium für Kunstwissenschaft. -  6, 1883, S. 391-396 
 Rezensionen 
  Digital.: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN487700287_0006 
[Nr. 15 fehlt] 
Nr. 16 
Ein alter Bauriß zu einem Thurmhelm am Straßburger Münster /  Dr. S.....e 
 Straßburg, 06.02.1884. -  1 Zeitungsausschnitt 
 Aus:  Elsässer Journal und Niederrheinischer Kurier, 06.02.1884 
 Rezension 
[Nr. 17-18 fehlen] 
Nr. 19 
Beissel, Stephan, S. J., Die Baugeschichte der Kirche des heiligen Victor zu Xanten /  
Dr. A. Schulte 
 Donaueschingen, 1884. -  Gedruckte Korrekturbögen (2 Bl.=3 S.) 
 Aus:  Repertorium für Kunstwissenschaft. -  7, 1884, S. 470-473 
 Rezension 
  Digital.: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN487700287_0007  
Nr. 20 
Westdeutsche Zeitschrift für Geschichte und Kunst. Ergänzungsheft I ... Enthält: E. 
Kruse, Verfassungsgeschichte der Stadt Straßburg ... A. Schoop, Verfassungsge-
schichte der Stadt Trier von den ältesten Immunitäten bis zum Jahre 1260 /  Aloys 
Schulte 
 Donaueschingen, 1884. -  Druck (7 S.) 
 Aus:  Göttingische gelehrte Anzeigen. -  Nr. 19, 1884, S. 777-783 
 Grundsignatur: ULB Bonn, Z 64/53: Benutzungsexemplar 
  Rezension 
[Nr. 21-25 fehlen] 
Nr. 26 
Quellen zur Schweizer Geschichte ... VI. und VII. Band /  Aloys Schulte 
 Donaueschingen, 1885. -  Druck (4 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  6, 1885, S.  
  650-653 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 27 fehlt] 

Nr. 28 - 29 
Studien zur ältesten und älteren Geschichte der Habsburger und ihrer Besitzungen, 
vor allem im Elsass =  Habsburger Studien [Umschlagtitel] /  Von Aloys Schulte 
 1886. -  Druck (2 Hefte: 20 u. 42 S.) 
 Sonderdrucke aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung.  
  -  7, 1886 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
Nr. 30 
Analecta Franciscana sive chronica aliaque varia documenta ad historiam fratrum mi-
norum spectantia ... /  Aloys Schulte 
 Donaueschingen (Karlsruhe), 1886. -  Druck (5 S.) 
 Sonderdruck aus:  Historisches Jahrbuch. -  7, 1886, S. 127-132 
 Rezension 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000502529

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN487700287_0006�
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN487700287_0007�
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000502529�
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Nr. 31 
Fritz Johannes, Das Territorium des Bisthums Strassburg um die Mitte des XIV. Jahr-
hunderts und seine Geschichte /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1886. -  Druck (6 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  7, 1886, S.    
  178-183 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 32-37 fehlen] 
Nr. 38 
Wilhelm Diekamp /  Von Archivrat Dr. Aloys Schulte 
 1886. -  Druck (9 S.) 
 Aus:  Historisches Jahrbuch. -  7, 1886, S. 266-274 
 Nachruf 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000502812 
Nr. 39 
Bruchstück einer deutschen Bearbeitung der ältesten steirischen Landhandveste von 
1186 aus der Zeit von 1239 bis 1251 /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1886. -  Druck (5 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  7, 1886, S.  
  316-320 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 40 fehlt] 
Nr. 41 
Zur Geschichtsschreibung des Klosters Neuburg im Elsass /  Dr. Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1886. -  Druck (4 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  7, 1886, S.  
  468-471 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 42-47 fehlen] 
Nr. 48 
Acta imperii inedita seculi XIII. et XIV. /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1887. -  Druck (8 S.) 
 Aus:  Historisches Jahrbuch. -  8, 1887, S. 115-122 
 Rezension 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000504084 
[Nr. 49-52 fehlen] 
Nr. 53 
Quellen zur Geschichte der Stadt Worms ... Urkunden zur Geschichte der Stadt Speyer 
/  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1887. -  Druck (12 S.) 
 Aus:  Göttingische gelehrte Anzeigen. -  Nr. 24, 1887, S. 923-934 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 64/53 : Benutzungsexemplar 
 Rezensionen 
[Nr. 54 fehlt] 
Nr. 55 
Geschichte der Habsburger in den ersten drei Jahrhunderten :  Studien /  von Dr. 
Aloys Schulte, Grossh. bad. Archivrath 
 Innsbruck : Wagner, 1887. -  Druck (152 S.) + gefaltete Karte 
 Ergänzte Sonderausgabe aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Ge- 
  schichtsforschung. -  7-8, 1886-1887 
[Nr. 56 fehlt] 
Nr. 57 
von der Linde, Antonius, Kaspar Hauser /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1887. -  Druck (7 S.) 
 Aus:  Göttingische gelehrte Anzeigen. -  Nr. 25, 1887, S. 977-983

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000502812�
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000504084�
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  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 64/53 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 58-60 fehlen] 
Nr. 61 
Das Grabmal des Grafen Egino V. von Freiburg und Urach /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1888. -  Druck (3 S.) 
 Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 3, 1888, S. 379-381 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 62-65 fehlen] 
Nr. 66 
Die finanziellen Verhältnisse der Universität Freiburg von der Zeit ihrer Gründung bis 
zur Mitte des 19. Jahrhunderts von Ernst Pfister /  A[loys] Sch[ulte] 
 Karlsruhe, 22.03.1889. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
 Aus:  Karlsruher Zeitung. -  Beilage zu Nr. 80 
 Rezension 
Nr. 67 
Die Erbauer des Hôtel de Commerce in Straßburg /  Al. Schulte (Großh. Archivrat, 
ordentliches Mitglied der badischen historischen Commission) 
 Karlsruhe, im März 1889. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen 
 Aus:  Straßburger Post, 24.03.1889 
[Nr. 68-71 fehlen] 
Nr. 72 
Eine unbekannte Urkunde Kaiser Heinrichs V. /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1890. -  Druck (3 S.), mit Papierumschlag 
 Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 5, 1890, S. 119-121 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 73-74 fehlen] 
Nr. 75 
Zum Leben des Chronisten Jakob von Mainz /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1890. -  Druck (2 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  11, 1890, S.  
  121-122 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
Nr. 76 
Zu den Verbrüderungsbüchern von St. Gallen und Reichenau /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1890. -  Druck (2 Doppelbl.=5 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  11, 1890, S.   
  123-127 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 77-78 fehlen] 
Nr. 79 
Kuntze, J.E., Die deutschen Städtegründungen oder Römerstädte und deutsche Städte 
im Mittelalter /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1891. -  Druck (2 Bögen=12 S.) 
 Aus:  Göttingische gelehrte Anzeigen. -  Nr. 14, 1891, S. 520-531 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 64/53 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 80 fehlt] 
Nr. 81 
Die Schlacht bei Szlankamen (19. August 1691) /  von Aloys Schulte 
 München, 1891. -  Zeitungsartikel in zwei Teilen (je 5 S. auf ganzem Zeitungs- 
  bogen) 
  Aus:  Allgemeine Zeitung / Beilage. -  Nr. 192-193, 1891 
[Nr. 81a fehlt] 
Nr. 81 b 
[Rezension von] Georg Jacob, Ein arabischer Berichterstatter aus dem 10. oder 11. 
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Jahrhundert über Fulda, Schleswig, Soest, Paderborn und andere deutsche Städte /  
A. Schulte 
 1891. -  Druck (1 S.) 
 Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  12,  
  1891, S. 365 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
Nr. 82 
Carl Egon Fürst zu Fürstenberg + /  Aloys Schulte 
 Berlin, 20.03.1892. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsdoppelseite 
 Aus:  Die Post. -  Jg. 27, Nr. 79 
[Nr. 83 fehlt] 
Nr. 84 
Großherzog Friedrich und sein Land :  1852-1892 /  [Aloys Schulte] 
 Karlsruhe, 28.04.1892. -  Zeitungsartikel (1 Doppelbl.=4 S.) 
  (Karlsruher Zeitung ; Nr. 117, 1892, Beil.) 
[Nr. 85 fehlt] 
Nr. 86 
Nebert, Reinhold, Zur Geschichte der Speyrer Kanzleisprache :  1852-1892 /  Aloys 
Schulte 
 Karlsruhe, 1892. -  Druck (2 S.) 
 In:  Literaturblatt für germanische und romanische Philologie. -  Jg. 13, Nr. 7, 1892,  
  Sp. 221-224 
 Rezension 
[Nr. 87-89 fehlen] 
Nr. 90 
Der Meister von Meßkirch /  A. Schulte 
 Karlsruhe, 21.-22.06.1893. -  Zeitungsartikel auf ganzen Zeitungsseiten, in zwei   
  Teilen 
 Aus:  Karlsruher Zeitung. -  Nr. 168-169 
[Nr. 91-96 fehlen] 
Nr. 97 
Geschichtlicher Atlas der Rheinprovinz ... Erste Lieferung /  Angezeigt von Prof. Dr. 
Aloys Schulte 
 Freiburg i.Br., 1894. -  Druck (4 S.), Papierumschlag 
 Sonder-Abdruck aus:  Westdeutsche Zeitschrift für Geschichte und Kunst. -  13, 1894,  
  S. 408-411 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 58/167 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 98 – 99b fehlen] 
Nr. 99 c 
Legrelle, A., Les conférences secrètes de Dissenhofen et Steckborn (1694) /  Aloys 
Schulte 
 Freiburg i.Br., 24.04.1895. -  Druck (5 S.), Papierumschlag 
 Aus:  Göttingische gelehrte Anzeigen. -  Nr. 6, 1895, S. 442-446 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 64/53 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
Nr. 100 
Über freiherrliche Klöster in Baden :  Reichenau, Waldkirch und Säckingen /  von Pro-
fessor Dr. Aloys Schulte 
 Freiburg i.B., Leipzig : Mohr, 1896. -  Druck (S. 103-146) 
   Separat-Abdruck aus:  Freiburger Universitäts-Festprogramm zum siebzigsten Geburts 
  tag seiner Königlichen Hoheit des Grossherzogs Friedrich 
[Nr. 100a-c fehlen]



144 S 2804 a  

 

Nr. 100d 
Vortrag über die Schlacht von Slankamen, 1691, und die Schlacht bei St. Privat; eine 
Parallele /  Universitätsprofessor Dr. Schulte 
 Breslau, 18.12.1891. -  Druck (3 S.) 
  In:  Jahresbericht der Schlesischen Gesellschaft für vaterländische Cultur. -  74, 1896,  
  S. 11-13 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, H 20 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 101-102 fehlen] 
Nr. 103 
Etudes sur le règne de Léopold duc de Lorraine et de Bar (1697-1729). Par H. 
Baumont /  Aloys Schulte 
 1897. -  Druck (2 Doppelbl.=2 S.) 
  Aus:  Historische Zeitschrift. -  N.F. Bd. 42, 1897, S.286-287 
 Rezension 
  Digital.: http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1897_0042 
[Nr. 104-114 fehlen] 
Nr. 115 
Fritz Grimme, Geschichte der Minnesinger /  Aloys Schulte 
 Breslau, 1897. -  Druck (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Separatabdruck aus:  Literaturblatt für germanische und romanische Philologie, 1897,  
  S. 260-266 
 Rezension 
[Nr. 116-119 fehlen] 
Nr. 120 
[Rezension von] Konrad Beyerle: Die Konstanzer Rathslisten des Mittelalters /  A[loys] 
S[chulte] 
 München, 1898. -  Druck (2 S.) 
  In:  Allgemeine Zeitung / Beilage. -  Nr. 146, 1898 
[Nr. 121 fehlt] 
Nr. 122 
Zu dem neugefundenen Verzeichnis der Steuern des Reichsgutes vom Jahre 1241 /  
Von Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1898. -  Druck (15 S.), mit Papierumschlag 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 13, 1898, S. 425-440 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 123-125 fehlen] 
Nr. 126 
[Rezension von] J.F. Böhmer, Regesta imperii VI. /  A[loys] S[chulte] 
 Karlsruhe, 1898. -  Druck (4 S.) 
   Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 13, 1898, S. 517-520 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 127-132 fehlen] 
Nr. 132 a [?] 
Zu dem Poststundenpass von 1500 /  Aloys Schulte 
 Breslau, 1899. -  Druck (4 S.) 
 Mit hs. Vermerk von Aloys Schulte: Erscheinungsjahr, "Doppel" und "132 a" [Die Nr. ist  
  nicht eindeutig lesbar: "132a" würde in die chronologische Ordnung passen, die wahr- 
  scheinlichere Lesart "92a" wäre dagegen in 1893 einzuordnen] 
  Aus:  Mitteilungen des österreichischen Instituts für Geschichtsforschung. -  20, 1899,   
  S. 284-287 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 133 fehlt] 
Nr. 134 
[Rezension von] Urkundenbuch der Stadt Basel, Bd. 4 /  A. Schulte 
 Karlsruhe, 1899. -  Druck (3 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 14, 1899, S. 675-677

http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1897_0042�
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  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 135 fehlt] 
Nr. 136 
Zu den oberrheinischen Chronisten des Mittelalters /  Aloys Schulte 
 Karlsruhe, 1899. -  Druck (1 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 14, 1899, S. 671 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 137-138 fehlen] 
Nr. 139 
Deutschland und das Meer :  historische Betrachtungen. Festrede, gehalten bei der 
Kaisergeburtstagsfeier der Universität Breslau /  von Aloys Schulte 
 München, 1900. -  Druck (19 S.) 
  Sonderabdruck aus:  Allgemeine Zeitung / Beilage. -  Nr. 23, 29.01.1900 
zu Nr. 139 
Beiträge zur Beleuchtung der Flottenfrage :  Sonderabdruck von Veröffentlichungen 
der Allgemeinen Zeitung. -  Folge 2 
 München, 1900. -  Druck (72 S.) 
  [Darin S. 32-48:].   
  Deutschland und das Meer :  Festrede, gehalten bei der Kaisergeburtstagsfeier   
  der Universität Breslau /  Von Aloys Schulte 
Nr. 140-141 
Urkundenbuch der Stadt Esslingen... bearb. von Adolf Diehl ... Urkundenbuch der 
Stadt Strassburg bearbeitet von Johannes Fritz /  Al. Schulte 
 Karlsruhe, 1900. -  Druck (2 Bl.=4 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 15, 1900, S. 177-180 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
 Rezensionen 
Nr. 142 
Ein spanischer Ritter über seinen Aufenthalt in Breslau 1438/39. :  Vortrag, gehalten 
im Verein für Geschichte und Alterthum Schlesiens. /  Von Universitätsprofessor Dr. 
Aloys Schulte 
 Breslau, 07.02.1900. -  1 Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelbogen 
  Aus:  Schlesische Zeitung. -  Nr. 93 
  [Auf d. Titelbl. d. Zeitungsbogens:].   
  Die katholische Facultät in Straßburg 
 Zur Vorgeschichte des "Fall Spahn" 
Nr. 143 
Der St. Gotthard und die Habsburger /  Von Aloys Schulte 
 1900. -  Druck (4 Doppelbl.=16 S.) 
  Aus:  Die Kultur. -  Jg. 1, H.3, 1900, S. 161-176 
  Erhaltungszustand:  stark gebräunt, unvollständig (Schluss fehlt) 
[Nr. 144-145 fehlen] 
Nr. 146 
Zur Entstehung des deutschen Postwesens /  von Prof. Dr. Aloys Schulte 
 München, 12.04.1900. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (5 S.) 
  Aus:  Allgemeine Zeitung / Beilage. -  Nr. 85, S. 1-5 
Nr. 147 
[Rezension des] ersten Bandes der "Urkunden zur Schweizer Geschichte aus österrei-
chischen Archiven"... herausgegeben von Rudolf Thommen /  A. Schulte 
 1900. -  Druck (2 Bl.=3 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 15, 1900, S. 372-374 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
Nr. 148 
Urkunden und Akten der Stadt Strassburg /  Aloys Schulte
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 1900. -  Druck (4 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 15, 1900, S. 375-378 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
Nr. 149  
Neues über die Anfänge der Fugger /  von Aloys Schulte 
 München, 23.05.1900. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (4 S.) 
 Aus:  Allgemeine Zeitung / Beilage. -  Nr. 118, S. 1-4 
Nr. 150 
Der Feldzug von Waterloo :  ein Vortrag, gehalten im Landwehrofficier-Casino in Bres-
lau /  von Universitätsprofessor Dr. Aloys Schulte 
 Berlin, 31.05.-07.06.1900. -  Zeitungsartikel auf ganzen Zeitungsbogen (in zwei  
  Teilen zu 4 bzw. 3 S.) 
  In:  Germania / Wissenschaftliche Beilage. -  Nr. 22-23 
[Nr. 151-164 fehlen] 
Nr. 165 
Alfred Hagelstange. Süddeutsches Bauernleben im Mittelalter /  Aloys Schulte 
 1900. -  Druck (2 S.) 
  In:  Zeitschrift für Socialwissenschaft. -  3, 1900, S. 828-829 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 65/118 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
Nr. 166 
Der Kaufmann in der deutschen Vergangenheit ... Von Georg Steinhausen /  Al. Schul-
te 
 Breslau, 1901. -  Druck (3 Doppelbl.=4 S.) 
  Aus:  Historische Zeitschrift. -  N.F. Bd. 50, 1901, S. 139-142 
 Rezension 
  Digital.: http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1901_0050 
Nr. 167-169 
[Rezension von] Friedrich Ratzel... Das Meer als Quelle der Völkergröße; Seemacht in 
der Geschichte [von] Karl Rodenberg; E. Speck... Seehandel und Seemacht /  Al. 
S[chulte] 
 1901. -  Druck (2 Bögen= 2 S.) 
  Aus:  Historische Zeitschrift. -  N.F. Bd. 50, 1901, S. 160-161 
 Rezensionen 
  Digital.: http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1901_0050 
[Nr. 170-171 fehlen] 
Nr. 172 
Stauber A. Das Haus Fugger /  A. Schulte 
 1900. -  Druck (4 S.) 
  Aus:  Historisches Jahrbuch. -  21, 1900, S. 802-805 
 Rezension 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000516325 
Nr. 172a-177 
Büchi, Friedrich Nr. 173, Ulmann 174, Luckwaldt 175, Ilwof 176, Arndt 177. 1901 /  
[Aloys Schulte] 
 1898-1900. -  1 hs. Zettel mit 4 S. Drucken 
  Aus:  Historisches Jahrbuch, 1898-1900 
 Konvolut von Rezensionen aus dem Historischen Jahrbuch 1898-1900 [nicht 1901!] 
 [172a:].  Büchi A., Freiburgs Bruch mit Oesterreich /  A[loys] S[chulte] 
   1898. -  Druck (2 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  19, 1898, S. 651-652 
    Digitalisat:   
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0019 
  173:.  Friedrich Fr., Politik Sachsens 1801-1803 /  Al[oys] S[chulte]

http://www.digizeitschriften.de/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1901_0050�
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   1900. -  Druck (1 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  21, 1900, S. 856 
   Digitalisat:     
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0021 
  174:.  Ulmann H., Ueber die Memoiren des Fürsten Adam Czartoryski /  Al[oys]  
   S[chulte] 
   1900. -  Druck (2 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  21, 1900, S. 856-857 
   Digitalisat:  
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0021 
  175:.  Luckwaldt Fr, Oesterreich und die Anfänge des Befreiungskrieges von  
   1813 /  Al[oys] Sch[ulte] 
   1900. -  Druck (2 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  21, 1900, S. 857-858 
   Digitalisat:  
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0021 
  176:.  Ilwof Fr., Zur Charakteristik Erzherzogs Johanns /  Al[oys] S[chulte] 
    1900. -  Druck (1 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  21, 1900, S. 858 

Digitalisat:   
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0021 

  177:.  Schrifttafeln zur Erlernung der lateinischen Paläographie, hrsg. von W.  
   Arndt /  Aloys Schulte 
    1900. -  Druck (1 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  21, 1900, S. 907 
   Digitalisat:   
     http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0021 
Nr. 178-179 
Urkundenbuch der Stadt und Landschaft Zürich... erste Hälfte des fünften Bandes; 
"Die Habsburger Chronik Heinrichs von Klingenberg" [von] Victor Thiel; G. Buchwald, 
Konrad Stürtzel von Buchheim aus Kitzingen /  A. Schulte 
 1901. -  Druck (1 Doppelbl.=4 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 16, 1901, S. 137-140 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
  Erhaltungszustand:  die dritte Rezension unvollständig. - Rezensionen 
[Nr. 180-182 fehlen] 
Nr. 183 
Ernst Hauviller. Analecta Argentinensia. Band. I. /  Dr. Aloys Schulte 
 1901. -  Druck (2 Bl.=3 S.) 
  Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  22, 1901, S.  
  133-135 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 184-186 fehlen] 
Nr. 187 
Ueber Staatenbildung in der Alpenwelt. :  Ein Vortrag, gehalten in einem akademi-
schen Kreise von Philologen und Historikern. /  Von Aloys Schulte 
 1901. -  Druck (22 S.) 
  Aus:  Historisches Jahrbuch. -  22, 1901, S. 1-22 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000516465 
Nr. 188-192 
Böhm - Nr. 188. Spanheim - Nr. 189. Wimpffen Nr. 190. Salaberry... Nr. 191. Tzenoff 
Nr. 192 /  [Aloys Schulte] 
 1901. -  1 hs. Zettel mit 7 Bl. Drucken 
  Aus:  Historisches Jahrbuch, 1901 
 Konvolut von Rezensionen aus dem Historischen Jahrbuch 1901

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0021�
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  188:.  Böhm B., Die "Sammlung der hinterlassenen Schriften des Prinzen Eu 
   gen von Savoyen" /  Al. Schulte 
   1901. -  Druck (3 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  22, 1901, S. 198-200 
   Digitalisat:   
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0022 
  189:.  Spanheim, E., Relation de la cour de France en 1690 /  Al. Sch[ulte] 
    1901. -  Druck (2 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  22, 1901, S. 215-216 
   Ein weiteres Ex. wurde makuliert 

Digitalisat:  
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0022 

  190:.  Wimpffen baronne de, Une femme de diplomatie. Lettres de madame   
   Reinhard... /  Al. Sch[ulte] 
   1901. -  Druck (2 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  22, 1901, S. 218-219 
   Ein weiteres Ex. wurde makuliert 
   Digitalisat:   
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0022 
  191:.  Salaberry comte de, Souvenirs politiques du - sur la restauration 1821- 
   30 /  Al. Sch[ulte] 
   1901. -  Druck (1 S.) 
    Aus:  Historisches Jahrbuch. -  22, 1901, S. 220 
   3 weitere Ex. wurden makuliert 
   Digitalisat:   
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0022 
  192:.  Tzenoff G., Wer hat Moskau im J. 1812 in Brand gesteckt? /  Al. Schulte 
    1901. -  Druck (4 S.) 
   Aus:  Historisches Jahrbuch. -  22, 1901, S. 223-226 
   Digitalisat:   
   http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0022 
[Nr. 193 fehlt] 
Nr. 194 
Zehme, Arnold. Die Kulturverhältnisse des deutschen Mittelalters. /  Al. Schulte 
 Breslau, 1901. -  Druck (1 S.) 
  Aus:  Literaturblatt für germanische und romanische Philologie. -  Jg. 22, Nr. 6, 1892,  
  Sp. 193-194. - Rezension 
[Nr. 195-196 fehlen] 
Nr. 197 
Hungersnöte im Mittelalter ... Von Fritz Curschmann /  Aloys Schulte 
 Breslau, 1901. -  Druck (2 Doppelbl.=2 S.) 
  Aus:  Historische Zeitschrift. -  N.F. Bd. 51, 1901, S. 302-303 
 Rezension 
  Dig:http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1901_0051 
[Nr. 198-201 fehlen] 
Nr. 202 
Aus dem Kolonialwaren- und Droguenhandel früherer Zeiten /  Von Aloys Schulte 
 1901. -  Druck (3 S.) 
  Aus:  Alte und neue Welt, 1901, S. 202-204 
[Nr. 203-205 fehlen] 
Nr. 206 
Des Marez G., La lettre de foire à Ypres au XIIIe siècle /  Aloys Schulte 
 Breslau, 1901. -  Druck (2 Bl.=4 S.) 
  Aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsforschung. -  23, 1902, S.  
  195-198 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar
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 Rezension 
Nr. 207 
[Rezension von] Julius Cahn ... "Der Rappenmünzbund. Eine Studie zur Münz- und 
Geld-Geschichte des oberen Rheintals" /  Al. S[chulte] 
 1902. -  Druck (1 Korrekturbogen=2 S.) 
  Aus:  Historische Zeitschrift. -  N.F. Bd. 52, 1902, S. 376-377 
 Dig:http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1902_0052 
[Nr. 208 fehlt] 
Nr. 209 
Zur Geschichte der Ravensburger Gesellschaft /  Von Professor Dr. Schulte in Breslau 
 Stuttgart, 1902. -  Druck 
  Sonderabdruck aus:  Württembergische Vierteljahreshefte für Landesgeschichte. -  N.F.  
  11, 1902, S. 36-42 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 50/66 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 210-214 fehlen] 
Nr. 214a 
Der Ursprung der deutschen Sprachreste in den Alpen. /  Von Aloys Schulte 
 1905. -  Druck (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Aus:  Deutsche Erde. -  4, 1905, S. 51-53 
[Nr. 215-218 fehlen] 
Nr. 218a 
Die Fugger und die päpstliche Münze 1508-1527. /  [Aloys Schulte] 
 Leipzig, 1904. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderdruck aus:  Schulte, Aloys: Die Fugger in Rom 1495-1523. -  8. Kapitel, 1904, S.  
  207 ff. 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Ka 631/2 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 219 fehlt] 
Nr. 220 
Das Habsburgische Urbar. Band II,2 /  Al. Schulte 
 1905. -  Druck (3 Bl.=5 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 20, 1905, S. 161-165 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
Nr. 221 
Die geschichtliche Bedeutung Ravennas /  von Aloys Schulte 
 München, 1905. -  Zeitungsartikel in zwei Teilen (je 3 S. auf ganzem Zeitungs - 
  bogen) 
  Aus:  Allgemeine Zeitung / Beilage. -  Nr. 62-63, 1905 
Nr. 222 
Heinrich Averdunk. Die Duisburger Börtschiffahrt /  Al. Schulte 
 Bonn a.Rh., 1905. -  Druck (5 S.) 
  Aus:  Annalen des Historischen Vereins für den Niederrhein. -  79, 1905, S. 184-188 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 46/240 : Benutzungsexemplar 
  Digitalisat: http://de.wikisource.org/w/index.php?title=Datei%3AAnnalen_des_ 
  Historischen_Vereins_f%C3%BCr_den_Niederrhein_79_%281905%29.djvu&page=198 
[Nr. 223-228 fehlen] 
Nr. 229 
War Werden ein freiherrliches Kloster? /  Von Prof. Dr. A. Schulte in Bonn 
 Trier, 1906. -  Druck (15 S.) mit Papierumschlag 
  Sonder-Abdruck aus:  Westdeutsche Zeitschrift für Geschichte und Kunst, 1906 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 58/167 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 230-231 fehlen] 
Nr. 232 
Zwei Aktenstücke zum Leben des Kardinals Albrecht von Brandenburg /  Aloys Schulte 
 Freiburg im Breisgau, 1906. -  Druck mit Papierumschlag

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN331411849_1902_0052�
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  Sonderdruck aus:  Studien aus Kunst und Geschichte : Friedrich Schneider zum 70sten  
  Geburtstag, 1906, S. 203-217 
[Nr. 233 fehlt] 
Nr. 234 
Dr. Hans Fehr ..., Die Entstehung der Landeshoheit im Breisgau /  Aloys Schulte 
 Bonn, 1906. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderabdruck aus:  Zeitschrift der Savigny-Stiftung für Rechtsgeschichte. -  27=40,  
  1906, S. 403-407 
  Digitalisat: http://dlib-zs.mpier.mpg.de/mj/kleioc/0010/exec/
 bigpage/%222085091_27%2b1906_0409%22 
Nr. 235 
Hans v. Voltelini, Die ältesten Pfandleihbanken und Lombardenprivilegien Tirols. /  
Aloys Schulte 
 o.D. [1906]. -  Druck (5 S.) 
  In:  Zeitschrift des Ferdinandeums für Tirol und Vorarlberg. -  Sonderdruck "Bespre 
  chungen" aus H. 50, 1906, S. 568-572. - Rezension 
  Ein weiteres Ex. wurde makuliert 
[Nr. 236-239 fehlen] 
Nr. 240 
Eine Schenkung Kaiser Friedrich I. für das Hospiz auf dem Septimerpasse /  Von Aloys 
Schulte. Mit juristischen Bemerkungen von Leopold Wenger 
 1907. -  Druck (29 S.), Papierumschlag 
  Sonderabdruck aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsfor- 
  schung. -  28, 1907, S. 117-145 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
Nr. 241 
Rose, John Holland. Napoleon I. /  Aloys Schulte 
 Bonn, 1907. -  Druck mit Papierumschlag 
  Separatabzug aus:  Zeitschrift für die gesamte Staatswissenschaft, 1907, S. 339-341 
 Rezension 
  Digitalisat:  http://galenet.galegroup.com/servlet/MOME?dd=0&locID=bonn&d1= 
  19010354700200&srchtp=ra&c=1&df=f&d2=344&docNum=U3607569246&h2= 
  1&af=RN&d6=344&d3=344&ste=10&stp=Author&d4=0.33&d5=d6&ae=U108293177 
[Nr. 242-244 fehlen] 
Nr. 245 
War Werden ein freiherrliches Kloster? /  Von Prof. Dr. A. Schulte in Bonn 
 Bonn, 1907. -  Druck (17 S.) 
  In:  Beiträge zur Geschichte des Stiftes Werden. -  H. 12, 1907, S. 165-181 
 Abdruck des Aufsatzes aus der Westdeutschen Zeitschrift für Geschichte und Kunst  
  (hier Nr. 229) 
Nr. 246 
Vom Grutbiere :  eine Studie zur Wirtschafts- und Verfassungsgeschichte /  von Aloys  
  Schulte 
 1908. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderabdruck aus:  Annalen des Historischen Vereins für den Niederrhein. -  H. 85,  
  1908, S. 118-146 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 46/240 : Benutzungsexemplar 
Nr. 247 
Die Matrikeln der Universität Freiburg i.B. /  Dr. Alois Schulte, Universitätsprofessor  
  (Bonn) 
 Köln, 23.06.1908. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsdoppelbogen (2 S.) 
 Aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 49, Nr. 26, S. 202-203 
 Rezension 
Nr. 248 
Tirols Erhebung im Jahre 1809 /  von Aloys Schulte (Bonn) 
 Köln, 17.09.1908. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (4 S.)

http://dlib-zs.mpier.mpg.de/mj/kleioc/0010/exec/%09bigpage/%222085091_27%2b1906_0409%22�
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 S 2804 a 151 

 

  Aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 49, Nr. 38, S. 289-292 
 Rezension von Hirn, Josef: Tirols Erhebung im Jahre 1809 
Nr. 249 
Die geographischen und nationalen Bedingungen der orientalischen Frage /  [Aloys   
  Schulte] 
 Köln, 15.10.1908. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (4 S.) 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 49, Nr. 42, S. 321-324 
[Nr. 250-251 fehlen] 
Nr. 252 
Erich Kober, Die Anfänge des deutschen Wollgewerbes /  Aloys Schulte 
 Bonn, 1909. -  Druck (2 S.) 
  In:  Zeitschrift für Socialwissenschaft. -  12, 1909, S. 60-61 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 65/118 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 253-256 fehlen] 
Nr. 257 
Zum Gelübdebuch von St. Gallen. /  Von Aloys Schulte. 
 1909. -  Druck mit Papierumschlag (2 S.) 
  Sonder-Abdruck aus:  Neues Archiv der Gesellschaft für ältere deutsche Geschichtskun- 
  de. -  Bd. 34, 1909, S. 763-764 
  Digital.: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=PPN345858530_0034 
Nr. 258 
[Zum goldenen Doktorjubiläum von Carl Justi] 
 Bonn, 23.12.1909. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Bonner Zeitung, 23.12.1909, S. 2 
  Digitalisat: http://s2w.hbz-nrw.de/ulbbn/periodical/pageview/387716 
  [Darin:].   
   Brief an Kollege [Carl Justi] /  [Rektor und Senat der Universität Bonn] 
   o.O. [Bonn], o.D. [Dez. 1909]. -  Druck eines Briefes 
  [Darin:].   
   Brief an Collega [Carl Justi] /  Die philosophische Fakultät der rheini- 
    schen Friedrich-Wilhelms-Universität. Der zeitige Dekan: (gez.) Aloys  
   Schulte. 
   Bonn, 22.12.1909. -  Druck eines Briefes 
   Ein weiterer Abdruck des Briefes aus der Kölnischen Volkszeitung befindet sich   
    im NL Justi in S 1900 (10) 
[Nr. 259-260 fehlen] 
Nr. 261 
"Der diplomatische Ursprung des Krieges von 1870/71" /  [Aloys Schulte] 
 09.08.1910. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt, 09.08.1910 
  Erhaltungszustand:  unvollständig (Schluss fehlt) 
 Rezension 
[Nr. 262-273 fehlen] 
Nr. 274 
Der Feldzug nach Rußland 1812 :  (zum 25. Juni) /  von Geh. Rat Aloys Schulte 
 Köln, 20.06.1912. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen (4 S.) 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 53, Nr. 25, S. 189-192 
Nr. 275 
Eine Geschichte der Türken veröffentlicht Dr. Albrecht Wirth ... /  [Aloys Schulte] 
 Köln, 29.08.1912. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsdoppelbogen (1 S.) 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 53, Nr. 35, S. 271 
 Rezension
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[Nr. 276] 
Geschichte der schweizerischen Eidgenossenschaft von Johannes Dierauer /  Universi- 
  tätsprofessor Dr. Aloys Schulte (Bonn) 
 Köln, 23.10.1913. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsdoppelbogen (2 S.) 
 Mit hs. Vermerk von Schulte: Erscheinungsjahr; ohne Zählung von Schulte, Nr. 276  
  wurde nach der Chronologie fingiert 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung / Literarische Beilage. -  Jg. 54, Nr. 43, S. 340-341 
 Rezension 
Nr. 277 
Karl Otto Müller, Die oberschwäbischen Reichsstädte. /  Aloys Schulte 
 1913. -  Druck (3 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins, 913, S. 722-724 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 278-279 fehlen] 
Nr. 280 
Zur Geschichte des hohen Adels /  Von Aloys Schulte 
 1913. -  Druck mit Papierumschlag (39 S.) 
  Sonderabdruck aus:  Mitteilungen des Instituts für österreichische Geschichtsfor 
  schung. -  34, 1913 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 62/155 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 281-286 fehlen] 
Nr. 287 
Zeitschrift der Savigny-Stiftung für Rechtsgeschichte. -  Sonderabdruck aus Bd.   
  34=47, S. 571-580 
 1913. -  Druck mit Papierumschlag 
  [Darin S. 572-576:].   
   Erich Molitor, Der Stand der Ministerialen vornehmlich auf Grund  
   sächsicher, thüringischer und niederrheinischer Quellen. /  Aloys Schulte 
   Rezension 
    Dig.: http://dlib-zs.mpier.mpg.de/pdf/2085091/34/1913/20850913419130580.pdf 
  [Darin S. 576-579:].   
    Dr. Heinrich Freiherr von Minnigerode, Ebenburt und Echtheit ... Dr.   
   Emil Abt, Mißheiraten in den deutschen Fürstenhäusern ... /  Aloys  
   Schulte 
   Rezensionen 
   Dig.: http://dlib-zs.mpier.mpg.de/pdf/2085091/34/1913/20850913419130584.pdf 
[Nr. 288 fehlt] 
Nr. 289 
Zur Schlacht von Leipzig /  Von Aloys Schulte, Ordentl. Professor der Geschichte, Ge-  
  heimer Regierungsrat 
 1914. -  Druck (5 S., geklebt) 
  Sonderabdruck aus:  Korrespondenzblatt des Gesamtvereins der deutschen Geschichts-  
  und Altertumsvereine. -  Bd. 62, 1914, Sp. 255 ff. 
  Ein weiteres Ex. wurde makuliert 
  Digit.: http://periodika.digitale-sammlungen.de/bdlg/Blatt_bsb00000228,00000.html 
[Nr. 290-292 fehlen] 
Nr. 293 
La neutralité belge :  ses origines et sa violation /  [Aloys Schulte] 
 o.O., o.D. [1915]. -  Druck (23 S.). -  Franz. 
  EST:  Von der Neutralität Belgiens [Ausz., franz.] 
  [Beil.:] 
  Brief an Docteur Aloys Schulte /  B.on de [Favereau. Abschrift durch Herrad  
  Schulte]

http://dlib-zs.mpier.mpg.de/pdf/2085091/34/1913/20850913419130580.pdf�
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 Generet par Ouffet (Belgique), 09.03.1916. -  1 Briefabschrift (1 Doppelbl.=2  
  S.). -  Franz. 
 Das Original des Briefes liegt in S 2761 
[Nr. 294-295 fehlen] 
Nr. 296 
Die Neutralität Belgiens /  Von Prof. Dr. Aloys Schulte, Bonn 
 o.O., o.D. [1915]. -  Druck (10 S.), im Pappumschlag 
  Rezensionen siehe in S 2766 und S 2785,2; Schultes Literaturnotizen siehe in S 2796 
[Nr. 297-298 fehlen] 
Nr. 299 
Über die gesteigerte Gefährdung kirchlicher Gebäude und kirchlicher Personen wäh- 
  rend des jetzigen Weltkrieges. :  Nüchterne Betrachtungen. /  Von Aloys Schulte 
 1916. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderabdruck aus:  Internationale Monatsschrift für Wissenschaft, Kunst und  
  Technik. -  Jg. 10, H.5, 1916, S 593-610 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Ztg 161/28 : Benutzungsexemplar 
Nr. 300 
Italien fordert deutschen und slawischen Boden /  [Aloys Schulte] 
 Köln, 22.05.1915. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
Nr. 301 
Die Abschnitte im Kriege gegen Russland. /   Von Dr. Aloys Schulte, Geheimer Regie- 
  rungsrat, ordentlicher Professor der Geschichte, Bonn 
 Köln, 26.08.1915. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
Nr. 302 
Franzosen und Engländer im Jahre 1860 :  (Eine nützliche Erinnerung.) /  [Aloys  
  Schulte] 
 Köln, 13.07.1915. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
Nr. 303 
Werner Spieß, Das Marktprivileg /  Aloys Schulte 
 Bonn a/Rh., 1916. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderabdruck aus:  Zeitschrift der Savigny-Stiftung für Rechtsgeschichte. -   
  Bd. 37=50, 1916, S. 651-663 
 Rezension 
  Dig.: http://dlib-zs.mpier.mpg.de/pdf/2085091/37/1916/20850913719160659.pdf 
Nr. 304 
Frankreichs Ansprüche auf Elsass-Lothringen. /  Von Univ.-Prof. Dr. Aloys Schulte   
  (Bonn) 
 Köln, 16.08.1917. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
 Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
Nr. 305 
Urkundenbuch der Stadt und Landschaft Zürich /  Aloys Schulte 
 1917. -  Druck (1 Korrekturbogen=2 S.) 
  Aus:  Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. -  N.F. 32, 1917, S. 637- 
  638 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 51/52 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
Nr. 306 
Hindenburgs 70. Geburtstag 
 Bonn, 03.10.1917. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsdoppelseite 
  Aus:  Bonner Zeitung 
 Bericht über die vaterländische Festfeier im Stadttheater mit ausführlicher Dar- 
  stellung der Festrede von Aloys Schulte

http://dlib-zs.mpier.mpg.de/pdf/2085091/37/1916/20850913719160659.pdf�
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  Digitalisat: http://s2w.hbz-nrw.de/ulbbn/periodical/pageview/414949 
 Nr. 307 
Vom Parlamentarismus. /  Von Universitätsprofessor Dr. phil. und jur. ho. causa   
  Aloys Schulte (Bonn) 
 Köln, 01.10.1917. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
[Nr. 308 fehlt] 
Nr. 309 
Nation und Staat. :  Die Nationalitätenfrage in Deutschland. /  Von Aloys Schulte 
 1918. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderabdruck aus:  Deutschland und der Katholizismus. -  Bd. 2: Das Gesell- 
  schaftsleben. -  Freiburg <Breisgau> : Herder, 1918, S. 63-82 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, 61/7201 (2) : Benutzungsexemplar 
[Nr. 310-312 fehlen] 
Nr. 313 
Das Verzeichnis der königl. Tafelgüter von 1064/65 und seine Handschrift. /   
  Von W. Levison und A. Schulte. 
 1919. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonder-Abdruck aus:  Neues Archiv der Gesellschaft für ältere deutsche Ge- 
  schichtskunde. -  Bd. 41, 1919, S. 557-577 
 Ausführlich zur Handschrift ULB Bonn, S 1559 und deren Erwerbungsgeschichte 
  Digit.: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN345858530_0041 
[Nr. 314-317 fehlen] 
Nr. 318 
General von Wandel + /  [Aloys Schulte] 
 Bonn, 30.12.1921. -  Zeitungsartikel auf ganzem Zeitungsbogen 
 Aus:  Deutsche Reichs-Zeitung 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, ZMF 98 : Benutzungsexemplar 
 Nachruf für Franz von Wandel 
[Nr. 319-326 fehlen] 
Zu Nr. 326 
Die Herrschaft der militärischen Pläne in der Politik. :  Offensiver und defensiver Mili - 
  tarismus /  Von Dr. Aloys Schulte, Professor der Geschichte an der Universität  
  Bonn 
 1924. -  Druck 
  In:  Süddeutsche Monatshefte. -  Jg. 21, H.12, 1924, S. 391-397 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, H 751 i : Benutzungsexemplar 
  Rezensionen in S 2785,2 und  S 2803 
[Nr. 327 fehlt] 
Nr. 328 
Die Prozesse aus dem Handel von Hans und Heinrich Wiss, 1454-62. /  Von Aloys   
  Schulte. 
 1922. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderdruck aus:  Basler Zeitschrift für Geschichte und Altertumskunde. -  20, 1922, S.  
  344-359 
  Digit.: http://retro.seals.ch/digbib/view?rid=bzg-002:1922:20::363&id=&id2=&id3= 
[Nr. 329-330 fehlen] 
Nr. 331 
Was bedeutet das rheinische Jubiläum von 1925 und was bedeutet es nicht? /  Prof.  
  Dr. Aloys Schulte (Bonn) 
 Köln, 27.12.1924. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
[Nr. 332-334 fehlen] 
Nr. 335 
Bonner Zeitung :  Sondernummer zur Rheinischen Jahrtausendfeier der Rheinischen  
  Friedrich Wilhelms-Universität zu Bonn

http://s2w.hbz-nrw.de/ulbbn/periodical/pageview/414949�
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN345858530_0041�
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 Bonn, 22.06.1925. -  Druck (1 Doppelbl.=4 S.) 
  [Darin:].   
  Festrede [zur Jahrtausendfeier] /  Aloys Schulte. - Bonn, [20.]06.1925 
[Nr. 336-341 fehlen] 
Nr. 342 
Aus der Kulturgeschichte des Bodenseegebietes /  Von Aloys Schulte 
 1926. -  Druck 
  In:  Deutsche Rundschau. -  Jg. 52, 1926, S. 181-194 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 46/143 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 343-345 fehlen] 
Nr. 346 
Eine wissenschaftliche Fahrt in der Ostsee /  Von Aloys Schulte (Bonn) 
 Köln, 26.06.1927. -  Zeitungsartikel auf ganzer Zeitungsseite 
  Aus:  Kölnische Volkszeitung und Handelsblatt 
Nr. 347 
[Rede, gewidmet] der gastlichen Stadt Koblenz /  Aloys Schulte 
 11.09.1926. -  Druck (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Aus:  Jahresbericht der Görres-Gesellschaft zur Pflege der Wissenschaft im katholi- 
  schen Deutschland, 1926, S. 19-21 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Ab 1321/9 : Benutzungsexemplar 
 Rede auf der Generalversammlung der Görres-Gesellschaft in Koblenz, 1926 
Nr. 348 
Aus dem Leben des Straßburger Domkapitels 1150-1332 /  Von Aloys Schulte 
 1927. -  Druck (46 S.) 
  Aus:  Elsaß-Lothringisches Jahrbuch. -  Bd. 6, 1927, S. 1-46 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 53/38 : Benutzungsexemplar 
Nr. 349 
Norddeutscher und oberdeutscher Handel im Auslande während des Spätmittelalters  
  /  Von Prof. Dr. Aloys Schulte (Bonn) 
 1927. -  Druck in gebundenem Band mit Papierumschlag 
  In:  Deutschland und die Kultur der Ostsee. -  Münster <Westfalen> : Aschen- 
  dorff, 1927. -  (Deutschtum und Ausland ; 10), S. 142-154 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 50/87 (10) : Benutzungsexemplar 
 Druck eines Vortrages von der deutschen Hochschulwoche in Helsinki und Riga, Pfings- 
  ten 1926 
[Nr. 350-353 fehlen] 
Nr. 354 
Vétula',ni, Adam. Le grand Chapitre de Strasbourg (des origines à la fin du XIIIe  
  siècle). /  Aloys Schulte 
 Bonn, 1929. -  Druck mit Papierumschlag 
  Sonderabdruck aus:  Zeitschrift der Savigny-Stiftung für Rechtsgeschichte /  
  Kanonistische Abteilung, 1929, S. 593-597 
 Rezension 
[Nr. 355-364 fehlen] 
Nr. 365 
[Betrachtungen über die Entwicklung des deutschen Staates] /  Aloys Schulte 
 Köln, 22.09.1930. -  Druck in broschiertem Band 
 Verschiedene Entwürfe zu der Rede liegen in S 2796 : Allerhand Reden : 13 
  In:  Jahresbericht der Görres-Gesellschaft zur Pflege der Wissenschaft im katho- 
  lischen Deutschland, 1929/30, S. 79-83 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Ab 1321/9 : Benutzungsexemplar 
 Rede auf der Generalversammlung der Görres-Gesellschaft in Köln, 1930 
Nr. 365 a 
Julius von Ficker /  Aloys Schulte 
 o.D. [1931]. -  Druck mit Pappumschlag 
  Sonderdruck aus:  Westfälische Lebensbilder. -  Bd. 2, H.3, 1931, S. 503-521
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  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 2000/217 : Benutzungsexemplar 
Nr. 366 
Alfred Weitnauer ... Venezianischer Handel der Fugger. /  Aloys Schulte 
 Bonn, 1931. -  Druck (2 Bl.=2 S.) 
  Aus:  Deutsche Literaturzeitung. -  H. 43, 1931, Sp. 2055-2057 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 4' 50/86 : Benutzungsexemplar 
[Nr. 367 fehlt] 
Nr. 368 
Münster im Raum Westfalen /  von Geheimrat Univ.-Prof. Dr. Aloys Schulte - Bonn 
 1931. -  Druck ; 2° 
 Liegt wegen des Formats am Boden der Kapsel 
  In:  Illustrirte Zeitung. -  Nr. 4528/29, 24.12.1931 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Ztg 163 : Benutzungsexemplar 
Nr. 369 
Altherrenverein Germania <Münster, Westfalen>: Mitteilungen. -  Nr. 26 
 Münster, Mai 1932. -  Druck, geheftet (15 S.) 
  [Darin S. 9-11:].   
  Felix Brüll + /  Aloys Schulte 
 1932. -  Druck (3 S.) 
[Nr. 370 fehlt] 
Nr. 371 
Elsass-lothringischer Atlas /  Aloys Schulte 
 Bonn, 1932. -  Druck (1 Doppelbl.=3 S.) 
  Sonderdruck aus:  Rheinische Vierteljahrsblätter. -  Jg. 2, H. 3, 1932, S. 239-241 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, Z 4' 46/103 : Benutzungsexemplar 
 Rezension 
[Nr. 372-373 fehlen] 
Nr. 374 
Erinnerungen an Professor Christoph Bernhard Schlüter (1801-1884) /  Von Alois   
  Schulte - Bonn 
 1932. -  Druck (3 S.) 
  In:  Auf Roter Erde, 28.11.1932, Jg. 8, Nr. 2 
Nr. 375 
Pavia und Regensburg :  Raumgeschichtliche Studie /  Von Aloys Schulte 
 1932. -  Druck mit Pappumschlag 
  Sonderdruck aus:  Historisches Jahrbuch. -  52, 1932, S. 465-476 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000537543 
[Nr. 376-380 fehlen] 
Nr. 381 
Von den mittelalterlichen Domherren zu Münster /  Von Geheimrat Prof. Aloys Schul-
te, Bonn 
 17.04.1934. -  1 Zeitungsartikel auf Zeitungsdoppelbogen 
  Aus:  Münsterischer Anzeiger 
[Nr. 382 fehlt] 
Nr. 383 
Deutsche Könige, Kaiser, Päpste als Kanoniker an deutschen und römischen Kirchen /  
Von Aloys Schulte 
 1934. -  Druck mit Pappumschlag 
  Sonderdruck aus:  Historisches Jahrbuch. -  54, 1934, S. 137-177 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000538272 
[Nr. 384-385 fehlen] 
Nr. 386 
Anläufe zu einer festeren Residenz der deutschen Könige im Hochmittelalter /  Von 
Aloys Schulte 
 1935. -  Druck mit Pappumschlag

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000537543�
http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000538272�


 S 2804 a - S 2804 b 157 

 

  Sonderdruck aus:  Historisches Jahrbuch. -  55, 1935, S. 131-142 
  Digitalisat: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000538736 
[Nr. 387-390 fehlen] 
Nr. 391 
Braubach, Max: Verzeichnis der von Aloys Schulte in Freiburg, Breslau und Bonn an- 
  geregten und geleiteten Dissertationen /  Bearbeitet von Max Braubach 
 1937. -  Druck mit Pappumschlag 
  Sonderdruck aus:  Historisches Jahrbuch. -  57, 1937, S. 535-540 
  Digit.: http://www.digizeitschriften.de/main/dms/toc/?PPN=PPN385984421_0057 
 
 
S 2804 b Musikdrucke aus dem Besitz der Familie Schulte 
 
Zweigle, Friedrich 
Elementarschule des Klavierspielers. :  Eine Sammlung von Fingerübungen und melo-
dischen Uebungsstücken mit Erläuterungen für die Technik des Spiels =  Klavierschule 
v. Zweigle. für Oda Gisela Buck in Aulendorf [hs. Umschlagtitel] /  methodisch bear-
beitet von Friedrich Zweigle. -  3. Aufl. 
 Stuttgart : Zumsteeg, o.D. [ca. 1870]. -  Druck mit marmoriertem Pappeinband 
(71 S.) 
 Mit zahlreichen hs. Eintragungen 
 Datierung nach dem von Oda Buck [spätere Schulte] beschrifteten Titelschild 
  Erhaltungszustand:  Bindung defekt, einige Seiten lose 
 

 
Sammelbände 

Melodienbuch für Oda Gisela Buck. 1871. Aulendorf /   
 1871. -  Sammelband mit Musikdrucken in marmoriertem Pappeinband 

Titelschild von Oda Buck [spätere Schulte] handschriftlich beschriftet, trägt auch den  
späteren Besitzvermerk von Herrad Schulte 

[Enthält 1.:] 
Goldnes Melodieenbuch für die Jugend :  Sammlung von ausgewählten Volks-, Opern- 
und Tanz-Melodieen /  componirt und arrangirt von François Burgmüller. -  H. 1 = Nr. 
6894 
 Offenbach : André, o.D. [ca. 1871]. -  Druck (17 S.) 
[Enthält 2.:] 
Goldnes Melodieenbuch für die Jugend :  Sammlung von ausgewählten Volks-, Opern- 
und Tanz-Melodieen /  componirt und arrangirt von François Burgmüller. -  H. 2 = Nr. 
6895 
 Offenbach : André, o.D. [ca. 1871]. -  Druck (17 S.) 
 
Melodienbuch für Oda Gisela Buck /   
 o.D. [ca. 1871]. -  Sammelband mit Musikdrucken in marmoriertem Pappein-
band 
 Titelschild von Oda Buck [spätere Schulte] handschriftlich beschriftet, trägt auch den  
  späteren Besitzvermerk von Herrad Schulte 
[Enthält 1.:].   
Goldnes Melodieenbuch für die Jugend :  Sammlung von ausgewählten Volks-, Opern- 
und Tanz-Melodieen /  componirt und arrangirt von François Burgmüller. -  H. 3 = Nr. 
6896 
 Offenbach : André, o.D. [ca. 1871]. -  Druck (17 S.) 
[Enthält 2.:].   
Goldnes Melodieenbuch für die Jugend :  Sammlung von ausgewählten Volks-, Opern- 
und Tanz-Melodieen /  componirt und arrangirt von François Burgmüller. -  H. 8 = Nr. 
7006

http://www.digizeitschriften.de/main/dms/img/?PPN=GDZPPN000538736�
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 Offenbach : André, o.D. [ca. 1871]. -  Druck (16 S.) 
[Enthält 3.:].   
Goldnes Melodieenbuch für die Jugend :  Sammlung von ausgewählten Volks-, Opern- 
und Tanz-Melodieen /  componirt und arrangirt von François Burgmüller. -  H. 9 = Nr. 
8457 
 Offenbach : André, o.D. [ca. 1871]. -  Druck (17 S.) 
[Lose einliegend:].   
[Abschriften von Noten] /  [Oda Schulte?]. - Notenhandschrift (1 Bl.=2 S.) 
[Darauf 1.:].   
Der letz[t]e Walzer eines Wahnsinnigen /  [Sydney Smith? Abschrift von Oda Schulte?] 
 o.D. -  Notenhandschrift (2 S.) 
 Abschrift aus Burgmüllers Melodienbuch Heft 9, S. 2 
  Literatur:  http://www.sydneysmitharchive.org.uk/ 
[Darauf 2.:].   
Wilde Rose /  Eulenburg [Abschrift von Oda Schulte?] 
 o.D. -  Notenhandschrift, Fragment (1 Zeile) 
[Darauf 3.:].   
Fra diavolo /  Auber [Abschrift von Oda Schulte?] 
 o.D. -  Notenhandschrift, Fragment (1 Zeile) 
 Abschrift aus Burgmüllers Melodienbuch Heft 3, S. 8 
 
Oda Buck    
 o.D. -  Sammelband mit Musikdrucken in marmoriertem Pappeinband 
 Titelschild von Oda Buck [spätere Schulte] handschriftlich mit ihrem Namen beschriftet 
  Erhaltungszustand:  Bindung teilweise defekt 
[Enthält 1.:].   
Lieder-Blüthen. :  Fantasien über beliebte Lieder für das Pianoforte ; op. 171, No. 7:  
  Champagnerlied /  componirt von Gustav Lange. -  Nr. 11818 
 Offenbach : André, o.D. -  Notendruck (7 S.) 
[Enthält 2.:].   
Six morceaux élégants pour le piano sur des airs allemands favoris :  op. 96, No. 6: C.   
  Kreutzer, Der Wirthin Töchterlein /  par Ferd. Beyer. -  Nr. 9422 
 Mayence : Schott, o.D. [1848]. -  Notendruck (7 S.) 
[Enthält 3.:].   
Lieder-Blüthen. :  Fantasien über beliebte Lieder für das Pianoforte ; op. 171, No.6: 
Der kleine Postillon /  componirt von Gustav Lange. -  Nr. 11817 
 Offenbach : André, o.D. -  Notendruck (9 S.) 
[Enthält 4.:].   
Zigeuner Trinklied :  für Pianoforte ; op. 138 /  componirt von W. Kuhe. -  Nr. 3593 
 Leipzig : Siegel, o.D. [ca. 1868]. -  Notendruck (7 S.) 
[Enthält 5.:].   
La fille du régiment :  fantaisie brillante sur les motifs de l'Opéra de Donizetti pour  
  Piano ; op. 115 /  par Sydney Smith. -  Nr. 21590 
 Mayence : Schott, o.D. [1874]. -  Notendruck (17 S.) 
  Dig.: http://www.sydneysmitharchive.org.uk/scores/ 
  smith_op115_donizetti_la_fille_du_regiment.pdf 
[Enthält 6.:].   
Valse brillante (Des) :  op. 48 /  Ch. Bovy-Lysberg. -  Nr. 5841 
 Leipzig : Hofmeister, o.D. -  Notendruck (21 S.) 
(Compositions brillantes pour piano ŕ quatre mains par Ch. Bovy-Lysberg ; op. 48) 
[Enthält 7.:].   
Faust :  fantaisie brillante sur l'opéra de Gounod pour Piano ; op. 117 /  par Sydney  
  Smith. -  Nr. 20374 
 Mayence : Schott, o.D. [1870]. -  Notendruck (17 S.)

http://www.sydneysmitharchive.org.uk/�
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Digitalisat: http://www.sydneysmitharchive.org.uk/scores/smith_op117_gounod_faust.pdf 
[Enthält 8.:].   
Auf Flügeln der Nacht :  Walzer ; op. 103 /  Carl Faust. -  Nr. J.H. 330 
 Breslau : Hainauer, o.D. [ca. 1863]. -  Notendruck (11 S.) 
[Enthält 9.:].   
Les bijoux de Salon :  six morceaux élégants et faciles pour piano ; op. 63, No. 4:  
  Valse /  par Jules Egghard. -  Nr. 15613.4 
 Mayence : Schott, o.D. [1860]. -  Notendruck (15 S.) 
[Enthält 10.:].   
Les bijoux de Salon :  six morceaux élégants et faciles pour piano ; op. 63, No. 6:  
  Caprice /  par Jules Egghard. -  Nr. 15613.6 
 Mayence : Schott, o.D. [1860]. -  Notendruck (5 S.) 
 
[Sammelband mit Musikdrucken]  
 o.D. -  Sammelband mit Musikdrucken in marmoriertem Pappeinband 
  Erhaltungszustand:  Bindung teilweise defekt 
[Enthält 1.:].   
An der schönen blauen Donau :  Walzer für Pianoforte ; op. 314 /  von Johann Strauss.   
  -  Nr. C.S.19216 
 Wien : Schreiber, o.D. [ca. 1890]. -  Notendruck (11 S.) 
[Enthält 2.:].   
Six morceaux élégants sur des airs allemands favoris :  op. 96, No. 2: H. Proch,  
  Schweizers Heimweh /  Ferd. Beyer. -  Nr. 9981.3 
 o.O. [Mainz: Schott], o.D. [1849]. -  Notendruck (6 Bl.=S. 21-31) 
[Enthält 3.:].   
Mazurka für Piano-Forte /  componirt von Joseph Eil, Musikdirektor 
 o.O. : Selbstverlag, o.D. -  Notendruck (3 S.) 
[Enthält 4.:].   
Repertoire des jeunes pianistes :  petites fantaisies instructives pour le piano sur des  
  motifs d'opéras favoris ; op. 36, No. 72: Euryanthe de C. M. de Weber /  com- 
  posées par Ferdinand Beyer. -  Nr. 14693 
 Mayence : Schott, o.D. [1857]. -  Notendruck (7 S.) 
[Enthält 5.:].   
Boutons de roses :  six petits morceaux sans octaves sur des airs favoris pour le piano  
  ; op. 253, No.1: Gretelein. Lied von Kücken /  par Jules Egghard. -  Nr. 9904 
 Offenbach : André, o.D. -  Notendruck (6 S.) 
[Enthält 6.:].  
Revue mélodique :  collection de petites fantaisies instructives sur des motif d'operas  
  favoris à quatre mains pour le piano ; op. 112, No. 5: Martha de Flotow /   
  composées par Ferd. Beyer. -  Nr. 12701 Mayence : Schott, o.D. [1853]. -   
  Notendruck (11 S.) 
[Enthält 7.:].   
Stabat mater de G. Rossini :  transcrit pour piano solo /  par Henri Herz. -  Nr. 6953 
 Mayence : Schott, o.D. [ca. 1843]. -  Notendruck (7 S.) 
[Enthält 8.:].   
Alpenglühen :  Idylle für das Pianoforte /  componirt von Theodor Oesten ... Arrange- 
  ment zu vier Händen von Th. Herbert. -  Nr. 2092, 3955 
 Leipzig : Siegel, o.D. -  Notendruck (7 S.) 
[Enthält 9.:].   
La prière d'une vierge :  pour piano à 4 mains /  composée pour le piano par T. Ba 
  darzewska. -  Nr. 7962 
 Offenbach : André, o.D. [1858]. -  Notendruck (5 S.)

http://www.sydneysmitharchive.org.uk/scores/smith_op117_gounod_faust.pdf�
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[Enthält 10.:].   
Blondine et brunette :  deux petits morceaux pour le piano ; op. 207 /  par Jules Egg- 
  hard. -  Nr. 9439 Offenbach : André, o.D. [1865]. -  Notendruck (9 S.) 
[Enthält 11.:].   
Les cloches du monastère :  nocturne pour piano ; op. 54 /  par Lefébure-Wély. -  Nr.  
  7255 Offenbach : André, o.D. [1858]. -  Notendruck (7 S.) 
[Enthält 12.:].   
Invitation à la valse :  rondo ; op. 65 /  C.M. von Weber. -  Nr. 2639 
 Braunschweig : Litolff, o.D. [ca. 1880]. -  Notendruck (9 S.) 
[Enthält 13.:].   
Heimweh :  Melodie für das Pianoforte ; op. 117 /  componirt von Albert Jungmann. -   
  Nr. 8135 
 Offenbach : André, o.D. [1866]. -  Notendruck (6 S.) 
 Mit hs. Besitzvermerk von Oda Gisela Buck [spätere Schulte], Weihnachten 1874 
 
Einzeldrucke 
 

 (alphabetisch nach Komponisten) 

Baumgartner, Wilhelm: Noch sind die Tage der Rosen :  (Roquette) ; op. 24, No. 1 /   
  W. Baumgartner. -  Nr. S. 8874 A. 
 Berlin : Schlesinger, o.D. [1898]. -  Notendruck (7 S.) 
Behr, Franz: In freier Natur. :  6 leichte Salonstücke ; op. 650 /  komponiert von Franz  
  Behr. -  Nr.  745 
 Köln : Tonger, 1893. -  Notendruck (19 S.) 
  Mit Namenszug von [Herrad] Schulte auf dem Titelblatt 
 Enthält: Jägers Auszug. Alpenröschen. Libellen. Reigen im Grünen. Pusztaklänge. Auf  
  dem See 
Deransart, Edouard: Carmencita-Polka :  sur des motifs de Carmen, Opéra-Comique  
  de Georges Bizet /  pour piano par E. Deransart 
 Paris : Choudens, o.D. [1875]. -  Notendruck (5 S.) 
 Mit hs. Vermerk auf dem Titelblatt: "H. Schulte Nr. 60" 
Dölb, Wilhelm: Reise-Erinnerungen aus den Sommer-Ferien. :  Sechs leicht melodiöse,  
  instructive Tonbilder für Piano ; op. 28, No. 3: Auf der Lawn-tennis Wiese /   
  componirt von Wilhelm Dölb. -  Nr. G.93 F. 
 Berlin : Fechner, o.D. [1898]. -  Notendruck (5 S.) 
 Mit hs. Vermerk von Aloys Schulte auf dem Titelblatt: "46. 12.3.1903." 
Ephraim, R...: Em Fastelovend zo Kölle :  Karnvevals-Walzerlied. Frau Direktor Eva Job  
  gewidmet. /  von Gerhard Schnorrenberg, Musik von R. Ephraim. -  Nr. H & B 1 
 Köln : Hoursch & Bechstedt, o.D. [um 1900]. -  Notendruck (3 S.) + 1 Bl. Text 
  [Auf dem Titelblatt:] [Porträt von Eva Job] /  o.D. [um 1900]. -  Druck eines  
   Fotos ; Oval, 9,6 x 12,3 cm 
Flynn, John H.: Hupf mein Mädel :  (Yip-I-addy-I-ay.) /  Lied von Will. D. Cobb. Deut- 
  scher Originaltext von Alfred Schönfeld. Musik von John H. Flynn. -  Nr. 23940 c  
  / 5859: Für Gesang und Klavier mit deutschem Text 
 Berlin : Fürstner, 1910. -  Notendruck (7 S.) 
 Mit hs. Besitzvermerk von Herrad Schulte auf dem Titelblatt 
Galos, C...: Le lac de côme :  sixičme nocturne pour piano ; op. 24 /   par C. Galos. -   
  Nr. 12455 
 Offenbach : André, o.D. [1877]. -  Notendruck (5 S.) 
Gumbert, Ferdinand: Der Schäferknabe /  Gedicht von Julius Rosen, componirt von  
  Ferd. Gumbert 
 Berlin : Brigl, o.D. -  Notendruck (1 Doppelbl.=4 S.) 
  (Tägliche Rundschau ; Weihnachtsgabe) 
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Hollaender, Victor: Ein tolles Jahr :  5: O du mein Pusselchen (Loreley und Rixdorfer) /   
  Text von Julius Freund. Musik von Victor Hollaender. -  Nr. H. 77: Ausgabe für  
  Gesang mit Klavierbegleitung 
 Berlin : Verl. Harmonie,  1904. -  Notendruck (1 Doppelbl.=4 S.) 
 Mit hs. Besitzvermerk von Herrad Schulte auf dem Titelblatt 
L'illustration /  journal universel 
 Paris, 1898. -  Notendruck (2 Bl.=4 S.). -  Franz. 
 2 Bl. (=S. 3-6) aus "Supplement musicale" vom 08.01.1898 
  Grundsignatur:  ULB Bonn, H 892 b (Mus,1898) : Benutzungsexemplar 
  S. 3-4:   
  [L'ange qui veille] :  [contemplation pour le piano] /  [par Charles Reber] 
 [Paris], 08.01.1898. -  Notendruck (1 Bl.=2 S.) 
  Erhaltungszustand:  unvollständig 
   S. 5-6: 
  Haensel et Gretel :  conte lyrique en trois actes: Chanson de l'homme au sable /   
  Musique de E. Humperdinck. Version française de Catulle Mendčs  
 [Paris], 08.01.1898. -  Notendruck (1 Bl.=2 S.). -  Franz. 
   Erhaltungszustand:  unvollständig 
Kuhlau, Friedrich: Ausgewählte Compositionen für das Pianoforte :  op. 20: Drei Sona- 
  tinen in C. G. F. /  von Fr. Kuhlau. -  Nr. 1764 
 Braunschweig : Litolff, o.D. [ca. 1870]. -  Notendruck (27 S.) in Papierumschlag 
 Auf dem Umschlag hs. Besitzvermerk von Oda Buck [spätere Schulte] und Hilda Schul- 
  te 
Reutter, Otto: Michel hat schon wieder mal geträumt 
  Der träumende Michel :  Original-Couplet /  von Otto Reutter. -  Nr. 429 
 Mühlhausen : Danner, o.D. [1909]. -  Notendruck (1 Doppelbl.) 
  (Reutter, Otto: Vorträge ; No. 203) 
 Auf dem Umschlag hs. Besitzvermerk von Herrad Schulte 
 Datierung nach http://www.otto-reutter.de/index.php/couplet-liste 
 Titel im Internet: Michel hat schon wieder mal geträumt! 
  [Darauf:].   
  [Porträt von Otto Reutter] /   
 o.D. [1909]. -  Druck eines Fotos (s/w) ; ca. 8,5 x 11,5 cm 
Sartorio, Arnoldo: [Jugend-Erinnerungen] :  [5 leichte und melodiöse Unterhaltungs- 
  stücke ; op. 232] /  von Arnoldo Sartorio. -  Nr. P.J.T. 1085 
 [Köln : Tonger], o.D. [1895]. -  Notendruck (22 S.) 
 Mit wenigen hs. Eintragungen 
 Enthält: No 1. Kleine Schmeichlerin, No 2. Mondnacht, No 3. Leichtes Blut, No 4.  
  Abend im Thale, No 5. Tanz unter der Dorflinde 
Straus, Oscar: Der lustige Ehemann :  Tanz-Duett ; op. 61 /  Gedicht von Otto Julius  
  Bierbaum. Musik von Oskar Straus. -  Nr. E.B. 440; Ausgabe für tiefe Stimme 
 Berlin : Bloch, o.D. [1901]. -  Notendruck (7 S.) 
Villoldo, Angel Gregorio: El choclo =  Argentnischer Original Tango =  Le vrai tango  
  argentin /  A.G. Villoldo. -  Nr. 5049: Für Klavier 
 Leipzig : Junne, 1913. -  Notendruck (3 S.) 
 
Makuliert wurden: 
Graun, Karl Heinrich: Gigue (Rheinlande. – Jg. 6, H. 4 (1906), Musikbeilage). – Vhd. in 
  ULB Bonn, E 4‘ 313/6 
Streicher, Theodor: Der Hut im Meer (Rheinlande. – Jg. 6, H. 1 (1906), Musikbeilage).  
  - Vhd. in ULB Bonn, E 4‘ 313/6

http://www.otto-reutter.de/index.php/couplet-liste�
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V.   Nachlassergänzung        
 
S 2804 (nach) Briefkopien 
 
Für die Benutzung gesperrte Readerprinterkopien von beiliegenden Filmstreifen unbe-
kannter Provenienz:  
 
Beyerle, Konrad 
1 gedruckte Rezension 
1 Brief von Aloys Schulte 
1 Briefentwurf an Aloys Schulte 
 
 
Srbik, Heinrich v. 
42 Briefe, 1 Briefkarte, 1 Postkarte, 1 Briefabschrift von Aloys Schulte 
     (teilweise ediert in: Srbik, Heinrich v.: Korrespondenz 1912-1945. - 1988) 
2 Briefe von Herrad Schulte 
1 Brief von Oda Schulte 
1 Brief von Aloys Schulte an Oswald Redlich 
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